	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số:  2619/UBND-NC
V/v tăng cường công tác đảm bảo an toàn PCCC&CNCH đối với nhà dân, nhà ở kết hợp sản xuất, kinh doanh, hộ sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ nằm trong khu dân cư trên địa bàn tỉnh.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bắc Ninh, ngày   09  tháng 8 năm 2017


	
Kính gửi:
	- Thủ trưởng các Cơ quan, Ban, Ngành, Đoàn thể tỉnh; các Doanh nghiệp, Cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh;
- Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố.



Thời gian gần đây, trên địa bàn cả nước xảy ra nhiều vụ cháy nhà dân, nhà ở kết hợp sản xuất, kinh doanh, hộ sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ nằm trong khu dân cư, làm chết và bị thương nhiều người. Điển hình: Ngày 05/4/2017, xảy ra cháy nhà dân tại phường Mỹ An, quận Ngũ Hành Sơn, Đà Nẵng, làm chết 03 người;        ngày 13/7/2017, xảy ra cháy tại nhà số 37, ngõ 205/53, đường Xuân Đỉnh, quận Bắc Từ Liêm, Hà Nội, làm chết 04 người trong một gia đình; mới đây, vào sáng ngày 29/7/2017, xảy ra cháy tại xưởng sản xuất bánh kẹo, địa chỉ Km 19, Quốc lộ 32,   xã Đức Thượng, huyện Hoài Đức, Hà Nội làm chết 08 người, bị thương 02 người.


Trên địa bàn tỉnh, riêng trong 6 tháng đầu năm 2017, xảy ra 07 vụ cháy nhà dân, nhà ở kết hợp sản xuất kinh doanh, tuy không gây thiệt hại về người nhưng  gây thiệt hại lớn về tài sản và ảnh hưởng nghiêm trọng đến đời sống, sinh hoạt của nhân dân.


Các cơ sở, nhà dân bị cháy đều thuộc dạng nhà ống, chỉ có duy nhất một lối thoát nạn; ngoài ra do kiến thức, kỹ năng về phòng cháy, chữa cháy và cứu nạn,   cứu hộ (PCCC&CNCH) và thoát nạn của người dân còn thiếu, không quan tâm đến công tác phòng cháy nên khi xảy ra cháy gây thiệt hại rất nghiêm trọng về người và tài sản.


Trước tình hình đó để đảm bảo hiệu quả, thiết thực trong công tác quản lý nhà nước về PCCC và đấu tranh, ngăn chặn, giảm thiểu các vụ cháy, nổ xảy ra cũng như thiệt hại do cháy, nổ gây ra, góp phần đảm bảo ANCT - TTATXH trên địa bàn tỉnh; Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các Cơ quan, Ban, Ngành, Đoàn thể; Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo thực hiện nghiêm túc một số nội     dung sau:

1. Cảnh sát PC&CC tỉnh

- Tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Bộ tiêu chí an toàn PCCC&CNCH đối với nhà ở, nhà ở kết hợp sản xuất kinh doanh, hộ sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ trong các khu dân cư, làng nghề,... phù hợp với tình hình thực tế địa phương. Phối hợp với các ngành liên quan, chính quyền địa phương tổ chức rà soát, nắm chắc số hộ sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ; hộ gia đình kết hợp sản xuất, kinh doanh không thuộc diện quản lý Nhà nước về PCCC; phối hợp chặt chẽ với lực lượng Công an tỉnh tổ chức kiểm tra và đôn đốc, hướng dẫn chủ hộ khắc phục ngay những sơ hở, thiết sót về PCCC như: An toàn PCCC hệ thống, thiết bị điện; bố trí sắp xếp vật tư, hàng hóa; quản lý sử dụng nguồn lửa, nguồn nhiệt; gia công, sửa chữa, hàn cắt kim loại; trang bị phương tiện chữa cháy ban đầu.... và đặc biệt hướng dẫn các chủ hộ xây dựng phương án thoát nạn khi có sự cố cháy, nổ xảy ra. Kiên quyết xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm; trường hợp vi phạm nghiêm trọng hoặc cố tình vi phạm ra quyết định tạm đình chỉ, đình chỉ hoạt động theo đúng quy định.

- Phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan thực hiện đầy đủ các quy chuẩn, tiêu chuẩn về giải pháp an toàn PCCC và thoát nạn cho hạ tầng kỹ thuật và từng căn hộ đối với các khu đô thị, dân cư, chung cư mới xây dựng; đồng thời đề ra được những giải pháp khắc phục những tồn tại, thiếu sót đối với các cơ sở thuộc loại hình nhà dân, nhà ở kết hợp sản xuất, kinh doanh, hộ sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ nằm trong khu dân cư đã tồn tại lâu đời. 
Phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan trong việc cấp phép kinh doanh cho các hộ nhà dân, nhà ở kết hợp sản xuất, kinh doanh, hộ sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ nằm trong khu dân cư. Kiên quyết không cấp phép kinh doanh cho các hộ kinh doanh khi chưa đảm bảo các điều kiện an toàn về PCCC.

- Phối hợp với các cơ quan truyền thông đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, phổ biến kiến thức pháp luật về PCCC&CNCH, tuyên truyền, cảnh báo nguy cơ cháy, nổ; đăng phát, khuyến cáo cảnh báo đảm bảo an toàn PCCC trong hàn cắt kim loại, sử dụng lửa trần, thiết bị điện.... ; tổ chức bồi dưỡng, đào tạo, huấn luyện nghiệp vụ PCCC&CNCH cho đội dân phòng, đặc biệt là chủ các hộ gia đình nhà dân, nhà ở kết hợp sản xuất kinh doanh, hộ sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ trong các khu dân cư, làng nghề,... thực hiện các biện pháp đảm bảo an toàn PCCC trong sinh hoạt, kinh doanh, kỹ năng xử lý tình huống và các giải pháp thoát nạn khi có sự cố cháy, nổ xảy ra để đội ngũ này có đủ năng lực, đảm bảo xử lý kịp thời hiệu quả sự cố cháy nổ xảy ra ngay từ ban đầu, từ cơ sở.

2. Công an tỉnh

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc phối hợp chặt chẽ với lực lượng Cảnh sát PC&CC tỉnh tiến hành kiểm tra an toàn PCCC đối với các cơ sở thuộc loại hình nhà dân, nhà ở kết hợp sản xuất, kinh doanh, hộ sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ nằm trong khu dân cư trên địa bàn tỉnh, phát hiện và xử lý nghiêm đối với những hành vi vi phạm về PCCC theo quy định của Pháp luật; tiến hành điều tra, khởi tố, đề nghị truy tố xét xử những trường hợp để xảy ra cháy, nổ gây thiệt hại nghiêm trọng.

- Chủ động lực lượng, phương tiện phối hợp với các đơn vị chức năng đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội khi xảy ra cháy, nổ lớn, sự cố, tai nạn nghiêm trọng; tiếp tục duy trì và thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Quy chế phối hợp đảm bảo an toàn PCCC&CNCH.

3. Sở Tư pháp; Sở Thông tin và Truyền thông; Báo Bắc Ninh; Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh

Chủ động phối hợp với Cảnh sát PC&CC tỉnh và các cơ quan liên quan đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến pháp luật, kiến thức về PCCC&CNCH; kỹ năng xử lý tình huống, biện pháp, giải pháp thoát nạn, cứu người khi có sự cố cháy, nổ xảy ra. Củng cố, kiện toàn lực lượng PCCC tại chỗ; tăng cường tổ chức thực tập, diễn tập phương án chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ. Phê phán công khai các hành vi vi phạm nghiêm trọng về PCCC của các cá nhân, tổ chức trên các phương tiện thông tin    đại chúng để giáo dục, phòng ngừa chung. 
4. Sở Tài chính

Tiếp tục phối hợp Cảnh sát PC&CC tỉnh nghiên cứu, đề xuất UBND tỉnh đầu tư ngân sách để xây dựng cơ sở vật chất, trang bị phương tiện và các điều kiện bảo đảm hoạt động của lực lượng Cảnh sát PC&CC tỉnh, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình hiện nay; cấp kinh phí trang bị phương tiện PCCC cho lực lượng dân phòng, lực lượng chữa cháy cơ sở theo quy định của Thông tư số 56/2014/TT-BCA ngày 12/11/2014; Thông tư số 48/2015/TT-BCA ngày 06/10/2015 của Bộ Công an; Thông báo kết luận số 583-TB/TU ngày 22/6/2017 của Thường trực Tỉnh ủy; Thông báo kết luận số 40/TB-UBND ngày 22/5/2017 của Chủ tịch UBND tỉnh để chủ động phòng ngừa và kịp thời xử lý tình huống cháy, nổ khi mới phát sinh, hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do cháy, nổ gây ra. 

5. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

Quản lý chặt chẽ các làng nghề, làng nghề truyền thống theo đúng chức năng nhiệm vụ, nhất là trong việc thực hiện các yêu cầu về đảm bảo an toàn PCCC. Chủ động phối hợp với lực lượng Cảnh sát PC&CC tỉnh tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật về PCCC&CNCH đối với các khu vực làng nghề trên địa bàn tỉnh.

6. Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Xây dựng

- Từng bước thực hiện đồng bộ quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội của địa phương với quy hoạch tổng thể hệ thống hạ tầng bảo đảm cho công tác PCCC&CNCH. Thực hiện tốt các quy định khi quy hoạch đô thị, khu dân cư, khu công nghiệp, cụm công nghiệp tại địa phương bảo đảm an toàn PCCC và các điều kiện phục vụ công tác PCCC&CNCH. 

- Chủ trì phối hợp với Cảnh sát PC&CC tỉnh và các cơ quan có liên quan tiếp tục rà soát, kiểm tra, đề xuất UBND tỉnh đảm bảo các điều kiện về giải pháp an toàn PCCC, thoát nạn cho hạ tầng kỹ thuật và từng căn hộ đối với các khu đô thị, dân cư, chung cư mới xây dựng cũng như đề ra được những giải pháp khắc phục những tồn tại, thiếu sót đối với các cơ sở thuộc loại hình nhà dân, nhà ở kết hợp sản xuất, kinh doanh, hộ sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ nằm trong khu dân cư đã tồn tại lâu đời.
7. Sở Công thương; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch 

Chủ trì phối hợp chặt chẽ với lực lượng Cảnh sát PC&CC tỉnh, Công an tỉnh trong việc cấp phép kinh doanh đối với các trường hợp nhà dân, nhà ở kết hợp sản xuất, kinh doanh, hộ sản xuất, kinh doanh nhỏ lẻ nằm trong khu dân cư. Kiên quyết không cấp phép cho các hộ khi không đảm bảo các điều kiện an toàn về PCCC&CNCH. Phối hợp tổ chức kiểm tra an toàn PCCC đối với các cơ sở đã hoạt động yêu cầu thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn PCCC, kiên quyết thu hồi giấy phép đối với những trường hợp vi phạm nghiêm trọng hoặc cố tình vi phạm các quy định về đảm bảo an toàn PCCC trong sản xuất kinh doanh. 

8. UBND các huyện, thị xã, thành phố

- Tiếp tục xây dựng, đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia đảm bảo an toàn PCCC, trong đó chú trọng tổ chức kiện toàn và duy trì các điều kiện đảm bảo hoạt động của Đội PCCC dân phòng theo đúng quy định; thường xuyên tổ chức huấn luyện, nâng cao trình độ nghiệp vụ và trang bị phương tiện, dụng cụ PCCC&CNCH cho lực lượng dân phòng nhằm phát huy tốt phương châm “4 tại chỗ” ngay từ cơ sở, địa bàn, nhất là các khu phố, nhà liên kế, nhà ống kinh doanh dịch vụ, khu vực    sản xuất trong các khu dân cư, làng nghề có nguy hiểm về cháy, nổ. Đảm bảo để  đội ngũ này có đủ năng lực xử lý kịp thời khi có sự cố cháy, nổ xảy ra.

- Chỉ đạo UBND các xã, phường, thị trấn đề cao vai trò trách nhiệm thực hiện nghiêm túc nhiệm vụ quản lý Nhà nước về PCCC trên địa bàn quản lý; chủ động phối hợp với các đơn vị liên quan xây dựng, triển khai các mô hình “khu dân cư,   tổ dân phố, nhà tập thể an toàn PCCC”.

- Chỉ đạo rà soát quy hoạch các khu đô thị, dân cư, chung cư khi xây dựng mới phải thực hiện nghiêm túc, đầy đủ các quy định, tiêu chuẩn về giải pháp      đảm bảo an toàn PCCC, đảm bảo về giao thông, nguồn nước, lối thoát nạn.
- Chỉ đạo Đài phát thanh địa phương tăng cường đưa tin tuyên truyền,       phổ biến kiến thức pháp luật và các biện pháp PCCC, thoát nạn khi có sự cố cháy, nổ xảy ra tại các khung giờ cao điểm trong ngày.

9. Đề nghị Uỷ ban MTTQ và tổ chức đoàn thể các cấp có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ với lực lượng Cảnh sát PC&CC tỉnh trong thực hiện nhiệm vụ đảm bảo an toàn PCCC; đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu trong chỉ đạo, điều hành, xác định rõ công tác đảm bảo an toàn PCCC là nhiệm vụ thường trực, thường xuyên của các cấp, các nghành, đoàn thể và toàn dân. Quan tâm chăm lo, xây dựng lực lượng Cảnh sát PC&CC trong sạch vững mạnh, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác trong tình hình mới.
Nhận được công văn này, yêu cầu các đơn vị, địa phương căn cứ chức năng nhiệm vụ và tình hình thực tế xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện những nội dung trên đạt kết quả cao nhất. Giao Cảnh sát PC&CC tỉnh kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị thực hiện và tổng hợp báo cáo kết quả về UBND tỉnh theo quy định./.
	Nơi nhận:




   
- Văn phòng Chính phủ (b/c);
- Bộ Công an (b/c);
- TT.Tỉnh ủy, TT.HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch, các PCT.UBND tỉnh;
- MTTQ và các đoàn thể nhân dân tỉnh;
- Cảnh sát PC&CC tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh; 
- Báo Bắc Ninh, Đài PTTH tỉnh (tuyên truyền); 

- Lưu: VT, NC, CVP.


	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Nguyễn Tiến Nhường
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