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Thực hiện văn bản số 3479/UBND-NC ngày 05/10/2017 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc về việc nâng cao chất lượng xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Danh mục kèm theo công văn số 801/STP-XDKTVB ngày 31/11/2017 của Sở Tư pháp. Sở Nông nghiệp và PTNT được giao chủ trì tham mưu xây dựng Quy định cụ thể phạm vi vùng phụ cận đối với công trình thủy lợi khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh. 

Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trình UBND tỉnh dự thảo Quy định cụ thể phạm vi vùng phụ cận đối với công trình thủy lợi khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT PHẢI BAN HÀNH QUY ĐỊNH

Luật Thủy lợi được Quốc hội khoá XIV thông qua tại kỳ họp thứ 3 ngày 19 tháng 6 năm 2017, có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 7 năm 2018. Luật Thủy lợi giao Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định cụ thể phạm vi vùng phụ cận đối với công trình thủy lợi khác trên địa bàn (khoản 7 Điều 40). Do đó, việc xây dựng Quy định cụ thể phạm vi vùng phụ cận đối với công trình thủy lợi khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh để triển khai thi hành Luật này là rất cần thiết.

Công trình thủy lợi kể từ khi đưa vào sử dụng đến nay chưa xác định được phạm vi bảo vệ rõ ràng nên xảy ra tình trạng một số công trình, tuyến kênh đã xảy ra tình trạng xâm phạm công trình thủy lợi cũng như hành lang bảo vệ công trình thủy lợi dẫn đến công trình nhanh bị xuống cấp phát huy hiệu quả thấp.

Trong những năm gần đây, cùng với sự phát triển của công nghiệp hoá, đô thị hoá và nhận thức, ý thức, trách nhiệm quản lý, bảo vệ công trình thủy lợi của một số tổ chức, cá nhân và một số chính quyền địa phương còn nhiều hạn chế, tình trạng vi phạm công trình thuỷ lợi và hành lang bảo vệ công trình thủy lợi trên địa bàn tỉnh có diễn biến phức tạp có nhiều loại hình vi phạm mới phát sinh, các loại hình vi phạm đa dạng như: 

- Đắp bờ quai ngăn kênh, lấn chiếm lòng kênh làm ao nuôi trồng thuỷ sản;

- Đổ rác thải, phế thải xuống lòng kênh;

- Xây nhà, lều, lán, công trình phụ và các vật thể kiến trúc khác trên đỉnh bờ kênh và trong phạm vi hành lang bảo vệ kênh;

- Trồng cây lâu năm, rau màu trên mái, đỉnh bờ kênh;

- Xả nước thải, chất thải công nghiệp gây ô nhiễm lòng kênh;

- Ngâm tre, gỗ, thả bèo, muống, cắm đăng đó, làm cầu, cống qua kênh;

- Lấn chiếm hành lang bảo vệ công trình thuỷ lợi làm kho bãi chứa vật liệu, hàng hoá sản xuất kinh doanh;

- Giao đất lâu dài cho nông dân sử dụng canh tác và làm nhà ở trong diện tích hành lang bảo công trình thủy lợi.

Chính vì vậy việc ban hành văn bản pháp luật liên quan đến công tác bảo vệ công trình thuỷ lợi là rất cần thiết, nhằm xác định rõ các tiêu chí bảo vệ hành lang công trình thủy lợi cho từng công trình cụ thể, để từ đó đề xuất các giải pháp nhằm tăng cường hiệu lực pháp lý và hiệu quả của công tác bảo vệ công trình thủy lợi, phục vụ xây dựng các dự án khác đi qua công trình thủy lợi, nhất là các dự án giãn dân, giao thông, giao đất lâu dài cho nông dân sử dụng canh tác, nuôi trồng thủy sản và làm nhà ở trong diện tích hành lang bảo vệ công trình thủy lợi.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO VIỆC XÂY DỰNG DỰ THẢO QUY ĐỊNH

1. Mục đích

Để tăng cường hiệu lực quản lý nhà nước, nâng cao trách nhiệm của các cơ quan nhà nước, tổ chức kinh tế, tổ chức chính trị, tổ chức xã hội, đơn vị vũ trang nhân dân và mọi cá nhân trong việc khai thác, bảo vệ công trình thuỷ lợi nhằm phục vụ sản xuất, phát triển kinh tế - xã hội, góp phần bảo đảm an toàn xã hội và an ninh trên địa bàn tỉnh.

2. Quan điểm

Việc soạn thảo Quy định cụ thể phạm vi vùng phụ cận đối với công trình thủy lợi khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh thực hiện trên cơ sở các quan điểm chỉ đạo sau đây: 

- Bám sát quan điểm, nguyên tắc trong quá trình xây dựng Luật Thủy lợi để soạn thảo quy định được Luật giao.

- Việc quy định chi tiết những vấn đề mà Luật Thủy lợi giao cho UBND cấp tỉnh, bảo đảm phù hợp với quy định của Luật Thủy lợi và các luật khác có liên quan.

- Kế thừa các quy định của pháp luật hiện hành còn phù hợp với Luật Thủy lợi và thực tiễn triển khai thi hành.

- Quy định phải phù hợp với điều kiện kinh tế - xã hội và ý thức pháp luật của tổ chức, các nhân trong giai đoạn hiện nay và những năm tiếp theo 

- Quy định về trình tự, thủ tục phải đảm bảo nguyên tắc đơn giản hóa, công khai, minh bạch.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO QUY ĐỊNH

Trong quá trình xây dựng, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã chủ trì, phối hợp với các Sở, Ban, ngành và tổ chức có liên quan thực hiện các hoạt động sau đây:

1. Giao Chi cục Thủy lợi soạn thảo xây dựng dự thảo Quy định cụ thể phạm vi vùng phụ cận đối với công trình thủy lợi khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh với sự tham gia của các Sở, Ban, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố và cơ quan, tổ chức có liên quan. 

2. Xây dựng dự thảo Quy định, dự thảo Tờ trình.

3. Tổ chức các cuộc họp có sự tham gia của các Sở, Ban, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố và cơ quan, tổ chức có liên quan để tham vấn về các nội dung dự thảo Quy định.

4. Tổ chức lấy ý kiến bằng văn bản của các của các Sở, Ban, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố và cơ quan, tổ chức có liên quan đối với dự thảo Quy định, dự thảo Tờ trình.

5. Đăng tải dự thảo Nghị định trên Cổng thông tin điện tử của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

6. Ngày ..... tháng ....... năm 2018, Sở Tư pháp đã tổ chức thẩm định dự thảo Quy định.

Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã tiếp thu ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp, chỉnh lý dự thảo Quy định và các tài liệu kèm theo để trình UBND Tỉnh.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO QUY ĐỊNH


1. Bố cục

Dự thảo Quy định cụ thể phạm vi vùng phụ cận đối với công trình thủy lợi khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh gồm 3 chương 12 điều.

2. Nội dung cơ bản của dự thảo quy định

Chương I: Những quy định chung gồm 3 điều (từ điều 1 đến điều 3) quy định về Phạm vi điều chỉnh; đối tượng áp dụng; giải thích từ ngữ.

Chương II: Quy định cụ thể về phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi gồm 4 điều (từ điều 4 đến điều 7) quy định phạm vi bảo vệ đối với trạm bơm; đối với kênh; đối với công trình trên kênh, đối với kênh kết hợp làm đường giao thông; đối với bờ vùng. Việc cấp giấy phép đối với các hoạt động trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi. Xử lý đất đai, nhà ở, vật kiến trúc và các công trình hiện có nằm trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi. Cắm mốc chỉ giới phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi.

Chương III: Tổ chức thực hiện gồm 5 điều (từ điều 8 đến điều 12) quy định về Trách nhiệm của các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Xây dựng; Tài nguyên và Môi trường; Giao thông vận tải. Trách nhiệm của Công an tỉnh. Trách nhiệm của UBND các huyện, thị xã và thành phố; Trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân quản lý và khai thác CTTL; Trách nhiệm của UBND cấp xã và nội dung sửa đổi, bổ sung.

Trên đây là Tờ trình về dự thảo Quy định cụ thể phạm vi vùng phụ cận đối với công trình thủy lợi khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, Sở Nông nghiệp & PTNT kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh xem xét, quyết định./.

	 Nơi nhận:

- Như trên;

- Sở Tư pháp;

- Lưu: VT, CCTL (1b).Q(3).
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