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QUYẾT ĐỊNH

Về việc phê duyệt Nhiệm vụ quy hoạch chi tiết Khu đô thị, du lịch văn hóa 

và dịch vụ tổng hợp tại xã Trung Nghĩa và thị trấn Chờ, huyện Yên Phong

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BẮC NINH

Căn cứ Luật Quy hoạch đô thị số 30/2009/QH12 ngày 17/6/2009; 

Căn cứ Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 7/4/2010 của Chính phủ về việc lập, thẩm định, phê duyệt và quản lý quy hoạch đô thị; 

Căn cứ Quyết định số 1560/QĐ-TTg ngày 10/9/2015 của Thủ tướng      Chính phủ phê duyệt Đồ án Quy hoạch chung xây dựng đô thị Bắc Ninh đến năm 2030, tầm nhìn 2050 (viết tắt là QHC đô thị Bắc Ninh);

Căn cứ các Quyết định của UBND tỉnh Bắc Ninh: số 116/QĐ-UBND ngày 06/4/2015 về việc phê duyệt đồ án điều chỉnh Quy hoạch chung thị trấn Chờ và phụ cận đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050; số 1326/QĐ-UBND ngày 26/10/2016 về việc phê duyệt đồ án điều chỉnh cục bộ Quy hoạch chung thị trấn Chờ và phụ cận đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050;

Căn cứ Kết luận số 426-KL/TU ngày 04/12/2018 của Ban Thường vụ    Tỉnh ủy về nhiệm vụ Quy hoạch chi tiết Khu đô thị, du lịch văn hóa và dịch vụ tổng hợp tại huyện Yên Phong; Khu thể thao, công viên cây xanh và hồ điều hòa tại huyện Thuận Thành;
Xét đề nghị của: UBND huyện Yên Phong tại Tờ trình số 1021/TTr-UBND ngày 18/7/2018; Biên bản cuộc họp ngày 30/7/2018 của các sở, ngành và địa phương có liên quan; Sở Xây dựng tại Báo cáo thẩm định số 210/BCTĐ-SXD ngày 10/8/2018,
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt Nhiệm vụ QHCT Khu đô thị, du lịch văn hóa và dịch vụ tổng hợp tại xã Trung Nghĩa và thị trấn Chờ, huyện Yên Phong với những nội dung chủ yếu như sau:

1. Phạm vi nghiên cứu, ranh giới và quy mô quy hoạch

a) Vị trí, ranh giới lập quy hoạch: 

Khu đất nghiên cứu lập quy hoạch thuộc địa giới hành chính của xã Trung Nghĩa và thị trấn Chờ, huyện Yên Phong, ranh giới cụ thể như sau: Phía bắc giáp QL.18; phía tây giáp khu dân cư thôn Ngân Cầu và khu tái định cư xã Trung Nghĩa; phía đông giáp đường quy hoạch; phía nam giáp ĐT.286 và khu dân cư hiện trạng.

b) Quy mô quy hoạch: 

- Quy mô diện tích: Khoảng 99,8ha.

- Quy mô dân số dự kiến khoảng 12.000 người (được xác định cụ thể trong quá trình lập đồ án QHCT).

2. Mục tiêu

- Cụ thể hóa Đồ án QHC thị trấn Chờ và phụ cận đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 được UBND tỉnh phê duyệt và chủ trương của UBND tỉnh tại văn bản số 2852/UBND-XDCB ngày 12/8/2017.

- Xây dựng khu đô thị sinh thái và khu du lịch, văn hóa và dịch vụ gắn với không gian sống hướng về nguồn cội, truyền thống, thân thiện, lưu giữ, tôn vinh những giá trị văn hóa truyền thống khu vực, nâng cao đời sống tinh thần, đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh, có bản sắc văn hóa của địa phương.

 - Làm cơ sở pháp lý để triển khai đầu tư xây dựng, phát triển đô thị đồng bộ hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội.

3. Tính chất

- Là khu du lịch văn hóa, sinh thái, vui chơi, giải trí của nhân dân; góp phần phát triển kinh tế - xã hội cũng như lưu giữ và quảng bá hình ảnh của tỉnh Bắc Ninh.

- Là khu đô thị hiện đại, đô thị thông minh, khu ở với đầy đủ các dịch vụ tiện ích, thân thiện với thiên nhiên, đồng bộ về hệ thống hạ tầng kỹ thuật và hạ tầng xã hội.

4. Phân khu chức năng, tổ chức không gian

a) Đánh giá hiện trạng: Phân tích, đánh giá hiện trạng đất đai, điều kiện tự nhiên, địa hình, hiện trạng kiến trúc, thực trạng sử dụng đất,... để khai thác quỹ đất hiện có trên cơ sở đó đề xuất tính chất, chức năng của khu quy hoạch và các chỉ tiêu quy hoạch, kiến trúc theo QHC thị trấn Chờ và phụ cận.

b) Phân khu chức năng: Khu đô thị, du lịch văn hóa và dịch vụ tổng hợp được tổ hợp với các chức năng chủ yếu sau: 

- Khu du lịch văn hóa và dịch vụ tổng hợp với diện tích khoảng 40ha bao gồm: Khu trung tâm văn hóa, dịch vụ tổng hợp cấp vùng và cấp đô thị (05 công trình đặc trưng với kiến trúc độc đáo); khu vực Bảo tàng nông dân; Khu vui chơi giải trí tổng hợp các trò chơi dân gian, trò chơi điện tử, các trò chơi thiếu nhi, các trò chơi cảm giác mạnh,…

- Khu đô thị với quy mô khoảng 60ha, đảm bảo chỉ tiêu hạ tầng kỹ thuật, hạ tầng xã hội theo  theo tiêu chí của đơn vị ở thuộc đô thị loại I; các công trình công cộng, giáo dục, thể thao, cây xanh,… đảm bảo Quy chuẩn xây dựng Việt Nam QCXDVN 01: 2008/BXD.
c) Tổ chức không gian, kiến trúc, cảnh quan

- Nghiên cứu tổ chức không gian chức năng đảm bảo phù hợp quy hoạch và không gian kiến trúc cảnh quan xung quanh. Lấy tổ hợp 05 công trình làm điểm nhấn về kiến trúc cảnh quan cho khu quy hoạch.

- Tổ chức không gian kiến trúc đảm bảo các yếu tố thẩm mỹ, hiện đại, hài hòa với khu vực xung quanh, phù hợp theo Quy chuẩn, Tiêu chuẩn.

- Đề xuất các giải pháp tổ chức không gian gắn với hệ thống giao thông, hạ tầng kỹ thuật chung của toàn khu vực; đấu nối với mạng lưới giao thông khu quy hoạch với các tuyến ĐT.286, ĐT.295, đường trục trung tâm huyện Yên Phong.

5. Quy hoạch sử dụng đất và các chỉ tiêu kinh tế-kỹ thuật

a) Chỉ tiêu kinh tế-kỹ thuật: Căn cứ vào phân khu chức năng, tổ chức không gian kiến trúc cảnh quan và các chỉ tiêu sử dụng đất để xác định cơ cấu sử dụng đất hợp lý, đảm bảo quy chuẩn, tiêu chuẩn hiện hành.

b) Quy hoạch cơ cấu sử dụng đất:

- Đề xuất các chỉ tiêu sử dụng đất cho khu du lịch văn hóa và dịch vụ tổng hợp hợp lý, khả thi, đảm bảo sử dụng trước mắt và lâu dài và tuân thủ Quy chuẩn, Tiêu chuẩn hiện hành.

- Các chỉ tiêu sử dụng đất cho khu đô thị: Đất ở (bao gồm: Nhà thương mại thấp tầng, nhà ở cao tầng và nhà ở xã hội); đất công cộng (bao gồm: Công trình tiện ích đô thị, trường học liên cấp, y tế, văn hóa, thể dục thể thao…); đất thương mại dịch vụ; đất cây xanh; đất giao thông và đất hạ tầng kỹ thuật khác đảm bảo các chỉ tiêu theo Quy chuẩn xây dựng Việt Nam QCXDVN 01: 2008/BXD và các quy định hiện hành.

6. Thiết kế đô thị và Quy định quản lý

- Thiết kế đô thị thực hiện theo quy định tại Thông tư số 06/2013/TT-BXD ngày 13/5/2013 và Thông tư số 16/2013/TT-BXD ngày 16/10/2013 của Bộ Xây dựng hướng dẫn về nội dung Thiết kế đô thị.
- Quy định quản lý theo đồ án quy hoạch theo quy định.
7. Quy hoạch hệ thống hạ tầng kỹ thuật

Nguyên tắc: Các hệ thống phải đi ngầm, dùng chung (hào kỹ thuật hoặc tuynel), bao gồm cấp điện, cấp nước, các đường dây thông tin, cáp quang, ống dẫn khí, ga; đấu nối với hệ thống hạ tầng kỹ thuật của các dự án liền kề.

a) Hệ thống giao thông:

- Nghiên cứu đấu nối hệ thống giao thông theo QHC thị trấn Chờ và phụ cận, gồm: Các tuyến đường ĐT.286, ĐT.295, đường trục trung tâm huyện Yên Phong.

- Phân loại và phân cấp các tuyến đường đối ngoại và nội bộ kết nối thành mạng lưới giao thông liên kết với các khu lân cận. Xác định vị trí, quy mô, các bãi đỗ xe tập trung, để xe phân tán. 
- Thiết kế mạng lưới, quy mô, cấp hạng các tuyến đường. Công trình giao thông trong đô thị như: Bãi đỗ xe, quảng trường, cầu, cống …

b) San nền và hệ thống thoát nước mưa:

- Xác định cao độ nền, các giải pháp chuẩn bị kỹ thuật, tính toán khối lượng đào, đắp, tuân thủ QHC thị trấn Chờ và phụ cận và dự án tuyến đường ĐT.286.
- Thoát nước mưa: Xác định các lưu vực thoát nước, hệ thống thoát nước mưa, tuyến kênh tưới tiêu; mạng lưới và các giải pháp thoát nước mưa tổng thể, các điểm đấu nối trong và ngoài ranh giới khu quy hoạch.

c) Quy hoạch cấp nước: Xác định các giải pháp cấp nước, nguồn nước, vị trí quy mô công trình đầu mối cấp nước, đề xuất bổ sung hoặc điều chỉnh cho phù hợp.
d) Hệ thống thoát nước thải, quản lý chất thải rắn và nghĩa trang: 

- Đề xuất thiết kế mạng lưới thoát nước thải riêng, bố trí quỹ đất để xây dựng trạm xử lý nước thải; lập phương án cụ thể cho hệ thống cống, trạm bơm, trạm xử lý. 

- Nghiên cứu giải pháp thu gom và xử lý chất thải rắn. Xác định chỉ tiêu, dự báo tổng lượng nước thải, chất thải rắn.

- Đề xuất di dời hoặc khoanh vùng nghĩa trang hiện trạng (nếu có) để cải tạo, trồng cây xanh theo hướng “nghĩa trang vườn” hoặc “công viên nghĩa trang”.

e) Các hệ thống hạ tầng kỹ thuật khác bao gồm cấp điện, thông tin liên lạc: Yêu cầu xác định rõ nguồn cấp, tiêu chuẩn áp dụng.

f) Cắm mốc đường đỏ: Xác định chỉ giới đường đỏ, chỉ giới xây dựng và các mốc tọa độ.

g) Đánh giá môi trường chiến lược: Xác định các nguồn gây ô nhiễm trong khu ở và các khu vực có nguy cơ ô nhiễm và suy thoái môi trường. Các khu cách ly, bảo vệ và các khu nhạy cảm môi trường.

8. Các nội dung khác

- Thực hiện theo Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 07/4/2010 của Chính phủ.

- Tổ chức lấy ý kiến nhân dân theo quy định và Quyết định số 292/2014/QĐ-UBND ngày 27/6/2014 của UBND tỉnh Bắc Ninh.

9. Hồ sơ sản phẩm và chi phí lập quy hoạch

- Hồ sơ sản phẩm đồ án thực hiện theo Nghị định số 37/2010/NĐ-CP ngày 7/4/2010 của Chính phủ và Thông tư số 12/2016/TT-BXD ngày 29/6/2016 của Bộ Xây dựng. Bộ hồ sơ bao gồm: 02 bộ màu + 07 bộ đen trắng + 01 đĩa CD lưu file.
- Chi phí lập quy hoạch thực hiện theo Thông tư số 05/2017/TT-BXD ngày 05/4//2017 của Bộ Xây dựng hướng dẫn xác định, quản lý chi phí quy hoạch xây dựng và quy hoạch đô thị.

- Nguồn vốn thực hiện quy hoạch: Từ nguồn tài trợ hợp pháp của tổ chức,    cá nhân theo quy định (không sử dụng ngân sách nhà nước).

- Việc tiếp nhận kinh phí tài trợ, lựa chọn đơn vị tư vấn lập quy hoạch thực hiện theo đúng trình tự quy định của pháp luật.
10. Tổ chức thực hiện

- Cơ quan tổ chức lập đồ án quy hoạch: UBND huyện Yên Phong.

- Cơ quan thẩm định quy hoạch: Sở Xây dựng Bắc Ninh. 

- Cơ quan phê duyệt quy hoạch: UBND tỉnh Bắc Ninh.

- Tiến độ thực hiện: Thời gian lập đồ án quy hoạch chi tiết không quá 06 tháng kể từ ngày Nhiệm vụ quy hoạch được phê duyệt.

Điều 2. 
- UBND huyện Yên Phong phối hợp với doanh nghiệp tài trợ kinh phí căn cứ Nhiệm vụ quy hoạch được duyệt tại Quyết định này tổ chức lựa chọn đơn vị tư vấn lập Đồ án QHCT Khu đô thị, du lịch văn hóa và dịch vụ tổng hợp tại xã Trung Nghĩa và thị trấn Chờ, huyện Yên Phong theo các quy định hiện hành.

- Sở Xây dựng chủ trì: Chịu trách nhiệm về những nội dung tham mưu đề xuất của Đồ án đảm bảo đúng trình tự, thủ tục theo quy định, phù hợp với quy hoạch chung, cơ cấu sử dụng đất đúng chức năng của đồ án; đồng thời phối hợp với Sở Kế hoạch và Đầu tư, UBND huyện Yên Phong hoàn thiện các thủ tục để đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư có đủ năng lực về kinh doanh bất động sản, dịch vụ du lịch sinh thái,…theo quy định để triển khai dự án.

Điều 3. Thủ trưởng các cơ quan: Văn phòng UBND tỉnh; các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Giao thông vận tải, Công thương, Văn hóa, thể thao và Du lịch, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND huyện Yên Phong, doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân có liên quan căn cứ quyết định thực hiện.

Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành./.
	Nơi nhận:

  - Như Điều 3;

  - Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);

- TTHU, TT HĐND huyện Yên Phong;

- Lưu: VT, CN.XDCB, NNTN, CVP.
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