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QUYẾT ĐỊNH
Về việc phê duyệt nhiệm vụ và dự toán chi phí xây dựng khung giá dịch vụ
quản lý vận hành nhà chung cư trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BẮC NINH

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 77/2015/QH13 ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật Nhà ở số 65/2014/QH13 ngày 25/4/2014;

Căn cứ Luật Giá số 11/2012/QH13 ngày 20/6/2012;

Căn cứ Nghị định số 99/2015/NĐ-CP ngày 20/10/2015 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều về Luật Nhà ở;

Căn cứ Nghị định số 177/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Giá;

Căn cứ Nghị định số 149/2016/NĐ-CP ngày 11/11/2016 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 177/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Giá;

Căn cứ Thông tư số 37/2009/TT-BXD ngày 01/12/2009 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn xác định và quản lý giá dịch vụ nhà chung cư;

Căn cứ Thông tư số 02/2016/TT-BXD ngày 15/02/2016 của Bộ Xây dựng về ban hành quy chế quản lý, sử dụng nhà Chung cư;

Xét đề nghị của Giám đốc Sở Xây dựng tại Tờ trình số 768/TTr-SXD ngày 04/5/2019,

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt nhiệm vụ và dự toán chi phí xây dựng khung giá dịch vụ quản lý vận hành nhà chung cư trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, với các nội dung chủ yếu sau:

1. Tên nhiệm vụ: Xây dựng khung giá dịch vụ quản lý vận hành nhà chung cư trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
2. Mục đích, phạm vi và đối tượng áp dụng 

2.1. Mục đích

Quy định xây dựng khung giá quản lý vận hành nhà chung cư để áp dụng cho việc thu phí quản lý vận hành nhà chung cư thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn tỉnh. Làm cơ sở để các bên thỏa thuận trong hợp đồng mua bán, hợp đồng thuê, thuê mua nhà ở hoặc trong trường hợp có tranh chấp về giá dịch vụ giữa đơn vị quản lý vận hành nhà chung cư với chủ sở hữu, người sử dụng nhà chung cư.

2.2. Phạm vi

a) Khung giá dịch vụ quản lý vận hành nhà chung cư được ban hành áp dụng cho các trường hợp sau đây:

- Áp dụng cho việc thu phí quản lý, vận hành nhà chung cư thuộc sở hữu nhà nước trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh theo quy định tại Điều 106 Luật Nhà ở;

- Làm cơ sở để các bên thỏa thuận trong hợp đồng mua bán, hợp đồng thuê, thuê mua nhà ở hoặc trong trường hợp có tranh chấp về giá dịch vụ giữa đơn vị quản lý vận hành nhà chung cư với chủ sở hữu, người sử dụng nhà chung cư;

- Trường hợp không thỏa thuận được giá dịch vụ quản lý vận hành nhà chung cư giữa các chủ thể thì áp dụng mức giá trong khung giá dịch vụ được ban hành.

b) Khung giá dịch vụ quản lý vận hành nhà chung cư ban hành không áp dụng đối với các trường hợp sau: Nhà chung cư cũ thuộc sở hữu nhà nước mà chưa được cải tạo, xây dựng lại; nhà chung cư xã hội chỉ để học sinh, sinh viên và công nhân ở theo hình thức tập thể nhiều người trong một phòng; đã thống nhất về giá dịch vụ quản lý tại Hội nghị nhà chung cư; đã có thỏa thuận chung về giá dịch vụ quản lý vận hành nhà chung cư trong hợp đồng mua bán, thuê, thuê mua căn hộ.

2.3. Đối tượng áp dụng

a) Cơ quan quản lý nhà ở sở hữu nhà nước trên địa bàn tỉnh;

b) Ban quản trị nhà chung cư, đơn vị quản lý vận hành nhà chung cư; Chủ đầu tư dự án nhà chung cư;

c) Cơ quan, tổ chức và cá nhân có liên quan đến việc quản lý, sử dụng nhà chung cư.

3. Nội dung và phương pháp xây dựng khung giá dịch vụ

Nội dung và phương pháp xây dựng khung giá dịch vụ quản lý nhà chung cư thực hiện theo quy định tại Thông tư số 37/2009/TT-BXD ngày 01/12/2009 của Bộ Xây dựng về việc hướng dẫn xác định và quản lý giá dịch vụ nhà chung cư; Quyết định số 79/QĐ-BXD ngày 15/02/2017 của Bộ trưởng Bộ Xây dựng về việc công bố định mức chi phí quản lý dự án và tư vấn đầu tư xây dựng; các văn bản pháp lý có liên quan.

(Chi tiết trình tự các bước xây dựng khung giá dịch vụ quản lý nhà chung tại văn bản số 768/TTr-SXD ngày 04/5/2019 của Sở Xây dựng)

4. Cơ quan tổ chức xây dựng khung giá: Sở Xây dựng

5. Cơ quan phê duyệt, ban hành khung giá: UBND tỉnh

6. Giá trị dự toán: 158.190.000 đồng (Một trăm năm mươi tám triệu một trăm chín mươi ngàn đồng - Chi tiết tại văn bản số 768/TTr-SXD ngày 04/5/2019 của Sở Xây dựng)
7. Nguồn vốn: Từ SNKT trong dự toán ngân sách tỉnh năm 2019 (Quyết định số 735/QĐ-UBND ngày 10/12/2018 của UBND tỉnh Bắc Ninh).

Điều 2. Thủ trưởng các cơ quan: Văn phòng UBND tỉnh; các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Tư pháp và các cơ quan, đơn vị có liên quan căn cứ Quyết định thực hiện./.

	  Nơi nhận:

- Như điều 2;

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Lưu: HCTC, KTTH, CN&XDCB, CVP.
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