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TỜ TRÌNH

Quy định tài sản có giá trị lớn sử dụng vào mục đích kinh doanh, cho thuê

tại các đơn vị sự nghiệp công lập 

Căn cứ Luật Quản lý, sử dụng tài sản công năm 2017;

Căn cứ Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Quản lý, sử dụng tài sản công;
Sở Tài chính trình UBND tỉnh quy định tài sản có giá trị lớn sử dụng vào mục đích kinh doanh, cho thuê tại các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Bắc Ninh, như sau:
I. Cơ sở pháp lý 
1. Luật Quản lý, sử dụng tài sản công.
Điểm a khoản 2 Điều 56 quy định thẩm quyền phê duyệt đề án sử dụng tài sản công tại đơn vị sự nghiệp công lập vào mục đích kinh doanh: Chủ tịch UBND tỉnh quyết định phê duyệt đề án đối với tài sản khác có giá trị lớn theo quy định của Chính phủ.

Điểm a khoản 2 Điều 57 quy định thẩm quyền phê duyệt đề án cho thuê tài sản công tại đơn vị sự nghiệp công lập vào mục đích cho thuê: Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt đề án cho thuê đối với tài sản khác có giá trị lớn theo quy định của Chính phủ.
2. Nghị định 151/2017/NĐ-CP.
Khoản 2 Điều 44 quy định thẩm quyền quyết định tài sản có giá trị lớn: Tài sản có giá trị lớn quy định tại điểm a khoản 2 Điều 56, điểm a khoản 2 Điều 57 Luật Quản lý, sử dụng tài sản công, do UBND tỉnh quyết định phù hợp với loại tài sản và chức năng nhiệm vụ, năng lực của đơn vị sự nghiệp thuộc phạm vi quản lý.

II. Nguyên tắc quy định.
Việc quy định tài sản có giá trị lớn, phù hợp với khả năng quản lý của các cấp, các ngành; tăng cường tính tự chủ, tự chịu trách nhiệm của Thủ trưởng các đơn vị sự nghiệp.

Có tính kế thừa và vận dụng việc quy định phân cấp quản lý tài sản công đã được HĐND ban hành tại Nghị quyết số 112/2018/NQ-HĐND ngày 17/4/2018 . 

III. Nội dung trình.
1. Về phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng

a) Phạm vi điều chỉnh

Căn cứ vào cơ sở pháp lý đã nêu ở trên, Sở Tài chính trình UBND tỉnh quy định phạm vi điều chỉnh: “Quyết định này quy định tài sản khác có giá trị lớn (không phải là cơ sở hoạt động sự nghiệp) sử dụng vào mục đích kinh doanh, cho thuê tại các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Bắc Ninh”.

b) Đối tượng áp dụng
Sở Tài chính trình UBND tỉnh, đối tượng áp dụng: “Các đơn vị sự nghiệp công lập và các đối tượng khác có liên quan đến việc phê duyệt đề án sử dụng tài sản công vào mục đích kinh doanh, cho thuê tại các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Bắc Ninh”.

2. Quy định về tài sản khác có giá trị lớn

Nghị quyết số 112/2018/NQ-HĐND ngày 17/4/2018 của HĐND tỉnh quy định về phân cấp quản lí tài sản công tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc tỉnh Bắc Ninh, quy định: Chủ tịch UBND tỉnh quyết định mua sắm, thuê, thu hồi, điều chuyển, thanh lí, tiêu hủy, xử lý tài sản trong trường hợp bị mất, bị hủy hoại đối với tài sản công có giá trị từ 500 triệu đồng trở lên/1 đơn vị tài sản cố định. 


Nhằm mục đích theo dõi, quản lý tập trung đối với tài sản công có giá trị lớn, đồng thời đảm bảo phù hợp với phân cấp quản lý tài sản công tại Nghị quyết số 112/2018/NQ-HĐND; Sở Tài chính trình UBND tỉnh: “Tài sản khác có giá trị lớn (không phải là cơ sở hoạt động sự nghiệp) là tài sản có nguyên giá theo sổ sách kế toán từ 500 triệu đồng trở lên/1 đơn vị tài sản cố định hữu hình, sử dụng vào mục đích kinh doanh, cho thuê tại đơn vị sự nghiệp công lập”. 
Sở Tài chính kính trình UBND tỉnh xem xét quyết định./.
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