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	                                  Kính gửi:
	Thủ tướng Chính phủ.


Căn cứ Tiếp theo văn bản số 01/UBND-NN.TN, ngày 03/01/2020, UBND tỉnh Bắc Ninh báo cáo Thủ tướng Chính phủ như sau:

Để hoàn thành và đạt được các Chỉ số giải ngân của Chương trình, UBND tỉnh Bắc Ninh đã chỉ đạo, đôn đốc các đơn vị được giao thực hiện các Hợp phần của Chương trình, đã hoàn thành phê duyệt quyết toán các hoạt động sự nghiệp trước 31/12/2018, hoàn thành, nghiệm thu, bàn giao đưa công trình vào sử dụng và quyết toán hoàn thành các dự án đầu tư trước 31/7/2019.

Cơ chế của Chương trình là giải ngân dựa trên kết quả, nên để đảm bảo đáp ứng yêu cầu về kết quả đầu ra về đấu nối nước, tỉnh Bắc Ninh đã hoàn thành việc đầu tư, xây dựng và đưa vào vận hành cấp nước 14 công trình cấp nước tập trung trước ngày 31/12/2018 (gồm các công trình cấp nước sạch tập trung: Cụm xã Tri Phương-Hoàn Sơn, huyện Tiên Du; xã Phú Hòa, huyện Lương Tài; xã Phù Lãng, huyện Quế Võ xã Khắc Niệm, TP. Bắc Ninh; Cụm xã Đông Thọ-Yên Phụ, huyện Yên Phong; Cụm xã Cao Đức-Bình Dương, huyện Gia Bình; Nâng cấp khu xử lý trạm cấp nước xã Tam Giang, huyện Yên Phong; Cụm xã Minh Đạo-Liên Bão-Phật Tích, huyện Tiên Du; Cụm xã Thái Bảo-Vạn Ninh-Nhân Thắng, huyện Gia Bình; Cụm xã Phù Khê-Hương Mạc, thị xã Từ Sơn; Cụm xã Trung Chính-Phú Lương, huyện Lương Tài; Cụm xã Hòa Tiến-Đông Tiến, huyện Yên Phong; Cụm xã Hoài Thượng-Nghĩa Đạo-Trạm Lộ-Ninh Xá-Bình Định; Cụm xã Việt Thống-Nhân Hòa- Đại Xuân, huyện Quế Võ; Với tổng số đấu nối nước đã được kiểm toán Nhà nước kiểm đếm và được Ngân hàng Thế giới xác nhận là 83.240 đấu nối, so với chỉ tiêu được giao là 51.340 đấu nối, vượt chỉ tiêu giao là 39.000 đấu nối.

Theo cơ chế giải ngân của Chương trình, với kết quả thực hiện các chỉ số đầu ra của Chương trình đạt được tỉnh Bắc Ninh được phép hoàn trả kinh phí tương ứng đê thực hiện đầu đầu tư xây dựng 14 công trình cấp nước tập trung và các công trình cấp nước, vệ sinh trong trường học là 629.083 triệu đồng, số kinh phí này vượt so với số kế hoạch đã giao cho tỉnh theo quyết định số 2283/QĐ-BNN-HTQT ngày 21/9/2012 của Bộ Nông nghiệp và PTNT về việc phê duyệt báo cáo nghiên cứu khả thi chương trình là 36.730 triệu đồng và để hoàn trả cho phần khối lượng đã thực hiện của 14 công trình cấp nước tập trung và các công trình cấp nước, vệ sinh trong trường học (tổng nhu cầu vốn WB là 629.083 triệu đồng, trong đó đã bố trí và giải ngân 592.311 triệu đồng, còn thiếu 36.730 triệu đồng (Có Phụ lục chi tiết kèm theo).

Do thời gian giải ngân phần kế hoạch năm 2019 chỉ đến hết 31/1/2019, để hoàn thành việc thanh quyết toán, hoàn trả kinh phí đã thực hiện còn thiếu của Chương trình tại tỉnh Bắc Ninh và để đảm bảo sử dụng hiệu quả nguồn vốn vay ưu đãi của Chương trình, tránh nợ đọng xây dựng cơ bản, UBND tỉnh Bắc Ninh kính đề nghị Thủ tướng Chính phủ xem xét cho phép điều chỉnh kinh phí của Chương trình theo đề nghị của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại văn bản số 01/BNN-TCTL ngày 02/01/2020 về việc điều chỉnh kinh phí Chương trình nước sạch và vệ sinh nông thôn dựa trên kết quả tại 8 tỉnh đồng bằng sông Hồng.

Kính báo cáo Thủ tướng Chính phủ xem xét, giải quyết./.
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