	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BẮC NINH


Số:  397/UBND-NN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày 19 tháng 02 năm 2020

	V/v thỏa thuận cấp phép lắp đặt đường ống cấp nước thô từ sông Đuống qua đê tả Đuống tại K31+300 về dự án ĐTXD Nhà máy ép dầu tại xã Tân Chi, huyện Tiên Du.


Kính gửi: Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
Căn cứ Luật Đê điều; 
Căn cứ Luật Phòng, chống thiên tai;
Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại văn bản số 139/SNN-CCTL ngày 10/02/2020 về việc thỏa thuận cấp phép lắp đặt đường ống cấp nước thô từ sông Đuống qua đê tả Đuống tại K31+300 về dự án đầu tư xây dựng Nhà máy ép dầu tại xã Tân Chi, huyện Tiên Du;
Sau khi xem xét, UBND tỉnh Bắc Ninh kính trình Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn cho ý kiến thỏa thuận cho phép Công ty Cổ phần tập đoàn Dabaco Việt Nam cắt đê để triển khai thi công hạng mục lắp đặt đường ống cấp nước thô từ sông Đuống qua đê tả Đuống tại K31+300 vào dự án ĐTXD Nhà máy ép dầu tại xã Tân Chi, huyện Tiên Du, tỉnh Bắc Ninh, cụ thể như sau:


1. Vị trí cắt đê: Tại K31+300, đê tả Đuống, huyện Tiên Du.

2. Quy mô, kết cấu công trình: Lắp đặt 02 tuyến ống lấy nước mặt từ sông Đuống tại khu vực bến cảng của công ty, đường ống cắt qua tuyến đê tả Đuống tại K31+300 vào Nhà máy ép dầu. Vị trí qua đê đường ống được đặt trong rãnh kết cấu bằng BTCT M250, kích thước(BXH)=(0,6x0,45)m, xung quanh ống đắp đất sét luyện, bên trên đặt tấm đan BTCT M250 dày 15cm. Sau đó rải bù cấp phối đá dăm lót và bê tông mặt đê M300, dày 30cm đến mặt đê hiện trạng.


Quy mô cắt đê: Dài dọc theo đê 2,3m, chiều sâu cắt đê từ mặt đê hiện trạng xuống đáy hố móng là 1,2m, chiều rộng đáy mở móng 1,1m, tạo mái sang hai bên m=0,5.
3. Thời gian cắt đê: Từ ngày 20/3/2020 đến 30/4/2020. 


4. Công ty Cổ phần tập đoàn Dabaco Việt Nam có trách nhiệm:

- Khi triển khai thi công cắt đê của hạng mục nêu trên phải báo cáo Chi cục Thủy lợi, Phòng Nông nghiệp và PTNT huyện Tiên Du, Hạt quản lý đê điều Tiên Du và chịu sự giám sát của cán bộ do các cơ quan trên cử đến. Trong quá trình thi công nếu có hiện tượng làm mất ổn định cho đê điều tại khu vực phải dừng thi công và chịu trách nhiệm gia cố, tu bổ theo yêu cầu cơ quan quản lý đê điều.

- Chỉ được phép thi công các hạng mục theo quyết định cấp phép, chấp hành nghiêm chỉnh các quy định của luật đê điều và quy định tại các văn bản thỏa thuận cấp phép.

- Công ty Cổ phần tập đoàn Dabaco Việt Nam có trách nhiệm chỉ đạo, giám sát việc thi công công trình đảm bảo tiến độ và chất lượng theo đúng đồ án thiết kế đã được phê duyệt. Sau khi thi công xong phải gửi đầy đủ bản vẽ hoàn công, các biên bản nghiệm thu từng phần công việc, nhật ký thi công công trình về Hạt Quản lý đê Tiên Du, Chi cục Thủy lợi Bắc Ninh để theo dõi và quản lý sau này.


Uỷ ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh kính trình Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn xem xét, chấp thuận./.
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