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TỜ TRÌNH
Xây dựng một số chính sách hỗ trợ, khuyến khích doanh nghiệp 
đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh
Thực hiện ý kiến chỉ đạo của UBND tỉnh tại Thông báo số 149/TB-UBND, ngày 17/12/2019 của UBND tỉnh Bắc Ninh về Thông báo kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh Nguyễn Hương Giang tạo Hội nghị giao ban Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh ngày 16/12/2019.Sở Nông nghiệp &PTNT xây dựng dự thảo và xin ý kiến đóng góp của các ngành và địa phương, sau khi hoàn chỉnh Sở Nông nghiệp và PTNT kính trình UBND tỉnh một số chính sách hỗ trợ, khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh như sau:

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Căn cứ pháp lý
Khoản 1, Điều 19 Nghị định số 57/2018/NĐ-CP ngày 17/4/2018 của Chính phủ về cơ chế, chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn (có hiệu lực ngày 17/4/2018 và thay thế Nghị định 210/2013/NĐ-CP ngày 19/12/2013 của Chính phủ về chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn); Thông tư số 04/2018/TT-BKHĐT ngày 06/12/2018 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn thực hiện Nghị định số 57/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ.
2. Sự cần thiết ban hành

Nghị định số 57/2018/NĐ-CP có hiệu lực từ ngày 17/4/2018 và thay thế Nghị định 210/2013/NĐ-CP ngày 19/12/2013 của Chính phủ; vì vậy việc triển khai xây dựng Nghị quyết là đảm bảo đúng quy định tại Khoản 1, Điều 19 của Nghị định 57/2018/NĐ-CP.
Nội dung Nghị quyết mới được xây dựng trên cơ sở cụ thể hóa quy định chính sách hỗ trợ tín dụng theo quy định tại khoản 1 Điều 8 Nghị định số 57/2018/NĐ-CP, vốn cấp bù lãi suất hỗ trợ cho các dự án và mức vốn sử dụng ngân sách địa phương để đảm bảo thực hiện hỗ trợ doanh nghiệp quy định tại Điều 14 Nghị định số 57/2018/NĐ-CP; quy định về điều kiện đểđược hưởng chính sách ưu đãi, hỗ trợ của dự án đầu tư theo Nghị định số 57/201S/NĐ-CP. Nghị quyết mới sẽ hỗ trợ về chính sách đối với các dự án đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh tạo động lực thúc đẩy và thu hút, kêu gọi các doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn.
II. NỘI DUNG CỦA CHÍNH SÁCH VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
Chi tiết dự thảo một số chính sách hỗ trợ, khuyến khích doanh nghiệp 

đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh gồm 4 chương, và 9 điều với các hình thức hỗ trợ như sau:
1. Hỗ trợ chênh lệch lãi suất

Hỗ trợ chênh lệch lãi suất thực hiện theo Điều 8, Nghị định số 57/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ về chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn. Ngoài ra cần đảm bảo phương thức hỗ trợ và các điều kiện hỗ trợ như sau:

a) Phương thức hỗ trợ lãi suất:

- Hỗ trợ lãi suất sau đầu tư được tính cho từng dự án và được thực hiện theo hồ sơ thanh toán thực tế giữa doanh nghiệp với ngân hàng thương mại trên cơ sở hợp đồng đã ký.

- Không thực hiện cấp bù chênh lệch lãi suất đối với các khoản vay (gốc và lãi) quá hạn tính từ thời điểm quá hạn(trường hợp khách quan do thiên tai, dịch bệnh thì UBND tỉnh xem xét, quyết định).
b) Điều kiện hỗ trợ lãi suất: Để được xem xét hỗ trợ lãi suất, Doanh nghiệp phải đáp ứng các điều kiện sau đây:

- Các khoản vay đúng đối tượng, đúng mục tiêu và đáp ứng các điều kiện theo quy định.

- Sử dụng vốn đúng mục đích và trả nợ gốc, lãi theo đúng thỏa thuận với ngân hàng thương mại.

- Hợp đồng tín dụng được hỗ trợ là các hợp đồng chưa được hỗ trợ lãi suất từ các chính sách khác.

- Có dự án đầu tư đáp ứng tiến độ thực hiện theo quy định tại Quyết định chủ trương đầu tư/Giấy chứng nhận đăng ký đầu tư của cơ quan nhà nước có thẩm quyền theo quy định của Luật đầu tư.

2. Hỗ trợ tập trung đất đai
Ngoài chính sách hỗ trợ tập trung đất đai để hình thành vùng nguyên liệu thực hiện theo Khoản 2, Điều 7, Nghị định số 57/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ. Các doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh được hỗ trợ các hình thức tập trung đất đai như sau:

a) Các hình thức hỗ trợ
- Thuê quyền sử dụng đất sản xuất nông nghiệp

- Góp vốn bằng quyền sử dụng đất sản xuất nông nghiệp

- Hình thức kết hợp thuê và góp vốn
- Hỗ trợ thực hiện hồ sơ khi thực hiện tập trung đất đai

b) Mức hỗ trợ
- Hỗ trợ 01 lần cho doanh nghiệp thực hiện tập trung đất nông nghiệp theo hình thức góp vốn, cho thuê  bằng quyền sử dụng đất nông nghiệp để đầu tư vào sản xuất, kinh doanh nông nghiệp tập trung được hỗ trợ là 50 triệu đồng/ha
-Hỗ trợ 01 lần cho hộ gia đình, cá nhân cho thuê, góp vốn bằng quyền sử dụng đất cho doanh nghiệp hoặc thực hiện chuyển đổi quyền sử dụng đất để thực hiện tập trung đất đai với mức 50 triệu đồng/ha
- Thời điểm hỗ trợ được thực hiện sau khi hoàn thành các thủ tục đăng ký biến động đất đai theo quy định.

c) Điều kiện được hưởng chính sách tập trung đất đai
Doanh nghiệp có dự án đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh được hưởng chính sách hỗ trợ của Nhà nước, phải đáp ứng đầy đủ các điều kiện sau:

- Việc sử dụng đất phải đảm bảo phù hợp kế hoạch sử dụng đất cấp huyện đã được Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt.
- Diện tích tập trung đất đai phải đảm bảo quy mô tối thiểu 5 ha, các thửa đất dự kiến tập trung phải liền kề nhau.

- Doanh nghiệp thực hiện tập trung đất đai để thực hiện dự án sản xuất nông nghiệp phải đảm bảo ưu tiên sử dụng lao động là người có đất thực hiện tập trung đất đai nếu đáp ứng đủ các điều kiện theo quy định.

- Phải đảm bảo các yêu cầu về bảo vệ môi trường theo quy định của pháp luật.

- Doanh nghiệp được hưởng chính sách khuyến khích tập trung đất nông nghiệp đối với trường hợp thuê, góp vốn bằng quyền sử dụng đất phải đảm bảo thời gian thuê, góp vốn tối thiểu là 5 năm.

- Dự án đầu tư của doanh nghiệp là dự án thuộc danh mục ngành, nghề ưu đãi đầu tư trong nông nghiệp và nông thôn quy định tại Nghị định số 57/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ và dự án phải phù hợp với danh mục khuyến khích đầu tư vào nông nghiệp và nông thôn của tỉnh Bắc Ninh.
3. Hỗ trợ đầu tư cơ sở chăn nuôi

Ngoài hỗ đầu tư cơ sở chăn nuôi bò sữa, bò thịt theo Điều 12, Nghị định số 57/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ.Các doanh nghiệp đầu tư vào chăn nuôi gia súc, gia cầm trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh được hỗ trợ như sau:

1. Hình thức hỗ trợ

Doanh nghiệp có dự án đầu tư cơ sở chăn nuôi tập trung được ngân sách tỉnh hỗ trợ như sau: Hỗ trợ 50% chi phí để xây dựng cơ sở hạ tầng về xử lý chất thải, giao thông, điện, nước, nhà xưởng và mua thiết bị nhưng tối đa không quá 3 tỷ đồng/dự án.

2. Điều kiện hỗ trợ

Có quy mô chăn nuôi thường xuyên từ 600 con lợn nái hoặc từ 1.500 con lợn thịt hoặc từ 350 con trâu, hoặc từ 100.000 con gà, vịt, ngan trở lên, nằm trong vùng quy hoạch được phê duyệt và đảm bảo vệ sinh thú y, an toàn phòng chống dịch bệnh, an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường theo các quy định của pháp luật.
4. Hỗ trợ ngoài hàng rào

Ngoài nội dung quy định tại Khoản 6, Điều 12, Nghị định 57/2018/NĐ-CP thì doanh nghiệp có dự án đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh nếu bên ngoài hàng rào dự án chưa có đường giao thông đạt chuẩn cấp V miền núi, hệ thống điện, cấp thoát nước để phục vụ dự án thì được hỗ trợ bổ sung 70% chi phí và không quá 05 tỷ đồng đầu tư xây dựng các hạng mục trên.
III. Nguồn vốn hỗ trợ
Nguồn vốn thực hiện chính sách gồm vốn ngân tỉnh, vốn lồng ghép (từ năm 2021, ngân sách tỉnh cân đối khoảng 5% vốn chi ngân sách địa phương hàng năm cho ngành nông nghiệp quy định tại Khoản 1, Điều 14, Nghị định số 57/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ; Khoản 2, Khoản 3, Điều 5, Thông tư số 04/2018/TT-BKHĐT ngày 06 tháng 12 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư.

IV. Cơ chế hỗ trợ và trình tự thủ tục hỗ trợ
1. Cơ chế hỗ trợ thực hiện theo quy định tại Điều 15 Nghị định số 57/2018/NĐ-CP.

2. Trình tự thủ tục
- Hồ sơ, trình tự đề nghị hỗ trợ theo quy định tại Điều 16, Điều 17 Nghị định số 57/2018/NĐ-CP; Thông tư số 04/2018/TT-BKHĐT ngày 06/12/2018 của Bộ kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn thực hiện Nghị định số 57/2018/NĐ-CP.

- Riêng đối với hỗ trợ thực hiện hồ sơ khi thực hiện tập trung đất đai tại Điểm d, Khoản 1, Điều 3 tại dự thảo Nghị quyết bao gồm: Hợp đồng thuê, góp vốn bằng quyền sử dụng đất sản xuất nông nghiệpkèm theo bảng kê diện tích thuê đất có ký nhận của chủ hộ có ruộng cho thuê, góp vốn; có bản đồ dải thửa khu đất thuê, góp vốn và xác nhận của Uỷ ban nhân dân cấp xã nơi thuê, góp vốn đất sản xuất nông nghiệp.

Những nội dung khác có liên quan đến chính sách, nếu không quy định tại Nghị quyết này, thì thực hiện theo Nghị định số 57/2018/NĐ-CP ngày 17 tháng 4 năm 2018 của Chính phủ về chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn.

Các nội dung của chính sách hỗ trợ, khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh. (Chi tiết cụ thể có bản dự thảo kèm theo)

Trên đây là các nội dung một số chính sách hỗ trợ, khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh. Sở Nông nghiệp và PTNT kính trình UBND tỉnh./.
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