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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 2256/CTr-UBND 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày 01 tháng 7 năm 2020


CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC  
Tháng 7 năm 2020
Căn cứ Chương trình công tác tháng 7 năm 2020 của Tỉnh ủy; UBND tỉnh xây dựng Chương trình công tác tháng 7 năm 2020 như sau:
I. Nhiệm vụ chung:

- Các Sở, ngành, địa phương rà soát các nhiệm vụ nêu trong Chỉ thị số 01/CT-UBND ngày 02/01/2020 của Chủ tịch UBND tỉnh về những nhiệm vụ trọng tâm và giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020 để tiếp tục thực hiện.


- Các ngành tập trung hoàn thành các báo cáo 6 tháng đầu năm để trình tại kỳ họp HĐND tỉnh tháng 7.

- Thực hiện kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng và phục vụ Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Bắc Ninh lần thứ XX.

- Chuẩn bị tổ chức các Hội nghị:

+ Hội nghị Gặp mặt trợ giúp pháp lý doanh nghiệp kinh doanh du lịch trên địa bàn tỉnh nhân dịp kỷ niệm 60 năm thành lập ngành Du lịch Việt Nam.

+ Hội nghị gặp mặt, biểu dương khen thưởng và đối thoại với doanh nghiệp để tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho doanh nghiệp để thúc đẩy sản xuất kinh doanh năm 2020.

+ Hội nghị Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh gặp gỡ, đối thoại với nữ doanh nhân và biểu dương điển hình phụ nữ tiên tiến giai đoạn 2015-2020.

- Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư, Ban quản lý các Khu công nghiệp tỉnh theo chức năng nhiệm vụ liên hệ và làm việc với các đơn vị thuộc Bộ Kế hoạch và Đầu tư về các đề xuất, kiến nghị của tỉnh tại buổi làm với Thủ tướng Chính phủ ngày 31/5/2020.

- Các đơn vị chủ đầu tư thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp, tháo gỡ kịp thời các rào cản, khó khăn, vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ thực hiện, giải ngân vốn đầu tư công. Xây dựng kế hoạch giải ngân cho từng dự án, nhất là các dự án trọng điểm, phấn đấu hoàn thành giải ngân 100% vốn đầu tư công đã phân bổ.

II. Nhiệm vụ cụ thể:
1. Sản xuất nông nghiệp, nông thôn
- Tiếp tục đôn đốc các địa phương thu hoạch diện tích lúa còn lại theo phương châm “xanh nhà hơn già đồng”; chuẩn bị các điều kiện để sản xuất vụ mùa năm 2020.

- Tăng cường nạo vét kênh mương, khơi thông dòng chảy, chuẩn bị sẵn sàng các điều kiện, phương án tiêu úng khi có mưa lớn xảy ra.  

- Tiếp tục tổ chức, chỉ đạo thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn tỉnh. Thường xuyên theo dõi, giám sát chặt chẽ tình hình dịch bệnh trên địa bàn để có biện pháp chỉ đạo, xử lý kịp thời; Khống chế và không để dịch tiếp tục lây lan; Tăng cường công tác kiểm dịch vận chuyển, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y; Thực hiện lấy mẫu giám sát bệnh dịch nguy hiểm trên địa bàn tỉnh.

- Thường xuyên đôn đốc, chỉ đạo các hạt quản lý đê bám tuyến ngăn chặn và xử lý vi phạm Luật Đê điều.

- Tiếp tục đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình phòng chống thiên tai, xử lý kịp thời các sự cố về đê điều, công trình thủy lợi, đảm bảo hoàn thành trước mùa lũ năm 2020 để phục vụ công tác phòng chống lụt, bão, úng.

2. Tài nguyên - môi trường

- Tiếp tục đôn đốc UBND các huyện đẩy nhanh tiến độ thực hiện các Dự án đất dân cư dịch vụ trên địa bàn tỉnh.

- Đôn đốc tiến độ triển khai thực hiện bồi thường GPMB các Khu công nghiệp, đặc biệt là Khu công nghiệp Yên Phong II-C; Khu công nghiệp VSIP Yên Phong…..

- Đôn đốc các Sở, ban, ngành, UBND các huyện: Yên Phong, thị xã Từ Sơn và thành phố Bắc Ninh và các Nhà đầu tư xây dựng kế hoạch chi tiết thực hiện các kiến nghị của Kiểm toán nhà nước liên quan đến các dự án BT.

- Báo cáo Thường trực Tỉnh ủy kết quả thanh tra dự án đấu giá quyền sử dụng đất Khu nhà ở thôn Ngọc Xuyên, xã Đại Bái, huyện Gia Bình.

- Trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua danh mục các dự án chuyển mục đích sử dụng dưới 10 ha đất trồng lúa; dự án thu hồi đất để phát triển kinh tế - xã hội vì lợi ích quốc gia, công cộng năm 2020 trên địa bàn tỉnhvào kỳ họp tháng 7/2020.

- Thủ trưởng các Sở, ban, ngành; Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố và các cơ quan, đơn vị liên quan nghiêm túc tổ chức thực hiện “Đề án tổng thể bảo vệ môi trường tỉnh Bắc Ninh, giai đoạn 2019-2025”.

3. Công nghiệp, thương mại, giao thông, xây dựng, thông tin truyền thông

- UBND huyện Gia Bình: Hoàn thiện, trình sở Xây dựng thẩm định Đồ án quy hoạch xây dựng vùng huyện Gia Bình.

- UBND huyện Yên Phong: Hoàn thiện, trình sở Xây dựng thẩm định Đồ án Quy hoạch chung đô thị Yên Phong.

- UBND thành phố Bắc Ninh, UBND huyện Tiên Du, UBDN thị xã Từ Sơn và UBND huyện Quế Võ: Tiếp tục rà soát tổng thể các đồ án, đánh giá quá trình thực hiện quy hoạch gửi Sở Xây dựng để hoàn thiện điều chỉnh Đồ án quy hoạch chung đô thị Bắc Ninh.

- Sở Công thương phối hợp với Công ty Điện lực tỉnh rà soát công suất các trạm biến áp, năng lực truyền tải điện của đường dây… để đảm bảo cung cấp điện ổn định. 

4. Văn hóa, xã hội

* Sở  Văn hóa, Thể thao và Du lịch:

- Chỉ đạo triển khai các bước thực hiện đề án “Sản xuất phim tuyên truyền, quảng bá di sản văn hóa tiêu biểu tỉnh Bắc Ninh”; đề án “Sản xuất phim hoạt hình giáo dục lịch sử - Danh nhân Kinh Bắc năm 2020 - 2021”.

- Tái bản cuốn sách “Làng xã Bắc Ninh” (tập 1 + 2).

- Triển khai thực hiện công tác trùng tu, tu bổ cho các di tích được UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí chống xuống cấp năm 2020.

- Tổ chức Lễ trao bằng công nhận Làng Quan họ thực hành đợt 1 năm 2019.

- Tuyên truyền điển hình tiên tiến trong phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá”.

- Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch liên ngành về phòng, chống bạo lực gia đình năm 2020.

* Sở Giáo dục và Đào tạo:

- Chỉ đạo tăng cường cơ sở vật chất trong hè; công tác bồi dưỡng giáo viên hè 2020; chỉ đạo hoàn thành công tác tuyển sinh theo kế hoạch.

- Xây dựng kế hoạch thời gian năm học 2020-2021 theo chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo.

- Chuẩn bị chu đáo các điều kiện để tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT quốc gia năm 2020.

- Chuẩn bị Hội nghị tổng kết năm học, triển khai nhiệm vụ năm học mới 2020 - 2021.

* Sở Y tế:

- Thực hiện nghiêm túc, đầy đủ sự chỉ đạo của Ban Bí thư, Chính phủ,                    Thủ tướng Chính phủ và của các Bộ, ban, ngành Trung ương, của tỉnh về các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 trên địa bàn.

- Tiếp tục chủ động thực hiện biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn nguy cơ xâm nhập dịch bệnh từ bên ngoài; quản lý chặt chẽ người nước ngoài, người mới nhập cảnh cư trú trên địa bàn, thực hiện các biện pháp cách ly y tế phù hợp đối với người nhập cảnh vào Việt Nam, bảo đảm không để dịch bệnh xâm nhập, lây nhiễm trong cộng đồng.

- Chỉ đạo tăng cường quản lý hoạt động hành nghề y, dược ngoài công lập.

* Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh: 
Tiếp tục chỉ đạo tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục về kiến thức an toàn thực phẩm và các biện pháp phòng, chống ngộ độc thực phẩm gắn liền với tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19.

* Sở Lao động - Thương binh và Xã hội:

- Tiếp tục thực hiện tốt công tác hỗ trợ cho đối tượng gặp khó khăn do đại dịch COVID-19 theo Nghị quyết số 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ, Quyết định số 15/2020/QĐ-TTg ngày 24/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ bảo đảm công khai minh bạch, kịp thời, chính xác.

- Chỉ đạo phòng ngừa, giảm thiểu tranh chấp lao động, đình công và thực hiện sắp xếp lao động trong doanh nghiệp.
5. Nội chính

- Duy trì nghiêm chế độ trực SSCĐ, tuần tra canh gác chặt chẽ; đảm bảo, duy trì tốt tình hình ANTT, ATXH trên địa bàn, không để bị động, đột xuất, bất ngờ.

- Chỉ đạo công tác thi tuyển giáo viên năm 2020.

- Triển khai các bước chuẩn bị cho tổ chức Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Bắc Ninh lần thứ V vào tháng 8/2020.

- Tiếp tục đôn đốc giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị đông người, tồn đọng kéo dài, vượt cấp quá hạn tại 08 huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh theo Kết luận của các Đoàn công tác.

- Tổ chức các Đoàn thanh tra theo kế hoạch đã được phê duyệt năm 2020 và thanh tra đột xuất theo quy định.

- Tổ chức tiếp dân, giải quyết đơn thư theo quy định; phối hợp với Đoàn ĐBQH tỉnh Bắc Ninh, Văn phòng HĐND tỉnh tiếp công dân theo định kỳ.

III. Họp UBND tỉnh phiên thường kỳ tháng 7 năm 2020: Dự kiến ngày                  21/7/2020, gồm các nội dung:
1. Công tác tổ chức cán bộ (Sở Nội vụ chuẩn bị).
2. Công tác khen thưởng, chủ đề tháng 7-2020 (Sở Nội vụ chuẩn bị).
3. Đề án thực hiện chuyển đổi IPv6 tỉnh Bắc Ninh (Sở Thông tin và Truyền thông chuẩn bị).

4. Báo cáo tổng kết kế hoạch tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo quyết định số 1203/QĐ-UBND ngày 18/11/2014 của UBND tỉnh và xây dựng kế hoạch tái cơ cấu ngành nông nghiệp tỉnh giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 (Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chuẩn bị).

5. Quy định khung giá bán, cho thuê, thuê nhà ở xã hội do các hộ gia đình, cá nhân đầu tư xây dựng trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh (Sở Xây dựng chuẩn bị).

6. Báo cáo 5 năm thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 31/8/2016 của Tỉnh ủy Bắc Ninh về tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, truyền thống văn hóa cho thế hệ trẻ tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2016-2020; xây dựng kế hoạch triển khai Nghị Quyết số 04-NQ/TU giai đoạn 2021-2025, định hướng đến năm 2030 (Sở Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị).

7. Bổ sung ngân hàng dữ liệu tên đường, tên phố và công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh (Sở Văn hóa, Thê thao và Du lịch chuẩn bị). 
8. Báo cáo tổng kết 10 năm và xây dựng kế hoạch dạy tiếng Anh trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2020-2025 (Sở Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị).

9. Phát triển quan hệ lao động trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2020-2025 (Sở Sở Lao động, Thương Binh và Xã hội chuẩn bị).

10. Ban hành quy chế phối hợp quản lý mốc tuyến đường dây và vị trí trạm biến áp từ 110kV trở lên theo quy hoạch phát triển điện lực tỉnh Bắc Ninh (Sở Công thương chuẩn bị)

11. Đề án thành lập Trung tâm nghiên cứu phát triển ứng dụng và chuyển giao công nghệ phát triển công nghiệp phụ trợ tỉnh Bắc Ninh (cấp Quốc gia) (Sở Công thương chuẩn bị)

12. Ban hành quy định giá dịch vụ sử dụng diện tích bán hàng tại chợ trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh (Sở Công thương chuẩn bị)

13. Đề án đề nghị công nhận khu vực dự kiến thành lập thị xã Thuận Thành là đô thị loại IV (UBND huyện Thuận Thành chuẩn bị).

14. Tờ trình về giá đất (Sở Tài nguyên & Môi trường, Sở Tài chính chuẩn bị).
Yêu cầu: Các đơn vị được giao nhiệm vụ, tập trung cao để thực hiện, hoàn thành đảm bảo chất lượng và thời gian theo chỉ đạo./.

	Nơi nhận:

- TT TU, TT HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Bắc Ninh;

- Vụ Địa phương; Vụ Tổng hợp - Văn phòng Chính phủ;

- TAND,Viện KSND tỉnh;

- UBMTTQ tỉnh và các Đoàn thể nhân dân tỉnh;

- VP Tỉnh uỷ và các Ban, cơ quan thuộc Tỉnh ủy;

- Các Sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh;

- Các cơ quan TW đóng trên địa bàn tỉnh;

- Văn phòng Đoàn  ĐBQH , VP HĐND tỉnh; Các Ban của HĐND tỉnh;  

- Đại diện Báo nhân dân; Thông tấn xã tại Bắc Ninh; Báo Bắc Ninh; Đài PTTH tỉnh; 
- Huyện uỷ, Thành uỷ, Thị uỷ; HĐND và UBND các huyện, thành phố, thị xã;

- Các Hội cấp tỉnh; 

- VPUBND tỉnh: CVP, Các PCVP, Các chuyên viên;          Cổng thông tin điện tử tỉnh; Ban tiếp công dân tỉnh; TCHC; QTTV; KSTTHC.
- Lưu : VT, KTTH.
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