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QUYẾT ĐỊNH
 V/v phê duyệt chủ trương đầu tư dự án đầu tư xây dựng công trình 
Cải tạo, nâng cấp gia cố và xây dựng các công trình trên 
kênh tiêu trạm bơm Việt Thống
CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH BẮC NINH

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;

Căn cứ Luật Đầu tư công số 39/2019/QH14 ngày 13/6/2019;

Căn cứ Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 ngày 18/6/2014;

Căn cứ các Nghị định của Chính phủ: số 59/2015/NĐ-CP ngày 18/6/2015 về quản lý dự án đầu tư xây dựng; Nghị định số 40/2020/NĐ-CP ngày 06/4/2020 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Đầu tư công;

Căn cứ Quyết định số 02/2019/QĐ-UBND ngày 14/01/2019 của Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành Quy định phân công, phân cấp quản lý dự án đầu tư xây dựng công trình trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh;

Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Tờ trình số 1028/TTr-SNN-CCTL ngày 21/7/2020 về việc phê duyệt chủ trương đầu tư dự án đầu tư xây dựng công trình Cải tạo, nâng cấp gia cố và xây dựng các công trình trên kênh tiêu trạm bơm Việt Thống.

QUYẾT ĐỊNH:

Điều 1. Phê duyệt chủ trương đầu tư dự án Đầu tư xây dựng công trình Cải tạo, nâng cấp gia cố và xây dựng các công trình trên kênh tiêu trạm bơm Việt Thống, với nội dung như sau:

1. Tên dự án: Đầu tư xây dựng công trình Cải tạo, nâng cấp gia cố và xây dựng các công trình trên kênh tiêu trạm bơm Việt Thống.

2. Chủ đầu tư: Chi cục Thủy lợi.

3. Loại, cấp công trình:

- Loại công trình: Công trình Nông nghiệp & PTNT; Công trình Thủy lợi;

- Nhóm dự án: nhóm C.

4. Địa điểm xây dựng: huyện Quế Võ, tỉnh Bắc Ninh.

5. Sự cần thiết phải đầu tư

Trạm bơm Việt Thống đảm bảo tiêu cho 535 ha diện tích của xã Việt Thống, Nhân Hòa. Kênh dẫn vào trạm bơm Việt Thống hiện trạng là kênh đất, qua nhiều năm khai thác, vận hành kênh đã xuống cấp, mái kênh bị sụt, lún, đoạn cuối kênh qua khu dân cư có hiện tượng lấn chiếm lòng kênh dẫn đến lòng kênh bị co hẹp. Hàng năm khi vào mùa mưa lũ, việc tiêu dẫn nước vào bể hút  không đảm bảo hết công suất hoạt động của trạm bơm Việt Thống. Vì vậy, để đảm bảo tiêu thoát nước cho toàn bộ lưu vực thì việc cải tạo, nâng cấp gia cố và xây dựng các công trình trên kênh tiêu trạm bơm Việt Thống là cần thiết.

6. Mục tiêu đầu tư

Cải tạo, nâng cấp gia cố và xây dựng các công trình trên kênh tiêu trạm bơm Việt Thống nhằm nâng cao năng lực tiêu của trạm bơm Việt Thống phục vụ sản xuất nông nghiệp của nhân dân trong vùng.

7. Nội dung và quy mô đầu tư

- Nạo vét, kè gia cố hai mái bờ kênh bằng BTCT, cứng hóa mặt bờ kênh bằng bê tông của kênh dẫn vào bể hút trạm bơm Việt Thống, chiều dài khoảng 400m.

- Cải tạo, nâng cấp một số công trình trên kênh.

8. Tổng mức đầu tư (dự kiến): 4.999.487.000 đồng (Bốn tỷ, chín trăm chín mươi chín triệu, bốn trăm tám mươi bảy nghìn đồng).

9. Nguồn vốn: vốn đầu tư công ngân sách tỉnh (nguồn vốn giai đoạn 2021-2025) và các nguồn vốn khác (nếu có).

10.
Thời gian thực hiện: Năm 2020 ÷2022.

11.
Phương án giải phóng mặt bằng, tái định cư: Lập phương án bồi thường, giải phóng mặt bằng theo quy định (nếu có).

Điều 2. Thủ trưởng các cơ quan: Văn phòng UBND tỉnh, các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài Chính, Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Quế Võ; Chi cục Thủy lợi và các cơ quan, đơn vị liên quan căn cứ Quyết định thi hành./.
	Nơi nhận:
- Như Điều 2;
- Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);
- VP UBND tỉnh: CVP, PCVP NN;
- Lưu: VT, NN.  
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