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Tình hình kinh tế - xã hội tháng 3 và quý I năm 2016

Năm 2016, theo nhận định, kinh tế thế giới sẽ diễn biến phức tạp hơn do tác động đan xen việc thực thi chính sách của các nước lớn và cuộc chiến toàn cầu chống khủng bố, xung đột sắc tộc, khủng hoảng di cư,... Ở trong nước, tiếp nối xu hướng tăng trưởng của năm 2015 và thông tin Hiệp định đối tác xuyên Thái Bình Dương (TPP) sẽ được ký trong quý I/2016 đã và đang tạo hiệu ứng tốt cho nhiều ngành sản xuất trong cả nước. Tuy nhiên, những thách thức do trình độ phát triển của Việt Nam ở mức thấp nhất trong 12 nước thành viên TPP sẽ trở thành rào cản phát triển kinh tế nếu doanh nghiệp trong nước không nâng được sức cạnh tranh và để khu vực FDI chi phối.
Ở trong tỉnh, tuy quy mô và kết quả sản xuất vụ đông giảm do ảnh hưởng của thời tiết và hiệu quả kinh tế thấp, nhưng chăn nuôi và thủy sản vẫn ổn định; sản xuất công nghiệp của khối doanh nghiệp dân doanh sụt giảm do thời gian nghỉ Tết và lễ hội đầu năm kéo dài, một số ngành truyền thống, như SX sắt thép, giấy, dệt, may mặc đang phải cạnh tranh với hàng nhập từ Trung Quốc có giá rẻ hơn. Tuy nhiên, để ổn định sản xuất, ngay từ đầu năm Chủ tịch UBND tỉnh đã chỉ thị các cấp, các ngành triển khai nghiêm túc các nhiệm vụ chuyên môn, trong đó tập trung thực thi các chính sách, cơ chế để hỗ trợ DN vừa và nhỏ, ưu tiên cho các ngành nghề truyền thống và ở khu vực nông thôn. Bên cạnh đó, sản xuất kinh doanh của các DN FDI duy trì đà tăng trưởng khá từ cuối năm 2015, nguồn vốn cho đầu tư tiếp tục được mở rộng, đáp ứng kịp thời nhu cầu phát triển kinh tế trên địa bàn tỉnh. Các lĩnh vực an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định, phúc lợi xã hội được cải thiện đã trợ giúp cho kinh tế tăng trưởng khá trong quý I.
1. Tăng trưởng kinh tế

Tổng sản phẩm trên địa bàn tỉnh (GRDP) quý I theo giá so sánh 2010 ước đạt 25.276 tỷ đồng, tăng 5,6% so với quý I/2015. Trong đó, khu vực dịch vụ tiếp tục được mở rộng về quy mô và đạt mức tăng trưởng cao nhất (+8,2%); khu vực công nghiệp - xây dựng tăng 5,3%, còn khu vực nông, lâm nghiệp và thủy sản giảm 1,3% do sản xuất vụ đông giảm. Sở dĩ, kinh tế quý I năm nay tăng trưởng là do khu vực dịch vụ tiếp tục duy trì mức tăng cao và ngành công nghiệp đã lấy lại đà tăng trưởng dương (+4,9%), trong khi quý I năm trước giảm 12,3%. Trong khu vực dịch vụ, các ngành chiếm tỷ trọng lớn đều đạt mức tăng trưởng khá cao, như:  ngành bán buôn, bán lẻ (+12,4%) do tổng mức bán buôn tăng 12,4% và tổng mức bán lẻ tăng 15,3%; vận tải, kho bãi (+9,4%); dịch vụ lưu trú và ăn uống (+10,2%). Ở khu vực công nghiệp và xây dựng, mặc dù sản xuất công nghiệp của khu vực ngoài nhà nước sụt giảm, nhưng quy mô nhỏ, trong khi khu vực FDI tiếp tục tăng về quy mô (GTSX quý I ước đạt 132,2 nghìn tỷ đồng, tăng 7% so cùng kỳ năm trước) nên tác động chính đến tăng trưởng toàn ngành công nghiệp (GTSX ước đạt 144,9 nghìn tỷ đồng, tăng 5,1%). Khu vực nông lâm nghiệp và thuỷ sản, tuy GTSX chăn nuôi và thủy sản chiếm tỷ trọng lớn (63,5%), nhưng do tăng thấp (+1,2% và +1,3%) so với quý I/2015 nên không bù được mức giảm 6,3% của trồng trọt do kết quả sản xuất vụ đông giảm sút, nên khu vực này suy giảm so cùng kỳ.
2. Tài chính và ngân hàng

2.1. Tài chính

Sản xuất công nghiệp của khối DN FDI tăng trưởng khá, nhiều khoản thuế của quý IV/2015 được các DN và người lao động nộp trong quý I/2016 nên thu ngân sách đạt cao. Bên cạnh đó, do thu nhập của dân cư tăng, mức tiêu dùng hàng hóa và dịch vụ tăng hơn, nên thu thuế từ các ngành kinh doanh cũng cao hơn so cùng kỳ năm trước. Tính chung, tổng thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn quý I đạt 4.989,8 tỷ đồng, đạt 30,7% dự toán năm và tăng 19,4% so với quý I/2015. Trong đó, thu nội địa là 4.008,9 tỷ đồng, chiếm tới 80,3% (quý I/2015 là 69,1%), đạt 34,6% dự toán và tăng 38,8%; thu từ hải quan là 956,6 tỷ đồng, đạt 21,3% dự toán và giảm 14,8% do hoạt động ngoại thương đạt thấp, nhất là thu từ thuế nhập khẩu giảm. Một số khoản thu nội địa chiếm tỷ trọng lớn và tăng cao so với quý I/2015, như: thu từ DN FDI đạt 2.200 tỷ đồng, chiếm 54,9% và tăng 31,1%; thu thuế thu nhập cá nhân đạt 550 tỷ đồng, chiếm 13,7% và tăng 59,9%; thu thuế ngoài nhà nước đạt 370 tỷ đồng, chiếm 9,2% và tăng 27,8%. Tuy nhiên, thu từ DNNN trung ương đạt 255 tỷ đồng, chỉ tăng 2,3% và tỷ trọng chiếm 6,4% (giảm 2,3% so quý I/2015) do sản phẩm rượu, bia tiêu thụ chậm; thu tiền sử dụng đất đạt 250 tỷ đồng, giảm 3,5% so với quý I/2015 do một số dự án chậm tiến độ.
Thu ngân sách đạt khá đã góp phần ổn định nguồn chi cho ngân sách địa phương. Trong đó, các khoản chi quản lý hành chính công, sự nghiệp giáo dục, y tế, đặc biệt là chi phúc lợi xã hội được mở rộng về đối tượng và mức thụ hưởng hàng tháng nên đời sống cho cán bộ công chức, người nghỉ hưu và các đối tượng chính sách xã hội được đảm bảo. Bên cạnh đó, chi cho hoạt động bảo vệ môi trường cũng được quan tâm nhằm giảm thiểu ô nhiễm, tác động xấu đến đời sống sinh hoạt của nhân dân. Tổng chi ngân sách địa phương quý I ước đạt 2.332,6 tỷ đồng, đạt 20,4% dự toán năm và tăng 12,2% so quý I/2015. Trong đó, chi cho đầu tư phát triển là 981,7 tỷ đồng, đạt 30% dự toán và tăng 30,9%; chi thường xuyên là 1.245 tỷ đồng, đạt 19,9% dự toán và tăng 12,6%.
2.2. Ngân hàng - Tín dụng
Tăng trưởng kinh tế năm 2015 đạt khá, việc làm của người lao động ổn định, thu nhập dân cư cao hơn và mặc dù lượng chi tiêu tiền mặt trong dịp trước và sau Tết gia tăng nhưng lượng tiền nhàn dỗi vẫn rất lớn. Các ngân hàng và tổ chức tín dụng áp dụng lãi suất tiền gửi thấp nhưng nhu cầu gửi tiết kiệm của dân cư tăng khá cao. Tổng nguồn vốn huy động tín dụng đến cuối tháng 3 ước đạt 54.000 tỷ đồng, tăng 2,6% so tháng trước, tăng 9,4% so cùng tháng năm trước. Trong đó, tiền gửi tiết kiệm của dân cư là 35.500 tỷ đồng, chiếm 65,7%, tăng 8,2% và tăng 16,5%. Trước thực trạng khó khăn của SXKD khu vực trong nước, UBND tỉnh đã chỉ đạo các cấp, các ngành phối hợp chặt chẽ với Ngân hàng Nhà nước thực hiện nghiêm túc các giải pháp hỗ trợ tín dụng, mở rộng đối tượng tiếp cận vốn vay đối với DN vừa và nhỏ, DN sản xuất hàng xuất khẩu, DN tham gia xây dựng nông thôn mới,... Các ngân hàng cũng thực hiện tái cơ cấu nguồn vốn tín dụng theo hướng mở rộng cho vay trung và dài hạn với lãi suất ổn định. Vì thế, dư nợ tín dụng tăng trưởng khá. Tổng dư nợ đến cuối tháng 3 đạt 47.300 tỷ đồng, tăng 3,5% so tháng trước và tăng 11,8% so cùng tháng năm trước. Trong đó, cho vay trung và dài hạn chiếm 41,9%, tăng 6,8% và tăng 12,6%. Đối với nợ xấu, các ngân hàng cũng tiến hành phân loại và nới rộng biên độ nợ xấu đối với một số ngành nghề truyền thống đang gặp khó khăn như SX sắt thép, đồ gỗ, giấy. Đến cuối tháng 3, dư nợ quá hạn là 530 tỷ đồng, tăng 11,3% so cuối tháng 2 (+54 tỷ đồng) nhưng tỷ lệ nợ vẫn ở mức thấp (chiếm 1,1%/tổng dư nợ).
Do thu nhập của người lao động tăng, giá cả hàng hóa ổn định nên nhu cầu chi tiêu tiền mặt của dân cư trong quý I tăng cao, nhưng công tác thanh toán được các ngân hàng thực hiện nhanh chóng, kịp thời, chính xác và an toàn tuyệt đối. Trong đó, hầu hết các ngân hàng đã phối hợp với các cơ quan, doanh nghiệp triển khai dịch vụ trả lương qua tài khoản với nhiều loại đối tượng nên đã giảm bớt thời gian giao dịch. Tổng thu tiền mặt trong quý I ước đạt 81,5 nghìn tỷ đồng, tăng 27,3% so với quý I/2015. Tổng chi tiền mặt là 81,1 nghìn tỷ đồng, tăng 24,2%. Bội thu tiền mặt ước đạt 400 tỷ đồng, trong khi quý I/2015 bội chi 1.276 tỷ đồng.

3. Đầu tư và xây dựng

a) Vốn đầu tư: Do nguồn vốn tín dụng tiếp cận dễ hơn và thông tin về việc TPP của một số nước sẽ được ký trong quý I/2016, đã thúc đẩy DN trong nước tích cực tìm kiếm nguồn vốn để đầu tư mở rộng sản xuất vào các ngành thuộc đối tượng giảm thuế. Bên cạnh đó, thu ngân sách nhà nước đạt khá nên chi cho đầu tư phát triển của khu vực nhà nước tăng hơn. Tổng vốn đầu tư phát triển quý I ước đạt 13.918,6 tỷ đồng, tăng 9,8 so quý I/2015. Trong đó, vốn đầu tư thuộc ngân sách Nhà nước do địa phương quản lý đạt xấp xỉ 550 tỷ đồng, tăng 10,7% và vốn vay từ các nguồn khác đạt 618,4 tỷ đồng, tăng 17,1%, nên vốn Nhà nước tăng 4,4% so cùng kỳ. Vốn ngoài Nhà nước đạt 3.843,9 tỷ đồng, tăng 27,4% so quý I/2015, trong đó vốn đầu tư của DN và các tổ chức kinh tế đạt 1.505 tỷ đồng, tăng tới 64,6%. Trong khi đó, vốn đầu tư của DN FDI lại tăng thấp: đạt 8.655 tỷ đồng, tăng 4,2% so quý I/2015 do trong quý I chưa có DN FDI quy mô lớn được cấp phép và triển khai thực hiện đầu tư. Xét theo mục đích đầu tư, mặc dù chi cho đầu tư cho XDCB chiếm tỷ trọng lớn nhất (70%), nhưng xu hướng đã chậm lại với mức tăng thấp nhất (+8,6%) so với các khoản mục đầu tư khác. Trong khi đó, vốn đầu tư bổ sung vốn lưu động tăng cả về tỷ trọng (chiếm 6,6%) và tỷ lệ tăng (+23,3%) so với quý I/2015.
b) Hoạt động cấp phép vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài
Tính từ đầu năm đến ngày 15/3, toàn tỉnh đã cấp mới giấy chứng nhận đầu tư cho 21 dự án có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài với tổng vốn đầu tư đăng ký 200,3 triệu USD; so cùng kỳ năm trước tăng 2 dự án và tăng 157 triệu USD về vốn đăng ký. Trong đó, riêng dự án sản xuất trang phục may mặc tại KCN VSIP Bắc Ninh đã đăng ký vốn đầu tư là 110 triệu USD. Ngoài ra, đã cấp đăng ký điều chỉnh cho 7 dự án; trong đó có 4 dự án điều chỉnh vốn với mức tăng thêm là 7,1 triệu USD. Luỹ kế đến nay, trên địa bàn tỉnh có 816 dự án đầu tư trực tiếp nước ngoài được cấp phép đầu tư (còn hiệu lực), tổng vốn đầu tư sau điều chỉnh là 11,8 tỷ USD. Trong đó, trong các KCN tập trung có 598 dự án (chiếm 73,3%) với tổng vốn đầu tư đăng ký là 11,1 tỷ USD (chiếm 94%).
c) Xây dựng: Vốn đầu tư phát triển tăng, nhất là ở khu vực DN dân doanh và hộ gia đình, thị trường bất động sản cũng đang có dấu hiệu “nóng lên” khi UBND tỉnh đã ban hành chính sách ưu đãi xây dựng hệ thống khách sạn, nhà ở cao cấp trên địa bàn tỉnh. Từ cuối tháng 2, một số dự án được phê duyệt đã triển khai thi công nên kết quả hoạt động ngành xây dựng tăng hai con số so cùng kỳ. GTSX xây dựng quý I theo giá thực tế ước đạt 6.008 tỷ đồng, tăng 11,4% so quý I/2015; trong đó xây dựng nhà ở chiếm 35,5% (giảm 8% so quý I/2015); công trình nhà không để ở chiếm 38% (tăng 4,6% so quý I/2015); công trình kỹ thuật dân dụng chiếm 19,3% (tăng 2,4% so quý I/2015). Theo giá so sánh 2010, GTSX đạt 4.810 tỷ đồng, tăng 11,7% so quý I/2015. Trong đó, khu vực ngoài nhà nước chiếm tỷ trọng lớn nhất và tăng 4,4%; khu vực FDI tăng 24,3% và tỷ trọng tăng từ 36,7% của quý I/2015 lên 40,8% trong quý I năm nay. Dự báo, hoạt động xây dựng sẽ tăng mạnh trong thời gian tới khi các dự án về giao thông, hạ tầng khu dân cư, nhà ở xã hội,... sẽ sớm triển khai khi nguồn vốn được phân bổ.
4. Sản xuất nông, lâm nghiệp và thủy sản

4.1. Nông nghiệp
a) Về trồng trọt: Mặc dù, sản xuất vụ đông tiếp tục được UBND tỉnh và các địa phương thực hiện các chính sách với mức hỗ trợ cao, nhưng thời tiết không thuận lợi: đầu vụ mưa kéo dài gây ngập úng, làm chậm tiến độ làm đất; gần cuối vụ lại rét đậm, rét hại với nền nhiệt độ xuống thấp đã ảnh hưởng đến tăng trưởng và phát triển cây rau màu. Bên cạnh đó, hiệu quả sản xuất vụ đông thấp hơn so với ngành nghề khác, mất nhiều thời gian chăm sóc nên nông dân hạn chế đầu tư Vì thế, quy mô diện tích và kết quả gieo trồng vụ đông năm nay giảm mạnh. Kết thúc vụ đông năm nay, toàn tỉnh gieo trồng được 7.541 ha, giảm 8,7% (-716 ha) so vụ đông năm trước. Một số địa phương có diện tích gieo trồng giảm nhiều là: huyện Gia Bình (-340 ha) và Thuận Thành (-199,7 ha) do chuyển diện tích đất bãi trồng ngô ven đê sang trồng một số loại cây ăn quả; Yên Phong (-159,8 ha) do lao động chuyển sang các ngành có thu nhập cao hơn. Trong đó, riêng cây rau các loại là 5.743 ha, tăng 3,2% (+179  ha) so vụ đông năm trước; các cây trồng còn lại đều giảm mạnh về diện tích do hiệu quả kinh tế thấp. Về năng suất và sản lượng, cây ngô đạt 52,3 tạ/ha, tăng 6,3% (+3,1 tạ/ha) và sản lượng đạt 6.890 tấn, giảm 27,3% (-2.587 tấn) do diện tích giảm 31,6%; cây rau các loại, đạt 207,3 tạ/ha, giảm 4,8% (-10,4 tạ/ha) và sản lượng đạt 117.028 tấn, giảm 1.924 tấn; cây đậu tương, đạt 14,3 tạ/ha, tăng 9,3% (+1,2 tạ/ha), nhưng do diện tích giảm mạnh (-109,3 ha) nên sản lượng giảm 124,9 tấn.
Sản xuất vụ xuân: Ngay từ đầu vụ, rét đậm, rét hại kéo dài đã làm chậm tiến độ gieo mạ, đồng thời do mưa nhiều, đất ẩm nên diện tích cày ải thấp, tiến độ làm đất chậm. Theo nhận định, vụ xuân năm nay lúa xuân và một số cây rau màu tiến độ gieo trồng sẽ chậm so với khung thời vụ một ít ngày và có thể sẽ ảnh hưởng đến năng suất của vụ. Tính đến ngày 15/3, toàn tỉnh đã gieo cấy được 34.820 ha lúa xuân, đạt 96,7% KH vụ và bằng 96,5% so với thực hiện vụ xuân năm trước. Trong đó, gieo thẳng 6.384 ha, tăng 6,6% (+395,3 ha) so vụ xuân năm trước. Hiện nay, nông dân đang tập trung lấy nước để làm đất ở chân ruộng cao, phấn đấu đến ngày 20/3 sẽ gieo cấy  xong 36.000 lúa xuân. Bên cạnh đó, nông dân toàn tỉnh đã gieo trồng được 3.388 ha cây rau màu vụ xuân, giảm 559,4 ha so cùng thời điểm năm trước. Trong đó, cây ngô là 1.204 ha, giảm 299 ha; cây đậu tương 28 ha, giảm 222 ha; cây rau các loại là 1.419 ha, giảm 33,4 ha. Ước tính, kết thúc vụ đông xuân toàn tỉnh sẽ gieo trồng được 47.500 ha, giảm 1,6% so cùng vụ năm trước (-785 ha).
b) Chăn nuôi và công tác thú y: 
Sau Tết Nguyên đán, theo quy luật đàn gia súc, gia cầm giảm so với thời điểm cuối năm 2015 do nhu cầu tiêu dùng của dân cư tăng. Nhằm khôi phục và duy trì ổn định tổng đàn, ngành NN và PTNT đã chỉ đạo các ngành chức năng phối hợp với các cơ sở cung cấp con giống hỗ trợ cho các cơ sở chăn nuôi lựa chọn và nhập con giống đủ tiêu chuẩn, đồng thời hướng dẫn kỹ thuật chăm sóc, sử dụng thuốc thú ý. Bên cạnh đó, các địa phương cũng tổ chức triển khai thực hiện các chính sách hỗ trợ chăn nuôi tập trung quy mô lớn và mô hình trang trại nên tổng đàn gia súc, gia cầm có xu hướng phát triển so cùng thời điểm năm trước. Tính đến cuối tháng 3, tổng đàn lợn toàn tỉnh ước đạt 399,1 nghìn con, tăng 2,6% (+9.945 con) so cùng thời điểm năm trước; đàn gia cầm có 4.250 nghìn con, tăng 3,7% (+150 nghìn con); đàn bò và trâu tiếp tục giảm nhưng ở mức thấp (-700 con bò và -80 con trâu). Do lượng tiêu dùng của dân cư gia tăng trong dịp Tết Nguyên đán và các lễ hội đầu năm nên sản lượng thịt hơi gia súc gia cầm sản xuất và xuất chuồng trong quý I đạt 24.718 tấn, tăng 2% so quý I/2015.
Trong quý I, mặc dù dịch cúm A/H5N6 đã xảy ra trên gia cầm 2.036 con ở thôn Đồng Đông, xã Đại Đồng Thành (huyện Thuận Thành), nhưng nhờ phát hiện sớm, kịp thời tiêu hủy và triển khai các biện pháp khử trùng khoang vùng, nên đã khống chế không để lây lan. Đến nay, sau 21 ngày không phát hiện thêm ổ dịch mới và UBND tỉnh đã công bố hết dịch. Hoạt động chăn nuôi diễn ra bình thường. Tuy nhiên, hiện nay thời tiết đang ẩm thấp kéo dài nên nguy cơ tái phát dịch rất lớn, để chủ động phòng, chống các dịch bệnh cho đàn gia súc gia cầm, ngành Thú y đã phối hợp với các địa phương triển khai tiêm phòng đại trà vụ xuân hè 2016 sớm hơn 15 ngày so với năm trước. Bên cạnh đó, công tác tuyên truyền, hướng dẫn các cơ sở, hộ chăn  nuôi áp dụng các biện pháp chăn nuôi an toàn sinh học, vệ sinh, tiêu độc chuồng trại sạch sẽ cũng được lồng ghép cùng với đợt tiêm phòng đại trà; công tác kiểm dịch vận chuyển, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y cũng được thực hiện thường xuyên.
4.2. Lâm nghiệp: Trong quý I, các hộ dân được giao trồng rừng chủ yếu tập trung thu dọn thực bì, cuốc hố, chuẩn bị mọi điều kiện và từng bước triển khai trồng rừng theo kế hoạch. Ban Quản lý rừng đã chuẩn bị cây phân tán các loại cung ứng cho các huyện, thị xã, thành phố và các hộ để trồng trong năm 2016 với mục tiêu đạt 330 nghìn cây. Riêng ngày 15-2 (tức ngày mùng 8 Tết), các địa phương trong tỉnh đã đồng loạt tổ chức lễ phát động trồng cây xuân Bính Thân với số lượng 19.186 cây xanh các loại, đạt 5,8% KH năm. Tính chung quý I, toàn tỉnh ước tính trồng được 1,7 ha rừng tập trung, đạt 14,3% KH năm; trồng 130 nghìn cây lâm nghiệp các loại, đạt 39,4% KH năm; khai thác được 1.000 m3 gỗ và 1.200 Ster củi các loại. Công tác phòng chống cháy rừng được triển khai đến từng hộ được giao quản lý rừng, tổ chức tuyên truyền ở khu dân cư, nhà máy, DN sản xuất gần khu vực có rừng, đặc biệt thiết bị PCCR được UBND tỉnh hỗ trợ 100% và Công an PCCC tỉnh thường xuyên tập huấn nghiệp vụ. Vì thế, trong quý I năm nay không xảy ra vụ cháy rừng trên địa bàn tỉnh.

4.3. Thuỷ sản: Trong quý I, mặc dù thời tiết rét đậm, rét hại, nhưng nhờ chủ động phòng chống nên một số đối tượng nuôi, như: cá chim trắng và rô phi đơn tính bị chết rét nhưng không nhiều. Điểm đáng lưu ý là, do nhu cầu sử dụng sản phẩm thủy sản sau Tết lớn, giá sản phẩm đầu ra giữ ở mức cao, nên từ trước Tết các hộ nuôi trồng đã tổ chức chăm sóc cho đàn cá lưu đông. Đặc biệt, mô hình nuôi cá lồng trên sông đã được UBND tỉnh hỗ trợ và hiệu quả kinh tế cao, nên nhiều cơ sở đã đầu tư để mở rộng quy mô và nuôi cá có hàm lượng dinh dưỡng cao, như cá lăng, diêu hồng nhằm đáp ứng kịp thời xu hướng tiêu dùng của xã hội. Tính chung quý I, sản lượng thu hoạch thủy sản nuôi trồng đạt 9.065 tấn, tăng 1,8% so cùng kỳ năm trước; sản lượng khai thác đạt 287 tấn, giảm 8% và sản xuất được 260 triệu con giống, tăng 2,4%. Sau thu hoạch, các cơ sở nuôi trồng thủy sản đang tổ chức vệ sinh ao nuôi, gia cố bờ, cống ao để chuẩn bị cho vụ mới. Ước tính đến cuối tháng 3, diện tích nuôi trồng thuỷ sản là 5.350 ha, giảm 20 ha so cùng thời điểm năm trước.
5. Sản xuất công nghiệp

Năm 2016, theo dự báo kinh tế của khu vực đồng tiền chung Châu Âu và và Trung Quốc sẽ tiếp tục tăng trưởng chậm lại. Ở trong nước, khối doanh nghiệp dân doanh, cơ sở SXKD cá thể chưa có dấu hiệu phục hồi, nhất là các ngành nghề truyền thống. Tuy nhiên, khi Việt Nam tham gia TPP đã tạo thêm nhiều lợi thế cho các DN đầu tư phát triển, nhất là các ngành nghề thuộc nhóm được giảm thuế lớn như dệt, may mặc, đồ gỗ và những ngành này Bắc Ninh có nhiều lợi thế. Hiện nay, đã có một số dự án được cấp phép đầu tư và đang chuẩn bị triển khai từ quý II. Qua các chỉ số của ngành công nghiệp trong quý I cho thấy, sản xuất công nghiệp trên địa bàn tỉnh vẫn đang trong xu hướng tăng và tăng ở hai khu vực là nhà nước và FDI, còn khu vực ngoài nhà nước vẫn bị ảnh hưởng của thời gian nghỉ Tết và lễ hội đầu xuân kéo dài.
5.1. Chỉ số sản xuất công nghiệp (IIP): Tháng 3, sản xuất công nghiệp đã lấy lại đà tăng trưởng khá rõ nét, chỉ số IIP tăng 27,8% so tháng 2 và tăng 14,5% so tháng 3/2015. Trong đó, 5 ngành CN chế biến chế tạo chiếm tỷ trọng lớn đều có chỉ số tăng so tháng trước và cùng tháng năm trước là SX và chế biến thực phẩm (+17,7% và +2,3%); SXSP từ cao su và plastic (+28,7% và +23,8%); SXSP từ khoáng phi KL (+41,3% và +14,9%); SXSP từ KL đúc sẵn (gấp 2,1 lần và +41,6%) và SXSP điện tử (+29,9% và +20%). Tương tự, 2 ngành phân phối điện (+13,3% và 39,3%) và cung cấp nước, xử lý rác thải, tái chế phế liệu (+5,3% và +13,2%) cũng tăng đã góp phần đưa chỉ số IIP chung tăng cao hơn. Tuy nhiên, cũng có 5 ngành biến động trái chiều nhau (tăng so tháng trước và giảm so cùng tháng năm trước), riêng ngành SX thiết bị điện giảm 16,5% và giảm tới 50,2%, cho thấy sản xuất công nghiệp trên địa bàn tỉnh vẫn chưa hoàn toàn ổn định. Tính chung 3 tháng đầu năm, IIP toàn ngành công nghiệp tăng gần 2%. Trong đó, ngành công nghiệp chế biến chế tạo tăng 1,79%, do 5/11 ngành tăng thấp (từ 2,4-9,3%), trong khi có 6/11 ngành giảm với mức giảm lớn nhất là 25,5%; ngành SX và PP điện, khí đốt tăng 19,1%; ngành cung cấp nước, hoạt động quản lý và xử lý rác thải, nước thải tăng 13%. 
5.2. Chỉ số tiêu thụ và tồn kho: Tháng 2, là tháng sau Tết nên nhu cầu mua sắm của dân cư sụt giảm mạnh, nhất là những sản phẩm dùng cho đời sống, sinh hoạt hàng ngày của dân cư. Bên cạnh đó, sức tiêu thụ các sản phẩm điện tử thông minh cũng tăng thấp nên chỉ số tiêu thụ giảm. Tính chung, chỉ số tiêu thụ tháng 2 giảm gần 15% so tháng trước và giảm 8,1% so cùng tháng năm trước. So tháng trước, 11 ngành đều giảm với ngành giảm thấp nhất là SXSP điện tử (-9,2%) và ngành giảm nhiều nhất là SX đồ uống (-75,1%). So cùng tháng năm trước, tuy 3 ngành có chỉ số tăng là SX và chế biến thực phẩm (+7,7%); SXSP từ giấy (+4,5%) và SXSP từ khoáng phi kim loại (+44,5%), nhưng tỷ trọng của 3 ngành này chỉ chiếm trên 5%/tổng GTSX toàn ngành CN, không bù được mức giảm của các ngành còn lại, nên vẫn giảm 7,07%. Tính chung 2 tháng, chỉ số tiêu thụ giảm 10,5% so cùng kỳ năm trước, do có tới 8/11 ngành có chỉ số giảm, với mức giảm nhiều nhất là 57,6% (ngành dệt), đặc biệt là ngành SXSP điện tử (chiếm tỷ trọng lớn nhất) cũng giảm tới 10,4%. Chỉ số sản xuất tăng, chỉ số tiêu thụ giảm mạnh nên chỉ số tồn kho tăng cao, tại thời điểm 01/3/2016 tăng 17,4% so cùng thời điểm tháng trước, chủ yếu do SX trang phục tăng gấp 5,8 lần; SXSP từ cao su và plastic tăng 26,7%; SX đồ uống tăng 11,1% và ngành SXSP điện tử mức tồn kho tăng 7,5%. So với cùng thời điểm năm trước, chỉ số tồn kho tăng 14,2% do có 8/11 ngành có chỉ số tồn kho dương, trong đó có 6 ngành ở mức hai con số là SX giấy và SP từ giấy (+20,5%); SXSP từ cao su (+47,5%); SXSP từ khoáng phi kim loại (+16,8%); SXSP từ kim loại (+19,8%) và SX thiết bị điện (+68,1%); đặc biệt là ngành SX trang phục có chỉ số tồn kho gấp 2,2 lần.
5.3. Giá trị sản xuất: Mặc dù, chỉ số tiêu thụ sản phẩm của tháng 2 và 2 tháng đầu năm giảm, nhưng sản xuất của tháng 3 vẫn tăng do lượng xuất khẩu của nhóm hàng dệt may, đồ gỗ, dây và thiết bị điện tăng cao. GTSX công nghiệp (theo giá so sánh 2010) trên địa bàn tỉnh tháng 3 ước đạt 48.886 tỷ đồng, tăng 2,6% so tháng trước. Trong đó, khu vực FDI đạt 44.578 tỷ đồng, chỉ tăng 0,9%, trong khi GTSX của khu vực ngoài nhà nước đạt 3.930 tỷ đồng, tăng 24,3% và DNNN đạt 378 tỷ đồng, tăng 24,7%. Tuy nhiên, so với cùng tháng năm trước GTSX công nghiệp tháng 3 lại giảm tới 8,5% và giảm ở hai khu vực chiếm tỷ trọng lớn là FDI (-7,2%) và ngoài nhà nước (-22,9%). Tính chung 3 tháng, GTSX công nghiệp ước đạt 144.966 tỷ đồng, tăng 5,1% so cùng kỳ năm trước; trong đó ngành công nghiệp chế biến chế tạo tăng 5,1%; ngành phân phối điện, SX điều hòa không khí tăng 26,7%, còn ngành cung cấp nước, xử lý rác thải ổn định. Theo loại hình kinh tế, trong khi DNNN tăng cao (+32,4%) và FDI tăng 7%, thì khu vực ngoài nhà nước lại giảm tới 13,7%. 
5.4. Sản phẩm công nghiệp: Sản phẩm tiêu thụ chậm, chỉ số sản xuất tăng thấp nên lượng sản xuất nhiều loại sản phẩm giảm so quý I năm trước, như: nhóm thực phẩm đồ uống có bột lúa mỳ (- 20,6%); mỳ,  phở,  miến (-1,1%); men bia (-4%); bia các loại (-3,2%); nhóm sản phẩm dùng cho sinh hoạt có giấy (-5%); ruột phích (-7,2%); điện thoại di động thường (-42,2%); bình đun nước nóng (-6,6%); nhóm sản phẩm cao cấp có máy tính bảng (-45,8%); máy in (-19,1%); máy hút bụi (-19,7%)… Tuy nhiên, cũng có một số sản phẩm có lượng sản xuất tăng khá do nhu cầu tiêu thụ không giảm, như bún, bánh phở tươi (+27,9%); đậu phụ (+9,6%); thức ăn gia súc (+5,7%); sắt thép dùng trong xây dựng (+17,6%); điện thoại thông minh (+24,8%); nước máy thương phẩm (+8,5%),… Trong đó, điện thoại thông min, thức ăn gia súc, sắt thép xây dựng là những sản phẩm có tỷ trọng giá trị lớn, nên đã bù được mức giảm của các sản phẩm khác, đồng thời góp phần làm cho sản xuất công nghiệp trên địa bàn tỉnh trong quý I vẫn tăng trưởng so cùng kỳ năm trước.
6. Tình hình hoạt động của doanh nghiệp

6.1. Cấp phép đăng ký kinh doanh: Tính từ ngày 01/01 đến ngày 15/3, Sở KH-ĐT đã cấp giấy chứng nhận đăng ký kinh doanh mới cho 195 doanh nghiệp, chi nhánh DN và văn phòng đại diện với tổng vốn đăng ký 1.014,5 tỷ đồng; so cùng kỳ 2015, tăng 3 DN nhưng đã tăng 227,9 tỷ đồng về vốn đăng ký. Như vậy, lũy kế đến ngày 15/3, trên địa bàn tỉnh có 8.615 DN, chi nhánh DN hoạt động theo Luật DN, với tổng vốn đăng ký là 97,7 nghìn tỷ đồng. Theo số liệu của Cục Thuế, tính đến ngày 29/2/2016, toàn tỉnh có 6.637 DN độc lập và 558 chi nhánh DN đang hoạt động. Trong 2 tháng, có 81 DN (10 chi nhánh) đã đóng cửa mã số thuế (trong đó có 48 DN giải thể, phá sản) và có 109 DN (1 chi nhánh) tạm ngừng SXKD. Lũy kế đến hết tháng 2, toàn tỉnh đã có 895 DN giải thể và 95 đơn vị trực thuộc chấm dứt hoạt động. Như vậy, qua 2 tháng đầu năm đã có 190 DN đóng cửa mã số thuế và tạm ngừng hoạt động SXKD, trong khi số đăng ký mới là 195 DN, chỉ nhiều hơn 3 DN, điều này chứng tỏ hoạt động SXKD ở khu vực trong nước vẫn chưa có dấu hiệu lạc quan hơn.
6.2. Về tình hình sử dụng lao động của doanh nghiệp: Do số DN giải thể, tạm ngừng hoạt động SXKD tăng cao, trong khi số DN mới đăng ký hầu hết chưa gia nhập thị trường, nhu cầu sử dụng của các DN FDI quy mô lớn đã bão hòa nên chỉ số sử dụng lao động của DN ngành công nghiệp có xu hướng giảm. Tại thời điểm 01/3/2016, chỉ số sử dụng lao động tăng 0,19% so thời điểm 01/02/2016 và giảm gần 2% so cùng thời điểm năm trước. Trong đó, khu vực Nhà nước tăng 1,74% và tăng 8,15% (do tổ hợp nhà máy cơ khí Hà Nội ở KCN Thuận Thành đã bắt đầu hoạt động); khu vực FDI giảm 0,53% và giảm 2,3% do một số công ty vệ tinh của Samsung chưa đặt được đơn hàng mới đã cho công nhân nghỉ tạm thời, thậm trí có một số DN FDI bị thua lỗ đã chấm dứt hoạt động hoặc chuyển nhượng nên số lao động mất việc làm gia tăng. Còn khu vực ngoài nhà nước, tuy tăng 1,24% so tháng trước nhưng lại giảm 2,25% so cùng thời điểm năm trước.
7. Thương mại, dịch vụ và giá cả
7.1. Lưu chuyển hàng hóa và dịch vụ
Trong quý I, mặc dù giá cả hàng hoá có xu hướng tăng, nhưng ở mức thấp so với các năm trước, lượng hàng hóa phong phú, đa dạng; mức lương, thưởng Tết và thu nhập tăng thêm năm 2015 của người lao động tăng khá, nên sức mua hàng hóa và dịch vụ cũng tăng lên. Tổng mức bán lẻ hàng hoá tháng 3 ước đạt 2.4191 tỷ đồng, tuy giảm 3,9% so tháng trước (tiêu dùng của dân cư trong tháng 2 tăng cao do có Tết Nguyên đán), nhưng vẫn tăng 14,7% so cùng tháng năm trước, nếu loại trừ yếu tố trượt giá tháng 3/2016 so cùng kỳ năm trước là 2,42% cho thấy sức mua của dân cư đã tăng đáng kể. Tính chung quý I, tổng mức bán lẻ hàng hoá đạt 7.639 tỷ đồng, tăng 15,3% so cùng kỳ năm trước (nếu loại trừ yếu tố tăng giá bình quân quý I là 1,63% thì tổng mức bán lẻ tăng 12,9%), đây là mức tăng cao so với cùng kỳ kể từ năm 2010 đến nay. Một số nhóm hàng có mức tăng cao so cùng kỳ năm trước là hàng lương thực, thực phẩm (+18,8%); hàng may mặc (+29%); đồ dùng, dụng cụ trang thiết bị gia đình (+15,8%); vật phẩm văn hóa, giáo dục (+20,3%); dịch vụ sửa chữa xe ô tô, mô tô, xe máy (+24,5%); riêng ô tô các loại giảm 0,8% do mức thuế suất đánh vào nhóm hàng này tăng hơn. 
Dịch vụ lưu trú và ăn uống: Sau Tết, trên địa bàn tỉnh có nhiều lễ hội đầu xuân, cùng với nhiều hoạt động văn hoá được UBND tỉnh và các địa phương tổ chức nên lượng du khách đến Bắc Ninh tăng khá. Tổng doanh thu lưu trú và ăn uống trong quý I ước đạt 843,5 tỷ đồng, tăng 10,8% so cùng kỳ năm trước. Trong đó, doanh thu lưu trú đạt 54 tỷ đồng, tăng 18,4% so cùng kỳ. Điểm đáng lưu ý là, dịch vụ này đã có sự tham gia của các DN FDI đầu tư xây dựng các khu khép kín, liên hoàn giữa khách sạn, căn phòng cho thuê và hệ thống nhà hàng cao cấp để phục vụ chuyên gia nước ngoài, với quy mô ngày càng mở rộng. Tổng doanh thu lưu trú, ăn uống trong quý I của các DN FDI đạt 252 tỷ đồng, chiếm 26,7%/tổng doanh thu ngành này (quý I/2015 chiếm 25,5%) và tăng 16,2% so cùng kỳ.
Các ngành dịch vụ khác (không bao gồm dịch vụ công) trong cả quý I cũng đạt mức tăng trưởng cao so cùng kỳ năm trước, như: doanh thu kinh doanh bất động sản đã vượt mốc 1.000 tỷ đồng, tăng 15,5%; dịch vụ hành chính và hỗ trợ kinh doanh đạt 154 tỷ đồng, tăng 13,2%; ngành nghệ thuật, vui chơi và giải trí đạt 29 tỷ đồng, tăng 27,9%. Tính chung, doanh thu các ngành dịch vụ khác trong quý I ước đạt 1.346,8 tỷ đồng, tăng 14,3% so cùng kỳ. Sở dĩ, ngành KD bất động sản chiếm tỷ trọng lớn và tăng cao là do có các tổng công ty nhà nước và một số DN ngoài nhà nước quy mô lớn đầu tư xây dựng hạ tầng các KCN để cho thuê.
7.2. Hoạt động ngoại thương
Những tháng đầu năm, kinh tế thế giới chưa có nhiều dấu hiệu khởi sắc, nhất là ở khu vực EU, Trung Đông, nhất là Trung Quốc - vốn là công xưởng của thế giới đang dư thừa hàng hóa và tìm cách bán tháo ra thị trường thế giới đã gây không ít khó khăn cho hoạt động ngoại thương, nhiều đơn hàng của các DN chậm được ký kết, trong khi nguyên liệu đầu vào cho sản xuất của một số ngành như sắt thép, giấy phải tăng thuế nhập khẩu để bảo trợ sản xuất trong nước. Vì thế, hoạt động ngoại thương trong quý I đã lấy lại đà tăng trưởng so cùng kỳ năm trước, nhưng mức tăng không cao (cùng kỳ năm 2015 xuất nhập khẩu của tỉnh giảm).
a) Về xuất khẩu: Tổng kim ngạch xuất khẩu hàng hóa trong quý I ước đạt 5.074,5 triệu USD, giảm 4,3% so quý IV/2015 và chỉ tăng 2,7% so quý I/2015. Trong đó, khu vực có vốn đầu tư nước ngoài đạt 5.048 triệu USD, giảm 4% và tăng 2,9%. Khu vực ngoài nhà nước, kim ngạch đạt 399 triệu USD, giảm 40,4% và giảm 33,3%. Nhóm hàng điện tử vẫn chiếm tỷ trọng lớn, kim ngạch xuất khẩu ước đạt 4.687,6 triệu USD, tuy tăng 8,1% so cùng kỳ năm trước, nhưng vẫn giảm 1,7% so với quý IV/2015. Các sản phẩm truyền của địa phương đều giảm mạnh so cùng kỳ năm trước, như đồ gỗ (-38,9%), hàng dệt may (-34,7%); sản phẩm từ chất dẻo (-62,4%); máy tính và phụ kiện (-39,6%). Theo thị trường, trong quý I giá trị xuất khẩu tại thị trường Châu Á giảm mạnh, với kim ngạch xuất khẩu đạt 1.164 triệu USD, giảm 36,8% so cùng kỳ năm trước và thị trường Châu Mỹ đạt 548 triệu USD, giảm hơn 50% so cùng kỳ; trong khi xuất khẩu sang thị trường Châu Âu lại tăng mạnh, kim ngạch ước đạt 1.551 triệu USD, tăng 34,9%; thị trường Châu Phi chủ yếu là sử dụng điện thoại thông thường nên kim ngạch xuất khẩu thấp.
b) Về nhập khẩu: Một số DN hoặc sản phẩm chưa ký kết được đơn hàng mới và chịu nhiều sức ép cạnh tranh với nhiều nước khác có sản phẩm cùng loại, như hàng dệt may, máy ảnh kỹ thuật số, máy hút bụi, lượng sản phẩm tồn đọng lớn nên các DN đã giảm lượng nhập khẩu nguyên liệu đầu vào. Đây là nguyên nhân chính làm tổng kim ngạch nhập khẩu trong quý I chỉ đạt 4.052 triệu USD, tuy vẫn tăng 4,2% so với quý IV/2015, nhưng lại giảm 12,3% so với quý I/2015. Trong đó, vải may mặc giảm 24,5%, phụ liệu hàng dệt may giảm 25%, máy móc thiết bị may mặc và phụ tùng lắp ráp khác chỉ bằng 5,7% so với quý I/2015. Riêng nhóm nguyên liệu, linh kiện lắp ráp điện tử đạt 3.534 triệu USD, tăng 3% và tăng 5,6% đã góp phần bù đắp mức giảm mạnh của các nhóm hàng khác. Nguồn nhập khẩu lớn nhất vẫn ở thị trường châu Á, với kim ngạch ước đạt 3.311 triệu USD, chiếm 82,2%; trong đó khu vực Đông Á là 3.011 triệu USD, riêng kim ngạch từ Trung Quốc sụt giảm chủ yếu do vải và phụ liệu dệt may được nhập từ thị trường này.
7.3. Tình hình giá cả
a) Chỉ số giá tiêu dùng: Trong tháng 3, diễn biến của chỉ số giá cả hàng hoá, dịch vụ tiêu dùng (CPI) cơ bản đúng theo quy luật thời vụ hằng năm; CPI tăng cao trong tháng 1 và tháng 2 do nhu cầu tiêu dùng Tết Nguyên đán tăng cao, sang tháng 3, giá cả của nhiều nhóm hàng đã ổn định và giảm. Nếu nhóm Thuốc và dịch vụ y tế ổn định thì tính chung CPI tháng 3 so với tháng trước giảm 0,23%; so với tháng 12 năm trước (sau 3 tháng) tăng 0,7% và so với tháng 3 năm trước (sau một năm) tăng 0,93%; bình quân 3 tháng đầu năm tăng 1,13% so cùng kỳ năm trước. Tuy nhiên, thực hiện Thông tư liên tịch số 37/TTLT-BYT-BTC ngày 29/10/2015 của liên Bộ Y tế và Tài chính, về việc điều chỉnh tăng giá dịch vụ y tế lần 1 đồng loạt ở các bệnh viện công hạng 1 và hạng 2 bắt đầu từ 01/3/2016, nên tháng 3 nhóm Thuốc và dịch vụ y tế tăng 31,6% so với tháng trước, tăng 43,3% so với tháng 12 năm trước và tăng 44,68% so cùng kỳ năm trước; và do đó, đã kéo CPI tăng tương ứng là 1,25% so với tháng trước, tăng 2,19% so với tháng 12 năm trước và tăng 2,42% so cùng kỳ năm trước. CPI bình quân ba tháng đầu năm 2016 so với cùng kỳ năm trước tăng 1,63%.

So với tháng trước, có 5/11 nhóm có chỉ số tăng nhẹ là: Hàng ăn và dịch vụ ăn uống (+0,07%); May mặc, mũ nón, giầy dép (+0,42%); Thiết bị đồ dùng và gia đình (+0,01%); Văn hoá, giải trí và du lịch (+0,14%); Hàng hoá và dịch vụ khác (+0,23%); 1 nhóm có chỉ số tăng cao là Thuốc và dịch vụ y tế (+31,6%); 3 nhóm có chỉ số không biến động là đồ uống và thuốc lá; Bưu chính viễn thông; Giáo dục và 2 nhóm có chỉ số giảm là nhóm Nhà ở, điện, nước, chất đốt và VLXD (-0,11%) và Giao thông (-3,2%).

Xét tổng quan, chỉ số giá tiêu dùng (CPI) trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh 3 tháng đầu năm nay có tốc độ tăng tương đối thấp (nếu loại trừ yếu tố tăng giá do điều chỉnh tăng dịch vụ khám chữa bệnh) bình quân mỗi tháng CPI chỉ tăng 0,2% và so với tháng 12/2015 tăng 0,7%, mức trượt giá này chỉ cao hơn mức 0,4% của năm 2015 và thấp hơn nhiều so với số liệu này của những năm gần đây (năm 2012 +3,37%; năm 2013  +2,97%; năm 2014 +1,33%). Và, nếu tính đến tác động của việc điều chỉnh giá dịch vụ khám chữa bệnh theo lộ trình thì sau ba tháng mặt bằng giá cũng chỉ tăng 2,19%, nghĩa là vẫn thấp hơn mức cùng kỳ của năm 2012 và 2013. Qua đây cho thấy, CPI giữ được ở mức ổn định, và nếu chính sách tiền tệ được nới lỏng, đối tượng tiếp cận vốn tín dụng được mở rộng, thì các doanh nghiệp vừa và nhỏ trong tỉnh có nhiều cơ hội để tiếp cận vay vốn đầu tư cho sản xuất, mở rộng qui mô, giảm giá thành, tăng năng lực cạnh tranh khi Việt Nam ký TPP trong năm 2016.
b) Chỉ số giá vàng và USD: Trong tháng 3, bị ảnh hưởng của thị trường thế giới nên giá vàng và đô la Mỹ cũng biến động theo sự điều chỉnh của thế giới. Tính chung cả tháng, giá vàng 99,99 bán ra bình quân ở mức 3.306 nghìn đồng/chỉ, tăng 7,48% so tháng trước, tăng 3,48% so cùng tháng năm trước và tăng 8,1% so tháng 12/2015. Tuy nhiên, tính bình quân 3 tháng, giá vàng vẫn giảm 3,21% so cùng kỳ năm trước. Trong khi đó, giá bán bình quân 1 Đô la Mỹ mức 22.358 đồng/USD; giảm nhẹ (-0,04%) so tháng trước và giảm 3,9% so tháng 12/2015, nhưng lại tăng 4,59% so cùng tháng năm trước và tính chung 3 tháng đã tăng 5,98% so cùng kỳ năm trước.
8. Vận tải, du lịch và bưu chính - viễn thông
8.1 Hoạt động vận tải: Giá nhiên liệu giữ ở mức thấp so với nhiều năm gần đây, nhu cầu đi lại của dân cư gia tăng, vận chuyển hàng hóa, nguyên vật liệu cho sản xuất cũng tăng hơn, nên hoạt động vận tải tăng trưởng khá so cùng kỳ.
Vận tải hành khách: Quý I, khối lượng hành khách (HK) vận chuyển ước đạt 4.189 nghìn HK, tăng 9,2% so cùng kỳ năm trước; khối lượng luân chuyển đạt 201,3 triệu lượt HK.km, tăng 11,6%. Trong đó, ngành đường bộ chiếm 92,3% khối lượng vận chuyển và tăng 11,7%; khối lượng luân chuyển chiếm tới 99,8% và tăng 11,8%. Vận chuyển hàng hoá, khối lượng vận chuyển quý I ước đạt 8.121 nghìn tấn, tăng 9,3% so cùng kỳ năm trước; khối lượng luân chuyển đạt 392 triệu tấn.km, tăng 8,5% so cùng kỳ. Khối lượng vận chuyển ngành đường bộ chiếm tới 73,8% toàn ngành và tăng 9,3% so cùng kỳ, còn khối lượng luân chuyển chỉ chiếm 38,6% và tăng 7%; trong khi đó, ngành đường sông tăng cao hơn cả về vận chuyển và luân chuyển, do nhu cầu vận chuyển nguyên vật liệu xây dựng, hàng hóa đường dài gia tăng. Doanh thu vận tải, tuy giá xăng dầu giảm, nhưng do sản lượng vận tải tăng cao nên doanh thu vận tải đạt khá. Tổng doanh thu quý I ước đạt 1.247,7 tỷ đồng, tăng 3,4% so với quý IV/2015 và tăng 10,8% so với quý I/2015; trong đó doanh thu vận tải đường bộ chiếm 56,5%, tăng 3,6% và tăng 11,6%. Nhìn chung, quy mô hoạt động vận tải, kho bãi của Bắc Ninh vẫn nhỏ bé, nhất là dịch vụ kho bãi, logistic chưa khai thác được tiềm năng là dịch vụ cho các DN FDI (chủ yếu do các DN ở Hà Nội và TP. HCM khai thác) nên chưa tạo đột biến về tăng trưởng cho ngành này.
8.2. Du lịch: Năm 2016, các lễ hội truyền thống trên địa bàn tỉnh tiếp tục được tổ chức tại các điểm du lịch, làng nghề nổi tiếng gắn với lễ đón nhận bằng xếp hạng, công nhận di sản văn hóa phi vật thể, như Rước pháo ở Đồng Kỵ (TX. Từ Sơn), lễ hội Kéo co ở Hữu Chấp, Hòa Long (TP. Bắc Ninh),… đã thu hút hàng chục nghìn lượt khách thập phương về tham dự. Vì thế, lượng du khách trong và ngoài nước đến Bắc Ninh trong quý I tăng cao. Tổng lượt khách ước đạt 298 nghìn lượt, tăng 38,6% so quý I/2015; tổng ngày khách ước đạt 316 lượt.ngày, tăng 23,9%; tổng doanh thu phục vụ ước đạt 124 tỷ đồng, tăng 15,3%.
8.3. Bưu chính viễn thông: Thu nhập của dân cư tăng hơn, nhu cầu sử dụng thiết bị thông tin kết nối Internet cũng tăng nhanh, nhất là tầng lớp thanh niên. Trong khi đó, giá của các thiết bị này có xu hướng giảm, nhất là vào các dịp lễ, ngày kỷ niệm,… đã kéo theo lượng thuê bao điện thoại di động tăng lên sau một thời gian dài sụt giảm do các hãng viễn thông xóa thuê bao chưa được đăng ký. Trong quý I, toàn tỉnh phát triển thêm được 33.859 thuê bao điện thoại các loại, tăng 40,5% so cùng kỳ năm trước; trong đó mạng di động có 29.468 thuê bao, tăng 37,2%; có thêm 6.890 thuê bao Internet đăng ký mới, tăng 18% so với quý I/2015. Như vậy, đến cuối tháng 3/2016 toàn tỉnh có 1.350 nghìn thuê bao điện thoại các loại trên mạng, tăng 13,8% so cùng thời điểm năm trước. Trong đó, có 233,2 nghìn thuê bao cố định tăng 17,5%; có 1.116,8 nghìn thuê bao di động, tăng 13,1%; có 104,8 nghìn thuê bao Internet, tăng 9,6%. Các doanh nghiệp chuyển phát đã phát hành hơn 1,2 triệu tờ báo các loại, tăng 5,7%.
9. Các lĩnh vực xã hội
9.1. Đời sống dân cư và công tác xã hội

Kết thúc năm 2015, kinh tế trên địa bàn tỉnh trưởng ở mức khá sau thời gian suy giảm, đây là một trong nhân tố thuận lợi giúp cho thu nhập của người lao động được cải thiện rõ rệt. Số liệu tổng hợp từ các DN cho thấy, bình quân mỗi DN đã trích thưởng 1 tháng lương cho người lao động, trong đó có không ít DN thưởng từ 1,5-2 tháng lương, mức thưởng Tết Dương lịch cao nhất  là 98,5 triệu đồng (Tổng giám đốc công ty TNHH Sơn Samhwa); mức thưởng Tết Âm lịch cao nhất là 236,2 triệu đồng (Tổng giám đốc công ty TNHH TieeIng). Bên cạnh đó, Liên đoàn Lao động tỉnh đã phối hợp với các DN FDI tổ chức bố trí xe đưa đón người lao động về quê ăn Tết, kết quả đã có 60 DN bố trí hơn 30 xe và đưa đón 3.150 lao động; tặng 5.000 vé xe cho công nhân về quê ăn Tết. Đối với lao động trực và làm trọng dịp Tết, đều được chi trả từ 300-450% mức lương và được bố trí nghỉ bù sau Tết. Vì thế, thu nhập của người lao động trong các DN bình quân quý I năm nay đạt 6,5 triệu đồng/người/tháng, tăng từ 5-7% so với quý I/2015. Đối với CBCC, viên chức, hầu hết cũng được chi thưởng tăng thu nhập từ 1-2 tháng lương, cá biệt có đơn vị được 4 tháng lương, nên đời sống cán bộ, công chức, viên chức và người lao động hưởng lương từ ngân sách nhà nước cũng được cải thiện hơn so với cùng kỳ năm trước. Ở khu vực nông thôn, sản xuất nông nghiệp năm 2015 được mùa, dịch bệnh chăn nuôi trong quý I không phát sinh lớn, giá thực phẩm giữ ở mức cao nên chăn nuôi có lãi, nuôi trồng thủy sản đạt hiệu quả kinh tế cao. Ngoài ra, các hộ gia đình ở khu vực nông thôn phần đông đều có thu nhập cao hơn của các thành viên làm công ăn lương và hoạt động SXKD phi nông, lâm nghiệp và thủy sản. Vì thế, đời sống nông dân Bắc Ninh trong quý I ổn định và được cải thiện hơn so với cùng kỳ năm trước, không có hộ và nhân khẩu bị thiếu đói.
Công tác đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh luôn được chú trọng nhằm phát triển kinh tế gắn với công bằng và thực hiện an sinh xã hội. Trong dịp Tết Nguyên đán Bính Thân, UBND tỉnh đã bố trí từ ngân sách để hỗ trợ các đối tượng chính sách, đối tượng bảo trợ xã hội và người nghèo 93.899 suất quà Tết với tổng kinh phí trên 21,9 tỷ đồng. Trong đó, tặng 69.346 suất quà cho người có công và thân nhân người có công với tổng trị giá 16,5 tỷ đồng; tặng 10.897 suất quà cho hộ nghèo với trị giá bình quân 400 nghìn đồng/suất (trong đó huy động từ nguồn xã hội hóa của các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp được 6.282 hộ, với trị giá 2,6 tỷ triệu đồng; còn lại 4.615 hộ nghèo, với kinh phí 1,8 tỷ đồng do ngân sách tỉnh đảm bảo); tặng 1.631 suất quà cho đối tượng bảo trợ xã hội, với kinh phí 0,6 tỷ đồng. Ngoài ra, đã tổ chức chúc và mừng thọ đầu xuân Bính Thân cho 1.228 cụ thọ 90 tuổi và 100 tuổi.
Công tác bảo hiểm được ngành chức năng và các địa phương chủ động triển khai, đôn đốc nhằm đảm bảo an sinh cho người lao động. Đồng thời, tăng cường đôn đốc, kiểm tra, thanh tra các đơn vị nợ đọng tiền BH kéo dài, tổ chức thông báo công khai trên các phương tiện thông tin đại chúng, thực hiện tính lãi chậm nộp theo quy định. Vì thế, kết quả hoạt động bảo hiểm vượt mức kế hoạch. Tính đến cuối tháng 2, toàn tỉnh có 4.051 đơn vị với 902,8 nghìn người tham gia đóng bảo hiểm các loại, chiếm 75,2% dân số toàn tỉnh; so cùng kỳ năm trước, tăng 5,9% về số người tham gia và tăng 1,3% tỷ trọng so với dân số. Trong đó, có 900 nghìn người tham gia BHYT, tăng 5,9% so cùng kỳ; 250 nghìn người đóng bảo hiểm thất nghiệp (BHTN), tăng 11%. Tổng số tiền thu bảo hiểm các loại đạt 952 tỷ đồng, tăng 6,9% so cùng kỳ; trong đó thu từ BHYT là 200 tỷ đồng, tăng 9,5%; thu BHXH bắt buộc là 700 tỷ đồng, tăng 6,9%. Công tác chi bảo hiểm, nhất là trả lương hưu và trợ cấp BHXH được thực hiện hệ thống bưu điện, nên luôn đảm bảo kịp thời, đầy đủ, an toàn và chính xác; chi đúng đối tượng và thời gian đã góp phần ổn định an sinh xã hội và phát triển kinh tế trên địa bàn tỉnh. Quý I, toàn tỉnh đã chi trả tiền bảo hiểm các loại với tổng số 638 tỷ đồng, tăng 9,8% so cùng kỳ năm trước; trong đó sử dụng từ quỹ BHXH là 487 tỷ đồng, chỉ tăng 2,5%, sử dụng từ quỹ BHYT là 151 tỷ đồng, tăng 42,5% so quý I/2015.
9.2. Lao động và việc làm 
Mặc dù, sản xuất công nghiệp đã lấy lại đà tăng trưởng nhưng nhu cầu sử dụng lao động tăng thấp. Tuy nhiên, do trình độ tay nghề của lực lượng đang tham gia lao động trong các doanh nghiệp thấp và luôn biến động, nên để bù đắp thiếu hụt, đáp ứng kịp thời yêu cầu SXKD, các DN thường xuyên tổ chức tuyển dụng. Ngoài ra, từ tháng 3 Tổ hợp Nhà máy cơ khí Hà Nội (KCN Thuận Thành) và Nhà máy phân bón Hà Gianh (Cụm CN Quế Võ) đi vào hoạt động, đã thu hút gần 1.000 lao động vào làm việc. Tính chung, trong quý I toàn tỉnh giải quyết việc làm mới cho 6.750 lao động, đạt 25% KH năm và tăng 23,6% so cùng kỳ. Trong đó, xuất khẩu được 375 lao động, đạt 16,3% KH và tăng 70,4%. Các lao động mới tuyển dụng ở khu vực CN-XD là 3.820 người, chiếm 56,6% và tăng 37% so cùng kỳ năm trước, khu vực dịch vụ được 1.907 lao động, chiếm 28,3% và tăng 18,9%, trong khi lao động của khu vực NLTS sụt giảm 4,2%. Tính chung 2 tháng, toàn tỉnh đã giải quyết trợ cấp thất nghiệp cho 1.303 lượt người, tăng 95% so cùng kỳ năm trước.
9.3. Giáo dục - Đào tạo
Năm học 2015-2016, phát huy những thành tích đã đạt được của năm học trước, ngành Giáo dục đã thực hiện điều chỉnh nội dung dạy và học theo hướng giảm tải cho học sinh phổ thông. Đặc biệt, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và đổi mới phương pháp dạy học; chú trọng công tác dạy và học Tiếng Anh, Tin học cho học sinh. Riêng khối tiểu học áp dụng đồng loạt phương pháp học theo mô hình VNEN. Theo số liệu sơ bộ, giữa năm học 2015-2016, toàn tỉnh có 488 trường với 8.611 lớp học các cấp được tổ chức học tập ở 7.946 phòng học; so với năm học trước, tăng thêm 1 trường (mầm non), tăng thêm 331 lớp học và tăng 170 phòng học. Tại thời 31/12/2015, có 91.685 học sinh mầm non, tăng 11,6% so với năm học trước; cấp tiểu học có 92.412 học sinh, tăng 2,4%; THCS có 65.386 học sinh, tăng 0,6%; THPT có 38.441 học sinh, tăng 0,9%. Lực lượng giáo viên tiếp tục được bổ sung thêm để đảm bảo đủ định mức qui định. Toàn tỉnh có 15.140 giáo viên các cấp, tăng 2% so với năm học trước; trong đó bậc mầm non có 4.994 giáo viên, tăng 2,1%; bậc tiểu học có 4.354 giáo viên, tăng 5,3%; bậc THCS có 3.942 giáo viên, tăng 0,3% và bậc THPT có 1.850 giáo viên, giảm 2% so năm trước trước.
Đào tạo: Đến nay, số trường đào tạo nghề, trung cấp chuyên nghiệp, CĐ và ĐH trên địa bàn tỉnh đã ổn định về số lượng. Nhằm đáp ứng nhu cầu tuyển dụng của các DN cũng như trình độ, năng lực làm việc của học sinh/sinh viên sau khi tốt nghiệp, các cơ sở đào tạo đã tích cực đầu tư, cải tiến chất lượng đào tạo bằng nhiều hình thức, như tổ chức liên kết đào tạo, gắn với thực hành tại cơ sở/DN SXKD, xây dựng khu thực nghiệm, tổ chức hội thi tay nghề kỹ thuật, năng lực sáng tạo,… Vì thế, công tác đào tạo nghề từng bước được nâng cao về chất lượng, giảm thiểu chi phí cho hoạt động đào tạo, đào tạo lại của DN, nhiều sinh viên sau khi tốt nghiệp đã được các DN tuyển dụng trực tiếp ngay tại trường với mức thu nhập khá. Năm học 2015-2016, tại các trường TCCN và dạy nghề có 3.021 học sinh đang theo học với 260 giáo viên giảng dạy; các trường CĐ, ĐH có 15.673 sinh viên với 975 giảng viên. Trong quý I, các cơ sở dạy nghề đã tuyển sinh đào tạo nghề ngắn hạn cho 4.040 người và đã có 1.950 người tốt nghiệp.

9.4. Chăm sóc sức khỏe cộng đồng 
Trong quý I,  do ảnh hưởng của thời tiết rét đậm, rét hại, độ ẩm không khí luôn ở mức cao đã ảnh hưởng đến khả năng miễn dịch của người dân, nhất là người cao tuổi và trẻ em. Mặc dù, ngành Y tế vẫn thường xuyên tuyên truyền, hướng dẫn chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, đồng thời luôn chuẩn bị đầy đủ thuốc và thiết bị y tế để ứng phó với dịch bệnh. Tuy nhiên, số người đến khám chữa bệnh gia tăng hơn. Trong quý I, các tuyến y tế đã khám bệnh cho 288,6 nghìn lượt người, tăng 12,9% so với quý I/2015; trong đó có 32,5 nghìn người điều trị nội trú, tăng 7,4%. Công tác đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm được ngành Y tế phối hợp với các ngành chức năng thường xuyên kiểm tra chặt chẽ nên trong quý I không có vụ ngộ độc thực phẩm nào xảy ra trên địa bàn tỉnh.
Hệ thống truyền thông về dân số và KHHGĐ đã dần ổn định và hoạt động có hiệu quả, các chiến dịch được tổ chức lồng ghép với nhiều chương trình và chú trọng vào các xã, địa bàn có tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên cao. Các dịch vụ khám và điều trị phụ khoa cho phụ nữ được ưu tiên và nâng cao chất lượng nên đạt hiệu quả cao. Đến cuối tháng 3, toàn tỉnh đã có thêm 35.670 người sử dụng các biện pháp tránh thai, tăng 32% so cùng thời điểm năm trước. Trong quý I, đã tiêm AT cho 8.385 phụ nữ có thai, tăng 3,6%; tiêm phòng miễn dịch cơ bản cho 7.211 trẻ em, giảm 6,4%. Tình hình sinh đẻ trên địa bàn có chuyển biến tích cực hơn, trong quý I toàn tỉnh có 5.075 trẻ em mới sinh, giảm 0,5% so quý I/2015; trong đó có 648 phụ nữ sinh con thứ 3, chỉ tăng 1,9% so cùng kỳ (trong khi quý I/2015 tăng tới 22,1%). Qua xét nghiệm HIV (tính đến ngày 15/3), đã phát hiện thêm 9 người nhiễm HIV nâng tổng số người nhiễm HIV từ trước đến nay trên địa bàn tỉnh lên 2.334 người, trong đó số bệnh nhân AIDS là 995 người, tử vong do AIDS là 927 người.

9.5. Văn hoá thông tin và thể dục thể thao
Công tác thông tin tuyên truyền và các hoạt động văn hóa, văn nghệ trong quý I được tập trung tuyên truyền các giải pháp của Chính phủ, của địa phương để duy trì phát triển kinh tế, đảm bảo an sinh xã hội và về các ngày lễ, kỷ niệm lớn, các sự kiện chính trị quan trọng của cả nước. Trong đó, các ngành chức năng và các địa phương đã xây dựng kế hoạch và tổ chức nhiều đợt tuyên truyền vào các sự kiện nổi bật, như: kỷ niệm 70 năm ngày Tổng tuyển cử đầu tiên (6/01/1646-6/01/2016) gắn với thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV, bẩu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021. Các lễ hội truyền thống tiếp tục được các địa phương được tổ chức, như: Hội Rước pháo Đồng Kỵ (TX. Từ Sơn) và hội Kéo co Hữu Chấp (Hòa Long, TP. Bắc Ninh) gắn với lễ đón nhận Di sản văn phi vật thể quốc gia; hội thi hát Quan họ, hội chợ thương mại tiếp tục được tổ chức và thu hút hàng nghìn lượt khách tham dự; các buổi giao lưu văn nghệ được các địa phương tổ chức trang trọng, tiết kiệm. Đặc biệt, từ ngày 20-22/3, UBND tỉnh đã tổ chức đợt giao lưu văn hóa Nhật Bản-Bắc Ninh và trưng bày triển lãm hoa Anh Đào với số lượng 3.000 cành và 50 cây được Nhật Bản chuyển tặng. Trong quý I, Đài Phát thanh và Truyền hình Bắc Ninh đã thực hiện 897 chương trình phát thanh với 411 giờ; so cùng kỳ năm trước tăng 4,3% về số chương trình; xây dựng và sản xuất 1.062 chương trình truyền hình với 2.184 giờ; so cùng kỳ năm trước, tăng 34,8% về số chương trình. 
Phong trào thể dục thể thao quần chúng được duy trì và tiếp tục phát triển về bề rộng. Các địa phương tổ chức nhiều hoạt động thể dục thể thao sôi nổi vào dịp đầu xuân, các lễ hội, ngày thành lập Đảng, ngày Quốc tế Phụ nữ,…Ở cấp tỉnh, đã tổ chức thành công nhiều giải thể thao, như: cầu lông, bóng chuyền, quần vợt, vật và võ cổ truyền, cờ vua, cờ tướng. Từ ngày 18/3, UBND tỉnh đã tổ chức Hội khỏe Phù Đổng tỉnh lần thứ IX năm 2016 với 37 đơn vị và hơn 1.000 VĐV tham dự; ngày 20/3 giải chạy “Khoẻ để lập nghiệp và giữ nước” Cúp Báo Bắc Ninh lần thứ XX được tổ chức thành công với 15 đoàn và 135 VĐV tham gia. Công tác đào tạo, huấn luyện các vận động viên năng khiếu, đầu tư cho thể thao thành tích cao được chú trọng và hỗ trợ kịp thời của UBND tỉnh. Trong quý I, đã cử 3 đoàn HLV và VĐV tham dự các giải thi đấu quốc gia về Cầu Lông, Đấu kiếm, Vật tự do và cổ truyền,.. Kết quả, các VĐV đã giành 9 huy chương các loại (2 HCV, 4 HCB và 3 HCĐ).
9.6. An ninh, chính trị và trật tự an toàn xã hội
An ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội: Công tác đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh từ đầu năm đến nay và tiếp tục kéo dài hết tháng 5/2016 (Qua Bầu cử QH khóa XIV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2016-2021) được TU, UBND tỉnh và các ngành chức năng, các địa phương quan tâm lãnh đạo và tổ chức thực hiện nghiêm túc, đạt hiệu quả tích cực. Ngành Công an chủ động, phối hợp với các địa phương liên tục mở các đợt cao điểm giám sát, quản lý, tấn công và trấn áp tội phạm. Tính đến ngày 10/3, toàn tỉnh đã xảy ra 161 vụ phạm pháp hình sự, tăng 11 vụ so cùng thời điểm năm trước (có 18 vụ trọng án, tăng 11 vụ); phát hiện và bắt giữ 86 vụ buôn bán ma với 91 đối tượng, thu 10,486 gam ma tuý các loại và 3.412,8 gam Mêthamphetamine; so cùng kỳ năm trước, tăng 14 vụ, giảm 8 đối tượng và giảm lượng ma tuý. Nhìn chung, trong quý I, nhờ các lực lượng công an luôn chủ động đối phó và kiên quyết trấn áp, tấn công nên an ninh chính trị và TTATXH trên địa bàn tỉnh vẫn được giữ vững.
An toàn giao thông: Công tác quản lý, kiểm tra, kiểm soát giữ gìn trật tự an toàn giao thông tiếp tục được tập trung chỉ đạo thực hiện. Cùng với việc tích cực tuyên truyền, lực lượng cảnh sát giao thông phối hợp với các ngành chức năng triển khai nhiều biện pháp đồng bộ, tập trung ở những địa bàn trọng điểm, tăng cường công tác kiểm tra và xử lý nghiêm các phương tiện vi phạm luật lệ an toàn giao thông, nên TNGT đã giảm cả 3 tiêu chí. Trong quý I, trên các tuyến đường bộ đã xảy ra 25 vụ TNGT, làm chết 21 người, bị thương 9 người; so cùng kỳ năm trước, giảm 1 vụ, giảm 2 người chết và giảm 1 người bị thương.

9.7. Tình hình cháy nổ và bảo vệ môi trường

Trong quý I, toàn tỉnh đã xảy ra 4 vụ cháy, làm 1 người bị thương và gây thiệt hại 12,75 tỷ đồng; so cùng kỳ năm trước, giảm 1 vụ, nhưng tăng 11,7 tỷ đồng đồng về giá trị thiệt hại. Trong đó, riêng vụ cháy tại Công ty Nam Á (KCN Quế Võ) vào ngày 11/3 đã thiêu rụi toàn bộ xưởng gỗ 3.800 m2, thiệt hại 12 tỷ đồng. Tính từ ngày 16/12/2015 đến 15/3/2016, các lực lượng chức năng đã phát hiện và xử lý 97 vụ vi phạm pháp luật về môi trường; qua điều tra xử phạt hành chính 29 tổ chức và 69 cá nhân, thu nộp Kho bạc Nhà nước 797 triệu đồng; so với cùng kỳ năm trước, tăng 15 vụ và tăng 207 triệu đồng.
Tóm lại: Trong quý I, UBND tỉnh đã quan tâm và chỉ đạo quyết liệt với nhiều cơ chế, chính sách hỗ trợ được triển khai kịp thời nhằm tháo gỡ khó khăn cho sản xuất kinh doanh, nhất là doanh nghiệp vừa và nhỏ. Vì thế, kinh tế tăng trưởng ổn định, trong đó nhiều ngành và lĩnh  vực duy trì mức tăng trưởng khá cao so cùng kỳ năm trước, như: SXCN (+5,1%); vốn đầu tư phát triển (+9,8%); thu ngân sách Nhà nước (+19,4%); xây dựng (+11,7%); tổng mức bán lẻ (+15,3%); chỉ số giá tiêu dùng ổn định, lạm phát được kiểm soát; quy mô các ngành dịch vụ tiếp tục được mở rộng đã góp phần ổn định về kinh tế; an sinh xã hội được đảm bảo và an ninh chính trị, TTATXH được giữ vững. Tuy nhiên, quy mô và tăng trưởng kinh tế của tỉnh phụ thuộc quá lớn vào khu vực FDI, trong khi quy mô của khu vực trong nước nhỏ và thiếu sự liên kết, còn nhiều khó khăn, chưa tham gia được nhiều vào chuỗi cung cấp nguyên liệu, hàng hoá và dịch vụ cho các DN FDI nên phát triển không bền vững. Vì thế, để thực hiện mục tiêu tăng trưởng kinh tế từ 9,2-10,2% trong năm 2016, đòi hỏi sự chỉ đạo sát sao, quyết liệt hơn nữa của cấp uỷ Đảng và chính quyền các cấp, sự nỗ lực của cộng đồng DN. Đặc biệt cần quan tâm, ưu tiên hỗ trợ SXKD ở khu vực trong nước, nhất là các DN dân doanh./.
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