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NGHỊ QUYẾT
ĐẠI HỘI HỘI LUẬT GIA HUYỆN LƯƠNG TÀI
LẦN THỨ V, NHIỆM KỲ 2024-2029


Thi hành Điều lệ Hội Luật gia Việt Nam;
Thực hiện Hướng dẫn số 23/HD-HLG ngày 08/08/2023 của Hội Luật gia tỉnh Bắc Ninh về việc hướng dẫn tổ chức Đại hội Hội Luật gia các huyện, thành phố, thị xã; chi hội Luật gia trực thuộc tiến tới Đại hội đại biểu Hội Luật gia tỉnh Bắc Ninh lần thứ V, nhiệm kỳ 2024-2029;
Kế hoạch số 01/KH-HLG ngày  09/8/2024 của Hội Luật gia huyện Lương Tài về việc tổ chức Đại hội Hội Luật gia huyện Lương Tài lần thứ V, nhiệm kỳ 2024-2029.
Đại hội Hội Luật gia huyện Lương Tài lần thứ V được tổ chức vào ngày 19/9/2024 tại Ban chỉ huy quân sự huyện gồm 50/50 Hội viên có mặt;
Đại hội đã nghe báo cáo kết quả hoạt động công tác Hội Luật gia huyện khóa IV, nhiệm kỳ 2019 -2024 và phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện công tác Hội Luật gia huyện Lương Tài khóa V, nhiệm kỳ 2024-2029 do Ban Chấp hành khóa IV trình tại đại hội. Sau khi nghe các ý kiến tham luận, đóng góp của các đại biểu dự Đại hội và ý kiến phát biểu chỉ đạo của lãnh đạo Hội Luật gia tỉnh Bắc Ninh và lãnh đạo huyện Lương Tài.
Đại hội Hội Luật gia huyện Lương Tài làn thứ V, nhiệm kỳ 2024-2029.

QUYẾT NGHỊ
I. Nhất trí với các báo cáo tổng kết công tác Hội Luật gia huyện Lương Tài khóa IV, nhiệm kỳ 2019-2024.
II. Đại hội nhất trí thông qua phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện của Hội Luật gia huyện Lương Tài khóa V, nhiệm kỳ 2024-2029 với các nội dung chủ yếu như sau:
-Xây dựng các chi hội Trong sạch, vững mạnh, đảm bảo hoạt động nề nếp, tích cực phát triển, hội viên đảm bảo chất lượng theo đúng quy định của điều lệ Hội luật gia Việt Nam.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền pháp luật, phát huy vai trò của từng hội viên trong việc từng bước đưa pháp luật vào cuộc sống.
-Thực hiện tốt công tác phản biện xã hội, giám sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo do Mặt trận tổ quốc chủ trì, tham gia giải quyết tốt công tác hòa giải ở cơ sở.
- Đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước toàn thể hội viên, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao.
III. Đại hội thông qua báo cáo kiểm điểm của BCH Hội Luật gia khóa IV, nhiệm kỳ 2019-2024.
IV. Đại hội thông qua kết quả bầu cử Bầu Ban Chấp hành khóa V, nhiệm kỳ 2024-2029, gồm 6 đồng chí.
V. Đại hội thống nhất thông qua kết quả bầu cử đoàn đại biểu dự Đại hội đại biểu Hội Luật gia tỉnh Bắc Ninh lần thứ V, nhiệm kỳ 2024-2029, gồm 5 đồng chí.
VI. Đại hội giao Ban chấp hành Hội Luật gia huyện khóa V, căn cứ Nghị quyết đại hội, tổ chức xây dựng kế hoạch, chương trình hành động, đề án cụ thể để tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội.
[bookmark: _GoBack]Đại hội Hội Luật gia huyện Lương Tài lần thứ V, kêu gọi toàn thể cán bộ, hội viên Hội Luật gia huyện đoàn kết, phấn đấu cùng Đảng bộ và nhân dân huyện thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXII.
