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THÔNG BÁO
 Kính thưa toàn thể nhân dân!
Tết Nguyên đán Nhâm Dần đang đến gần, những ngày giáp tết lượng người lưu thông, đi lại giao thương buôn bán, con em xã quê trở về địa phương sẽ rất đông và vô cùng phức tạp. Với diễn biến dịch bệnh phức tạp, trong những ngày gần đây Hà Nội, Hải phòng đang là vùng đỏ, có số ca bệnh cao nhất cả nước, và 57 tỉnh thành khác trong cả nước dịch bệnh vẫn còn lây lan nhanh,  và ngày càng tăng đặc biệt là trong dịp trước trong và sau tết Nguyên Đán.  
Để nhân dân đón xuân Nhâm Dần vui tươi, phấn khởi và phòng chống dịch Covid-19 an toàn. UBND xã Minh Tân  đề nghị các cấp, các ngành và toàn thể nhân dân thực hiện 1 số nhiệm vụ sau:
1. Tiếp tục tăng cường  chỉ đạo, giám sát chặt chẽ công tác phòng chống dịch. Chủ động nắm chắc diễn biến tình hình dịch bệnh, diễn biến của biến chủng Omicron trên địa bàn. Thành viên ban chỉ đạo, trưởng thôn chỉ đạo tổ Covid cộng đồng ở các thôn siết chặt, giám sát chặt chẽ di biến động số người đi về tại thôn, giám sát chặt công tác cách ly y tế và theo dõi sức khỏe tại nhà của công dân. Đảm bảo thực hiện đúng và nghiêm túc công tác phòng chống dịch. Tuyên truyền vận động nhân dân có con em đi làm ăn xa không về quê ăn tết trong lúc dịch bệnh đang diễn biến phức tạp như hiện nay.
Đối với những trường hợp cần thiết phải về quê yêu cầu phải thông báo trước cho Trưởng thôn, tổ Covid cộng đồng hoặc Trạm y tế để được hướng dẫn các biện pháp cách ly, khai báo y tế đúng quy định.
2. Những người đã tiêm đủ liều vắc xin nhưng vẫn có nguy cơ lây nhiễm covid -19. Vì vậy không được chủ quan lơ là trước diễn biến của dịch bệnh, Đặc biệt Với biến thể Omicron là biến chủng mới của SARS-CoV2. Có khả năng lây lan nhanh hơn biến chủng Dellta và chưa có công bố đánh giá về độc lực. Đề nghị nhân dân phải thực hiện nghiêm túc quy định 5k của Bộ y tế, hạn chế đến những vùng có dịch, Tiếp tục thực hiện nghiêm thông báo số 01 ngày 29/12/2021 phòng, chống dịch covid -19 trên địa bàn xã dịp trước, trong và sau tết Nguyên Đán năm 2022 cho đến khi có thông báo mới.
+ Yêu cầu người dân không ra ngoài từ 22 giờ đến 04 giờ sáng hôm sau, trừ các trường hợp: thực hiện công vụ, đưa người đi cấp cứu, đi làm ca đêm, đi làm về,… (phải có giấy tờ liên quan như: thẻ, giấy xác nhận của cơ quan, doanh nghiệp hoặc giấy tờ chứng minh khác). 
	+ Các hoạt động ngoài trời tập trung không quá 10 người, đảm bảo giãn cách tối thiểu 2m giữa người với người.
+ Các nhà hàng, các quán ăn, cửa hàng dịch vụ ăn, uống, cà phê: Không phục vụ ăn, uống tại chỗ, chỉ bán hàng mang về. 
+ Tiếp tục dừng hoạt động đối với các dịch vụ karaoke, quán bar, vũ trường, massage, phòng tập thể hình, Yoga, Spa, phòng game, quán bi-a ….
+ Không tổ chức tụ tập đông người liên hoan tất niên.
+ Đối với lễ cưới, tiệc cưới vận động các gia đình không tổ chức mời khách dự tiệc cưới và dùng hình thức báo hỷ.
+ Đối với đám tang, tuyên truyền, vận động, khuyến cáo các gia đình có tang lễ tổ chức mai táng trong thời hạn 24 giờ, thực hiện hình thức hỏa táng và không tổ chức ăn uống tập trung đông người.
- Yêu cầu những người đi/về giữa các địa phương có dịch (các địa phương cấp độ 3 (vùng vàng), cấp độ 4 (vùng đỏ)) chủ động tự xét nghiệm test nhanh kháng nguyên SARS-CoV-2 nhằm phát hiện sớm các trường hợp nhiễm COVID-19.
+ Đối với các cuộc họp, hội nghi, hội thảo: Đảm bảo phòng chống dịch. Chỉ mời các thành phần liên quan thiết yếu.  Không tổ chức ăn uống đông người sau hội nghị.
+ Tạm dừng tổ chức lễ hội hoạt động trước, trong và sau dịp tết Nguyên Đán Nhâm Dần. Đối với cơ sở tín ngưỡng, tôn giáo, thờ tự thực hiện các nghi lễ tại cơ sở đó không quá 10 người có mặt và thực hiện nghiêm các biện pháp phòng chống dịch.
3. Thực hiện kế hoạch vừa chống dịch vừa phát triển kinh tế xã hội, bảo vệ thành quả phòng, chống dịch của địa phương trong thời gian qua. Để nhân dân vui xuân đón tết Nhâm Dần an toàn, lành mạnh đề nghị các gia đình có con em trở về địa phương phải thực hiện nghiêm túc công tác phòng chống dịch, khai báo y tế trung thực. Đặc biệt công dân về từ Hà Nội và Hải phòng. Các đối tượng về từ địa phương khác nguy cơ làm lây lan bùng phát dịch bệnh rất cao. Chính vì vậy phải quản lý giám sát chặt chẽ.  

Đề nghị các hộ gia đình có con em về cách ly tại nhà phải thực hiện cách ly, đảm bảo đúng quy định không làm lây lan, bùng phát dịch.
4. Ban công an tăng cường tuần tra xử lý các trường hợp vi phạm công tác phòng, chống dịch.
 Vậy UBND xã Minh Tân thông báo để các cấp, các ngành và toàn thể nhân dân nắm được, thực hiện nghiêm túc các nội dung trên, đảm bảo đón tết Nhâm Dần 2022 an toàn, lành mạnh không bùng phát dịch bệnh covid -19.
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