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KẾ HOẠCH
Triển khai “Tháng hành động vì người cao tuổi  năm 2022”

 Căn cứ vào Kế hoạch 70/KH-UBND ngày 02 tháng 8 năm 2022 của UBND huyện Lương Tài về việc thực hiện “ Tháng hành động vì người cao tuổi Việt Nam” năm 2022”. 
[bookmark: _GoBack]  Căn cứ Quyết định số  71/QĐ-UBND ngày 09/8/2022  của UBND xã Minh Tân về việc thành lập Ban chỉ đạo cuộc vận động xây dựng quỹ “ Chăm sóc và phát huy vai trò Người cao tuổi xã Minh Tân”.
  Ban chỉ đạo cuộc vận động xây dựng quỹ“ Chăm sóc và phát huy vai trò Người cao tuổi xã Minh Tân” xây dựng Kế hoạch triển khai tháng hành động vì người cao tuổi  năm 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
Tập trung làm tốt công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức trách nhiệm của các tổ chức và cá nhân cùng toàn thể nhân dân xã hội quan tâm chăm sóc phụng dưỡng phát huy vai trò NCT.
Phát huy truyền thống “ Uống nước nhớ nguồn ” tôn kính NCT có công sinh thành dưỡng dục, vận động các nguồn lực xã hội chăm sóc phát huy vai trò NCT, có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn làm vui lòng tuổi già.
Chăm sóc và phát huy vai trò NCT là nhiệm vụ thường xuyên lâu dài, là trách nhiệm của các ngành, các tổ chức, cá nhân cộng đồng, toàn thể xã hội các cấp hội cần chủ động phối hợp với các cơ quan chức năng làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy Đảng, chính quyền tổ chức triển khai thực hiện vận động nhân dân các tổ chức xã hội cùng cộng đồng tham gia gia ủng hộ quỹ chăm sóc và phát huy vai trò NCT.
Thực hiện tốt việc chăm sóc NCT về vật chất và tinh thần là trách nhiệm của Đảng, Nhà Nước, các cấp chính quyền và nhân dân cùng toàn thể xã hội. Tổ chức tháng hành động vì NCT có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn đạt kết quả thiết thực để lại ấn tượng tốt đẹp của xã hội.
II. CÁC BƯỚC TRIỂN KHAI.
1. Đối với cấp xã.
Giao cho BCH hội NCT xã có kế hoạch làm tham mưu cho Đảng ủy , UBND xã 
ban hành các văn bản chỉ đạo đến các chi bộ, các thôn quyết định của UBND xã về việc thành lập “ Ban chỉ đạo cuộc vận động và ban vận động xây dựng quỹ chăm sóc và phát huy vai trò NCT trong toàn xã năm 2022 ”.

2. Ban chỉ đạo xã gồm:
· Ông Phó Chủ Tịch UBND xã làm Trưởng ban.
· Ông Chủ tịch NCT làm Phó ban
3. Các ông (bà) thành viên gồm : Ông Phó Chủ tịch Hội NCT xã, Công chức VH-XH xã, Trưởng Đài truyền thanh xã, Trưởng thôn, Chi hội trưởng NCT 
4. Ở cơ sơ.
Bí thư chi bộ họp hội nghị quân dân chính. Thành lập ban vận động xây dựng quỹ  “ Chăm sóc và phát huy vai trò NCT ” ở thôn.
* Ban vận động ở thôn gồm:
· Phó bí thư chi bộ: phụ trách đoàn thể hoặc trưởng thôn làm Trưởng ban vận động.
· Chi hội trưởng NCT làm Phó ban.
·  Thành viên gồm các ông (bà) trong Ban công tác Mặt trận làng và BCH chi hội Người cao tuổi, nhiệm vụ các thành viên do Trưởng ban phân công.
5. Thời gian vận động.
Cuộc vận động xây dựng quỹ chăm sóc và phát huy vai trò NCT được tiến hành từ 
ngày 15/08/2022 và kết thúc cuộc vận động vào ngày 25/08/2022.
6. Đối tượng và chỉ tiêu vận động.
· Toàn thể hội viên NCT trong toàn xã mỗi hội viên ủng hộ : 20.000đ
· Hộ gia đình và các cá nhân ủng hộ từ 20.000đ trở lên.
· Các doanh nghiệp, nhà trường đóng trên địa bàn xã, các nhà hảo tâm ủng hộ từ 500.000đ trở lên.
7. Biện pháp quản lý và sử dụng quỹ.
     Quỹ vận động được ban vận động các thôn cũng như ban vận động chỉ đạo của xã được nộp về ban chỉ đạo của xã, ban chỉ đạo của xã quản lý và sử dụng theo Quyết định số 47 ngày 13/09/2006 của Bộ tài chính quy định.
           Trên đây là kế hoạch của BCĐ vận động quỹ chăm sóc NCT xã báo cáo Đảng ủy, UBND, chỉ đạo các cấp, các ngành các cơ sở các thôn quan tâm thực hiện chỉ đạo để tháng hành động vì NCT đề nghị Đảng ủy, UBND, chỉ đạo các cấp, các ngành cơ sở các thôn thực hiện chỉ đạo để tháng hành động vì NCT đạt hiệu quả cao trong thời gian quy định./.
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