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KẾ HOẠCH 
Tổ chức tháng cao điểm bảo đảm trật tự ATGT tháng 9/2022

Thực hiện Kế hoạch số 15/KH-BATGT ngày 23/8/2022 của Ban ATGT huyện Lương Tài về việc tổ chức tháng cao điểm bảo đảm trật tự ATGT.

Ban ATGT xã Minh Tân xây dựng kế hoạch tổ chức tháng cao điểm bảo đảm trật tự ATGT tháng 9/2022, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước trong hoạt động bảo đảm trật tự ATGT; tinh thần trách nhiệm của các lực lượng chức năng trong việc tuần tra kiểm soát, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về trật tự ATGT.


2. Tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức của người dân trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về trật tự ATGT.


3. Phấn đấu giảm TNGT trên cả 03 tiêu chí về số vụ, số người chết và số người bị thương.


4. Các hoạt động phải được tổ chức đồng loạt, đảm bảo an toàn, mạnh mẽ, thiết thực, hiệu quả và có tính lan tỏa cao.


II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG 


Tổ chức tháng cao điểm tuyên truyền ATGT trong tháng 9/2022, gồm các hoạt động chính:

- Tổ chức tuyên truyền các quy định của Pháp luật về ATGT, đặc biệt là tác hại của việc sử dụng bia, rượu và các chất kích thích khi tham gia giao thông, vượt quá tốc độ quy định, không đội mũ bảo hiểm khi đi xe mô tô, xe máy, xe đạp điện


- Tăng cường công tác tuần tra kiểm soát giao thông và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm như: Đặt biển hiệu, biển quảng cáo, bày bán hàng hóa trên vỉa hè, dưới lòng đường; các hành vi tái lấn chiếm vỉa hè, lòng đường, không đội mũ bảo hiểm khi đi xe mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện, điều khiển phương tiện giao thông khi đã uống rượu, bia và các chất kích thích; xe công nông, xe tự chế đưa đón học sinh…


1. Công tác tuyên truyền


Tổ chức tuyên truyền Luật giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa, Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 04/9/2012 của Ban bí thư Trung ương Đảng, Nghị quyết số 12/NQ-CP ngày 19/02/2019 của Chính phủ, Nghị định    100/NĐ-CP ngày 30/12/2019 và Nghị định số 123/2021/NĐ-CP ngày 28/12/2021 của Chính phủ; đẩy mạnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền trong tháng cao điểm trật tự an toàn giao thông với khẩu hiệu tuyên truyền:

- “Tính mạng con người là trên hết”;

- “An toàn giao thông trách nhiệm của mỗi người”;

- “Tuân thủ quy định tốc độ khi lái xe”;

- “Không chở quá tải, quá số người quy định”;

- “Đã uống rượu, bia không lái xe”;

- “Đội mũ cho con, trọn tình cha mẹ”;
- “Không sử dụng rượu, bia khi tham gia giao thông”;
- “Toàn dân tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông”;
- “Điều khiển xe đi đúng phần đường, làn đường quy định”;
- “Bắc Ninh hưởng ứng Năm an toàn giao thông 2022”.

2. Công tác tuần tra kiểm soát, xử lý các hành vi vi phạm trật tự ATGT


Công an xã phối hợp với công an huyện triển khai quyết liệt, hiệu quả đợt cao điểm kiểm tra, xử lý các hành vi vi phạm trật tự ATGT; xử lý nghiêm người điều khiển, chủ phương tiện có hành vi vi phạm chở quá tải trọng, quá khổ giới hạn, cơi nới thành thùng, các hành vi vi phạm là nguyên nhân trực tiếp dẫn đến TNGT;

3. Công tác giải tỏa vi phạm hành lang
Giải toả các vi phạm lấn chiếm lòng, lề đường, bày bán hàng hoá, để vật liệu xây dựng, vật nuôi như trâu bò, các phương tiện vận tải dừng đỗ không đúng quy định ngoài đường gây cản trở mất ATGT.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban an toàn giao thông xã


- Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện tháng cao điểm bảo đảm trật tự ATGT tháng 9/2022;


- Giao cho tổ công tác an toàn giao thông xã thường xuyên kiểm tra việc tổ chức thực hiện của các ban ngành, đoàn thể và tổng hợp báo cáo Chủ tịch UBND xã- Trưởng ban ATGT xã để có ý kiến chỉ đạo kịp thời.


- Phối hợp với các lực lượng CSGT, Công an xã, các ban ngành, đoàn thể…tiến hành tổ chức giải tỏa các hành vi lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ cụ thể:


+ Từ ngày 01 – 06/9/2022 tiếp tục tổ chức tuyên truyền, vận động các hộ dân đặt biển quảng cáo trên vỉa hè, dưới lòng đường, lấn chiếm hành lang an toàn giao thông tự giác tháo dỡ;


+ Từ ngày 07 – 30/9/2020 tổ chức ra quân cưỡng chế xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.


2. Địa chính xây dựng xã 


Xác định, kiểm tra nguồn gốc, diện tích đất, vị trí mốc của thửa đất. Các công trình, dự án cải tạo nâng cấp kết cấu hạ tầng giao thông. Thực hiện các nhiệm vụ khác do Trưởng ban chỉ đạo phân công.


3. Công an xã


Đảm bảo an ninh trật tự trong quá trình giải tỏa hành lang an toàn giao thông. Không để tình trạng người dân tụ tập đông người cản trở trong quá trình giải tỏa hành lang ATGT. Thực hiện các nhiệm vụ khác do Trưởng Ban an toàn giao thông xã phân công.


4. Trường THCS và trường Tiểu Học xã

Xây dựng Kế hoạch và đẩy mạnh việc tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật về trật tự ATGT ngay từ ngày khai giảng năm học mới 2022-2023. Tổ chức cho các em học sinh ký cam kết không vi phạm các quy định của pháp luật về ATGT. Quán triệt 100% các cán bộ, giáo viên không vi phạm các quy định của Pháp luật về ATGT.


5. Đoàn thanh niên xã


Tổ chức lực lượng và phối hợp với các ban, ngành duy trì lực lượng thanh niên xung kích, thanh niên tình nguyện tích cực tham gia tuyên truyền vận động nhân dân tự giác tháo dỡ, xóa bỏ các điểm vi phạm hành lang an toàn giao thông, đảm bảo trật tự ATGT trong những ngày khai giảng năm học mới 2022-2023.

6. Đài phát thanh xã


Tăng cường và nâng cao công tác tuyên tuyền nội dung về công tác đảm bảo trật tự ATGT, viết tin bài và thường xuyên phát các thông điệp về tháng cao điểm đảm bảo trật tự an toàn giao thông tháng 9/2022.

7. UBMTTQ xã và các tổ chức, thành viên; các đồng chí trưởng thôn


Tuyên truyền vận động hội viên gương mẫu chấp hành các quy định của pháp luật về đảm bảo trật tự ATGT, đặc biệt là không điều khiển xe sau khi uống rượu, bia; đội mũ bảo hiểm đúng tiêu chuẩn khi tham gia giao thông.


Vận động các đoàn viên, hội viên và nhân dân tự giác giải tỏa vi phạm lấn chiếm hành lang an toàn giao thông, không sử dụng vỉa hè, lòng đường, lề đường làm nơi buôn bán, kinh doanh lều quán, đặt biển quảng cáo, làm mái che, mái vẩy..

Trên đây là kế hoạch tổ chức tháng cao điểm bảo đảm trật tự ATGT tháng 9/2022 của Ban ATGT xã. Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, ban ngành, đoàn thể, các thôn nghiêm túc tổ chức thực hiện.
	Nơi nhận:

- Ban ATGT huyện;

- Phòng KTHT huyện;

- TTĐU- UBND xã;

- MTTQ; Các ban ngành, đoàn thể xã;

- Công an xã;

- Trưởng 05 thôn trong toàn xã;

- Lưu VP.
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