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KẾ HOẠCH
TRIỂN KHAI CÁC BIỆN PHÁP BẢO ĐẢM AN TOÀN THỰC PHẨM TRONG DỊP TẾT TRUNG THU NĂM 2022

Thực hiện kế hoạch số  83  /KH-UBND  ngày  24 tháng  08  năm 2022 của UBND huyện Lương Tài về việc Triển khai các biện pháp bảo đảm an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2022                                                                                                                                                                                                                                                                        
Để bảo đảm an toàn thực phẩm (ATTP), phòng ngừa ngộ độc thực phẩm, bảo vệ quyền lợi và sức khỏe người dân trên địa bàn trong dịp Tết Trung thu năm 2022, Ban chỉ đạo ATTP xã Minh Tân xây dựng Kế hoạch “Triển khai các biện pháp bảo đảm an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2022”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Thực hiện mục tiêu vừa bảo đảm phòng chống dịch COVID-19 vừa bảo đảm ATTP trong sản xuất, kinh doanh, nhập khẩu và sử dụng thực phẩm; tăng cường kiểm soát, xử lý việc sản xuất, kinh doanh thực phẩm giả, kém chất lượng, phòng chống ngộ độc thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2022.
2. Yêu cầu
- Huy động tối đa các kênh truyền thông phổ biến các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm cũng như các kiến thức trong lựa chọn, bảo quản, chế biến và tiêu dùng thực phẩm đến người dân.
- Hạn chế tối đa các vụ ngộ độc thực phẩm và các sự cố về an toàn thực phẩm xảy ra trong dịp Tết Trung thu năm 2022.
II. NỘI DUNG
Tổ chức triển khai các hoạt động bảo đảm an ATTP, phòng chống ngộ độc thực phẩm và các sự cố về ATTP trong dịp Tết Trung thu năm 2022. Cụ thể:
- Đẩy mạnh hoạt động thông tin, truyền thông về bảo đảm ATTP dịp Tết Trung thu trên các phương tiện thông tin đại chúng; hướng dẫn tuyên truyền cho người dân việc lựa chọn, chế biến, bảo quản và sử dụng thực phẩm an toàn; chỉ mua, sử dụng thực phẩm, phụ gia thực phẩm có nhãn mác đầy đủ, có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng, không sử dụng phụ gia thực phẩm ngoài danh mục, không đúng đối tượng, liều lượng theo quy định của Bộ Y tế; lưu ý kiểm tra nguồn gốc, xuất xứ, tình trạng bao gói, bảo quản và hạn sử dụng khi mua sản phẩm thực phẩm qua hình thức trực tuyến.
- Phân công các lực lượng, tăng cường nắm bắt thông tin, sẵn sàng xử lý, kiểm tra đột xuất về ATTP khi có thông tin về thực phẩm giả, thực phẩm kém chất lượng, thực phẩm không bảo đảm an toàn, các vi phạm về điều kiện bảo đảm ATTP, các sự cố về ATTP, ngộ độc thực phẩm, ... Tập trung vào các mặt hàng được tiêu thụ nhiều trong dịp Tết trung thu như: bánh, kẹo, nước giải khát, trái cây, bánh trung thu, ...
- Triển khai công tác phòng ngừa ngộ độc thực phẩm, có phương án sẵn sàng điều tra, xử lý để ứng phó kịp thời trong trường hợp có ngộ độc thực phẩm đông người xảy ra.
III. THỜI GIAN VÀ PHẠM VI TRIỂN KHAI
- Thời gian triển khai: Từ ngày 25/8/2022 đến hết ngày 15/9/2022.
- Phạm vi triển khai: Trên phạm vi toàn toàn địa bàn xã
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Trạm y tế xã
- Tham mưu với chỉ đạo, xây dựng kế hoạch bảo đảm ATTP và phối hợp triển khai các hoạt động tuyên truyền bảo đảm ATTP trong dịp Tết Trung thu năm 2022.
- Phối hợp với đài truyền thanh xã triển khai các hoạt động thông tin, tuyên truyền về bảo đảm ATTP dịp Tết Trung thu trên các phương tiện thông tin đại chúng.
- Tham mưu công tác kiểm tra việc chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm của các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn trong dịp Tết Trung thu năm 2022 phù hợp với tình hình công tác phòng, chống dịch COVID-19 tại địa bàn xã.
- Sẵn sàng ứng phó, phối hợp điều tra, xử lý ngộ độc thực phẩm khi có sự cố về ATTP xảy ra; 
- Là đầu mối tổng hợp và báo cáo kết quả triển khai các biện pháp bảo đảm ATTP trong dịp Tết trung thu năm 2022 về Ban chỉ đạo An toàn thực phẩm xã trước ngày 18/9/2022.
- Phối hợp điều tra, xử lý ngộ độc thực phẩm khi có sự cố về ATTP xảy ra; 
2. Hội nông dân xã
- Phối hợp thực hiện tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật về an toàn thực phẩm cho các cơ sở sản xuất, kinh doanh các mặt hàng thực phẩm phục vụ Tết Trung thu, đặc biệt đối với các mạng lưới chợ, 
- Hướng dẫn các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm thuộc phạm vi quản lý thực hiện các quy định quản lý nhà nước về ATTP như: cấp phép, ký cam kết bảo đảm ATTP.
- Tham gia kiểm tra đột xuất về ATTP khi được yêu cầu.
xã, thị trấn triển khai các hoạt động bảo đảm ATTP Tết Trung thu trên địa bàn.
3. Ban Văn hóa – Thông tin, Đài truyền thanh xã
- Tuyên truyền phổ biến các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm; hướng dẫn người tiêu dùng biết cách lựa chọn, bảo quản, chế biến thực phẩm an toàn.
- Tăng cường đưa tin, tuyên truyền khách quan, trung thực, kịp thời về thực phẩm an toàn, đặc biệt là các điển hình sản xuất, chế biến, lưu thông thực phẩm an toàn và các vụ việc vi phạm an toàn thực phẩm. Biên tập các nội dung tuyên truyền trọng tâm về ATTP Tết Trung thu để phát thanh tuyên truyền trong toàn bộ thời gian thực hiện kế hoạch này.
4. Các trường THCS và trường Tiểu học và trường Mầm Non xã
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến kiến thức về an toàn thực phẩm cho cán bộ, giáo viên, học sinh, phụ huynh học sinh nhằm nâng cao nhận thức và kiến thức lựa chọn thực phẩm như: không sử dụng các sản phẩm bánh, kẹo, bánh Trung thu, nước giải khát không bảo đảm, không rõ nguồn gốc, xuất xứ, quá hạn sử dụng ...
- Trường Mầm non có tổ chức bếp ăn tập thể thực hiện nghiêm các quy định về bảo đảm ATTP; chuẩn bị tốt nhất điều kiện bảo đảm ATTP tại  bếp ăn trước khi học sinh đi học tập trung.
5. Công an xã
Theo chức năng, nhiệm vụ bố trí lực lượng phối hợp tham gia công tác         bảo đảm an toàn thực phẩm; tham gia kiểm tra đột xuất về ATTP khi được yêu cầu; phối hợp với các cơ quan chuyên môn xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật thuộc lĩnh vực ATTP theo quy định của pháp luật.
6. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân xã
- Tuyên truyền vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia phổ biến Luật An toàn thực phẩm, kiến thức về ATTP, cách lựa chọn thực phẩm an toàn ... 
- Tăng cường phối hợp giám sát ở cộng đồng dân cư về công tác sản xuất, kinh doanh, chế biến thực phẩm... Phối hợp trong công tác kiểm tra, giám sát về bảo đảm an toàn thực phẩm trên địa bàn xã.
7- Thành lập đoàn kiểm tra.
- Ban chỉ đạo VSATTP xã thành lập đoàn kiểm tra trước ngày 05/09/2022 sau đó tiến hành kiểm tra các cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm trên địa bàn xã
- Kiểm tra 06 quán ăn sáng, 04 cửa hàng bán bánh kẹo, 02 cơ sở mổ lợn, 02 bếp ăn tập thể, 01 cơ sở sản xuất đậu,
8. Công tác báo cáo
- Báo cáo kết quả thực hiện công tác bảo đảm ATTP trên địa bàn trước ngày 18/09/2022, gửi về về  Đội Thanh tra - Quản lý An toàn thực phẩm liên huyện (theo mẫu báo cáo đính kèm):
+ Địa chỉ: Tòa nhà Liên cơ quan - Ủy ban nhân dân huyện Lương Tài
+ Số điện thoại: 02223.641.228
+ Gửi kèm theo bản mềm vào địa chỉ email: dttlh.bqlattp@bacninh.gov.vn để tổng hợp, báo cáo UBND huyện.
Trên đây là kế hoạch triển khai các biện pháp bảo đảm an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2022, Của BCĐ ATTP xã Minh Tân.
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