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	UBND HUYỆN LƯƠNG TÀI
TRUNG TÂM VHTT&TT

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:      /BC-TTVHTT&TT
	Lương Tài, ngày 27 tháng 8 năm 2024


BÁO CÁO

Tình hình ước thực hiện nhiệm vụ 9 tháng 

Và phương hướng, nhiệm vụ 3 tháng cuối năm 2024

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2024 (Ước thực hiện)


1.  Công tác Thông tin, Truyền thông.

1.1 Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền kịp thời, chính xác các vấn đề thời sự, các sự kiện chính trị quan trọng, nổi bật của đất nước và của địa phương. 
- Tuyên truyền các ngày lễ, kỷ niệm trong 9 tháng đầu năm. Nhất là hướng tới kỷ niệm 25 năm tái lập huyện Lương Tài (01/9/1999-01/9/2024)


- Tuyên truyền các chỉ thị, chủ trương, Nghị quyết của Đảng, các văn bản chỉ đạo của tỉnh, huyện. Tuyên truyền các hoạt động trên mọi lĩnh vực văn hóa, kinh tế, xã hội… của các cấp, các ngành trên địa bàn, phản ánh mọi mặt trong đời sống nhân dân.


- Tuyên truyền công tác xây dựng Đảng, chính quyền, hoạt động của MTTQ, các đoàn thể nhân dân; thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; cuộc vận động xây dựng, chỉnh đốn Đảng; tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đấu tranh, phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm, xây dựng Chi, Đảng bộ TSVM.

- Các đoàn thể, tổ chức chính trị xã hội và nhân dân tham gia phát triển kinh tế- xã hội, các phong trào thi đua chào mừng Đại hội MTTQ cấp cơ sở và Đại hội đại biểu Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Lương Tài lần thứ XX, nhiệm kỳ 2024 - 2029.

1.2 Kết quả ước thực hiện nhiệm vụ 9 tháng đầu năm 2024:
- Sản xuất và phát sóng tổng  241 chương trình thời sự tổng hợp phát sóng hằng ngày, sử dụng tổng số 4.286 tin, bài. 

- Thực hiện 01 chương trình thu phát thanh trực tiếp lễ giao nhận quân năm 2024; 01 Chương trình phát thanh, truyền hình trực tiếp Kỳ họp HĐND giữa năm 2024; 01 Chương trình truyền hình trực tiếp trên trang Fanpage Buổi công diễn Liên Hoan Tiếng hát Người Lương Tài ơn Bác năm 2024
- Sản xuất được tổng 1.486 tin, bài và phóng sự truyền hình đăng trên truyền hình tỉnh, huyện. Sản xuất 04 trang phát thanh địa phương và 09 trang Truyền hình địa phương phát trên Đài phát thanh và truyền hình tỉnh. Đồng thời, đăng tải 241 chương trình thời sự phát thanh lên Trang website phục vụ nhiệm vụ chính trị của địa phương và nhu cầu nắm bắt thông tin của công chúng. Cập nhật, đăng tải các tin, phóng sự truyền hình trên trang Fanpage Truyền hình Lương Tài.


- Ngoài ra, cộng tác 145  tin, bài với Đài tỉnh, Báo Bắc Ninh, các tạp chí, tập san chuyên ngành của các ngành, cổng thông tin điện tử của huyện phản ánh toàn diện các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hoá xã hội, quốc phòng an ninh, công tác xây dựng Đảng, Chính quyền… 
2. Công tác Văn hóa, Văn nghệ, Thể thao.
2.1. Công tác tuyên truyền.
- Treo 06 phướn lớn tại trụ sở Huyện uỷ - UBND huyện và Trung tâm VHTT&TT huyện. Làm 01 cụm pano khối tại trung tâm huyện, làm mới và thay thế 06 cụm pano, lắp đặt 30 pano nhỏ dọc các tuyến đường trung tâm Huyện

- Khảo sát, thi công, hoàn thiện 2 cụm pano khổ lớn tại khu vực vòng xuyến Kim Đào.

- Trang trí tuyên truyền Tết trồng cây xuân Giáp Thìn 2024 và Lễ giao nhận quân năm 2024.

- Tiến hành cắt dán 95 băng vượt đường, trang trí 1.356 lá cờ các loại chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn của đất nước; 25 năm tái lập huyện Lương Tài.

2.2. Hoạt động văn nghệ quần chúng.

- Tổ chức chương trình văn nghệ tại Trung tâm Văn hóa, Thể thao vào Truyền thông huyện đón giao thừa Tết nguyên đán Giáp Thìn 2024 vào đêm 30 Tết.

- Tham gia Hội thi dân ca quan họ Bắc Ninh mở rộng - năm 2024. Kết quả đạt giải khuyến khích toàn đoàn, 01 đơn ca khuyến khích, 01 song ca khuyến khích, 01 tốp ca khuyến khích.

- Tổ chức thành công liên hoan “Tiếng hát người Lương Tài ơn Bác lần thứ XIII” năm 2024. Kết quả đã trao 4 giải nhất, 5 giải nhì, 11 giải ba và trao 30 tiết mục giải A, 30 tiết mục giải B.


- Tổ chức tập luyện chương trình nghệ thuật phục vụ kỷ niệm 25 năm tái lập huyện Lương Tài.


- Chuẩn bị các điều kiện tham dự Hội thi tuyên truyền lưu động tỉnh Bắc Ninh năm 2024.

 2.3. Hoạt động thể dục, thể thao.


- Tổ chức thành công giải kéo co chào mừng kỷ niệm 49 năm ngày giải phóng miền nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2024), 25 năm tái lập huyện Lương Tài (01/9/1999-01/9/2024). Kết quả Khối cơ quan đơn vị giải nhất Khối Nội chính, giải nhì khối Văn xã, giải ba khối cơ quan doanh nghiệp. Khối xã, thị trấn giải nhất xã Trung Kênh, giải nhì An Thịnh, đồng giải ba xã Lai Hạ và Thị trấn Thứa.

- Tham gia giải chạy Nakagawa cúp báo Bắc Ninh lần thứ 28 năm 2024. Đạt thành tích 01 giải ba nội dung nữ trẻ.

- Tham gia giải thể thao truyền thống ngành văn hoá, thể thao và du lịch tỉnh Bắc Ninh năm 2024. Nội dung Kéo co đạt giải khuyến khích.
- Phối hợp tổ chức thành công giải Cầu lông, Quần vợt, Bóng bàn trong cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ chào mừng kỷ niệm 49 năm ngày giải phóng Miền Nam 30/4, 138 năm ngày Quốc tế Lao động 1/5, 134 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5, hưởng ứng tháng công nhân năm 2024 và chào mừng kỷ niệm 95 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam, 25 năm tái lập huyện Lương Tài. Kết quả trao 08 giải nhất 08 giải nhì 12 giải ba các nội dung.

- Tổ chức thành công giải Cờ tướng năm 2024. Kết quả trao 02 giải nhất 02 giải nhì 04 giải ba cho các nội dung.

- Tham dự giải vô địch bơi tỉnh Bắc Ninh năm 2024. Kết quả đạt 3 huy chương vàng, 5 huy chương bạc và 7 huy chương đồng.

- Tham dự Giải bóng đá thiếu niên, nhi đồng tỉnh Bắc Ninh cúp truyền hình năm 2024. Kết quả đạt giải khuyến khích.

- Tổ chức thành công giải Bóng chuyền hơi nam, nữ huyện Lương Tài năm 2024 chào mừng kỷ niệm 79 năm Cách mạng tháng 8 và Quốc Khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam 2/9; 25 năm tái lập huyện Lương Tài (01/9/1999 - 01/9/2024). Kết quả trao 4 giải nhất, 4 giải nhì và 7 giải ba các nội dung.

- Tham dự Giải vô địch Cầu lông tỉnh Bắc Ninh mở rộng Cúp Truyền hình Bắc Ninh lần thứ VIII - năm 2024. Kết quả đạt 4 giải nhất, 1 giải nhì, 1 giải ba các nội dung.

- Tham dự Giải vô địch Võ thuật tỉnh Bắc Ninh năm 2024. Giải tổ chức trong 09 ngày: Từ ngày 23 - 31/8/2024. Nội dung Karate đạt 1 huy chương vàng 9 huy chương bạc 16 huy chương đồng.


- Duy trì các lớp năng khiếu và hoạt động của các CLB.


2.4. Hoạt động nhà văn hoá - các câu lạc bộ.

- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết phục vụ các Hội nghị do Huyện ủy, HĐND, UBND và các cơ quan tổ chức: Diễn tập PCTT &TKCN huyện năm 2024; kỳ họp thứ 11 HĐND huyện; Gặp mặt kỷ niệm 77 năm ngày Thương binh liệt sỹ; 

- Tham gia lớp tập huấn phương pháp biên tập và dàn dựng chương trình biểu diễn nghệ thuật dân gian truyền thống.

- Tổ chức tuyên truyền Ngày sách và Văn hoá đọc Việt Nam lần thứ ba huyện Lương Tài năm 2024.

- Tiếp tục phối hợp với các cộng tác viên mở các lớp khiêu vũ thể thao, cầu lông, bóng bàn, yoga.

II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 3 THÁNG CUỐI NĂM 2024

1. Công tác Thông tin, Truyền thông.
- Tuyên truyền phản ánh kịp thời các hoạt động trên các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hoá, xã hội, quốc phòng, an ninh, các ngày lễ lớn và ngày kỷ niệm của đất nước.
- Tích cực cộng tác tin, bài, chương trình với Đài PT-TH tỉnh, Báo Bắc Ninh, các cơ quan báo chí Trung ương và địa phương, thông tin, bản tin các ngành; nâng cao chất lượng nội dung chương trình phát thanh, truyền hình trên sóng Đài PT-TH tỉnh.

- Thực hiện tốt việc tiếp âm chương trình thời sự của Đài PT-TH tỉnh và Đài tiếng nói Việt Nam.

2. Công tác Văn hóa, Văn nghệ, Thể thao.


- Duy trì và phát triển mạnh mẽ phong trào nghệ thuật quần chúng, thường xuyên tổ chức biểu diễn liên hoan văn nghệ nhân dịp kỷ niệm những ngày lễ, kỷ niệm của đất nước, các ngành. 



- Đẩy mạnh các hoạt động của Trung tâm VHTT cơ sở, hướng dẫn các câu lạc bộ văn nghệ hoạt động theo điều lệ và nhân ra diện rộng. 


- Duy trì hoạt động của các CLB văn hóa văn nghệ, các lớp năng khiếu.


- Duy trì đẩy mạnh phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”


- Tiếp tục tìm và phát triển các môn thể thao mũi nhọn và thể thao thành tích cao ở các xã, thị trấn.




- Tăng cường công tác tổ chức, hướng dẫn hoạt động về VHVN-TDTT tới cơ sở. Đặc biệt quan tâm đến phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”.
	Nơi nhận:
- UBND huyện (b/c);                                                        
- Lưu: VT.                             
	GIÁM ĐỐC
Phạm Văn Thái
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