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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH BẮC NINH
SỞ NÔNG NGHIỆP VÀ
PHÁT TRIỂN NÔNG THÔN 
Số:       /TTr-SNN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độclập - Tự do - Hạnhphúc

            Bắc Ninh, ngày       tháng      năm 2022



TỜ TRÌNH
Về việc ban hành định mức kinh tế kỹ thuật tạm thời mô hình khuyến nông ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh

Thực hiện chương trình đăng ký báo cáo tháng 5 năm 2022 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Bắc Ninh về việc “Quyết định ban hành định mức kinh tế kỹ thuật tạm thời về mô hình khuyến nông ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh” như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN 
CăncứLuậtCông nghệ cao ngày 13 tháng 11 năm 2008;
Căn cứ Nghị định số 83/2018/NĐ-CP ngày 24 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ về khuyến nông;
Căn cứ Thông tư số75/2019/TT-BTC ngày 04 tháng 11 năm 2019 của Bộ Tài chính về Quy định quản lý, sử dụng kinh phí sự nghiệp từ nguồn ngân sách Nhà nước thực hiện hoạt động khuyến nông;
Căn cứ Quyết định số 2457/QĐ-TTg ngày 31 tháng 12 năm 2010 của Thủ tướng về phê duyệt Chương trình quốc gia phát triển công nghệ cao đến năm 2020;
Căn cứ Quyết định số 1895/QĐ-TTg ngày 17 tháng 12 năm 2012 của Thủ tướng về phê duyệt Chương trình phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao thuộc Chương trình quốc gia phát triển công nghệ cao đến năm 2020;
Căn cứ Quyết định số 1819/QĐ-TTg ngày 16 tháng 11 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Kế hoạch cơ cấu lại ngành nông nghiệp giai đoạn 2017-2020;
Căn cứ Quyết định số 1360/QĐ-BNN-KHCN ngày 24 tháng 4 năm 2019 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về phê duyệt Chương trình khuyến nông Trung ương giai đoạn 2020-2025;
Căn cứ Quyết định số 738/QĐ-BNN-KHCN ngày 14 tháng 3 năm 2017 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về Tiêu chí xác định chương trình, dự án nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp sạch, danh mục công nghệ cao ứng dụng trong nông nghiệp;
Căn cứ Quyết định số 1877/QĐ-UBND ngày 13 tháng 11 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh về việc phê duyệt chương trình Khuyến nông tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 200-2025;
Ngày 24 tháng 5 năm 2018, Chính phủ ban hành Nghị định số 83/2018/NĐ-CP về khuyến nông có hiệu lực từ ngày 10 tháng 7 năm 2018 thay thế Nghị định số 02/2010/NĐ-CP ngày 08 tháng 01 năm 2010 về khuyến nông với mục tiêu là góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp theo hướng phát triển sản xuất hàng hóa, nâng cao năng suất, chất lượng, an toàn thực phẩm đáp ứng nhu cầu trong nước và xuất khẩu; thúc đẩy tiến trình cơ cấu lại ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững, gắn với xây dựng nông thôn mới; tăng cường khả năng chống chịu thiên tai; bảo đảm an ninh lương thực quốc gia, ổn định kinh tế - xã hội, bảo vệ môi trường. Bắc Ninh là tỉnh công nghiệp với diện tích đất nông nghiệp ngày càng bị thu hẹp, vì vậy phát triển sản xuất nông nghiệp xác định đưa ứng dụng công nghệ cao vào sản xuất nhằm nâng cao giá trị, sản lượng là mục tiêu trong giai đoạn tới. Để góp phần tuyên truyền nhân rộng các mô hình trình diễn khuyến nông ứng dụng công nghệ cao trong sản xuất, giúp người nông dân nâng cao thu nhập là một trong những giải pháp quan trọng, tạo cơ sở, động lực khuyến khích phát triển sản xuất nông nghiệp nói chung và nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao nói riêng.
 Hơn nữa, để thực hiện Nghị định số 83/2018/NĐ-CP của Chính phủ về khuyến nông, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn đã ban hành Quyết định số 230/QĐ-BNN-KHCN ngày 15 tháng 01 năm 2019, Quyết định số 724/QĐ-BNN-KHCN ngày 09 tháng 3 năm 2020, Quyết định số 1035/QĐ-BNN-KHCN ngày 24 tháng 3 năm 2020 ban hành tạm thời các định mức kinh tế, kỹ thuật áp dụng cho dự án khuyến nông Trung ương. Tuy nhiên, tại các Quyết định của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chưa có quy định định mức kinh tế kỹ thuật đối với mô hình nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.
Căn cứ khoản 1 Điều 28 Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 quy định Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành Quyết định để quy định: “1. Chi tiết điều, khoản, điểm được giao trong văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan Nhà nước cấp trên” và tại khoản 1 Điều 36 Nghị định số 83/2018/ND-CP ngày 24 tháng 5 năm 2018 của Chính phủ về khuyến nông, quy định trách nhiệm của Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương: “1. Xây dựng và ban hành chính sách định mức kinh tế kỹ thuật về khuyến nông phù hợp với chủ trương, định hướng của ngành và điều kiện địa phương”.
Để có cơ sở triển khai các hoạt động khuyến nông thông qua các mô hình trình diễn nhằm giới thiệu, huấn luyện, dạy nghề cho nông dân, tổ hợp tác, hợp tác xã nông nghiệp, doanh nghiệp ứng dụng tiến bộ kỹ thuật, công nghệ cao, quy trình sản xuất an toàn vào sản xuất, thúc đẩy phát triển nông nghiệp trên địa bàn tỉnh, việc tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quyết định về định mức kinh tế kỹ thuật tạm thời về mô hình khuyến nông ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Bắc là đúng thẩm quyền và là yêu cầu hết sức cấp thiết. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh xem xét, quyết định.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO VIỆC XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích
Về việc ban hành định mức kinh tế kỹ thuật tạm thời mô hình khuyến nông ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh làm cơ sở pháp lý cho hoạt động chuyển giao tiến bộ kỹ thuật trong sản xuất nông nghiệp trên địa bàn tỉnh, nhằm khuyến khích tổ chức, cá nhân, các hộ nông dân, tổ hợp tác, hợp tác xã, doanh nghiệp ứng dụng công nghệ cao, tiến bộ kỹ thuật mới vào sản xuất nông nghiệp, thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu nông nghiệp đô thị của tỉnh theo hướng hiện đại, phát triển hiệu quả và bền vững.
2. Quan điểm chỉ đạo
- Thực hiện mục tiêu tại Nghị định số 83/2018/NĐ-CP của Chính phủ về khuyến nông: “Nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh của các tổ chức, cá nhân hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp để tăng thu nhập, giảm nghèo, làm giàu, thích ứng với các điều kiện sinh thái, khí hậu và thị trường thông qua các nội dung, hình thức, phương thức hoạt động khuyến nông. Góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế nông nghiệp theo hướng phát triển sản xuất hàng hóa, nâng cao năng suất, chất lượng, an toàn thực phẩm đáp ứng nhu cầu trong nước và xuất khẩu; thúc đẩy tiến trình cơ cấu lại ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị gia tăng và phát triển bền vững, gắn với xây dựng nông thôn mới; tăng cường khả năng chống chịu thiên tai; bảo đảm an ninh lương thực quốc gia, ổn định kinh tế - xã hội, bảo vệ môi trường. Huy động nguồn lực từ các tổ chức, cá nhân trong nước và nước ngoài tham gia chuyển giao công nghệ trong nông nghiệp”.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN
Trên cơ sở lấy ý kiến của các Sở, ban ngành liên quan, UBND các huyện, thành phố, các cơ quan đơn vị chuyên môn, Trung tâm Khuyến nông Quốc Gia Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, sẽ tiếp thu chỉnh sửa theo góp ý và tổng hợp trình UBND tỉnh theo quy định.
Căn cứ khoản 1 Điều 36 Nghị định số 83/2018/NĐ-CP của Chính phủ về khuyến nông, quy định trách nhiệm của Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc trung ương: “Xây dựng và ban hành chính sách, định mức kinh tế kỹ thuật về khuyến nông phù hợp với chủ trương, định hướng phát triển của ngành và điều kiện địa phương”. Trên cơ sở đó Sở  Nông nghiệp và Phát triển nông thôn hoàn thiện dự thảo Quyết định ban hành về việc ban hành định mức kinh tế kỹ thuật tạm thời mô hình khuyến nông ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, trình Uỷ ban nhân dân tỉnh ban hành để đảm bảo công tác chuyển giao tiến bộ kỹ thuật trong nông nghiệp thông qua các mô hình khuyến nông phù hợp với định hướng của ngành và chủ trương của tỉnh trong thời gian tới.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Bố cục 
Dự  thảo về định mức kinh tế kỹ thuật tạm thời mô hình khuyến nông ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh với 03 Phụ lục quy định định trong lĩnh vực trồng trọt, chăn nuôi, nuôi thủy sản gồm: 
Phụ lục I. Lĩnh vực trồng trọt (10 mô hình)
Phụ lục II. Lĩnh vực chăn nuôi (04 mô hình)
Phụ lục III. Lĩnh vực nuôi thủy sản (03 mô hình)
2. Nội dung cơ bản
Dự  thảo về định mức kinh tế kỹ thuật tạm thời mô hình khuyến nông ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh gồm 04 Điều, trong đó Điều 1 quy định phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng; Điều 2 quy định định mức kinh tế kỹ thuật tạm thời mô hình khuyến nông ứng dụng công nghệ cao; Điều 3 quy định hiệu lực thi hành; Điều 4 quy định tổ chức thực hiện và 03 Phụ lục kèm theo gồm:
1. Định mức mô hình nông  nghiệp ứng dụng công nghệ cao trong lĩnh vực trồng trọt tại Phụ lục I: 10 mô hình.
1.1.  Mô hình ứng dụng thiết bị bay không người lái trong sản xuất lúa.
1.2. Mô hình trồng rau an lá theo quy trình thực hành sản xuất nông nghiệp tốt (Gap) trong nhà lưới.
1.3. Mô hình trồng rau ăn quả theo quy trình thực hành sản xuất nông nghiệp tốt (Gap).
1.4. Mô hình trồng rau an lá theo hướng hữu cơ trong nhà lưới, ngoài trời
1.5. Mô hình trồng rau ăn quả trong nhà màng, nhà kính
1.6. Mô hình trồng cà chua trong nhà màng, nhà kính
1.7. Mô hình trồng rau thủy canh trong nhà màng, nhà kính
1.8. Mô hình trồng thâm canh bưởi theo quy trình thực hành sản xuất nông nghiệp tốt (Gap)
1.9. Mô hình trồng hoa ứng dụng công nghệ cao
1.10. Mô hình trồng hoa lan ứng dụng công nghệ cao
2. Định mức mô hình nông  nghiệp ứng dụng công nghệ cao trong lĩnh vực chăn nuôi tại Phụ lục II: 04 mô hình.
2.1. Mô hình chăn nuôi bò sữa công nghệ cao
2.2. Mô hình chăn nuôi lợn thịt bằng công nghệ chuồng kín
2.3. Mô hình chăn nuôi vịt chuyên thịt bằng công nghệ chuồng kín
2.4. Mô hình chăn nuôi gà đẻ trứng, gà sinh sản bằng công nghệ chuồng kín.
3. Định mức mô hình nông  nghiệp ứng dụng công nghệ cao trong lĩnh vực nuôi thủy sản tại Phụ lục III: 03 mô hình.
3.1. Mô hình nuôi cá chình thương phẩm trong ao, bể
3.2. Mô hình nuôi cá cảnh trong bể
3.3. Mô hình nuôi cá cảnh trong ao, lồng.
Trên đây là Tờ trình về Dự thảo “Quyết định ban hành định mức kinh tế kỹ thuật tạm thời mô hình khuyến nông ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh” , Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
(Kèm theo: Dự thảo Quyết định ban hành định mức kinh tế kỹ thuật tạm thời mô hình khuyến nông ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh).
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