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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày   17  tháng 5 năm 2022

	V/v thỏa thuận cấp phép thi công dự án công trình cầu Hà Bắc 2 nối tuyến đường Vành đai IV với Khu công nghiệp Yên Phong và QL18.


Kính gửi: Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
Căn cứ Luật Đê điều ngày 29/11/2006; 
Căn cứ Luật Phòng, chống thiên tai ngày 19/6/2013; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Phòng chống thiên tai và Luật Đê điều ngày 17/6/2020;
Căn cứ văn bản số 204/PCTT-QLĐĐ ngày 22/3/2022 của Tổng cục Phòng, chống thiên tai về việc kiểm tra, xử lý hành vi vi phạm pháp luật về đê điều trên bãi sông đê hữu Cầu, huyện Yên Phong, tỉnh Bắc Ninh;

Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại văn bản số 659/SNN-CCTL ngày 10/5/2022 về việc báo cáo kết quả xử lý vi phạm và đề nghị cấp phép xây dựng công trình Cầu Hà Bắc 2 nối tuyến đường Vành đai IV với Khu công nghiệp Yên Phong và QL18.
UBND tỉnh Bắc Ninh báo cáo Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn một số nội dung cụ thể như sau:


Vừa qua, nhà thầu thi công Công ty cổ phần 873 Xây dựng công trình giao thông đã tự ý thi công xây dựng công trình cầu Hà Bắc 2 trên địa phận tỉnh Bắc Ninh khi chưa được cấp có thẩm quyền cho phép (công trình do Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng các công trình, giao thông, nông nghiệp tỉnh Bắc Giang làm Chủ đầu tư ); Trên cơ sở ý kiến của Tổng cục Phòng, chống thiên tai tại văn bản số 204/PCTT-QLĐĐ ngày 22/3/2022, UBND tỉnh Bắc Ninh đã ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với hành vi vi phạm tự ý thi công xây dựng cầu Hà Bắc 2 trên địa bàn huyện Yên Phong, tỉnh Bắc Ninh khi chưa được cấp có thẩm quyền cấp phép với số tiền 60 triệu đồng (Sáu mươi triệu đồng) đối với Công ty cổ phần 873 Xây dựng công trình giao thông. Đồng thời, yêu cầu Chủ đầu tư và đơn vị thi công nghiêm túc rút kinh nghiệm, tuân thủ đầy đủ các quy định của pháp luật trong công tác chỉ đạo, điều hành và tổ chức thi công công trình.

Đến nay Chủ đầu tư (Ban Quản lý dự án Đầu tư xây dựng các công trình, giao thông, nông nghiệp tỉnh Bắc Giang) đã chỉ đạo nhà thầu thi công Công ty cổ phần 873 Xây dựng công trình giao thông thực hiện nộp phạt đầy đủ số tiền nêu trên theo quy định và có văn bản số 242/BQLDA-GT1 ngày 05/5/2022 về việc đề nghị thỏa thuận cấp phép thi công xây dựng cầu Hà Bắc 2 qua sông Cầu trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh thuộc dự án: Xây dựng đường và cầu Hà Bắc 2, nối tuyến nhành 02 đường Vành đai IV với KCN Yên Phong và QL18, tỉnh Bắc Ninh.

Để công trình thi công xây dựng cầu Hà Bắc 2 nối tuyến đường Vành đai IV với Khu công nghiệp Yên Phong và QL 18 đảm bảo đúng tiến độ, phục vụ nhu cầu phát triển kinh tế - xã hội của hai tỉnh Bắc Giang và Bắc Ninh, UBND tỉnh Bắc Ninh kính đề nghị Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thỏa thuận cho phép Ban Quản lý dự án ĐTXD các công trình giao thông, nông nghiệp Bắc Giang được thi công dự án: Xây dựng đường và cầu Hà Bắc 2, nối tuyến nhánh 02 đường Vành đai IV với khu công nghiệp Yên Phong và QL.18, tỉnh Bắc Ninh (Nội dung, quy mô, thời gian cấp phép theo văn bản số 87/UBND-XDCB ngày 11/02/2022 của UBND tỉnh Bắc Ninh và văn bản số 134/SNN-CCTL ngày 26/01/2022 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn).


Uỷ ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh kính trình Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn xem xét, chấp thuận./.
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