	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số:  1362/UBND-KTTH

V/v đăng ký điều chỉnh nội dung trình Hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

      Bắc Ninh, ngày   17  tháng 5 năm 2022


                              Kính gửi: Thường trực Tỉnh ủy
Thực hiện Chương trình công tác tháng 5 năm 2022 của Tỉnh ủy Bắc Ninh, UBND tỉnh đăng ký điều chỉnh nội dung báo cáo tại Hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy tháng 5 năm 2022 như sau:
1. Nội dung bổ sung báo cáo:
- Báo cáo tình hình giải ngân vốn đầu tư công tháng 5/2022 (Sở Kế hoạch và Đầu tư)
- Quyết định phê duyệt Chương trình hỗ trợ phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh (Sở Kế hoạch và Đầu tư)
- Tờ trình về việc nâng mức quà tặng đối với người có công với cách mạng; chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi; hộ nghèo và đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh theo Nghị quyết số 153/2018/NQ-HĐND ngày 06/11/2018 của HĐND tỉnh Bắc Ninh (Sở Lao động Thương binh và Xã hội)

- Đề án đề nghị công nhân đô thị Lim mở rộng (đô thị Tiên Du) tỉnh Bắc Ninh đạt tiêu chí đô thị loại IV (UBND huyện Tiên Du)
2. Nội dung đổi tên đề án báo cáo:

- Đề án khảo sát, đánh giá tiềm năng phát triển điện mặt trời trên mái nhà tỉnh Bắc Ninh đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2035 (Sở Công thương)

3. Nội dung xin hoãn không báo cáo
- Sửa đổi, bổ sung Quyết định số 96/2012/QĐ-UBND ngày 08/11/2012 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành tiêu chuẩn công chức, viên chức lãnh đạo cấp phòng thuộc Sở, ngành, Hội cấp tỉnh và UBND cấp huyện (Sở Nội vụ)

- Đề án đặt tên đường tên phố đô thị Phố Mới mở rộng huyện Quế Võ (giai đoạn 2) (Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch đề nghị chuyển sang tháng 6/2022)
- Báo cáo mua sắm phương tiện, vật tư, thiết bị kỹ thuật nghiệp vụ nâng cao hiệu quả công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm cho lực lượng An ninh Công an tỉnh Bắc Ninh. (Công an tỉnh)

UBND tỉnh trân trọng báo cáo./.

	
Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch, Các PCT UBND tỉnh (b/c); 
- Văn phòng Tỉnh ủy;

- Các Sở, ngành, đơn vị có báo cáo;

- Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh;

- Chuyên viên VPUBND tỉnh (đôn đốc);

- Lưu: VT, KTTH.
	TL. CHỦ TỊCH  

CHÁNH VĂN PHÒNG

 (Đã ký) 
Vũ Huy Phương



