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	Số:  1432/UBND-KSTT
	Bắc Ninh, ngày  23  tháng  5  năm 2022

	V/v Góp ý dự thảo phương án   phân cấp trong giải quyết TTHC
	


	Kính gửi: 
	Văn phòng Chính phủ


Thực hiện Công văn số 2887/VPCP-KSTT ngày 09/5/2022 của Văn phòng Chính phủ về việc góp ý Dự thảo phương án phân cấp trong giải quyết thủ tục   hành chính (TTHC), sau khi  nghiên cứu Dự thảo và đóng góp ý kiến của các sở, ban, ngành, UBND cấp huyện, UBND tỉnh có ý kiến như sau:
I. Đối với dự thảo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Phương án phân cấp trong giải quyết TTHC: cơ bản nhất trí với nội dung đã nêu tại Dự thảo, tuy nhiên có một số nội dung góp ý như sau:

1. Phụ lục II. Phương án phân cấp giải quyết TTHC thuộc phạm vi quản lý của Bộ Công thương.

1.1. Phương án phân cấp trong lĩnh vực Vật liệu nổ công nghiệp, tiền chất thuốc nổ:
Đối với thủ tục Thu hồi giấy phép, giấy chứng nhận về quản lý, sử dụng vật liệu nổ công nghiệp, tiền chất thuốc nổ sử dụng để sản xuất vật liệu nổ công nghiệp thuộc thẩm quyền giải quyết của Bộ Công Thương (mã TTHC: 1.000395). 
Đề nghị lược bỏ cụm từ:...“sử dụng để sản xuất vật liệu nổ công nghiệp”....cho phù hợp với quy định tại Thông tư số 31/2020/TT-BCT ngày 30/11/2020 của Bộ Công Thương sửa đổi, bổ sung một số điều của thông tư số 13/2018/TT-BCT ngày 15/6/2018 của Bộ trưởng Bộ Công Thương quy định về quản lý, sử dụng vật liệu nổ công nghiệp, tiền chất thuốc nổ sử dụng để sản xuất vật liệu nổ công nghiệp.

  1.2. Phương án phân cấp trong lĩnh vực Kinh doanh khí:
Đối với Nhóm các thủ tục: Cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện trạm nạp LPG vào chai (mã TTHC: 2.000073); Cấp lại Giấy chứng nhận đủ điều kiện trạm nạp LPG vào chai (mã TTHC: 2.000207); Cấp điều chỉnh Giấy chứng nhận đủ điều kiện trạm nạp LPG vào chai (mã TTHC: 2.000201).

Đề nghị giữ nguyên khoản 2 Điều 44 Nghị định số 87/2018/NĐ-CP ngày 01 tháng 8 năm 2018 của Chính phủ về kinh doanh khí. Lý do: Theo quy định hiện nay Sở Công Thương có thẩm quyền cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện quy định tại khoản 2,6,7,8 Điều 36 của Nghị định chứ không phải thẩm quyền UBND tỉnh, do vậy trong quá trình triển khai thực hiện không áp lực cho UBND tỉnh như dự thảo nêu.

Đối với Nhóm các thủ tục Cấp Giấy chứng nhận đủ điều kiện cửa hàng bán lẻ LPG chai (mã TTHC: 2.001283); Cấp lại Giấy chứng nhận đủ điều kiện cửa hàng bán lẻ LPG chai (mã TTHC: 2.001270).

Đề nghị giữ nguyên khoản 3 Điều 44 Nghị định số 87/2018/NĐ-CP ngày 01 tháng 8 năm 2018 của Chính phủ về kinh doanh khí. Với lý do: Hiện nay cán bộ cấp xã kiêm nhiệm nhiều lĩnh vực đặc biệt trong lĩnh vực công thương, thiếu cán bộ có chuyên môn chuyên sâu, việc phân cấp giải quyết TTHC cho cấp xã không phù hợp.
2. Phụ lục VI. Phương án phân cấp giải quyết TTHC thuộc phạm vi quản lý của Bộ Kế hoạch và Đầu tư

 2.1. Lĩnh vực Hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa:
Nhóm TTHC phân cấp tại mục 2: Đề nghị khi thực hiện phân cấp cần quy định cụ thể chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của Phòng đăng ký kinh doanh thuộc Sở Kế hoạch và Đầu tư đối với các thông báo liên quan tới các Quỹ đầu tư khởi nghiệp sáng tạo, do hiện tại trong Nghị định số 38/2018/NĐ-CP cũng chưa cụ thể các nội dung thực hiện của cơ quan đăng ký kinh doanh địa phương đối với các thông báo củ quỹ khởi nghiệp sáng tạo. 

2.2. Lĩnh vực đầu tư bằng vốn hỗ trợ phát triển chính thức ODA và viện trợ không hoàn lại thuộc hỗ trợ phát triển chính thức:
Đối với  TTHC thuộc lĩnh vực này, đề nghị chỉ phân cấp đến Bộ/cơ quan ngang bộ, không phân cấp cho UBND cấp tỉnh. Lý do: Việc thẩm định, quyết định chủ trương đầu tư các khoản hỗ trợ ngân sách, các dự án ODA cần sự tham gia của rất nhiều Bộ, Ngành trong việc thẩm định nguồn vốn, tính pháp lý của nguồn vốn, đơn vị viện trợ, do đó chỉ phân cấp đến cấp Bộ/Cơ quan ngang bộ. 

3. Phụ lục IX. Phương án phân cấp giải quyết TTHC thuộc phạm vi quản lý của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

3.1. Thủ tục Đăng ký mã số cơ sở nuôi, trồng các loài động vật rừng, thực vật rừng nguy cấp, quý, hiếm Nhóm I và động vật, thực vật hoang dã nguy cấp thuộc Phụ lục I CITES  (mã TTHC: 1.004819):
Đề nghị giữ nguyên cơ quan cấp mã số theo quy định tại Khoản 1 Điều 17 Nghị định số 06/2019/NĐ-CP ngày 22 tháng 01 năm 2019 của Chính phủ về quản lý thực vật rừng, động vật rừng nguy cấp, quý, hiếm và thực thi Công ước về buôn bán quốc tế các loài động vật, thực vật hoang dã nguy cấp.

Lý do: Theo quy định tại Điểm c, Khoản 3, Điều17 Nghị định số 06/2019/NĐ-CP “ Đối với cơ sở nuôi, trồng vì mục đích thương mại loài thuộc Phụ lục I CITES phải đăng ký với Ban Thư ký CITES, Cơ quan thẩm quyền quản lý CITES Việt Nam hoàn thiện hồ sơ trong thời hạn 15 ngày làm việc gửi Ban Thư ký CITES...” Như vậy việc giải quyết thủ tục đăng ký với BanThư ký CITES vẫn phải qua cơ quan thẩm quyền quản lý CITES Việt Nam do vậy phải qua nhiều đơn vị tiếp nhận giải quyết.
3.2. Thủ tục Đăng ký mã số cơ sở nuôi, trồng các loài động vật rừng, thực vật rừng nguy cấp, quý, hiếm Nhóm II và động vật, thực vật hoang dã nguy cấp thuộc Phụ lục II và III CITES  (mã TTHC: 1.004815):
Nội dung phân cấp: Phân cấp thẩm quyền quyết định TTHC từ Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về Chi cục Kiểm lâm cấp tỉnh, Cơ quan quản lý nhà nước về thủy sản cấp tỉnh, UBND cấp huyện và Hạt kiểm lâm cấp huyện, 
Đề nghị giữ nguyên, lý do: Thủ tục này theo quy định tại Khoản 1, Điều 18 Nghị định số 06/2019/NĐ-CP hiện đang quy định Cơ quan Kiểm lâm cấp tỉnh có trách nhiệm cấp mã số cơ sở nuôi, trồng các loài thuộc Phụ lục II, III CITES... do vậy không cần quy định phân cấp từ Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về Chi cục Kiểm lâm cấp tỉnh.
3.3. Đối với TTHC lĩnh vực thủy lợi:

Đề nghị giữ nguyên, lý do: việc phân cấp thẩm quyền quyết định TTHC từ Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, UBND cấp tỉnh  về UBND cấp huyện (mục 1,2,3,4) là không phù hợp, hiện nay giấy phép cấp cho các hoạt động trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi của đều gắn trách nhiệm của các đơn vị có liên quan là UBND các huyện, thành phố trên địa bàn có hoạt động trong phạm vi bảo vệ công trình thủy lợi được cấp phép, mặc khác liên quan đến công tác kiểm tra việc thực hiện các nội dung sau cấp phép đòi hỏi có đội ngũ chuyên môn có trình độ chuyên sâu để thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước trong lĩnh vực thủy lợi.
4. Phụ lục XVI. Phương án phân cấp giải quyết TTHC thuộc phạm vi quản lý của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch
Đối với TTHC: Cấp phép nhập khẩu văn hóa phẩm là di vật, cổ vật không nhằm mục đích kinh doanh thuộc thẩm quyền của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch (Mã TTHC:1.000783)

Tại dự thảo có nêu: Phân cấp thẩm quyền quyết định TTHC từ UBND cấp tỉnh về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch/ Sở Văn hóa và Thể thao
Đề nghị sửa thành “Phân cấp thẩm quyền quyết định TTHC từ Cục Di sản văn hóa về Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch/ Sở Văn hóa và Thể thao'' vì đây là TTHC thuộc thẩm quyền giải quyết của Cục Di sản văn hóa.

5. Phụ lục XVII. Phương án phân cấp giải quyết TTHC thuộc phạm vi quản lý của Bộ Xây dựng 

5.1. Đối với nhóm các thủ tục: Cấp mới Giấy chứng nhận hoạt động thử nghiệm chất lượng sản phẩm, hàng hóa vật liệu xây dựng (mã TTHC:1.006809); Cấp lại giấy chứng nhận hoạt động thử nghiệm chất lượng sản phẩm, hàng hóa vật liệu xây dựng (mã TTHC:1.006818);Cấp bổ sung, sửa đổi giấy chứng nhận đăng ký hoạt động thử nghiệm chất lượng sản phẩm, hàng hóa vật liệu xây dựng (mã TTHC:1.006814).

Đề nghị giữ nguyên thẩm quyền quyết định TTHC ở cấp Bộ, lý do:

Tại Điều 5, Điều 6 Nghị định 107/2016/NĐ-CP ngày 01/7/2016 của Chính phủ quy định điều kiện kinh doanh dịch vụ thử nghiệm chất lượng sản phẩm, hàng hóa và Hồ sơ đề nghị cấp Giấy chứng nhận đăng ký hoạt động thử nghiệm chất lượng sản phẩm, hàng hóa; trong đó quy định cơ quan cấp Giấy chứng nhận phải xem xét tài liệu chứng minh năng lực hoạt động thử nghiệm đáp ứng các yêu cầu quy định tại khoản 2 Điều 5 Nghị định này (tức là xem xét hệ thống quản lý và năng lực hoạt động đáp ứng các yêu cầu quy định trong tiêu chuẩn quốc gia TCVN ISO/IEC 17025:2007 hoặc tiêu chuẩn quốc tế ISO/IEC 17025:2005 hoặc tiêu chuẩn quốc gia, tiêu chuẩn quốc tế đối với thử nghiệm chuyên ngành).

Thực tế các địa phương còn thiếu cán bộ, chuyên gia có trình độ chuyên môn để đánh giá về con người, điều kiện môi trường phòng thí nghiệm, thiết bị (bao gồm cả phần cứng và phần mềm), phương pháp thử nghiệm và/hoặc hiệu chuẩn, kể cả phương pháp lấy mẫu của Phòng thí nghiệm.

II. Cung cấp bổ sung thông tin: Điều, khoản, điểm cụ thể của văn bản quy phạm pháp luật kiến nghị sửa đổi, bổ sung; Số giờ được rút ngắn khi thực thi phương án phân cấp của từng TTHC đối với cơ quan hành chính nhà nước và người dân, doanh nghiệp; Số lượng hồ sơ của từng TTHC phát sinh bình quân trong 03 năm 2019, 2020, 2021 chi tiết theo Phụ lục đính kèm.

Trên đây là góp ý Dự thảo phương án phân cấp trong giải quyết TTHC của UBND tỉnh Bắc Ninh, kính gửi Văn phòng Chính phủ tổng hợp./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh;

- Công an tỉnh;

- CVP, các PCVP;
- Lưu: VT, KSTT.
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