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Căn cứ Quyết định số 362/QĐ-BNV ngày 06/5/2022 của Bộ Nội vụ về việc phê duyệt và công bố Chỉ số cải cách hành chính năm 2021 của các Bộ, cơ quan ngang bộ, Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương,

Nhằm triển khai có hiệu quả công tác cải cách hành chính (CCHC), cải thiện chỉ số CCHC cấp tỉnh (PAR INDEX) của tỉnh Bắc Ninh. Để sử dụng có hiệu quả kết quả Chỉ số PAR Index, Chỉ số SIPAS; đồng thời khắc phục những tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra qua các bộ chỉ số, Chủ tịch UBND tỉnh thông báo cụ thể như sau:
1. Kết quả Chỉ số cải cách hành chính (PAR INDEX) năm 2021

Tỉnh Bắc Ninh đạt 86,67 điểm, đứng thứ 32/63 tỉnh, thành phố (tăng 1,37 điểm và giảm 15 bậc so với năm 2020). trong đó:
- Lĩnh vực Công tác chỉ đạo điều hành CCHC: đạt 7,7222/8,5 điểm, xếp thứ 42/63 tỉnh, thành phố;

- Lĩnh vực Cải cách tổ chức bộ máy hành chính: đạt 9,8816/11,5 điểm, xếp thứ 40/63 tỉnh, thành phố;
- Lĩnh vực Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức: đạt 11,68/13,5 điểm, xếp thứ 23/63 tỉnh, thành phố.
2. Đánh giá chung

2.1. Ưu điểm

Những tiêu chí thuộc lĩnh vực Công tác chỉ đạo điều hành; Cải cách tổ chức bộ máy và Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức được đánh giá cao, đạt điểm tối đa như: Hoàn thành 100% số nhiệm vụ trong kế hoạch cải cách hành chính năm 2021; Thực hiện chế độ báo cáo CCHC định kỳ đảm bảo chất lượng, đúng thời gian quy định; Thực hiện đầy đủ việc tuyên truyền công tác cải cách hành chính (bao gồm tọa đàm, sân khấu); Sáng kiến kinh nghiệp đạt yêu cầu; Thực hiện tốt quy định của Chính phủ và hướng dẫn của các bộ, ngành về tổ chức bộ máy; Thực hiện tổ các quy định về quản lý biên chế; Thực hiện tốt cơ cấu công chức, viên chức theo vị trí việc làm; Việc thi tuyển công chức, viên chức và Thi nâng ngạch công chức, thăng hạng viên chức theo thẩm quyền của tỉnh đảm bảo đúng quy định.
2.2 Hạn chế, nguyên nhân và hướng khắc phục
2.1 Lĩnh vực Công tác chỉ đạo điều hành CCHC bị trừ 0,7778 điểm (7,7222/8,5 điểm), cụ thể:

- Tiêu chí 1.3.2. Xử lý các vấn đề phát hiện qua kiểm tra: trừ 0,1111 điểm

* Ý kiến của Hội đồng thẩm định (HĐTĐ): Một số báo cáo khắc phục của các đơn vị còn chung chung, chưa đạt yêu cầu. Chưa đủ điều kiện chấm điểm tối đa đối với tiêu chí này.
* Hướng khắc phục: Xây dựng mẫu biên bản kiểm tra và đề cương báo cáo khắc phục sau kiểm tra, hướng dẫn đơn vị được kiểm tra thực hiện đảm bảo chất lượng, đúng theo quy định.
-Tiêu chí 1.6. Thực hiện nhiệm vụ được Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ giao: bị trừ 0,6667 điểm. 

* Ý kiến của HĐTĐ: Theo BC số 71/BC-VPCP ngày 04/01/2022 của VPCP: Địa phương được giao 18 nhiệm vụ; có 8 nhiệm vụ hoàn thành đúng hạn; 3 nhiệm vụ đã hoàn thành nhưng quá hạn; 7 nhiệm vụ quá hạn nhưng chưa hoàn thành.

* Hướng khắc phục: Phấn đấu năm 2022, hoàn thành đúng hạn 100% nhiệm vụđược Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ giao.
2.2. Lĩnh vực Cải cách tổ chức bộ máy hành chính bị trừ 1,6184 điểm (9,8816/11,5 điểm), cụ thể:

+ Điểm thẩm định: 6,6016/7 điểm.

- Tiêu chí 4.1.3. Tỷ lệ giảm số lượng đơn vị sự nghiệp công lập so với năm 2015: bị trừ 0,3984 điểm.
* Lý do: Tổng số đơn vị SNCL năm 2021 so với năm 2015 tỷ lệ giảm chưa đạt 10% theo quy định (cụ thể 6,016%).
* Hướng khắc phục: Phấn đấu năm 2022, tổng số đơn vị SNCL so với năm 2015 tỷ lệ giảm đạt 10%.

+ Điểm đánh giá qua điều tra xã hội học: 3,28/4,5 điểm.

- Tiêu chí 4.4 Tác động của cải cách đến tổ chức bộ máy hành chính: bị trừ 1,22điểm. 

2.3. Lĩnh vực Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức bị trừ 1,82 điểm (11,68/13,5 điểm), cụ thể:
+ Điểm thẩm định: 7/7,5 điểm.

5.1. Tiêu chí 5.5.2.Chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính của cán bộ, công chức, viên chức, bị trừ 0,5 điểm.
* Lý do: Trong năm 2021 tỉnh Bắc Ninh có 02 lãnh đạo cấp phòng thuộc cơ quan chuyên môn cấp tỉnh và 01 lãnh đạo cấp sở bị kỷ luật ở mức độ khiển trắch: 1. Ông Bùi Hoàng Mai, Trưởng Ban Quản lý các KCN (khiển trách) 2. Ông Lưu Xuân Hùng, Chi cục trưởng Chi cục Bảo vệ Môi trường, Sở Tài nguyên và Môi trường (Sinh con thứ 4) 3. Ông Đỗ Thế Đích, Phó Trưởng phòng Nội vụ huyện Tiên Du, (khiển trách).
* Hướng khắc phục: Phấn đấu năm 2022, tỉnh Bắc Ninh không có lãnh đạo cấp phòng thuộc cơ quan chuyên môn cấp tỉnh và lãnh đạo cấp sở bị kỷ luật.
+ Điểm đánh giá qua điều tra xã hội học: 4,68/6 điểm. 

5.2. Tiêu chí 5.8. Tác động của cải cách đến quản lý cán bộ, công chức: bị trừ 0,38 điểm. 

5.3. Tiêu chí 5.9. Tác động của cải cách đến chất lượng đội ngũ công chức, viên chức: bị trừ 0,94 điểm. 


3. Tổ chức Thực hiện
Để cải thiện Lĩnh vực cải cách tổ chức bộ máy hành chính.
Chủ tịch UBND tỉnh giao Sở Nội vụ chủ trì, hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc các đơn vị thực hiện Nghị định số 107/2020/NĐ-CP, Nghị định số 108/2020/NĐ-CP, Nghị định số 120/2020/NĐ-CP; thực hiện đúng quy định về số lượng lãnh đạo cấp phó; hàng năm thực hiện thanh tra, kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước đã phân cấp cho cấp huyện, cấp xã; tham mưu, đề xuất đẩy mạnh việc phân cấp, phân quyền, ủy quyền cho cấp dưới đảm bảo đúng quy định pháp luật; những đơn vị được thanh tra, kiểm tra phải có báo cáo khắc phục gửi Đoàn thanh tra, kiểm tra, nêu rõ những nội dung đã khắc phục và những nội dung chưa khắc phục, nguyên nhân./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ

- L​​ưu: VT, NC, CVP.
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