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Căn cứ Quyết định số 362/QĐ-BNV ngày 06/5/2022 của Bộ Nội vụ về việc phê duyệt và công bố Chỉ số cải cách hành chính năm 2021 của các Bộ, cơ quan ngang bộ, Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương,
Nhằm triển khai có hiệu quả công tác cải cách hành chính (CCHC), cải thiện chỉ số CCHC cấp tỉnh (PAR INDEX) của tỉnh Bắc Ninh. Để sử dụng có hiệu quả kết quả Chỉ số PAR Index, Chỉ số SIPAS; đồng thời khắc phục những tồn tại, hạn chế đã được chỉ ra qua các bộ chỉ số, Chủ tịch UBND tỉnh thông báo cụ thể như sau:
1. Kết quả Chỉ số cải cách hành chính (PAR INDEX) năm 2021

Tỉnh Bắc Ninh đạt 86,67 điểm, đứng thứ 32/63 tỉnh, thành phố (tăng 1,37 điểm và giảm 15 bậc so với năm 2020). trong đó:
- Lĩnh vực Tác động của CCHC đến người dân, tổ chức và phát triển KT-XH của tỉnh: đạt 13,0086/16 điểm đứng thứ 17/63 tỉnh.
2. Đánh giá chung

2.1. Ưu điểm

Những tiêu chí thuộc lĩnh vực tác động của CCHC đến người dân, tổ chức và phát triển KT-XH của tỉnhđược đánh giá cao, đạt điểm tối đa như: Mức độ thu hút đầu tư của tỉnh năm 2021 cao hơn so với năm 2020; thực hiện thu ngân sách của tỉnh trong năm 2021 vượt chỉ tiêu được chính phủ giao từ 4% trở lên, cụ thể: Ước thu ngân sách nhà nước năm 2021 vượt 19,5%, tăng 8,1% so với năm 2020; tỷ lệ GRDP của tỉnh năm 2021 cao hơn so với năm 2020, cụ thể: Ước tăng 6,9% so với năm 2020.

Kết quả Chỉ số SIPAS cho thấy hiệu quả công tác cải cách hành chính, chất lượng cung ứng dịch vụ công của tỉnh Bắc Ninh ngày càng được nâng cao, đáp ứng tốt hơn mong đợi của người dân, tổ chức. 
2.2. Hạn chế, nguyên nhân và hướng khắc phục
Lĩnh vực Tác động của CCHC đến người dân, tổ chức và phát triển KT-XH của tỉnh bị trừ 2,9914 điểm (13,0086/16 điểm), cụ thể:

+ Điểm thẩm định: bị trừ 2 điểm (4/6 điểm).

-  Tiêu chí 8.3.1. Tỷ lệ doanh nghiệp thành lập mới trong năm: bị trừ 1 điểm.

* Lý do: Tỷ lệ doanh nghiệp thành lập mới trong năm giảm so với năm 2020.

* Hướng khắc phục: Phấn đấu tỷ lệ thành lập doanh nghiệp mới trong năm năm 2021 so với năm 2020 tăng 20% (đạt 1 điểm).
-  Tiêu chí 8.6. Mức độ thực hiện các chỉ tiêu phát triển KT-XH do HĐND tỉnh giao: bị trừ 1 điểm.

* Lý do: Tỉnh Bắc Ninh hoàn thành được 9/12 chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2021.
* Hướng khắc phục: Phấn đấu hoàn thành 100% chỉ tiêu phát triển KT-XH do HĐND tỉnh giao (đạt 1 điểm).
+ Điểm Chỉ số hài lòng (SIPAS):  9,01/10 điểm.

Nguyên nhân khách quan: Do tình hình dịch bệnh COVID-19 diễn biễn phức tạp và kéo dài, ảnh hưởng không nhỏ đến tiến độ, chất lượng thực hiện một số nhiệm vụ cải cách hành chính của tỉnh và một số chỉ tiêu về kinh tế - xã hội chưa đạt yêu cầu.

3.  Tổ chức thực hiện 
Để phấn đấu năm 2022, lĩnh vực tác động của CCHC đến người dân, tổ chức và phát triển KT-XH của tỉnhxếp trong nhóm 15 tỉnh dẫn đầu cả nước, trong đó, Chỉ số SIPAS tiếp tục xếp trong nhóm 10 tỉnh dẫn đầu cả nước.
Chủ tịch UBND tỉnh giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì, theo dõi việc thực hiện các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh; tham mưu, đề xuất UBND tỉnh các giải pháp nhằm cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh./.
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