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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH

Số:  335/KH-UBND
	  CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bắc Ninh, ngày  22  tháng 6 năm 2022


KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thảo “Cải thiện các Chỉ số điều hành, quản trị địa phương (PCI, PAPI, SIPAS, PAR INDEX, DTI) tỉnh Bắc Ninh năm 2022”

Căn cứ Nghị quyết số 02/NQ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2022.
Căn cứ Chỉ thị số 02/CT-UBND ngày 18/01/2022 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết 02 ngày 10/01/2022 của Chính phủ về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia năm 2022; Kế hoạch số 176/KH-UBND ngày 15/6/2020 của UBND tỉnh về cải thiện nâng cao hiệu quả quản trị và hành chính công cấp tỉnh (PAPI) tỉnh Bắc Ninh, giai đoạn 2020-2025; Kế hoạch số 897/KH-UBND ngày 28/12/2021 của UBND tỉnh về Kế hoạch cải cách hành chính tỉnh Bắc Ninh năm 2022; Kế hoạch số 464/KH-UBND ngày 12/11/2020 của UBND tỉnh về chuyển đổi số tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030.
Xét đề nghị của Viện Nghiên cứu phát triển kinh tế - xã hội tỉnh, UBND tỉnh Bắc Ninh xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội thảo “Cải thiện các Chỉ số điều hành, quản trị địa phương (PCI, PAPI, SIPAS, PAR INDEX, ICT INDEX) năm 2022” với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH

Ngày 27/4/2022, Liên đoàn Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (VCCI) đã công bố Chỉ số Năng lực cạnh tranh cấp tỉnh năm 2021, điểm Chỉ số PCI năm 2021 của tỉnh Bắc Ninh đạt 69,45 điểm, thứ bậc trên toàn quốc của tỉnh Bắc Ninh đạt 7/63 (tăng 3 bậc so với năm 2020) và đạt mức xếp hạng Tốt. 
Ngày 25/5/2022, Ban Chỉ đạo cải cách hành chính (CCHC) của Chính phủ tổ chức Hội nghị công bố chỉ số hài lòng về sự phục vụ hành chính năm 2021 (SIPAS) và chỉ số CCHC năm 2021 (PAR INDEX) của các bộ, cơ quan ngang bộ, UBND các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương. Kết quả, Chỉ số SIPAS của tỉnh Bắc Ninh là 90,09%, đứng thứ 07/63 tỉnh, thành phố, tăng 02 bậc so với năm 2020; Chỉ số PAR INDEX tỉnh Bắc Ninh đạt 86,67/100, tăng 1,37 điểm so với năm 2020, đứng thứ 32/63 tỉnh, thành phố, giảm 15 bậc so với năm 2020.

Năm 2021 là năm đầu tiên Bộ Thông tin và Truyền thông thực hiện đánh giá mức độ chuyển đổi số cấp Bộ, cấp tỉnh năm 2020 (DTI), gồm 03 trụ cột chính là chính quyền số; kinh tế số; xã hội số. Theo bảng xếp hạng, tỉnh Bắc Ninh xếp thứ 03 cả nước với giá trị đạt 0,4096, trong đó, chính quyền số xếp thứ 08 với giá trị đạt 0,4449; kinh tế số xếp thứ 02 với giá trị đạt 0,3668 và xã hội số xếp thứ 02 với giá trị đạt 0,4052. Dự kiến, chỉ số DTI năm 2021 sẽ được Bộ Thông tin và Truyền thông công bố vào Quý IV năm 2022.
UBND tỉnh tổ chức Hội thảo với mục đích:

- Phân tích xu hướng biến động và nhận diện điểm nghẽn trong cải thiện các Chỉ số điều hành, quản trị địa phương (PCI, PAPI, SIPAS, PAR INDEX, DTI) tỉnh Bắc Ninh năm 2021, đề xuất các giải pháp cải thiện có hiệu quả các chỉ số thành phần giảm điểm, thấp điểm, từ đó lan tỏa tinh thần cải cách của tỉnh tới cộng đồng doanh nghiệp, người dân, góp phần cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, duy trì và nâng cao thứ hạng các Chỉ số năm 2022 và những năm tiếp theo. 
- Phát huy những kết quả phát triển kinh tế - xã hội đã đạt được 6 tháng đầu năm 2022; Tạo động lực đẩy nhanh quá trình phục hồi nền kinh tế, nâng cao hiệu quả hoạt động hỗ trợ, phát triển doanh nghiệp, quyết tâm đạt được ở mức cao nhất mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh trong 6 tháng cuối năm 2022.
II. NỘI DUNG

- Phân tích Chỉ số PCI Bắc Ninh năm 2021 (Ông Đậu Anh Tuấn, Phó Tổng Thư ký, Thường trực Liên đoàn Thương mại và Công nghiệp Việt Nam, Trưởng Ban Pháp chế, Giám đốc Dự án PCI Việt Nam (VCCI);
- Phân tích chung về Chỉ số PAPI năm 2021 và khuyến nghị cho tỉnh Bắc Ninh (Bà Đỗ Thanh Huyền, Chuyên gia phân tích chính sánh công, Chương trình phát triển Liên hiệp quốc - UNDP);
- Phân tích Chỉ số SIPAS và Chỉ số PAR INDEX Bắc Ninh năm 2021 (Chuyên gia Bộ Nội vụ);
- Phân tích Chỉ số DTI Bắc Ninh năm 2021 (Chuyên gia Bộ Thông tin và Truyền thông);

- Tham luận của đại diện một số sở, ngành, địa phương và doanh nghiệp. 
III. THÀNH PHẦN ĐẠI BIỂU: Tổng số (dự kiến) khoảng 570 đại biểu, gồm: 

1. Đại biểu các cơ quan Trung ương (10 đại biểu):
- Ông Andreas Stoffers - Giám đốc Viện FNF Việt Nam;

- Ông Phạm Hùng Tiến - Phó Giám đốc Viện FNF Việt Nam;
- Ông Đậu Anh Tuấn – Trưởng Ban Pháp chế Liên đoàn Thương mại và Công nghiệp Việt Nam (VCCI), Giám đốc Dự án PCI Quốc gia; 
- Bà Đỗ Thanh Huyền - Chuyên gia phân tích chính sách công - Chương trình phát triển Liên hợp quốc (UNDP);
- Chuyên gia phân tích Chỉ số SIPAS, PAR INDEX – Bộ Nội vụ;
- Chuyên gia phân tích Chỉ số DTI - Bộ Thông tin và Truyền thông;
- Đại biểu Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.
2. Đại biểu cấp tỉnh (150 đại biểu):
- Các đồng chí Thường trực Tỉnh ủy; Thường trực HĐND tỉnh; Lãnh đạo UBND tỉnh; Ủy ban MTTQ tỉnh. 
- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị:

+ Văn phòng Tỉnh ủy; Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh; Văn phòng UBND tỉnh;

+ Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Tỉnh đoàn Thanh niên;

+ Các Sở, ban, ngành của tỉnh;
+ Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh;

+ Liên minh hợp tác xã tỉnh; Quỹ đầu tư phát triển tỉnh; Quỹ Phát triển đất tỉnh; Hiệp hội doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh; Hội doanh nhân trẻ tỉnh; Hội doanh nhân cựu chiến binh tỉnh; Câu lạc bộ đầu tư và khởi nghiệp tỉnh; Câu lạc bộ nữ doanh nhân; Hội Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; 30 đại biểu doanh nghiệp nhỏ và vừa là hội viên các hiệp hội.
+ Đại diện lãnh đạo Hiệp hội các nhà đầu tư Hàn Quốc; Đại biểu 05 doanh nghiệp có vốn đầu tư trực tiếp nước ngoài (FDI); 05 doanh nghiệp có vốn đầu tư trong nước trong Khu công nghiệp.

3. Đại biểu cấp huyện (400 đại biểu):

- Bí thư huyện ủy, thành ủy;
- Chủ tịch UBND các huyện, thành phố;

- Trưởng các Phòng chuyên môn thuộc UBND các huyện, thành phố;
- Chủ tịch Ủy ban MTTQ các huyện, thành phố;

- Bí thư, Chủ tịch UBND các xã, phường, thị trấn;

- Hiệp hội doanh nghiệp và đại biểu doanh nghiệp là thành viên các hiệp hội doanh nghiệp cấp huyện (mỗi huyện, thành phố mời 10 doanh nghiệp tiêu biểu).
4. Cơ quan thông tấn, báo chí (10 đại biểu):

Đại diện Báo Nhân dân tại Bắc Ninh; Thông tấn xã Việt Nam tại Bắc Ninh; Báo Dân trí; Đài PT-TH tỉnh, Báo Bắc Ninh, Cổng Thông tin điện tử tỉnh.
IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian dự kiến: 1 buổi sáng, bắt đầu từ 7h30 – 12h00, trong tháng 7 (lịch cụ thể do UBND tỉnh quyết định sau khi thống nhất với các đối tác FNF, VCCI, UNDP).
2. Địa điểm: Hội nghị tổ chức tại 9 điểm cầu gồm:
2.1. Điểm cầu cấp tỉnh: Hội trường C, Trung tâm Văn hóa Kinh Bắc, thành phố Bắc Ninh, tỉnh Bắc Ninh. 
2.2. Điểm cầu cấp huyện (08 điểm cầu): Trụ sở UBND các huyện, thành phố.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

- Giao Viện Nghiên cứu Phát triển kinh tế - xã hội tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan: 

+ Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức Hội thảo; 

+ Đôn đốc các Sở, ngành, doanh nghiệp chuẩn bị báo cáo tham luận. 

+ Chịu trách nhiệm liên hệ, mời các đại biểu trung ương (FNF, VCCI, UNDP) tham dự và trình bày tại Hội thảo. 

+ Xây dựng chương trình, chuẩn bị tài liệu phục vụ Hội thảo, chuẩn bị kịch bản chi tiết và dự thảo các bài phát biểu của lãnh đạo tỉnh tại Hội thảo. 

+ Tổng hợp thành phần đại biểu tham dự của các ngành để chuẩn bị các điều kiện tiếp đón đại biểu. 
- Giao Ban quản lý các KCN tỉnh mời lãnh đạo Hiệp hội các nhà đầu tư Hàn Quốc, 05 doanh nghiệp FDI và 05 doanh nghiệp trong nước trong các KCN tham dự Hội nghị; gửi Viện Nghiên cứu phát triển Kinh tế - Xã hội tỉnh để tổng hợp danh sách mời. 
- Giao Hiệp hội Doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh mời 10 doanh nghiệp, Hội Doanh nhân trẻ tỉnh mời 10 doanh nghiệp, Hội doanh nhân cựu chiến binh tỉnh mời 5 doanh nghiệp, Câu lạc bộ đầu tư và khởi nghiệp tỉnh mời 5 doanh nghiệp tham dự Hội thảo; các Hiệp hội doanh nghiệp nhỏ và vừa các huyện, thành phố mời 10 doanh nghiệp là thành viên của Hiệp hội tham dự Hội thảo tại điểm cầu UBND huyện, thành phố; các đơn vị gửi Viện Nghiên cứu phát triển Kinh tế - Xã hội tỉnh để tổng hợp danh sách mời phục vụ đón tiếp đại biểu. 
- Giao các Sở: Nội vụ, Thông tin và Truyền thông chịu trách nhiệm liên hệ, mời chuyên gia Bộ Nội vụ, Bộ Thông tin và Truyền thông tham dự và trình bày tại Hội thảo; gửi Viện Nghiên cứu phát triển Kinh tế - Xã hội tỉnh để tổng hợp danh sách mời và chuẩn bị đón tiếp đại biểu. 

- Ủy ban MTTQ tỉnh mời đại biểu Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tham dự Hội thảo; gửi Viện Nghiên cứu phát triển Kinh tế - Xã hội tỉnh để tổng hợp danh sách mời và chuẩn bị đón tiếp đại biểu. 

- Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh chủ trì, phối hợp với Viện Nghiên cứu PTKTXH tỉnh, UBND các huyện, thành phố, các cơ quan, đơn vị liên quan chuẩn bị điều kiện, đường truyền để kết nối điểm cầu trung tâm với các huyện, thành phố. 
- Đài PT-TH tỉnh chuẩn bị phóng sự (khoảng 10 phút) phản ánh kết quả phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2022 và tổng hợp hoạt động hỗ trợ, giải quyết khó khăn, vướng mắc cho người dân, doanh nghiệp phát tại Hội thảo; 
- Đài PT-TH tỉnh, Báo Bắc Ninh, Cổng Thông tin điện tử tỉnh lựa chọn địa điểm phù hợp để dự và đưa tin không khí tổ chức Hội thảo tại điểm cầu cấp huyện.
- Các Sở, ngành, địa phương ngay sau khi kết thúc Hội thảo, tập trung tổ chức tuyên truyền kết luận của đồng chí Lãnh đạo tỉnh tại Hội thảo và mục đích, ý nghĩa của hoạt động cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao các chỉ số điều hành, quản trị địa phương tỉnh Bắc Ninh 2022 trên các phương tiện thông tin đại chúng để truyền tải tinh thần cải cách của tỉnh đến người dân và cộng đồng doanh nghiệp, góp phần đẩy nhanh quá trình phục hồi nền kinh tế, tạo động lực hoàn thành cao nhất nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh năm 2022.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội thảo cải thiện các Chỉ số điều hành, quản trị địa phương tỉnh Bắc Ninh năm 2022. Các cơ quan, đơn vị được giao nhiệm vụ chủ động, khẩn trương triển khai thực hiện, đảm bảo đúng yêu cầu, nội dung và thời gian quy định. Trong quá trình thực hiện, có có vướng mắc, phát sinh, đề nghị các cơ quan, đơn vị chủ động phối hợp với Viện nghiên cứu Phát triển kinh tế -xã hội tỉnh để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh./.

	Nơi nhận: 
- TT.TU, TT.HĐND tỉnh; 
- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh
- VP Tỉnh ủy;
- VP Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh; 

- Các Sở, ban, ngành thuộc tỉnh; 

- UBND các huyện, thành phố; 

- Hiệp hội doanh nghiệp nhỏ và vừa tỉnh; 
- Lãnh đạo VP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, KGVX, NC, KTTH
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