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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số:  397/UBND-KGVX

V/v vận động ủng hộ kinh phí hỗ trợ  xây dựng nhà cho hộ nghèo đồng bào biên cương tại huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày  03  tháng   8  năm 2022




	Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

- Các cơ quan Trung ương, đơn vị sự nghiệp,

  lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn tỉnh;

- UBND các huyện, thành phố;

- Hội Chữ thập đỏ tỉnh;

- Hiệp hội doanh nghiệp nhỏ và vừa;

- Hội doanh nhân trẻ;

- Các Doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh.


Trong những năm qua được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Trung ương, Quốc hội, Chính phủ, các Bộ, ngành, sự phối hợp giúp đỡ của các tỉnh, thành phố trong cả nước. Tỉnh Lai Châu đã triển khai đồng bộ các giải pháp phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn đạt những kết quả quan trọng. Hiện nay tỷ lệ hộ nghèo của tỉnh Lai Châu chiếm 32,22%, hộ cận nghèo chiếm 10,51% tập trung ở các huyện biên giới trong đó có huyện Phong Thổ. Tỷ lệ hộ nghèo của huyện Phong Thổ chiếm 48,42%, tỷ lệ hộ cận nghèo chiếm 16,91%, trong đó có khoảng 1.432 hộ nghèo cần hỗ trợ xây dựng nhà ở.

Để chung tay giúp đỡ hộ nghèo huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu có nguồn kinh phí xây dựng nhà, phát huy truyền thống đoàn kết “Tương thân tương ái” của cả hệ thống chính trị và các tầng lớp Nhân dân trong tỉnh cùng chung tay giúp đỡ người nghèo và hưởng ứng phát động của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh Bắc Ninh về việc vận động ủng hộ kinh phí hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo đồng bào biên cương tại huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu.
Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh có ý kiến như sau:

1. Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Bắc Ninh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh, Cổng thông tin điện tử tỉnh và các cơ quan thông tin đại chúng

Phối hợp với Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ, Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” các cấp đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động ủng hộ kinh phí hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo đồng bào biên cương tại huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu.
2. Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh; các cơ quan Trung ương, các đơn vị, trường học, đơn vị lực lượng vũ trang đóng trên địa bàn tỉnh

- Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc ủng hộ kinh phí hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo đồng bào biên cương tại huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu từ tháng 5/2022 đến hết năm 2024.
- Mức vận động:
+ Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, sỹ quan, quân nhân chuyên nghiệp, công nhân viên quốc phòng, công nhân, người lao động một năm mỗi người ủng hộ ít nhất 1 ngày lương.

+ Các Doanh nghiệp, Doanh nhân ngoài phần vận động cán bộ, công nhân, người lao động ủng hộ mỗi người 1 ngày lương, trích một phần kinh phí hoặc đảm nhận việc hỗ trợ xây dựng nhà cho hộ nghèo đồng bào biên cương tại huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu. Mức hỗ trợ từ 55.000.000đ/nhà trở lên .

- Tiếp nhận, chuyển tiền và danh sách ủng hộ về tài khoản của Uỷ ban MTTQ tỉnh.
Tên tài khoản: Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh Bắc Ninh.
Số tài khoản số 2600125259999 tại Ngân hàng Nông nghiệp và phát triển nông thôn Việt Nam, chi nhánh tỉnh Bắc Ninh.
3. Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố 

Phối hợp với Uỷ ban MTTQ cùng cấp triển khai vận động ủng hộ kinh phí hỗ trợ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo đồng bào biên cương tại huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu theo kế hoạch số 74/KH-MTTQ-BVĐ ngày 26/5/2022 của Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” cùng cấp.

Đề nghị Ban Thường trực Uỷ ban MTTQ - Ban vận động Quỹ “Vì người nghèo” tỉnh chủ trì, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện tốt vận động ủng hộ kinh phí hỗ trợ xây dựng nhà cho hộ nghèo đồng bào biên cương tại huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- TT Tỉnh uỷ, TT HĐND tỉnh;

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Uỷ ban MTTQ tỉnh;

- VP UBND tỉnh: LĐVP, các CVNC;

- Lưu VT, KGVX(NTT).
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KT. CHỦ TỊCH
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(Đã ký)

Vương Quốc Tuấn
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