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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 2284/UBND-KTTH

V/v tình hình tư tưởng, dư luận xã hội tháng 07/2022
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày  09  tháng 8 năm 2022



	   Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh;
- Công an tỉnh; 
- UBND các huyện, thành phố.


UBND tỉnh Bắc Ninh nhận được Báo cáo số 182-BC/BTGTU ngày 27/7/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tình hình tư tưởng, dư luận xã hội tháng 07/2022.

Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau:

I. Giao Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các cơ quan chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát, nghiên cứu các vấn đề tư tưởng, dư luận xã hội quan tâm; căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ, các đơn vị có văn bản trả lời, tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh các giải pháp để triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
1. Sở Xây dựng 
- Tiến độ thực hiện nhiều dự án khu đô thị trên địa bàn tỉnh còn chậm.
2. Sở Kế hoạch và Đầu tư 
+ Trong 6 tháng đầu năm số vốn đăng ký mới đầu tư nước ngoài còn thấp; số doanh nghiệp dừng hoạt động rút khỏi thị trường còn cao so với cùng kỳ 2021
3. Sở Tài nguyên và Môi trường
- Khói xả từ lò đốt rác; việc đốt rác thải ở điểm tập kết, cạnh lò đốt rác ở xã Hoàn Sơn huyện Tiên Du gây ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến sinh hoạt của người dân.

- Khói bụi, chất thải ở làng nghề thôn Mẫn Xá - Văn môn vẫn tái diễn xả ra môi trường; tình trạng đổ trộm rác thải ở Khu công nghiệp đa nghề Đông Thọ, huyện Yên Phong.

- Các lò đốt rác công suất nhỏ ở thành phố Từ Sơn xả khói bụi, gây ô nhiễm môi trường.

- Tiến độ thu hồi đất, bồi thường, giải phóng mặt bằng, tiến độ thực hiện nhiều dự án khu đô thị, khu nhà ở đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn tỉnh còn chậm.

4. Sở Tài chinh
+ Trong 6 tháng đầu năm: Nguồn thu tiền sử dụng đất đạt thấp
5. Sở Công thương
- Giá xăng, dầu đã giảm tuy nhiên giá nhiều mặt hàng thiết yếu vẫn cao hoặc vẫn tăng ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống, sinh hoạt và sản xuất của người dân.

6. Công an tỉnh
- Tệ nạn mua bán, sử dụng trái phép chất ma túy tại khu vực Chùa Dận, phường Đình Bảng, thành phố Từ Sơn xảy ra nhiều khiến dư luận lo lắng.

- Tình trạng tín dụng đen, cho vay nặng lãi diễn ra ở một số nơi trên địa bàn tỉnh.
7. UBND huyện Gia Bình
- Mặt đường đê ở các Thôn Cổ Thiết, Tiêu Xá, Hữu Ái xã Giang Sơn, huyện Gia Bình bị hư hỏng, xuống cấp trầm trọng ảnh hưởng đến giao thông đi lại của người dân.

8. UBND huyện Yên Phong
- Một số người dân sử dụng gầm cầu vượt qua đường 286 tại địa bàn xã Đông Phong và xã Yên Phụ, huyện Yên Phong làm nơi kinh doanh, buôn bán trái phép, tiềm ẩn nguy cơ gây mất an toàn giao thông.

9. UBND thành phố Từ Sơn

- Một số người dân khu phố Đồng Phúc, phường Châu Khê, thành phố Từ Sơn tự ý san lấp ao trong khu dân cư gây ngập úng trong mùa mưa.

10. UBND thành phố Bắc Ninh
- Nhiều đoạn đường trong thành phố Bắc Ninh bị ngập úng, cây trồng lâu năm bị gãy đổ khi mưa to, gây ảnh hưởng đến sinh hoạt và đi lại của người dân.

- Dư luận quan tâm vụ cháy Chợ Đọ (TP Bắc Ninh) gây thiệt hại tài sản ước tính ban đầu khoảng trên 30 tỷ đồng. 

- Tín hiệu giao thông tại ngã tư đường Lý Thái Tổ - Lê Văn Thịnh, thành phố Bắc Ninh, thường xuyên chập chờn, mất tín hiệu, tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn giao thông.
II. Yêu cầu Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các đơn vị tổng hợp, báo cáo gửi về Văn phòng UBND tỉnh và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, đồng thời gửi qua Email: buivanhuanbn@gmail.com trước ngày 25/8/2022./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch, Các PCT UBND tỉnh;
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh;

- Các chuyên viên nghiên cứu (đôn đốc);        

- Lưu: VT, KTTH.
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