	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH

Số: 2290/UBND-KGVX

V/v hỗ trợ tiền thuê nhà 

cho người lao động theo Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày  10  tháng   8   năm 2022





	Kính gửi: 
	- Các Sở, ngành: Lao động - Thương binh và Xã hội, 

  Tài chính, Công an tỉnh;

- Chủ tịch UBND các huyện, thành phố.


Thực hiện Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg ngày 28/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định về việc thực hiện chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động. 

Để tiếp tục triển khai có hiệu quả và đẩy nhanh tiến độ thực hiện chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động trên địa bàn tỉnh. Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Giám đốc các Sở, ngành; Chủ tịch UBND các huyện, thành phố khẩn trương triển khai thực hiện một số nhiệm vụ sau:

1. Tiếp tục thực hiện nghiêm chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại Văn bản số 2154/UBND-KGVX ngày 29/7/2022.

2. Chủ tịch UBND các huyện, thành phố

- Tập trung chỉ đạo các cơ quan, đơn vị chức năng cấp huyện chủ động, khẩn trương triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động tại địa phương, đảm bảo không để chậm trễ; tổ chức thực hiện đúng tiến độ, yêu cầu về thời gian và thời hạn giải quyết theo quy định và chịu trách nhiệm toàn diện trước UBND tỉnh về kết quả thực hiện.
- Chỉ đạo Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị chức năng ở huyện, thành phố đôn đốc, hướng dẫn các doanh nghiệp; người sử dụng lao động trên địa bàn đẩy nhanh việc xác lập hồ sơ đề nghị hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động gửi đến cấp có thẩm quyền giải quyết; tổ chức tiếp nhận hồ sơ do doanh nghiệp gửi đến; trong 02 ngày làm việc kể từ ngày nhận đầy đủ hồ sơ, tổ chức thẩm định hồ sơ đủ điều kiện theo quy định tại Quyết định số 08/2022/QĐ-TTg, để trình UBND huyện, thành phố xem xét, quyết định phê duyệt danh sách và kinh phí hỗ trợ.

- Trên cơ sở quyết định phê duyệt danh sách và kinh phí hỗ trợ, chỉ đạo Công an cấp huyện chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện cập nhật, kiểm tra, xác minh thông tin người lao động được hỗ trợ trên hệ thống cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư để xác thực thông tin, đảm bảo việc hỗ trợ đúng đối tượng, tránh trùng lắp, lợi dụng chính sách để trục lợi.

- Chỉ đạo thực hiện chính sách hỗ trợ tiền thuê nhà cho người lao động xong trước ngày 20/8/2022.

3. SởLao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành có trách nhiệm kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn thực hiện; định kỳ báo cáo UBND tỉnh kết quả thực hiện theo quy định.
Đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc tổ chức thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT TU, TT HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Ban Quản lý các KCN tỉnh; 

- Liên đoàn Lao động tỉnh;

- VP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, KGVX(NTT).
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)

Ngô Văn Luyến


