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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 2897/UBND-KTTH

V/v trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày  06  tháng 10 năm 2022



	   Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh;
- Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh; Cục Thuế Bắc Ninh; Viễn thông Bắc Ninh; Công ty Điện lực Bắc Ninh
- UBND các huyện, thành phố.


UBND tỉnh Bắc Ninh nhận được Báo cáo số 55/BC-ĐĐBQH ngày 04/10/2022 của Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh về tổng hợp kiến nghị của cử tri tỉnh Bắc Ninh trước kỳ họp thứ 4, Quốc hội khóa XV.

Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau:

I. Giao Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các cơ quan chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát, trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri, cụ thể như sau:
1. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Cử tri xã Trừng Xá, huyện Lương Tài đề nghị sớm thi công nâng cấp trạm bơm số 02 và làm lại hệ thống mương dẫn nước để phục vụ sản xuất nông nghiệp cho bà con. 
- Cử tri thôn Thủ Công, xã Phù Lãng, huyện Quế Võ đề nghị các ngành, các cấp có chính sách quan tâm tháo gỡ khó khăn để phát triển làng nghề gốm Phù Lãng, cụ thể như sau: 
+ Tiến hành khảo sát, đánh giá và lập quy hoạch mỏ khai thác nguyên liệu đất sét tại xã Nhân Hòa và xã Việt Thống để cung cấp cho làng nghề sản xuất sản xuất có nguồn nguyên liệu ổn định và lâu dài.
+ Xem xét sửa đổi khoản 3 Điều 9 và khoản 3 Điều 10 của Quyết định số 325/2013/QĐ-UBND, ngày 30/8/2013 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành Quy định về tiêu chuẩn, thủ tục xét công nhận nghề truyền thống, làng nghề, làng nghề truyền thống, thợ giỏi, nghệ nhân tổ chức cá nhân có công đưa nghề mới về các địa phương trong tỉnh.vì thực tế tại làng nghề hiện nay, có những lao động có tuổi nghề trên 50 năm, họ có công rất lớn trong việc gìn giữ, bảo tồn và phát triển nghề, họ là những lao động có tay nghề cao và được làng nghề ghi nhận nhưng lại không đủ điều kiện để đề nghị xét phong tặng nghệ nhân, thợ giỏi cấp tỉnh theo quy định nêu trên.   
+ Có chính sách ưu đãi về nguồn vốn từ các ngân hàng hỗ trợ cho các hộ sản xuất gốm vay với lãi suất ưu đãi và tăng nguồn vốn vay cũng như việc cho vay dài hạn từ 3 đến 5 năm để nhân dân mua nguyên liệu phục vụ cho sản xuất gốm của gia đình. Đồng thời kêu gọi các nhà đầu tư để từng bước đưa việc phát triển du lịch, trải nghiệm làng nghề, quảng bá và giới thiệu sản phẩm gốm tới các vùng miền của tổ quốc và phát triển xuất khẩu sang các nước trong tương lai.
- Cử tri xã Nội Duệ, huyện Tiên Du  đề nghị các cơ quan có thẩm quyền cho cải tạo vét bùn đối với kênh tiêu Trịnh Xá nhất là khu vực giáp với dân sinh;  đồng thời cho kiểm tra, kiểm soát các đơn vị trong KCN Tiên Sơn tránh tình trạng xả thải trộm hoặc xả nước thải chưa qua xử lý gây ô nhiễm môi trường tại địa phương. 
2. Sở Giao thông vận tải 
- Cử tri xã Nội Duệ, huyện Tiên Du đề nghị triển khai làm Tỉnh lộ 276 qua địa phận xã Nội Duệ theo quy hoạch (tuyến đường Tri Phương - Phú Lâm) dọc theo 02 bờ kênh T12 (kênh tiêu Trịnh Xá).
3. Sở Xây dựng 
- Cử tri xã Nội Duệ, huyện Tiên Du đề nghị quy hoạch địa điểm và hỗ trợ kinh phí xây mới Trường Mầm non, Trường Tiểu học sang vị trí mới vì hiện nay diện tích cũ không đảm bảo phòng học.
- Cử tri thôn Đông Yên, xã Đông Phong, huyện Yên Phong phản ánh: Dự án khu nhà ở dịch vụ cho cán bộ, công nhân khu công nghiệp Yên Phong trên địa bàn thôn Đông Yên, xã Đông Phong, huyện Yên Phong đã xây dựng được 7 tòa nhà có từ 6 đến 7 tầng/tòa và đã có công nhân về ở từ 2 năm trước, nhưng đến nay tòa nhà không có người ở, đất bỏ hoang. Cử tri đề nghị cơ quan chức năng xem xét, đôn đốc duy trì thực hiện dự án đã xây dựng, để tạo điều kiện cho nhân dân có đất nông nghiệp bị thu hồi thực hiện dự án trên, có điều kiện thu nhập từ dịch vụ, ổn định phát triển kinh tế. 
4. Sở Kế hoạch và Đầu tư 
- Cử tri thôn Đông Yên, xã Đông Phong, huyện Yên Phong tiếp tục phản ánh: Dự án bãi đỗ xe tĩnh huyện Yên Phong trên địa bàn xã Đông Phong và xã Long Châu đã qua 6 năm vẫn chưa triển khai thực hiện, gây tâm lý băn khoăn trong nhân dân và tình trạng các loại xe đỗ hai bên trục đường giao thông nhiều do không có bãi đỗ xe, ảnh hưởng tới người và phương tiện tham gia giao thông. Cử tri đề nghị cơ quan chức năng tiếp tục đôn đốc Chủ đầu tư triển khai thực hiện dự án theo đúng kế hoạch. 

5. Sở Nội vụ 
- Cử tri phường Đình Bảng, thành phố Từ Sơn và xã Phù Lãng, huyện Quế Võ đề nghị cấp có thẩm quyền quan tâm, xem xét bổ sung biên chế y tế học đường chuyên trách cho các nhà trường. 
- Cử tri khu phố Đông, phường Khắc Niệm, thành phố Bắc Ninh, xã Nội Duệ, huyện Tiên Du và cử tri thôn Cứu Sơn, xã Đông Cứu, huyện Gia Bình đề nghị tỉnh sớm ban hành hướng dẫn thực hiện Nghị quyết số 09/2022/NQ-HĐNDngày 07/7/2022 của HĐND tỉnhvề việc quy định số lượng, chức danh; một số chế độ, chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; ở thôn, khu phố và người trực tiếp tham gia công việc ở thôn, khu phố trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh để cơ sở có căn cứ triển khai thực hiện và thực hiện đồng bộ giữa các địa phương.

6.  Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch 
- Cử tri xã Đông Cứu, huyện Gia Bình đề nghị cấp có thẩm quyền tiếp tục có kế hoạch, phương án đầu tư, trùng tu mới đình làng Bảo Tháp; xây dựng hoàn thiện khu du lịch sinh thái Thiên Thai và mở rộng chùa Thiên Thư Tự.

7. Sở Tài nguyên và Môi trường
- Cử tri xã Phù Lãng, huyện Quế Võ phản ánh và kiến nghị về môi trường như sau:
+ Tình trạng ô nhiễm nguồn nước mặt Sông Cầu hiện nay là đáng báo động. Ba năm trở lại đây, nguồn nước sông Cầu đã xảy ra hiện tượng nước sông có màu đen, bốc mùi hôi thối khó chịu, tôm cá và các loài thủy sản khác đều chết đồng loạt và dạt vào hai bên bờ sông, ảnh hưởng đến nguồn nước phục vụ cho sản xuất và sinh hoạt của nhân dân địa phương. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cấp, các ngành có thẩm quyền xem xét và có những giải pháp để xử lý dứt điểm tình trạng ô nhiễm nguồn nước mặt Sông Cầu.
+ Đề nghị các cấp có thẩm quyền thực hiện khảo sát, đánh giá và cho phép đầu tư xây dựng hồ điều hoà để xử lý nước thải của các nhà máy rác, đồng thời cho xây dựng kiên cố tuyến kênh tiêu vành đai khu xử lý chất thải.
- Cử tri thôn Đồng Sài, xã Phù Lãng, huyện Quế Võ đề nghị cấp có thẩm quyền chỉ đạo các các doanh nghiệp có lò đốt rác thải đầu tư lắp đặt nâng chiều cao ống khói lò đốt rác, để khuếch tán khí thải lên cao hơn hiện nay (hiện nay khí thải từ các lò đốt rác của các doanh nghiệp xả ra môi trường, gặp thời tiết xấu (trời mưa) thì cuộn thấp xuống khu dân cư, gây ảnh hưởng đến đời sống và sức khỏe của nhân dân. Đồng thời đề nghị các cấp có thẩm quyền tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc đốt, xử lý rác tại các nhà máy trên địa bàn xã Phù Lãng và thực hiện việc thông báo kết quả quan trắc khí thải, nước thải định kỳ, công khai cho nhân dân địa phương được biết. 
- Cử tri xã Phù Lãng, huyện Quế Võ đề nghị các cấp có thẩm quyền, tiếp tục áp dụng cơ chế đặc thù cho các địa phương có đất thu hồi để xây dựng khu xử lý rác thải sinh hoạt tập trung theo Quyết định số 274/2014/QĐ-UBND ngày 24/6/2014 của UBND tỉnh về việc hỗ trợ đầu tư hạ tầng nông thôn cho các xã, thôn có đất thu hồi để xây dựng khu xử lý rác thải sinh hoạt tập trung cấp huyện. 

8. Sở Y tế
- Cử tri Trạm y tế xã Trừng Xá, huyện Lương Tài đề nghị không thực hiện luân chuyển Trạm trưởngTrạm y tế vì đặc thù của khối y tế tuyến xã phải nắm bắt địa bàn, mô hình bệnh tật theo địa bàn, đặc điểm dân số và quản lý bệnh nhân tàn tật, lao, phong, bệnh xã hội, HIV, nghiện hút…Cử tri đề nghị tăng cường cán bộ tuyến trên về công tác tại trạm y tế như bác sỹ y tế dự phòng, bác sỹ đa khoa. 
9. Sở Công thương
- Cử tri thôn Đăng Triều, xã Trừng Xá, huyện Lương Tài phản ánh: Hiện nay khu chuyển đổi phát triển kinh tế của địa phương, người dân tự kéo đường điện để phục vụ hoạt động sản xuất gây tốn kém và mất an toàn. Cử tri đề nghị cơ quan chức năng sớm có kế hoạch quy hoạch và thi công đường điện từ Trạm bơm số 2 về thôn Đăng Triều. 
10. Sở Lao động Thương binh và Xã hội
- Cử tri xã Đông Cứu, huyện Gia Bình đề nghị cấp có thẩm quyền xem xét  hỗ trợ Bảo hiểm y tế cho cán bộ cơ sở ở thôn, khu phố.
- Cử tri Đỗ Thị Đông, thôn Đông Xá, xã Đông Phong, huyện Yên Phong phản ánh: Tại khoản 3 Điều 1 Nghị quyết 13/2021/NQ-HĐND ngày 08/12/2021 của HĐND tỉnh quy định: “Hỗ trợ 100% kinh phí tham gia bảo hiểm y tế hàng năm theo chính sách đặc thù của tỉnh với người mắc bệnh hiểm nghèo gồm: Ung thư; các bệnh về máu; suy thận mãn tĩnh lọc máu chu kỳ... có hộ khẩu thường trú và đang sinh sống trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh chưa tham gia bảo hiểm y tế hoặc chưa được hỗ trợ bảo hiểm y tế của Nhà nước”.

Cử tri có anh rể là Nguyễn Văn Bình, sinh năm 1964 bị ung thư dạ dày nhưng trong hồ sơ bệnh án điều trị tại Bệnh viện đa khoa tỉnh Bắc Ninh viết là “K dạ dày” nên trong quá trình cử tri đi làm thủ tục hỗ trợ thẻ Bảo hiểm y tế cho anh rể, cán bộ chuyên môn của UBND xã Đông Phong trả lời là hồ sơ bệnh án chỉ ghi “K dạ dày” thì không nằm trong danh mục 42 bệnh được hỗ trợ thẻ BHYT (hồ sơ phải có chữ “ung thư dạ dày” thì mời được).

Cử tri đề nghị cơ quan chức năng cho biết, “K dạ dày” có phải là “ung thư dạ dày” và có được hỗ trợ thẻ Bảo hiểm y tế hàng năm theo chính sách đặc thù của tỉnh không?

11. Ban Quản lý các khu công nghiệp
- Cử tri xã Đông Cứu, huyện Gia Bình đề nghị cơ quan chức năng đẩy nhanh tiến độ hoàn thành việc thu hồi giải phóng mặt bằng, triển khai dự án khu công nghiệp 306 ha; thanh toán trả tiền hỗ trợ cho nhân dân. 
12. Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh
- Cử tri xã Nội Duệ, huyện Tiên Du đề nghị:
+ Sửa quy định tại điểm c, khoản 5 Điều 1 Nghị quyết số 11/NQ-HĐND ngày 11/12/2020 của HĐND tỉnh Bắc Ninh về việc thông qua mô hình tổ chức lực lượng, huấn luyện, hoạt động, bảo đảm chế độ chính sách đối với dân quân trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh cho đúng quy định Luật Dân quân tự vệ ngày 22 tháng 11 năm 2019 và Nghị định số 72/2020/NĐ-CP ngày 30/6/2020 của Chính phủ, cụ thể như sau: Tại khoản 1, Điều 11 Nghị định 72/2020/NĐ-CP quy định đối với dân quân tại chỗ, dân quân cơ động, dân quân phòng không, pháo binh, trinh sát, thông tin, công binh, phòng hóa, y tế được hưởng “Mức tiền ăn bằng tiền ăn cơ bản của hạ sĩ quan, binh sĩ bộ binh đang tại ngũ trong Quân đội nhân dân Việt Nam”quy định nàyđược hiểu là tiền ăn của dân quân được đảo đảm cho tất cả các lực lượng tham gia kể cả ở tại chỗ và được điều động ra ngoài địa phương. Nhưng tại điểm c, khoản 5, Điều 1 Nghị quyết số 11/NQ-HĐND lại quy định chế độ, chính sách cho quân nhân như sau “Hỗ trợ tiền ăn cho Dân quân khi tham gia huấn luyện, diễn tập, hội thi, hội thao và thực hiện các nhiệm vụ của cấp có thẩm quyền điều động xa nơi cư trú, có mức hưởng tương đương với mức tiền ăn của binh sĩ bộ binh trong Quân đội nhân dân Việt Nam”

13. Viễn Thông Bắc Ninh
- Cử tri thôn Đông Lĩnh, xã Nghĩa Đạo, huyện Thuận Thành đề nghị Viễn thông Bắc Ninh tăng cường kiểm tra, xử lý, khắc phục kịp thời những đoạn dây bị trùng, đứt ảnh hưởng đến đi lại và sản xuất của nhân dân. 
14. Công ty điện lực Bắc Ninh
- Cử tri thôn Đông Lĩnh, xã Nghĩa Đạo, huyện Thuận Thành đề nghị Điện lực Bắc Ninh đầu tư chỉnh trang, bố trí lại hiện trạng các cột điện trên đường giao thông do việc mở rộng đường.

15. Cục Thuế Bắc Ninh
- Cử tri xã Nội Duệ, huyện Tiên Du đề nghị Cục Thuế tỉnh Bắc Ninh và các cơ quan có liên quan xem xét điều tiết tiền thuế ở KCN Tiên Sơn về cho xã Nội Duệ, vì nhiều năm qua mức điều tiết thuế tại KCN Tiên Sơn chưa tương xứng với tỷ lệ mất đất của địa phương chỉ vì trụ sở chính của KCN Tiên Sơn nằm trên đất thu hồi của xã Hoàn Sơn, trong khi diện tích đất thu hồi làm KCN Tiên Sơn thì xã Nội Duệ chiếm hơn 2/3 diện tích.

16. UBND huyện Quế Võ
- Cử tri thôn Phù Lãng, xã Phù Lãng, huyện Quế Võ đề nghị các cấp, các ngành quân tâm xây dựng các công trình sau: nhà văn hoá của thôn; đường giao thông thôn đặc biệt đường gấp khúc nguy hiểm từ ngã ba chợ Lãng (cũ) đến bến phà thôn Đoàn Kết và đường liên thôn từ thôn Thủ Công đi thôn An Trạch; đẩy nhanh tốc độ thi công đường làng nghề từ Quốc lộ 18 vào làng nghề Phù Lãng.
17. UBND huyện Tiên Du
- Cử tri xã Nội Duệ, huyện Tiên Du kiến nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét dự án đường 277C (tuyến đường TI 04) vì dự án đã kéo dài trên 10 năm, đề nghị giao lại cho địa phương diện tích chồng lấn dự án trên để địa phương làm dự án đấu giá đất có kinh phí xây dựng cơ sở hạ tầng của địa phương và hỗ trợ thêm kinh phí cho người dân được hưởng quyền lợi đất dân cư dịch vụ.
- Cử tri thôn Lộ Bao, xã Nội Duệ, huyện Tiên Du phản ánh: Hiện nay trên địa bàn có 02 dự án là dự án điểm dân cư thôn Lộ Bao có 09/127 hộ gia đình chưa nhận tiền bồi thường hỗ trợ GPMB; dự án khu đồng Bươu - Hờ Hới- Cửa Miếu thuộc thôn Đình Cả và thôn Lộ Bao có 38/305 hộ chưa nhận tiền bồi thường hỗ trợ GPMB. Đề nghị các cấp có thẩm quyền có biện pháp, giải quyết đối với trường hợp không nhận tiền hỗ trợ thu hồi đất và bàn giao đất để thực hiện các dự án đấu giá đất tạo kinh phí xây dựng cơ sở hạ tầng của địa phương. 

18. UBND huyện Gia Bình
- Cử tri xã Đông Cứu, huyện Gia Bình đề nghị cấp có thẩm quyền quan tâm tạo điều kiện hỗ trợ kinh phí xây dựng mới trường mầm non xã Đông Cứu do diện tích chật chội, không đủ phòng học, công trình vệ sinh không khép kín. 

- Cử tri xã Đông Cứu, huyện Gia Bình đề nghị UBND huyện Gia Bình và các phòng chuyên môn có văn bản hướng dẫn, tạo điều kiện để 27 hộ dân (đã nhận đấu thầu 12,7 ha đất ruộng chũng cấy lúa 2 vụ hiệu quả thấp sang nuôi trồng thuỷ sản theo mô hình VAC với thời hạn là 20 năm từ 2002 – 2022) tiếp tục được đấu thầu khai thác sử dụng. 

19. UBND huyện Lương Tài phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường
Cử tri xã Trừng Xá, huyện Lương Tài phản ánh: 
+ Ngày 18/12/2000 UBND huyện Lương Tài ra Quyết định số 287/QĐ-UBND, công nhận quyền sử dụng đất đối với một số hộ dân trên địa bàn xã Trừng Xá, nhưng đến nay chưa được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, cử tri đề nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét giải quyết. 
+ Đối với các thửa đất được giao đất ở, dịch vụ để phát triển kinh tế từ ngày 15/10/1993 đến ngày 01/7/2004 không còn giữ được các giấy tờ liên quan đến nghĩa vụ tài chính để làm căn cứ cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, cử tri đề nghị các cơ quan chuyên môn hướng dẫn thủ tục lập hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất theo quy định của pháp luật. 
+ Các thửa đất ở phía nam đường tỉnh lộ 285 thuộc địa bàn thôn Trừng Xá hiện nay bản đồ địa chính đang bị lệch so với hiện trạng về ranh giới sử dụng đất của các hộ dân, đề nghị các cơ quan chuyên môn điều chỉnh theo hiện trạng sử dụng. 
20. UBND huyện Yên Phong

- Cử tri Ngô Thị Dung, thôn Đông Yên, xã Đông Phong, huyện Yên Phong đề nghị Chi cục thi hành án dân sự huyện Yên Phong dừng việc bán đấu giá tài sản đối với thửa đất số 197, 198 tờ bản đồ số 21, diện tích 101m2 và 89 m2 tại thôn Đông Yên, xã Đông Phong, huyện Yên Phong. Đề nghị UBND huyện Yên Phong rà soát, trả lời cử tri.

- Cử tri thôn Phong Nẫm, xã Đông Phong, huyện Yên Phong phản ánh: Dự án dồn điền đổi thửa tại thôn Phong Nẫm, xã Đông Phong đã thực hiện xong từ năm 2010, đến nay chưa được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Cử tri đề nghị cơ quan có thẩm quyền xem xét, giải quyết. 

21. UBND thành phố Từ Sơn
- Cử tri phường Đình Bảng, thành phố Từ Sơn đề nghị đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án Sông Tiêu Tương. 
- Cử tri phường Đình Bảng, thành phố Từ Sơn đề nghị đẩy nhanh tiến độ cấp mới Giấy chứng nhận Quyền sử dụng đất cho 30 hộ dân khu phố Chùa Dận thuộc diện giải phóng mặt bằng để thi công đường 295B, trong khi tuyến đường này đã thi công xong. 

22. UBND thành phố Bắc Ninh

- Cử tri khu phố Thượng, phường Khắc Niệm, thành phố Bắc Ninh phản ánh: Hiện nay, các tuyến đường trên khu phố Thượng đều đã đồng bộ, dự án đường gom 27m và đường dân sinh khu phố Thượng đã thông tuyến, nhiều xe cộ đi lại từ nút giao Tây Nam do không có biển chỉ dẫn, nên rất nhiều xe công đi hướng Quốc lộ 38 không đi vào đường gom 27m mà đi vào đường dân sinh khu phố Thượng, gây mất an toàn giao thông, nhiều vụ tại nạn giao thông đã xảy ra. Đề nghị cơ quan chức năng cho khảo sát, đặt biển chỉ dẫn tại ngã tư đường gom 27m, hướng đi từ đường gom 27m ra Quốc lộ 38 và điều chỉnh dải phân cách khu vực trước cửa công ty cám Dabaco. 

II. Yêu cầu Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các đơn vị trả lời kiến nghị của cử tri tập trung ngắn gọn, trọng tâm trọng điểm; tổng hợp, báo cáo gửi về Văn phòng UBND tỉnh (01 bộ); Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh Bắc Ninh, đồng thời gửi qua Email: giangqhbn@gmail.com trước ngày 25/10/2022./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch, Các PCT UBND tỉnh;
- Văn phòng ĐĐBQH&HĐND tỉnh;

- Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh;

- Các chuyên viên nghiên cứu (đôn đốc);        

- Lưu: VT, KTTH.


	TL. CHỦ TỊCH  

CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Vũ Huy Phương











PAGE  

