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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số:   3487/UBND-KTTH

V/v tình hình tư tưởng, dư luận xã hội tháng 11      năm 2022
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày  25  tháng 11 năm 2022



	   Kính gửi:
	- Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Giao thông vận tải, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Giáo dục và Đào tạo; Xây dựng;
- Công an tỉnh;
- UBND các huyện, thành phố.


UBND tỉnh Bắc Ninh nhận được Báo cáo số 212-BC/BTGTU ngày 23/11/2022 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tình hình tư tưởng, dư luận xã hội tháng 11 năm 2022.

Chủ tịch UBND tỉnh giao Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các cơ quan chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan rà soát, nghiên cứu các vấn đề tư tưởng, dư luận xã hội quan tâm; căn cứ theo chức năng, nhiệm vụ, các đơn vị có văn bản trả lời, tham mưu Chủ tịch UBND tỉnh các giải pháp để triển khai thực hiện, cụ thể như sau:
1. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
- Các hộ chăn nuôi trên địa bàn huyện Gia Bình bị thiệt hại do dịch tả lợn châu Phi năm 2021, đến nay vẫn chưa được hỗ trợ (khoảng 100 tấn lợn) khiến người dân gặp khó khăn khi tái đàn, xoay vòng vốn sản xuất.

2. Sở Xây dựng
- Lo lắng về việc đảm bảo an toàn lao động sau vụ sập giàn giáo tại phường Kinh Bắc, thành phố Bắc Ninh khiến 01 người tử vong, 01 người bị thương.

3. Sở Giáo dục và Đào tạo

- Việc một học sinh trường THPT Thuận Thành số 1 bị đánh bất tỉnh, chấn thương nghiêm trọng ngay tại cổng trường gây lo lắng cho các bậc phụ huynh.

4. Sở Tài nguyên và Môi trường 

- Rác thải tại nhiều điểm tập kết ở các địa phương quá tải gây ô nhiễm môi trường.

- Người dân bức xúc việc rác thải quá tải, việc đốt rác tại nhiều bãi tập kết rác thải ở xã Hoàn Sơn, huyện Tiên Du, gây ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng tới sức khỏe người dân khu vực xung quanh.

- Nước thải từ sông Ngũ Huyện Khê qua cống tiêu Đặng Xá chảy ra sông Cầu có màu đen sẫm, bốc mùi hôi thối gây ô nhiễm môi trường.

- Ô nhiễm nguồn nước tại kênh tiêu Kim Đôi II trên địa bàn xã Đại Xuân huyện Quế Võ ảnh hưởng tới sản xuất và sinh hoạt của người dân. 

5. Sở Giao thông vận tải

- Tiến độ lắp đặt hệ thống đèn tín hiệu giao thông tại ngã tư cầu Táo Đôi, huyện Lương Tài quá chậm, tiềm ẩn mất an toàn giao thông.
- Nhiều xe tải lớn, xe container thường xuyên dừng, đỗ, lấn chiếm lòng đường trên tỉnh lộ 295B, khu vực cây xăng 150, phường Võ Cường, thành phố Bắc Ninh, ngã 3 đi vào khu vực sản xuất giấy Phong Khê, gây cản trở, tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn giao thông.
6. Công an tỉnh
- Tình trạng trộm cắp tài sản, trộm xe máy, tệ nạn xã hội, mua bán, sử dụng trái phép chất ma túy, còn xảy ra nhiều ở khu dân cư, khu nhà trọ có công nhân làm ảnh hưởng lớn đến đời sống, sinh hoạt của nhân dân.
Yêu cầu Giám đốc các Sở, Thủ trưởng các đơn vị tổng hợp, báo cáo gửi về Văn phòng UBND tỉnh và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, đồng thời gửi qua Email: buivanhuanbn@gmail.com trước ngày 02/12/2022./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch, Các PCT UBND tỉnh (b/c);
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh;

- Các chuyên viên nghiên cứu (đôn đốc);        

- Lưu: VT, KTTH.


	TL. CHỦ TỊCH

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Nhân Thắng
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