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Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

- Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố.


Thời gian qua công tác PCCC và phong trào toàn dân tham gia PCCC trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh đã được các cấp uỷ Đảng, chính quyền, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và nhân dân quan tâm, chỉ đạo và tổ chức triển khai thực hiện, đã có nhiều hoạt động sôi nổi, thiết thực, góp phần nâng cao ý thức, kiến thức về an toàn PCCC cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân trong thực hiện công tác đảm bảo an toàn PCCC. Tuy nhiên, thời gian gần đây, tình hình cháy, nổ vẫn diễn biến phức tạp, khó lường; gây tâm lý hoang mang, bất an trong nhân dân.
Để tổ chức các hoạt động hưởng ứng kỷ niệm 22 năm Ngày toàn dân tham gia PCCC và 62 năm ngày truyền thống lực lượng Cảnh sát PCCC và CNCH (4/10/1961-4/10/2023, góp phần nâng cao ý thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành và quần chúng nhân dân trong công tác PCCC và CNCH, phòng ngừa, hạn chế cháy, nổ xảy ra đảm bảo an toàn tính mạng, tài sản của nhân dân, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu: 
1. Các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh và UBND các huyện, thị xã, thành phố
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Quốc hội, Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Bộ Công an và UBND tỉnh về công tác PCCC và CNCH. Trong đó, tập trung chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, quyết liệt, hiệu quả các nhiệm vụ được giao tại Công điện số 02/CĐ-UBND ngày 20/9/2023 của UBND tỉnh, Kế hoạch số 09/KH-UBND ngày 12/01/2023 của UBND tỉnh về thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác PCCC trong tình hình mới; Công văn số 1525/UBND-NC ngày 25/5/2023 của UBND tỉnh về việc cán bộ, đảng viên gương mẫu, đi đầu trong công tác PCCC, trọng tâm là: (1)Vận động các hộ gia đình tự trang bị bình chữa cháy; (2)Các hộ gia đình có nhà để ở kết hợp sản xuất, kinh doanh tham gia vào Tổ liên gia an toàn PCCC; (3)Vận động thành lập các Điểm chữa cháy công cộng tại các khu dân cư có ngõ, hẻm sâu hơn 50m mà xe chữa cháy không tiếp cận để chữa cháy được và 

khuyến khích xã hội hóa việc trang bị dụng cụ, phương tiện phục vụ hoạt động của các Điểm chữa cháy công cộng, (4)Mỗi hộ gia đình phải đảm bảo có lối thoát nạn thứ 2 qua ban công, lô gia, cửa sổ có mặt ngoài thông thoáng, lối lên mái nhà hoặc bằng thang sắt, ống tụt, thang dây ngoài nhà,…
- Căn cứ tình hình thực tế, tổ chức các hoạt động cụ thể, sôi nổi, thiết thực nhằm hưởng ứng “Ngày toàn dân PCCC”; chỉ đạo các đơn vị trực thuộc tham gia tích cực vào các hoạt động PCCC và CNCH; 100% sở, ban, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố có treo, gắn pa nô, áp phích, khẩu hiệu hưởng ứng “Ngày toàn dân PCCC” tại trụ sở các cơ quan, đơn vị phụ trách từ ngày 01/10/2023 đến ngày 10/10/2023 (có nội dung khẩu hiệu tuyên truyền gửi kèm theo).

2. Sở Thông tin và Truyền thông 
Chỉ đạo các cơ quan báo chí, truyền thông, hệ thống thông tin cơ sở tăng cường thời lượng phát sóng, đưa tin, bài, phóng sự tuyên truyền công tác PCCC trên các phương tiện thông tin đại chúng (Chỉ đạo Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh phối hợp với Công an tỉnh phấn đấu trong tháng 10 xây dựng tối thiểu 04 clip phóng sự đăng phát), tập trung tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật về PCCC, các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn nguy cơ gây cháy, nổ, hướng dẫn kỹ năng thoát hiểm trong đám cháy; biểu dương những tấm gương người tốt, việc tốt, các cá nhân, tập thể điển hình tiên tiến đồng thời công khai phê phán các hành vi thiếu trách nhiệm, các vi phạm nghiêm trọng pháp luật về PCCC, CNCH của các cơ quan, tổ chức, cá nhân để giáo dục, phòng ngừa chung.
3. Công an tỉnh
- Căn cứ tình hình thực tế, tổ chức các hoạt động cụ thể, sôi nổi, thiết thực nhân dịp kỷ niệm 62 năm ngày truyền thống lực lượng Cảnh sát PCCC và CNCH và 22 năm Ngày toàn dân tham gia PCCC. Trong đó, tổ chức hoạt động tuyên truyền, trải nghiệm, thực hành chữa cháy, cứu nạn, cứu hộ cho người dân, học sinh, sinh viên tại địa phương trong 02 ngày (07, 08/10/2023). Thông báo rộng rãi cho người dân và các cơ quan, tổ chức cử cán bộ, công nhân viên, học sinh, sinh viên, công nhân tại các khu công nghiệp đến tổ chức trải nghiệm, học tập, nâng cao kiến thức, kỹ năng PCCC và CNCH, tối thiểu mỗi buổi thu hút từ 200-300 người đến tham dự.

- Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các chỉ đạo của Chính phủ, Bộ Công an và UBND tỉnh về công tác PCCC, nhất là công tác tuyên truyền, tổng rà soát kiểm tra an toàn PCCC và CNCH đối với chung cư, nhà ở nhiều căn hộ (chung cư mini), cơ sở kinh doanh dịch vụ cho thuê trọ, nhà ở kết hợp sản xuất kinh doanh có nguy cơ cháy, nổ cao trên địa bàn quản lý tại Công điện số 02/CĐ-UBND ngày 20/9/2023 của UBND tỉnh.

- Hướng dẫn các cơ sở thuộc diện quản lý nhà nước về PCCC tăng cường công tác huấn luyện, tuyên truyền; đảm bảo 100% cơ sở trong các khu công nghiệp, cụm công nghiệp, cơ sở có nguy cơ cháy, nổ cao trong khu dân cư treo, gắn pa nô, áp phích, khẩu hiệu hưởng ứng “Ngày toàn dân PCCC” từ ngày 01/10/2023 đến ngày 10/10/2023 (có nội dung khẩu hiệu tuyên truyền gửi kèm theo).
- Phối hợp với các đơn vị liên quan diễn tập ít nhất 01 phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ huy động nhiều lực lượng tham gia tại cơ sở có nguy hiểm về cháy, nổ cao trên địa bàn tỉnh. Phấn đấu không để xảy ra cháy, nổ lớn gây thiệt hại nghiêm trọng về người và tài sản trên địa bàn tỉnh trong thời gian hưởng ứng kỷ niệm 22 năm Ngày toàn dân tham gia PCCC và 62 năm ngày truyền thống lực lượng Cảnh sát PCCC và CNCH (4/10/1961-4/10/2023).
4. Sở Tài chính

- Báo cáo trình UBND tỉnh kinh phí triển khai đề án “Tuyên truyền đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật và kiến thức, kỹ năng về PCCC và CNCH đáp ứng yêu cầu tình hình mới trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh từ năm 2023 đến hết năm 2025”.

- Phối hợp với Công an tỉnh và các đơn vị liên quan, thẩm định dự toán kinh phí và báo cáo UBND tỉnh phê duyệt, đảm bảo kinh phí tổ chức các hoạt động tuyên truyền đảm bảo theo Kế hoạch. 
5. UBND các huyện, thị xã, thành phố
- Căn cứ tình hình thực tế, tổ chức các hoạt động cụ thể, sôi nổi, thiết thực, tiết kiệm cho lực lượng làm công tác PCCC và CNCH tại địa phương nhân dịp kỷ niệm 62 năm ngày truyền thống lực lượng Cảnh sát PCCC và CNCH và 22 năm Ngày toàn dân tham gia PCCC.

- Chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể, UBND các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tăng cường tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện nghiêm các quy định về PCCC bằng nhiều hình thức đa dạng như: (1)Treo, gắn pa nô, áp phích, khẩu hiệu hưởng ứng “Ngày toàn dân PCCC” tại các tuyến đường trung tâm huyện, thị xã, thành phố và tại trụ sở các cơ quan, đơn vị; (2)Tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh cơ sở; xây dựng phóng sự, tin, bài truyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, trang truyền hình địa phương, các trang mạng xã hội; (3)Tuyên truyền lưu động tại các địa bàn nơi tập trung đông người, đảm bảo 100% các khu dân cư, làng nghề, địa bàn có nhiều nhà trọ, phòng trọ có nguy cơ cháy, nổ cao phải tổ chức ít nhất 01 buổi tuyên truyền, phổ biến kiến thức về PCCC; (4)Mở đợt sinh hoạt tập trung về chuyên đề PCCC tại các địa điểm như nhà văn hóa, nhà sinh hoạt cộng đồng, lồng ghép trong các cuộc họp khối, xóm, tổ dân phố; (5)Tổ chức diễn tập phương án chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ có huy động nhiều lực lượng tham gia tại các khu dân cư có nguy hiểm về cháy, nổ.
- Thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các chỉ đạo của Chính phủ, Bộ Công an và UBND tỉnh về công tác PCCC, nhất là công tác tuyên truyền, tổng rà soát kiểm tra an toàn PCCC và CNCH đối với chung cư, nhà ở nhiều căn hộ (chung cư mini), cơ sở kinh doanh dịch vụ cho thuê trọ, nhà ở kết hợp sản xuất kinh doanh có nguy cơ cháy, nổ cao trên địa bàn quản lý tại Công điện số 02/CĐ-UBND ngày 20/9/2023 của UBND tỉnh.
6. Yêu cầu Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh có liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố căn cứ chức năng nhiệm vụ và tình hình thực tế xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện; báo cáo kết quả về UBND tỉnh (qua Phòng Cảnh sát PCCC và CNCH - Công an tỉnh) trước ngày 10/10/2023 để tổng hợp, báo cáo theo quy định./.
	Nơi nhận:




   

- Như trên;
- V01, C07 - Bộ Công an;
- TT Tỉnh ủy, TT HĐND tỉnh (báo cáo);

- CT, các PCT UBND tỉnh;

- Lưu: VT, CN, CVP.

	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Vương Quốc Tuấn


KHẨU HIỆU TUYÊN TRUYỀN 4/10/2023
(Kèm theo Công văn số 3445/UBND-NC ngày 03/10/2023 của UBND tỉnh)
1. Toàn dân tích cực thực hiện Luật Phòng cháy và chữa cháy.
2. Phòng cháy và chữa cháy là trách nhiệm và nghĩa vụ của mỗi công dân.

3. Chủ động phòng cháy tốt, sẵn sàng chữa cháy kịp thời và có hiệu quả.

4. Phòng cháy tốt, chữa cháy giỏi là bảo vệ chính mình và an toàn xã hội.

5. Mỗi người dân là một chiến sỹ trên mặt trận phòng chống giặc lửa.

6. Tích cực tham gia phong trào toàn dân phòng cháy và chữa cháy góp phần giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội.

7. Quản lý và sử dụng an toàn nguồn lửa, nguồn nhiệt và các chất dễ cháy để loại trừ nguy cơ cháy.

8. Không để xảy ra cháy, nổ là hạnh phúc của mỗi người.

9. Cháy, nổ có thể xảy ra ở bất cứ đâu, lúc nào nếu chúng ta chủ quan, lơ là.

10. Hãy tắt các thiết bị điện không cần thiết để phòng cháy, nổ.

11. Sử dụng các thiết bị điện an toàn để đề phòng cháy, nổ.

12. Hãy cẩn trọng khi thắp nhang và đốt vàng mã để đề phòng cháy, nổ.

13. Không tàng trữ trái phép các chất nguy hiểm cháy, nổ.
14. San nạp gas trái phép là nguyên nhân gây ra nhiều vụ cháy nổ gây thiệt hại nghiêm trọng.

15. Tuyệt đối không sử dụng nguồn lửa, nguồn nhiệt, thiết bị điện khi phát hiện rò rỉ gas.

16. Hãy cẩn trọng, đề phòng cháy, nổ khi hàn cắt kim loại.

17. Cháy là một thảm họa – Vì mình, vì xã hội, hãy cẩn thận với nạn cháy.

18. Không để xảy ra sự cố, tai nạn – niềm vui của mọi nhà.
19. Hãy dành 30 giây để quan sát lối và đường thoát nạn nơi bạn đến.

20. Khi phát hiện có cháy, nổ hoặc cần cứu nạn, cứu hộ hãy gọi số 114./.

Lưu ý: Chiều rộng khẩu hiệu tối thiểu 0,6m, chiều dài tùy theo nội dung biểu mẫu kèm theo

