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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bắc Ninh, ngày        tháng   năm 2024


BÁO CÁO
Đánh giá tác động chính sách trong đề nghị xây dựng Nghị quyết 

Quy định một số nội dung, định mức chi hỗ trợ công tác y tế dự phòng - dân số giai đoạn 2024-2030 trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh
I. XÁC ĐỊNH VẤN ĐỀ BẤT CẬP TỔNG QUAN

1. Bối cảnh xây dựng chính sách
Triển khai thực hiện Quyết định số 1125/QĐ-TTg ngày ngày 31/7/2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số giai đoạn 2016-2020; Thông tư số 26/2018/TT-BTC ngày 21/3/2018 Bộ Tài chính quy định quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số giai đoạn 2016-2020 và hướng dẫn chuyên môn của Bộ Y tế, Sở Y tế đã tham mưu UBND tỉnh đã ban hành Kế hoạch số 424/KH-UBND ngày 21/12/2017 triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số giai đoạn 2016-2020 trên địa bàn. Qua đó, trong những năm vừa qua, công tác y tế, dân số trên địa bàn đã đạt được nhiều kết quả quan trọng: số ca mắc và tử vong hàng năm do các bệnh nguy hiểm giảm, tỷ lệ mắc sốt rét giảm xuống dưới 0,05/1.000 dân, không có tử vong do sốt rét; dịch bệnh sốt xuất huyết Dengue được kiểm soát; duy trì tỷ lệ tiêm chủng đầy đủ đạt 98%, bảo vệ thành quả thanh toán Bại liệt, duy trì loại trừ Uốn ván sơ sinh; tỷ lệ suy dinh dưỡng trẻ em giảm, duy trì đạt tiêu chí y tế trong xây dựng nông thôn mới; khống chế tỷ lệ nhiễm HIV dưới 0,04% thấp hơn so với mục tiêu quốc gia đề ra; công tác quản lý, điều trị bệnh không lây nhiễm tại y tế cơ sở đạt hiệu quả.... Công tác dân số được triển khai đồng bộ, tạo sự chuyển biến quan trọng trong quá trình thực hiện chủ trương chuyển trọng tâm chính sách dân số từ kế hoạch hóa gia đình sang dân số và phát triển. 

Tuy nhiên, từ năm 2021, các hoạt động thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số giai đoạn 2016-2020 chuyển thành nhiệm vụ thường xuyên; các nội dung và chế độ chi đặc thù theo Thông tư số 26/2018/TT-BTC không còn được áp dụng trong khi nhiều nhiệm vụ chưa có quy định về nội dung chi và mức chi cụ thể nên việc xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện các hoạt động chuyên môn về công tác y tế dự phòng, dân số gặp khó khăn, ảnh hưởng đến kết quả hoạt động của công tác y tế dự phòng, dân số trên địa bàn. 

Ngày 08/8/2022, Bộ Tài chính đã có văn bản hướng dẫn Bộ Y tế và UBND các tỉnh, thành phố về định mức chi các nhiệm vụ thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số khi chuyển thành nhiệm vụ chi thường xuyên
. Theo đó Bộ Tài chính hướng dẫn việc quy định chế độ, định mức chi các nhiệm vụ này thuộc thẩm quyền của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và Nghị định 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016 của Chính phủ.
Ngày 24/6/2023, Quốc hội ban hành Nghị quyết số 99/2023/QH15 về giám sát chuyên đề “Việc huy động, quản lý và sử dụng các nguồn lực phục vụ công tác phòng, chống dịch COVID-19; việc thực hiện chính sách, pháp luật về y tế cơ sở, y tế dự phòng” đã chỉ ra những bất cập trong thực hiện chính sách, pháp luật về y tế cơ sở và y tế dự phòng, những tồn tại, hạn chế trong việc tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ, những bất cập về số lượng, cơ cấu nhân lực, chính sách đối với cán bộ y tế: Nhân lực và năng lực y tế cơ sở, y tế dự phòng chưa đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ trước bối cảnh già hóa dân số, mô hình bệnh tật thay đổi cùng với sự gia tăng các bệnh không lây nhiễm; chế độ đãi ngộ cho cán bộ, nhân viên y tế chưa thỏa đáng, chưa tương xứng với nhiệm vụ, trách nhiệm và tính chất công việc, chưa bao phủ hết đối tượng. Nghị quyết 99/2023/QH15 đã đề ra nhiều giải pháp nhằm tăng cường khả năng cung ứng dịch vụ y tế cơ sở, y tế dự phòng và cần ”Nghiên cứu bảo đảm tiền lương, phụ cấp, chế độ đãi ngộ thỏa đáng đối với cán bộ, nhân viên y tế nói chung, y tế cơ sở, y tế dự phòng nói riêng”

Thực hiện Luật Ngân sách nhà nước và nghị quyết của HĐND tỉnh quy định định mức phân bổ dự toán chi thường xuyên ngân, Sở Y tế đã phối hợp với Sở Tài chính xây dựng, giao dự toán kinh phí cho các đơn vị trực thuộc Sở Y tế để triển khai thực hiện các nhiệm vụ thuộc Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số khi chuyển thành nhiệm vụ thường xuyên; kinh phí giao dự toán để mua sắm công cụ, dụng cụ, thuốc, vật tư, hóa chất phục vụ nhiệm vụ chuyên môn; không bố trí kinh phí chi hỗ trợ cán bộ y tế thực hiện một số hoạt động theo Thông tư số 26/2018/TT-BTC do thông tư không còn hiệu lực. 
Để tiếp tục duy trì hiệu quả các hoạt động của Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số khi chuyển thành nhiệm vụ thường xuyên, Sở Y tế báo cáo UBND tỉnh trình Thường trực HĐND tỉnh đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định nội dung, định mức chi hỗ trợ công tác y tế dự phòng - dân số giai đoạn 2024-2030 trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
2. Mục tiêu xây dựng chính sách

Xây dựng, ban hành nghị quyết làm cơ sở pháp lý để hỗ trợ các đơn vị, tổ chức và cá nhân tham gia triển khai các nhiệm vụ chuyên môn về y tế dự phòng - dân số đảm bảo đúng quy định của pháp luật nhằm duy trì bền vững kết quả hoạt động Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số khi chuyển thành nhiệm vụ thường xuyên góp phần thực hiện thành công các mục tiêu Chương trình hành động của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW, Nghị quyết số 21-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân và công tác dân số trong tình hình mới.

II. ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CHÍNH SÁCH

1. Chính sách 1: Hỗ trợ cán bộ tư vấn tập trung, nói chuyện chuyên đề về công tác y tế dự phòng, dân số
1.1 Vấn đề bất cập

Đặc thù khi triển khai hoạt động công tác y tế dự phòng, dân số, các đơn vị ngành y tế phải thực hiện nhiều hoạt động tư vấn tập trung, nói chuyện chuyên đề với các đối tượng đích tại cộng đồng. Khi thực hiện nhiệm vụ các bộ phải chuẩn bị tài liệu, nội dung tư vấn, nói chuyện chuyên đề phù hợp với từng nhóm đối tượng đích.

Tuy nhiên khi Thông tư số 26/2018/TT-BTC ngày 21/3/2018 của Bộ Tài chính quy định quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số giai đoạn 2016-2020 hết hiệu lực, hiện nay không có căn cứ để chi trả, hỗ trợ cán bộ khi đi tư vấn tập trung, nói chuyện chuyên đề tại cộng đồng như cán bộ tham gia giảng viên các hội nghị tập huấn, ảnh hưởng đến quyền lợi của cán bộ làm công tác chuyên môn về y tế dự phòng, dân số.
1.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề

Quy định nội dung, định mức chi làm cơ sở pháp lý để hỗ trợ cán bộ thực hiện tư vấn tập trung, nói chuyện chuyên đề về công tác y tế dự phòng, dân số nhằm hỗ trợ, động viên cán bộ, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động công tác y tế dự phòng, dân số trên địa bàn.
1.3. Giải pháp đề xuất và đánh giá tác động của giải pháp đề xuất
Trên cơ sở tình hình thực tiễn, Sở Y tế đề xuất ban hành Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung, định mức chi các hoạt động y tế dự phòng, dân số trên địa bàn để tiếp tục duy trì bền vững kết quả công tác y tế dự phòng, dân số đã đạt được trong thời gian qua.
a) Tác động kinh tế
Trong giai đoạn Thông tư 26/2018/TT-BTC ngày 21/3/2018 của Bộ Tài chính còn hiệu lực, kinh phí hỗ trợ tư vấn tập trung, nói chuyện chuyên đề công tác y tế dự phòng, dân số khoảng 200 triệu đồng/năm, được bố trí trong trong định mức phân bổ chi thường xuyên hằng năm cho các đơn vị ngành y tế; việc ban hành Nghị quyết nhằm có căn cứ để thực hiện chi trả, hỗ trợ cán bộ khi đi tư vấn tập trung, nói chuyện chuyên đề tại cộng đồng; chính sách này không ảnh hưởng đến việc cân đối ngân sách của tỉnh.

b) Tác động về xã hội

Việc ban hành chính sách hỗ trợ tư vấn tập trung, nói chuyện chuyên đề sẽ động viên khuyến khích cán bộ làm công tác y dự phòng, dân số, hỗ trợ y tế cơ sở giúp người dân phòng bệnh hiệu quả, duy trì bền vững kết quả hoạt động công tác y tế dự phòng, dân số đã đạt được góp phần giảm tỷ lệ mắc bệnh, giảm gánh nặng bệnh tật, nâng cao sức khỏe người dân, đảm bảo chính sách an sinh xã hội.

c) Tác động về giới: 
Chính sách này không ảnh hưởng đến cơ hội, điều kiện, năng lực thực hiện và thụ hưởng các quyền, lợi ích mỗi giới.


d) Tác động của thủ tục hành chính: 

Đề xuất chính sách không ảnh hưởng phát sinh về thủ tục hành chính.


đ) Tác động về hệ thống pháp luật: 

Chính sách đề xuất phù hợp với hệ thống các văn bản quy phạm pháp luật của Nhà nước; phù hợp với hệ thống văn bản quy phạm pháp luật của tỉnh và tình hình thực tiễn tỉnh Bắc Ninh.
2. Chính sách 2: Hỗ trợ công tác sàng lọc, lập danh sách, tư vấn dự phòng, theo dõi điều trị các bệnh không lây nhiễm, rối loạn sức khỏe tâm thần
2.1 Vấn đề bất cập

Thực hiện Quyết định số 155/QĐ-TTg ngày 29/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh Bắc Ninh đã ban hành Kế hoạch phòng, chống bệnh không lây nhiễm và rối loạn sức khoẻ tâm thần trên địa bàn. Ngày 25/10/2023, Ban Bí thư Trung ương Đảng ban hành Chỉ thị số 25-CT/TW về tiếp tục củng cố, hoàn thiện, nâng cao chất lượng hoạt động của y tế cơ sở trong tình hình mới. Trong đó xác định: Hoạt động của trạm y tế xã, phường, thị trấn phải gắn với quản lý toàn diện sức khoẻ cá nhân; quản lý, điều trị bệnh không lây nhiễm, bệnh mạn tính, dinh dưỡng cộng đồng; thực hiện hoạt động khám bệnh, chữa bệnh theo mô hình y học gia đình;
Theo đó, hoạt động sàng lọc phát hiện, lập hồ sơ theo dõi quản lý, điều trị các bệnh không lây nhiễm được quan tâm triển khai thực hiện đặc biệt tại các trạm y tế. Để triển khai thực hiện, các đơn vị y tế cơ sở phải tiếp cận trực tiếp người dân tại cộng đồng để sàng lọc bằng bảng kiểm, phiếu sàng lọc, lập danh sách người có nguy cơ mắc bệnh mời tham gia khám sàng lọc; tổ chức khám sàng lọc xác định người mắc bệnh, lập hồ sơ quản lý sức khỏe, điều trị, theo dõi hiệu quả điều trị nhằm hạn chế thấp nhất ảnh hưởng của bệnh đến sức khỏe người dân. Tuy nhiên, sau khi Thông tư 26/2018/TT-BTC ngày 21/3/2018 của Bộ Tài chính hết hiệu lực, hiện nay không có chính sách hỗ trợ cán bộ y tế thực hiện các nhiệm vụ đặc thù nêu trên.
2.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề

Quy định nội dung, định mức chi làm cơ sở pháp lý để hỗ trợ cán bộ thực hiện sàng lọc phát hiện người nguy cơ mắc bệnh không lây nhiễm; khám sàng lọc và lập hồ sơ quản lý sức khỏe, điều trị, theo dõi hiệu quả điều trị bệnh không lây nhiễm tại tuyến y tế cơ sở nhằm nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động phòng chống bệnh không lây nhiễm trên địa bàn.
2.3. Giải pháp đề xuất và đánh giá tác động của giải pháp đề xuất
Trên cơ sở tình hình thực tiễn, Sở Y tế đề xuất ban hành Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung, định mức chi Hỗ trợ công tác sàng lọc, phát hiện bệnh tại cộng đồng và quản lý, điều trị bệnh không lây nhiễm tại trạm y tế nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động công tác phòng, chống bệnh không lây nhiễm trên địa bàn.

a) Tác động kinh tế
Việc ban hành nội dung, định mức chi Hỗ trợ công tác sàng lọc, phát hiện bệnh tại cộng đồng và quản lý, điều trị bệnh không lây nhiễm tại trạm y tế giúp hỗ trợ, động viên khuyến khích cán bộ y tế thực hiện tốt việc sàng lọc phát hiện người có nguy cơ, chủ động phát hiện sớm người mắc bệnh, lập hồ sơ theo dõi sức khỏe có biện pháp tư vấn phòng bệnh cho người có nguy cơ cao chậm tiến triển thành bệnh; phát hiện sớm, phân loại điều trị phù hợp theo phân tuyến tại trạm y tế giúp giảm chi phí của người bệnh, chi phí Quỹ bảo hiểm y tế khi người bệnh mắc bệnh ở giai đoạn muộn mới đi khám, chữa bệnh, đồng thời giảm gánh nặng cho các cơ sở khám chữa bệnh.
Dự kiến tổng kinh phí thực hiện chi hỗ trợ công tác phòng chống bệnh không lây nhiễm một năm khoảng 2.172 triệu đồng, trong đó: kinh phí sàng lọc phát hiện người có yếu tố nguy cơ và khám sàng lọc 1.470 triệu đồng; kinh phí hỗ trợ cán bộ trong chiến dịch khám sàng lọc 400 triệu đồng; kinh hỗ trợ cán bộ y tế thực hiện lập danh sách quản lý, tư vấn dự phòng, theo dõi điều trị người mắc bệnh không lây nhiễm tại trạm y tế 302 triệu đồng
. 
Kinh phí này, được bố trí trong trong định mức phân bổ chi thường xuyên hằng năm cho các đơn vị ngành y tế; việc ban hành Nghị quyết nhằm có căn cứ để thực hiện chi trả, hỗ trợ công tác phòng chống bệnh không lây nhiễm; không ảnh hưởng đến việc cân đối ngân sách của tỉnh.

b) Tác động về xã hội

Việc ban hành chính sách hỗ trợ công tác sàng lọc, phát hiện bệnh tại cộng đồng và quản lý, điều trị bệnh không lây nhiễm tại trạm y tế sẽ động viên khuyến khích cán bộ triển khai các hoạt động phòng chống bệnh không lây nhiễm đạt hiệu quả, duy trì bền vững kết quả hoạt động công tác y tế dự phòng, dân số đã đạt được trên địa bàn góp phần giảm tỷ lệ mắc bệnh, giảm gánh nặng bệnh tật, nâng cao sức khỏe người dân, đảm bảo chính sách an sinh xã hội.

c) Tác động về giới: 
Chính sách này không ảnh hưởng đến cơ hội, điều kiện, năng lực thực hiện và thụ hưởng các quyền, lợi ích mỗi giới.


d) Tác động của thủ tục hành chính: 

Đề xuất chính sách không ảnh hưởng phát sinh về thủ tục hành chính.


đ) Tác động về hệ thống pháp luật: 

Chính sách đề xuất phù hợp với hệ thống các văn bản quy phạm pháp luật của Nhà nước; phù hợp với hệ thống văn bản quy phạm pháp luật của tỉnh và tình hình thực tiễn tỉnh Bắc Ninh.

3. Chính sách 3: Chi hỗ trợ người thực hiện phun, tẩm hóa chất diệt côn trùng phòng, chống bệnh truyền nhiễm
3.1 Vấn đề bất cập

Khi đi giám sát, điều tra, xác minh dịch; tham gia chống dịch; trực tiếp tham gia khám, chẩn đoán, điều trị người mắc bệnh dịch tại cơ sở khám bệnh, chữa bệnh truyền nhiễm cán bộ y tế được hưởng chế độ theo quy định tại Quyết định số 73/2011/QĐ-TTg ngày 28/12/2011 của Thủ tướng Chính phủ. Tuy nhiên để xử lý các ổ dịch, bệnh truyền nhiễm phải tổ chức phun, tẩm hóa chất diệt côn trùng để diệt trung gian truyền bệnh, tuy nhiên hiện nay không có quy định chi trả cho cán bộ y tế thực hiện nhiệm vụ này.

3.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề

Quy định nội dung, định mức chi làm cơ sở pháp lý để chi trả người thực hiện phun, tẩm hóa chất diệt côn trùng nhằm nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn.
3.3. Giải pháp đề xuất và đánh giá tác động của giải pháp đề xuất
Trên cơ sở tình hình thực tiễn, Sở Y tế đề xuất ban hành Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung, định mức chi hỗ trợ người thực hiện phun, tẩm hóa chất diệt côn trùng phòng, chống bệnh truyền nhiễm nhằm nâng cao hiệu công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn.

a) Tác động kinh tế
Việc ban hành nội dung, định mức chi hỗ trợ người thực hiện phun, tẩm hóa chất diệt côn trùng giúp thực hiện hiệu quả công tác dự phòng, kiểm soát bệnh truyền nhiễm, không để bùng phát gây dịch, giảm chi phí chống dịch; giảm chi phí điều trị cho người mắc bệnh dịch.
Dự kiến kinh phí thực hiện chi hỗ trợ người thực hiện phun, tẩm hóa chất diệt côn trùng khoảng 100 triệu đồng/năm; việc ban hành Nghị quyết nhằm có căn cứ để thực hiện chi trả người thực hiện phun, tẩm hóa chất diệt côn trùng phòng, chống bệnh truyền nhiễm; không ảnh hưởng đến việc cân đối ngân sách của tỉnh.
b) Tác động về xã hội

Việc ban hành chính sách hỗ trợ người thực hiện phun, tẩm hóa chất diệt côn trùng phòng, chống bệnh truyền nhiễm góp phần xử lý các ổ dịch, bệnh truyền nhiễm đạt hiệu quả, giảm nguy cơ bùng phát dịch, giảm tỷ lệ mắc bệnh, giảm gánh nặng bệnh tật.

c) Tác động về giới: 
Chính sách này ít ảnh hưởng đến cơ hội, điều kiện, năng lực thực hiện và thụ hưởng các quyền, lợi ích mỗi giới.


d) Tác động của thủ tục hành chính: 

Đề xuất chính sách không ảnh hưởng phát sinh về thủ tục hành chính.


đ) Tác động về hệ thống pháp luật: 

Chính sách đề xuất phù hợp với hệ thống các văn bản quy phạm pháp luật của Nhà nước; phù hợp với hệ thống văn bản quy phạm pháp luật của tỉnh và tình hình thực tiễn tỉnh Bắc Ninh.
4. Chính sách 4: Chi hỗ trợ cán bộ y tế cho đối tượng uống, tiêm vắc xin thuộc Chương trình tiêm chủng mở rộng
4.1 Vấn đề bất cập
Để phòng, chống dịch, bệnh truyền nhiễm đạt hiệu quả thì công tác tiêm chủng mở rộng, tạo miễn dịch cộng đồng là biện pháp đặc hiệu và quan trọng nhất. Tiêm chủng cho trẻ em dưới 1 tuổi mang tính chất đặc thù, tuy nhiên sau khi Thông tư số 26/2018/TT-BTC ngày 21/3/2018 của Bộ Tài chính quy định quản lý và sử dụng kinh phí sự nghiệp thực hiện Chương trình mục tiêu Y tế - Dân số giai đoạn 2016-2020 hết hiệu lực, không còn được áp dụng, các đơn vị chưa có căn cứ để thực hiện chi hỗ trợ cán bộ y tế thực hiện các kỹ thuật dịch vụ tiêm chủng do vậy ảnh hưởng đến quyền lợi của nhân viên y tế và đối tượng tham gia công tác tiêm chủng tại các tuyến, ảnh hưởng đến kết quả, tỷ lệ tiêm chủng mở rộng trên địa bàn tỉnh.

4.2. Mục tiêu giải quyết vấn đề
Quy định nội dung, định mức chi làm cơ sở pháp lý để hỗ trợ cán bộ thực hiện tiêm chủng mở rộng cho trẻ em dưới 1 tuổi nhằm thực hiện tốt công tác tiêm chủng mở rộng, tạo miễn dịch cồng đồng, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống dịch, bệnh truyền nhiễm trên địa bàn.
4.3. Giải pháp đề xuất và đánh giá tác động của giải pháp đề xuất
Trên cơ sở tình hình thực tiễn, Sở Y tế đề xuất ban hành Nghị quyết của HĐND tỉnh quy định nội dung, định mức chi hỗ trợ cán bộ y tế cho đối tượng uống hoặc tiêm vắc xin thuộc Chương trình tiêm chủng mở rộng nhằm nâng cao hiệu công tác tiêm chủng mở rộng trên địa bàn.
a) Tác động kinh tế
Việc ban hành nội dung, định mức chi hỗ trợ cán bộ y tế tiêm vắc xin thuộc Chương trình tiêm chủng mở rộng giúp thực hiện hiệu quả công tác dự phòng, kiểm soát bệnh truyền nhiễm, không để bùng phát gây dịch, giảm chi phí chống dịch; giảm chi phí điều trị cho người mắc bệnh dịch.
Dự kiến kinh phí thực hiện chi hỗ trợ cán bộ tiêm chủng mở rộng 10 loại vắc xin cho khoảng 20 nghìn trẻ dưới một tuổi một năm khoảng 600 triệu đồng. Kinh phí này, được bố trí trong trong định mức phân bổ chi thường xuyên hằng năm cho các đơn vị ngành y tế; việc ban hành Nghị quyết nhằm có căn cứ để thực hiện chi trả, hỗ trợ cán bộ y tế cho đối tượng uống hoặc tiêm vắc xin thuộc Chương trình tiêm chủng mở rộng; không ảnh hưởng đến việc cân đối ngân sách của tỉnh.
b) Tác động về xã hội

Việc ban hành chính sách hỗ trợ hỗ trợ cán bộ y tế cho đối tượng uống, tiêm vắc xin thuộc Chương trình tiêm chủng mở rộng sẽ động viên khuyến khích cán bộ, giúp phát huy tinh thần trách nhiệm trong việc thực hiện nhiệm vụ. Qua đó nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động tiêm chủng mở rộng, góp phần giữ vững các kết quả đã đạt được tiến tới khống chế và loại trừ một số bệnh có vắcxin phòng ngừa trong chương trình tiêm chủng mở rộng, giảm tỷ lệ mắc bệnh và tỷ lệ tử vong do bệnh truyền nhiễm cho trẻ và phụ nữ có thai, phụ nữ tuổi sinh đẻ, duy trì bền vững kết quả hoạt động công tác y tế dự phòng, dân số đã đạt được trên địa bàn góp phần giảm tỷ lệ mắc bệnh, giảm gánh nặng bệnh tật, nâng cao sức khỏe người dân, đảm bảo chính sách an sinh xã hội.

c) Tác động về giới: 
Chính sách này ít ảnh hưởng đến cơ hội, điều kiện, năng lực thực hiện và thụ hưởng các quyền, lợi ích mỗi giới.


d) Tác động của thủ tục hành chính: 

Đề xuất chính sách không ảnh hưởng phát sinh về thủ tục hành chính.


đ) Tác động về hệ thống pháp luật: 

Chính sách đề xuất phù hợp với hệ thống các văn bản quy phạm pháp luật của Nhà nước; phù hợp với hệ thống văn bản quy phạm pháp luật của tỉnh và tình hình thực tiễn tỉnh Bắc Ninh.
III. LẤY Ý KIẾN THAM VẤN
Sở Y tế đã xây dựng Báo cáo đánh giá tác động chính sách, Hồ sơ đề nghị xây dựng nghị quyết và Đề cương dự thảo nghị quyết xin ý kiến của các sở, ngành, địa phương, cơ quan, tổ chức có liên quan; xin ý kiến các Bộ Y tế, Bộ Tài chính, Bộ Nội vụ, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hôi; đăng tải trên Công thông tin điện tử tỉnh Bắc Ninh.
Trên cơ sở tổng hợp các ý kiến góp ý của các cơ quan, đơn vị liên quan, Sở Y tế đã nghiên cứu, tiếp thu và giải trình ý kiến góp ý, hoàn thiện Báo cáo đánh giá tác động chính sách và Hồ sơ đề nghị xây dựng nghị quyết gửi Sở Tư pháp thẩm định.
IV. GIÁM SÁT VÀ ĐÁNH GIÁ

1. Cơ quan chịu trách nhiệm tổ chức thi hành Nghị quyết: Ủy ban nhân dân tỉnh, các Sở, ban, ngành có liên quan, UBND các huyện, thành phố và các cơ quan, đơn vị, cá nhân trên địa bàn tỉnh.

2. Cơ quan giám sát, đánh giá việc thực hiện chính sách: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh, các Ban của Hội đồng nhân dân tỉnh và các đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh giám sát việc thực hiện thực hiện Nghị quyết này.
Trên đây là nội dung Báo cáo đánh giá tác động của chính sách trong đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định một số nội dung chi, định mức chi hỗ trợ công tác y tế dự phòng - dân số giai đoạn 2024-2030 trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.

Sở Y tế trân trọng báo cáo UBND tỉnh./.
	Nơi nhận: 

- UBND tỉnh (b/c);

- Thường trực HĐND tỉnh (b/c);

- Sở Tư pháp;

- BGĐ Sở Y tế;

- Các Phòng, Thanh tra Sở;

- Lưu: VT, KHTC.
	KT. GIÁM ĐỐC
PHÓ GIÁM ĐỐC
Nguyễn Bá Quý


DỰ THẢO








� Công văn số 7852/BTC-HCSN ngày 08/8/2022 của Bộ Tài chính về việc hướng dẫn định mức chi các nhiệm vụ thuộc CTMT Y tế - Dân số chuyển thành nhiệm vụ chi thường xuyên.


� (1) Số người trên 40 tuổi cần phải sàng lọc phát hiện yếu tố nguy cơ mắc bệnh không lây nhiễm hàng năm khoảng 490.000 người x 3.000 đồng/phiếu sàng lọc; (2) Hỗ trợ cán bộ y tế danh sách quản lý, tư vấn dự phòng, theo dõi điều trị người mắc bệnh không lây nhiễm tại 126 trạm y tế 302 triệu đồng.
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