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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 11/TB-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Bắc Ninh, ngày  02   tháng 02 năm 2024



THÔNG BÁO
Kết luận của Đồng chí Vương Quốc Tuấn, Phó Chủ tịch thường trực       UBND tỉnh, Phó Trưởng ban thường trực Ban chỉ đạo Chuyển đổi số tỉnh tại         Hội nghị Tổng kết hoạt động của Ủy ban quốc gia về chuyển đổi số              năm 2023 điểm cầu tỉnh Bắc Ninh

Ngày 28/12/2023, UBND tỉnh tổ chức Hội nghị trực tuyến toàn quốc Tổng kết hoạt động của Ủy ban quốc gia về chuyển đổi số năm 2023 tại điểm cầu tỉnh Bắc Ninh. Đồng chí Vương Quốc Tuấn, Phó Chủ tịch thường trực UBND tỉnh - Phó Trưởng ban thường trực Ban chỉ đạo Chuyển đổi số tỉnh chủ trì Hội nghị. Cùng dự có các đồng chí là thành viên Ban Chỉ đạo Chuyển đổi số tỉnh, các sở, ban, ngành có liên quan, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố và tổ giúp việc Ban Chỉ đạo Chuyển đổi số tỉnh.

Trên cơ sở Báo cáo kết quả triển khai chuyển đổi số quốc gia năm 2023, Báo cáo kết quả triển khai chuyển đổi số năm 2023 trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, các ý kiến tham gia thảo luận của các đại biểu dự họp, đồng chí Vương Quốc Tuấn, Phó Chủ tịch thường trực UBND tỉnh - Phó Trưởng ban thường trực Ban chỉ đạo Chuyển đổi số tỉnh kết luận và chỉ đạo như sau:
1. Thực hiện nhiệm vụ tại Kế hoạch hoạt động của Ủy ban quốc gia năm 2023 theo Quyết định số 17/QĐ-UBQGCĐS ngày 04/4/2023 của Thủ tướng Chính phủ
Theo thống kê kết quả các nhiệm vụ: 18/36 chỉ tiêu đã đạt; 18/36 chỉ tiêu chưa đạt (trong đó có: 09/36 chỉ tiêu đang thực hiện, 09/36 chỉ tiêu chưa có hướng dẫn về phương pháp tính, cách thức thống kê, tổng hợp số liệu).
a) Đối với 09 chỉ tiêu đang thực hiện, yêu cầu:

- Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì đôn đốc, tổng hợp và hướng dẫn các sở, ban, ngành: (1) Xây dựng danh mục cơ sở dữ liệu thuộc phạm vi quản lý và kế hoạch, lộ trình cụ thể để xây dựng, triển khai các cơ sở dữ liệu trong danh mục; (2) Triển khai thử nghiệm Cổng dữ liệu mở tỉnh và Công bố dữ liệu mở theo Kế hoạch số 4573/KH-UBND ngày 21/12/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh;
- Trung tâm Hành chính công tỉnh chủ trì: (1) Đôn đốc, hướng dẫn các sở, ban, ngành, địa phương nâng cao tỷ lệ dịch vụ công trực tuyến, thanh toán trực tuyến, số hóa hồ sơ đảm bảo đạt chỉ tiêu theo Chỉ thị số 10/CT-UBND ngày 01/6/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh; (2) Tạo tài khoản dịch vụ công cho người dân đảm bảo tỷ lệ dân số trưởng thành có tài khoản dịch vụ công trực tuyến trên 60%;
- Các sở, ban, ngành, địa phương khẩn trương xây dựng trình phê duyệt cấp độ an toàn hệ thống thông tin thuộc phạm vi quản lý theo Công văn số 3599/UBND-XDCB ngày 13/10/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc đẩy mạnh dùng chung hạ tầng công nghệ thông tin và triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn thông tin trong cơ quan Nhà nước.
b) Đối với 09 chỉ tiêu chưa có hướng dẫn về phương pháp tính, cách thức thống kê, tổng hợp số liệu, yêu cầu: Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì làm việc với Bộ Thông tin và Truyền thông để được hướng dẫn triển khai thực hiện.
c) Các sở, ban, ngành, địa phương hoàn thành triển khai các nhiệm vụ trên và báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh kết quả triển khai trong Quý I/2024; báo cáo kết quả thực hiện các nhiệm vụ UBND tỉnh giao tại Công văn số 3599/UBND-XDCB ngày 13/10/2023 về việc đẩy mạnh dùng chung hạ tầng công nghệ thông tin và triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn thông tin trong cơ quan Nhà nước gửi   Sở Thông tin và Truyền thông trước ngày 15/02/2024 để tổng hợp báo cáo     UBND tỉnh.
2. Đẩy mạnh triển khai các nhiệm vụ quan trọng để thúc đẩy mạnh mẽ chuyển đổi số của tỉnh năm 2024 gồm:

a) Nâng cao hiệu quả thực hiện dịch vụ công trực tuyến, nhất là 53 dịch vụ công thiết yếu, nâng cao tỷ lệ xử lý hồ sơ trực tuyến, số hóa kết quả, số hóa hồ sơ và tái sử dụng dữ liệu;
b) Đẩy mạnh phát triển hạ tầng số tỉnh; khẩn trương nâng cấp hạ tầng để sớm thương mại hóa 5G trong năm 2024 (hạ tầng số phải đi trước); huy động nguồn lực, hợp tác công tư tranh thủ nguồn lực xã hội để phát triển hạ tầng, xóa vùng lõm sóng di động trên phạm vi toàn tỉnh;

c) Triển khai hiệu quả và phát triển các nền tảng số, ứng dụng số, dịch vụ số, tập trung phát triển và đẩy mạnh phát triển nền tảng trí tuệ nhân tạo, trợ lý ảo, ứng dụng công dân số VNeID, ứng dụng thanh toán số, hóa đơn điện tử, hợp đồng điện tử, chữ ký số cá nhân, đặc biệt là thuế, phí, lệ phí;

d) Đảm bảo an toàn thông tin, an ninh mạng các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu; khẩn trương khắc phục những lỗ hổng bảo mật, tình trạng lộ lọt thông tin và bảo vệ dữ liệu cá nhân;
đ) Đẩy mạnh thông tin tuyên truyền sâu rộng đến các tầng lớp nhân dân nhằm nâng cao nhận thức về chuyển đổi số, nhất là dịch vụ công trực tuyến, ứng dụng số..., hướng dẫn kỹ năng sử dụng dịch vụ trong chuyển đổi số cho người dân, doanh nghiệp một cách đầy đủ, toàn diện hơn và đặc biệt là ứng phó với những tiêu cực trên mạng xã hội;
e) Tăng cường hợp tác quốc tế trong chuyển đổi số, nhất là hợp tác đầu tư, chuyển giao công nghệ, thu hút và đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao.
Giao Sở Thông tin và Truyền thông chủ trì, phối hợp với các sở, ban, ngành, địa phương khẩn trương tham mưu ban hành Kế hoạch chuyển đổi số năm 2024 của tỉnh và tổ chức triển khai thực hiện với chủ đề “Phát triển kinh tế số với 04 trụ cột: công nghiệp công nghệ thông tin, số hóa các ngành kinh tế, quản trị số, dữ liệu số - Động lực quan trọng cho phát triển kinh tế - xã hội nhanh và bền vững”. Yêu cầu việc xây dựng Kế hoạch chuyển đổi số phải rõ người, rõ việc, rõ trách nhiệm, rõ lộ trình gắn với bố trí nguồn lực phù hợp; các mục tiêu, chỉ tiêu phải định lượng được, dễ triển khai, dễ đánh giá, dễ kiểm tra, giám sát.

Trên đây là Thông báo Kết luận của đồng chí Vương Quốc Tuấn, Phó Chủ tịch thường trực UBND tỉnh - Phó Trưởng ban thường trực Ban chỉ đạo Chuyển đổi số tỉnh, đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai,        thực hiện.
	Nơi nhận:

- TT TU (b/c);

- Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);

- Đ/c Vương Quốc Tuấn, PCT TT UBND tỉnh – Phó trưởng ban TT BCĐ CĐS tỉnh (b/c);

- Thành viên BCĐ CĐS tỉnh;
- Các sở, ban, ngành;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- VP UBND tỉnh: LĐVP, KSTTHC;

- Lưu: VT, XDCB.
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