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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH BẮC NINH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  20/TB-UBND

	Bắc Ninh, ngày  27  tháng 02 năm 2024


THÔNG BÁO
Kết luận của Phó Chủ tịch UBND tỉnh – Ngô Tân Phượng

về việc giải quyết vướng mắc Dự án đầu tư các tuyến đường tỉnh ĐT.295C, ĐT.285B kết nối thành phố Bắc Ninh qua các khu công nghiệp với QL.3 mới; ĐT.277B kết nối với cầu Hà bắc 2, đường Vành đai 4


Ngày 26/02/2024, UBND tỉnh tổ chức họp bàn về việc giải quyết vướng mắc, đẩy nhanh tiến độ thực hiện Dự án đầu tư các tuyến đường tỉnh ĐT.295C, ĐT.285B kết nối thành phố Bắc Ninh qua các khu công nghiệp với QL.3 mới; ĐT.277B kết nối với cầu Hà Bắc 2, đường Vành đai 4 do Đồng chí Ngô Tân Phượng – Phó Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì. Với sự tham gia của Lãnh đạo các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường, Giao thông vận tải; Chủ tịch thành UBND phố Bắc Ninh, huyện Yên Phong; Trưởng Ban Quản lý khu vực phát triển đô thị; Đại diện nhà thầu thi công. Sau khi nghe Chủ đầu tư báo cáo, các cơ quan, đơn vị, địa phương tham gia ý kiến, Phó Chủ tịch UBND tỉnh kết luận:
1. UBND thành phố Bắc Ninh: 
- Chỉ đạo Hội đồng bồi thường GPMB xem xét, rà soát kỹ lưỡng các quy định của pháp luật, lựa chọn phương án bồi thường phù hợp với thực tế, đảm bảo quyền lợi tốt nhất cho người dân; vận động các hộ nhận bồi thường, hỗ trợ, bàn giao mặt bằng mố M1, trụ P1, P2 trước 15/3/2024 để Nhà thầu thi công hoàn thành cầu Ngũ Huyện Khê trước mùa mưa bão năm nay. Trường hợp các hộ không chấp hành quyết định thu hồi đất, UBND thành phố rà soát chặt chẽ trình tự, thủ tục thực hiện cưỡng chế theo đúng quy định của pháp luật;
- Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp, hướng dẫn Chủ đầu tư hoàn thiện phương án bồi thường, hỗ trợ đất ở; khẩn trương triển khai, thực hiện đầu tư xây dựng các dự án tái định cư đất ở.

2. UBND huyện Yên Phong: 
- Hoàn thành việc dồn điền đổi thửa trước 20/3/2024; tổ chức lập, thẩm định, phê duyệt phương án bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng toàn bộ phần đất nông nghiệp còn lại của các thôn: Phù Cầm xã Dũng Liệt, Thọ Đức, Đại Lâm xã Tam Đa, Phong Lẫm, Đông Xá xã Đông Phong và di chuyển mồ mả trong tháng 3/2024;
- Lập phương án bố trí tái định cư đất ở thôn Thượng Thôn xã Đông Tiến trước 10/3/2024; tiếp tục nghiên cứu đề xuất mở rộng các nghĩa trang nhân dân hiện có trên địa bàn phù hợp tập quán của địa phương tạo quỹ đất để di chuyển nghĩa trang, mộ chí.
3. Sở Tài nguyên và Môi trường:

- Thẩm định, trình UBND tỉnh phương án giao đất đợt 2, thành phố Bắc Ninh trước 15/3/2024;
- Đôn đốc, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện công tác bồi thường, GPMB để thực hiện Dự án đảm bảo đúng quy định của pháp luật.
4. Sở Giao thông vận tải: Hoàn thiện báo cáo đề xuất điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án, trình Hội đồng thẩm định cấp tỉnh trước 05/3/2024.
5. Sở Kế hoạch và Đầu tư 
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan hoàn thiện Biên bản của Hội đồng cấp tỉnh điều chỉnh chủ trương đầu tư dự án theo Kết luận số      893-KL/TU ngày 27/9/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; báo cáo UBND tỉnh trước 10/3/2024 để trình HĐND tỉnh tại phiên họp tháng 3/2024 theo đúng quy định;
- Khẩn trương có ý kiến để Sở Xây dựng tổng hợp trình UBND tỉnh xem xét, giới thiệu địa điểm lập dự án đầu tư xây dựng Cải tạo, mở rộng nghĩa trang các thôn Đông Xuyên, Đồng Thôn, Thượng Thôn, xã Đông Tiến, huyện Yên Phong trước 05/3/2024.
6. Ban Quản lý khu vực phát triển đô thị:
- Cử cán bộ, Lãnh đạo chuyên trách chủ động phối hợp chặt chẽ, đồng hành cùng với UBND thành phố Bắc Ninh, huyện Yên Phong trong công tác GPMB;
- Kịp thời tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc, kiến nghị của các nhà thầu trong quá trình thực hiện dự án theo đúng quy định của pháp luật. Trường hợp vượt thẩm quyền thì báo cáo UBND tỉnh, Tổ Công tác liên ngành xem xét, giải quyết;

- Đôn đốc, chỉ đạo các nhà thầu tập trung thi công cuốn chiếu đảm bảo chất lượng, tiến độ Dự án theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ.
Thông báo kết luận để các các cơ quan, đơn vị có liên quan biết, thực hiện./.

	Nơi nhận:
- TT Tỉnh ủy (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Các sở: KH&ĐT, XD, TN&MT, GTVT;
- UBND TP Bắc Ninh, huyện Yên Phong;
- Lãnh đạo VP UBND tỉnh;
- Các nhà thầu (giao CĐT gửi);
- Lưu: VT, CN. XDCB, NN. TN.
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