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TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Quy chế cập nhật, phê duyệt, đồng bộ dữ liệu, 
khai thác quản lý và sử dụng phần mềm quản lý 
cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Bắc Ninh

Kính gửi: UBND tỉnh Bắc Ninh.

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ “Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật”; Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ “Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật”. 
Căn cứ Thông tư số 06/2023/TT-BNV ngày 04 tháng 5 năm 2023 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ ban hành Quy chế cập nhật, sử dụng, khai thác dữ liệu, thông tin của Cơ sở dữ liệu quốc gia về cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan nhà nước; Sở Nội vụ kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét Quyết định ban hành Quy chế cập nhật, quản lý, sử dụng, khai thác dữ liệu, thông tin phần mềm quản lý cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Bắc Ninh” với những nội dung như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN

1. Cơ sở pháp lý ban hành Quyết định

- Theo quy định tại khoản 1 Điều 28 Luật Ban hành văn bản QPPL năm 2015 quy định: “Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành quyết định để quy định:

1. Chi tiết điều, khoản, điểm được giao trong văn bản quy phạm pháp luật của cơ quan nhà nước cấp trên.”.

- Khoản 3 Điều 16 Thông tư số 06/2023/TT-BNV ngày 04/5/2023 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ quy định về trách nhiệm của bộ, ngành, địa phương:

“3. Quy định chi tiết nội dung quản lý, sử dụng, khai thác Cơ sở dữ liệu của bộ, ngành, địa phương theo phân cấp thẩm quyền quản lý cán bộ, công chức, viên chức, người lao động”.

2. Cơ sở thực tiễn: 

Đối với Bộ Nội vụ, hiện đang triển khai Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn 2030 (gọi tắt là Đề án 06/CP) năm 2023. Để thực hiện đề án, yêu cầu hoàn thành việc cập nhật, tích hợp dữ liệu vào Cơ sở dữ liệu quốc gia về cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan nhà nước đảm bảo nguyên tắc: Đồng bộ, hiện đại, bảo mật cao; Dữ liệu bảo đảm “Đúng - Đủ - Sạch - Sống” và tiến độ đề ra; đúng trình tự, thủ tục, tuân thủ pháp luật, tránh lãng phí. 

Hiện nay, tỉnh đang sử dụng thí điểm phần mềm quản lý cán bộ, công chức, viên chức do tập đoàn VNPT Bắc Ninh hỗ trợ triển khai và cấp tài khoản sử dụng phần mềm nhập liệu cho tất cả cán bộ, công chức, viên chức, trên địa bàn tỉnh. Đã hoàn thành việc tích hợp, đồng bộ, kết nối với Cơ sở dữ liệu Quốc gia về Cán bộ, công chức, viên chức do Bộ Nội vụ quản lý. Tuy nhiên việc quản lý, vận hành, khai thác cơ sở dữ liệu cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và đảm bảo bí mật, an toàn thông tin của tỉnh chưa có quy định cụ thể, do đó việc UBND tỉnh ban hành Quyết định là cần thiết.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM 

1. Mục đích
Việc quản lý Cơ sở dữ liệu của tỉnh là trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức; được thực hiện thống nhất, đồng bộ, khoa học, phản ánh đầy đủ, chính xác và kịp thời thông tin của từng cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, kể từ khi được tuyển dụng, ký hợp đồng lao động cho đến khi không còn làm việc tại các cơ quan nhà nước; bảo đảm sự thống nhất trong chỉ đạo, điều hành; tập trung tối đa nguồn lực, rút ngắn thời gian trong việc thu thập, chỉnh sửa, cập nhật thông tin cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong các sở, ban, ngành thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; Văn phòng Đoàn Đại biểu quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh; các đơn vị sự nghiệp thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; các tổ chức Hội, Quỹ cấp tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố; các ban, chi cục và các đơn vị sự nghiệp thuộc các sở, ban, ngành cấp tỉnh; Ủy ban nhân dân cấp xã.

2. Quan điểm xây dựng Quyết định
Cơ sở dữ liệu của tỉnh được lưu trữ, bảo mật, bảo đảm an ninh, an toàn thông tin theo quy định của pháp luật. Việc xây dựng, quản lý, sử dụng, khai thác tuân thủ các quy định của Đảng, pháp luật có liên quan và phù hợp với Khung Kiến trúc Chính quyền điện tử tỉnh Bắc Ninh, phù hợp với Quy chế quản lý, kết nối và chia sẻ dữ liệu số của cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; các quy định về bảo vệ đời sống riêng tư, bí mật cá nhân, bí mật gia đình và các quy định pháp luật khác có liên quan.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG 

Ngày 15/6/2023 UBND tỉnh ban hành Công văn số 1868/UBND-NC của UBND tỉnh về việc triển khai Thông tư số 06/2023/TT-BNV ngày 04/5/2023 về việc ban hành Quy chế cập nhật, sử dụng, khai thác dữ liệu, thông tin của Cở sở dữ liệu quốc gia về cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan nhà nước. 

Sở Nội vụ đã xây dựng dự thảo Quy chế cập nhật, phê duyệt dữ liệu, khai thác quản lý và sử dụng phần mềm quản lý cán bộ, công chức, viên chức. Ngày 03/4/2024, Sở Nội vụ đã ban hành Công văn số 365/SNV-CCVC đề nghị các sở, ban, ngành, đơn vị sự nghiệp trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố; Trung tâm Dạy nghề và hỗ trợ nông dân tỉnh; Trung tâm hoạt động thanh thiếu nhi tỉnh; Viễn thông bắc Ninh tham gia, đóng góp ý kiến vào dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh.
Kết quả có .... cơ quan, đơn vị tham gia ý kiến bằng văn bản vào dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh bằng văn bản, trong đó: 
Trên cơ sở góp ý của các cơ quan đơn vị, Sở Nội vụ tổng hợp, tiếp thu, giải trình hoàn thiện dự thảo Quyết định của UBND tỉnh ban hành Quy chế cập nhật, phê duyệt dữ liệu, khai thác quản lý và sử dụng phần mềm quản lý cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Bắc Ninh và có Công văn số      /SNV-CCVC ngày    /    /2024 về việc đề nghị thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật kèm theo Báo cáo số     /BC-SNV ngày    /     /2024 tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của cơ quan, tổ chức, cá nhân đối với dự thảo Quyết định gửi Sở Tư pháp để thẩm định.
Ngày    /    /2024 Sở Tư pháp đã có báo cáo số     /BC-STP về kết quả thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật. Theo kết quả thẩm định, Sở Tư pháp đồng ý toàn bộ nội dung và hồ sơ dự thảo quyết định của UBND tỉnh ban hành Quy chế cập nhật, phê duyệt dữ liệu, khai thác quản lý và sử dụng phần mềm quản lý cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Bắc Ninh do Sở Nội vụ dự thảo, nội dung dự thảo Quyết định là có cơ sở pháp lý và cần thiết; đối tượng, phạm vi điều chỉnh của dự thảo Quyết định là phù hợp, đảm bảo tính hợp hiến, hợp pháp và tính thống nhất trong hệ thống pháp luật, đủ điều kiện để trình UBND tỉnh ban hành. Ngoài ra không có ý kiến gì thêm.
Từ những căn cứ pháp lý và thực tiễn như đã nêu trên, Sở Nội vụ dự thảo Quyết định của UBND tỉnh ban hành Quy chế cập nhật, phê duyệt dữ liệu, khai thác quản lý và sử dụng phần mềm quản lý cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Bắc Ninh trình UBND tỉnh ban hành có cơ sở pháp lý và cần thiết.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG QUY CHẾ
1. Bố cục: Dự thảo Quy chế gồm 03 chương, 22 Điều.
2. Nội dung cơ bản:
- Chương I: Quy định chung bao gồm 05 điều: 
+ Điều 1. Phạm vi điều chỉnh; 
+ Điều 2. Đối tượng áp dụng; 
+ Điều 3. Giải thích từ ngữ; 

+ Điều 4. Nguyên tắc thực hiện; 

+ Điều 5. Các hành vi bị nghiêm cấm.
- Chương II: Cập nhật, phê duyệt dữ liệu, khai thác quản lý và sử dụng phần mềm bao gồm 09 điều:
+ Điều 6. Tạo lập và quản lý tài khoản; 
+ Điều 7. Cập nhật dữ liệu; 
+ Điều 8. Xác nhận, phê duyệt dữ liệu; 
+ Điều 9. Đồng bộ dữ liệu; 
+ Điều 10. Lưu trữ cơ sở dữ liệu; 
+ Điều 11. Chuyển giao, tiếp nhận dữ liệu; 
+ Điều 12. Quản lý, sử dụng, khai thác dữ liệu; 
+ Điều 13. Kết nối, chia sẻ dữ liệu;

+ Điều 14. Thẩm quyền quản lý cơ cấu tổ chức bộ máy.
- Chương III: Tổ chức thực hiện gồm 09 điều: 
+ Điều 15. Trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động; 
+ Điều 16. Trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức được giao thực hiện công tác quản lý Cơ sở dữ liệu; 
+ Điều 17. Trách nhiệm của cơ quan, tổ chức cấp cơ sở; 
+ Điều 18. Trách nhiệm của cơ quan, tổ chức cấp sở, cấp huyện; 
+ Điều 19. Trách nhiệm của bộ phận làm công tác tổ chức, cán bộ của cơ quan nhà nước.
+ Điều 20. Trách nhiệm của Sở Nội vụ;

+ Điều 21. Trách nhiệm của Sở Thông tin và Truyền thông;

+ Điều 22. Trách nhiệm của Sở Tài chính;
+ Điều 23. Trách nhiệm của đơn vị cung cấp phần mềm.

 (Xin gửi kèm theo: (01) Dự thảo Quyết định, quy chế kèm theo (02) Báo cáo tổng hợp, giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của cơ quan, tổ chức, cá nhân đối với dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh (03) Bản chụp ý kiến tham gia bằng văn bản của các cơ quan, tổ chức, đơn vị; (04) Báo cáo kết quả thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật của Sở Tư pháp).

Trên đây là Tờ trình dự thảo Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành Quy chế cập nhật, phê duyệt dữ liệu, khai thác quản lý và sử dụng phần mềm quản lý cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Bắc Ninh, Sở Nội vụ kính UBND tỉnh xem xét, ban hành./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Sở Tư pháp (p/h);

- Lưu: VT, CCVC.
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