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DỰ THẢO
TỜ TRÌNH

Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 58/2017/NQ-HĐND ngày 12/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định chế độ bồi dưỡng đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh


Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19.6.2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

Căn cứ Luật Tiếp công dân ngày 25 tháng 11 năm 2013; 

Căn cứ Luật Thanh tra ngày 14 tháng năm  2022;

Căn cứ Nghị định số 64/2014/NĐ-CP ngày 26/6/2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Tiếp công dân;

Căn cứ Thông tư số 320/2016/TT-BTC ngày 14/12/2016 của Bộ Tài chính quy định chế độ bồi dưỡng đối với người làm công tác tiếp dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh;
Căn cứ Nghị quyết số 58/2017/NQ-HĐND ngày 12/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc quy định chế độ bồi dưỡng đối với người làm công tác tiếp dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh;

Xét đề nghị của Sở Tài chính tại Tờ trình số …/TTr-STC ngày …/…/2024 về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 58/2017/NQ-HĐND ngày 12/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định chế độ bồi dưỡng đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
Uỷ ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 58/2017/NQ-HĐND ngày 12/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định chế độ bồi dưỡng đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, như sau:
1. Sự cần thiết
Ngày 12 tháng 7 năm 2017, Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Ninh ban hành Nghị quyết số 58/2017/NQ-HĐND về việc quy định chế độ bồi dưỡng đối với người làm công tác tiếp dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.

Ngày 27 tháng 12 năm 2023, Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh có Công văn số 671-CV/BCSĐ; theo đó, Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh giao: Sở Tài chính chủ trì, tổng hợp các nội dung đề xuất sửa đổi, bổ sung của Ban Nội chính Tỉnh ủy và Thanh tra tỉnh, báo cáo cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 58/2017/NQ-HĐND ngày 12/7/2017 của Hội đồng nhân dân tỉnh.

Căn cứ các ý kiến, nội dung đề xuất của Ban Nội chính Tỉnh ủy và Thanh tra tỉnh về đề nghị HĐND tỉnh xem xét bổ sung tăng thêm người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh.
Nhằm nâng cao chất lượng công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới; hạn chế số vụ việc khiếu nại, tố cáo tồn đọng kéo dài, gây bức xúc cho công dân; kịp thời đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ xử lý khối lượng đơn thư tăng trong thời gian gần đây và tham mưu giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trong tình hình thực tiễn hiện nay.

2. Nội dung sửa đổi, bổ sung

a, Sửa đổi Điểm a, khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 58/2017/NQ-HĐND, như sau:

 “a) Lãnh đạo Uỷ ban nhân dân tỉnh, lãnh đạo, chuyên viên Văn Phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh làm công tác xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh: tối đa không quá 08 người”.
b, Sửa đổi Điểm c, khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 58/2017/NQ-HĐND, như sau:

 “c) Lãnh đạo, công chức, thanh tra viên của Thanh tra tỉnh: tối đa không quá 06 người”.

c, Sửa đổi Điểm d, khoản 1 Điều 1 Nghị quyết số 58/2017/NQ-HĐND, như sau:

“Lãnh đạo, công chức Ban Nội chính Tỉnh ủy: Không quá 6 người; Văn phòng Tỉnh ủy: Không quá 4 người. Lãnh đạo, công chức thuộc các cơ quan: Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh, Văn phòng Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; các Sở, Ban, ngành trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh: Mỗi cơ quan không quá 03 người”.

d, Bổ sung nội dung qui định, như sau: “Thủ trưởng các cơ quan chịu trách nhiệm phân công cán bộ thực hiện công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư, khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh theo qui định, hoàn thành nhiệm vụ được giao”.
Uỷ ban nhân dân tỉnh kính trình HĐND tỉnh quyết nghị./.
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