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	DỰ THẢO


TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Quyết định phân cấp cho Sở Nội vụ giải quyết 02 thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh


	Kính gửi:
	UBND tỉnh Bắc Ninh


Thực hiện sự chỉ đạo của UBND tỉnh tại Văn bản số 2835/ UBND-KSTTHC ngày 05/8/2024 về việc giao Sở Nội vụ phối hợp với Sở Tư pháp dự thảo Quyết định phân cấp từ UBND tỉnh cho Sở Nội vụ giải quyết 02 thủ tục hành chính được quy định tại Quyết định số 491/QĐ-BNV ngày 10/7/2024 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về công bố thủ tục hành chính trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo thuộc phạm vi, chức năng quản lý nhà nước của Bộ Nội vụ. Sau khi trao đổi với Sở Tư pháp và các cơ quan liên quan, Sở Nội vụ trình UBND tỉnh ban hành Quyết định phân cấp cho Sở Nội vụ giải quyết 02 thủ tục hành chính theo Quyết định số 1015/QĐ-TTg ngày 30/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt phương án phân cấp trong giải quyết thủ tục hành chính thuộc phạm vi quản lý của các Bộ, cơ quan ngang Bộ và đề nghị của Bộ Nội vụ tại Công văn số 4223/BNV-TGCP ngày 21/7/2024, cụ thể như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH QUYẾT ĐỊNH

1. Cơ sở chính trị.

- Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 12/3/2003 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá IX) về công tác tôn giáo;
- Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 12/3/2003 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá IX) về công tác tôn giáo trong tình hình mới.
2. Cơ sở pháp lý

- Luật Tín ngưỡng, tôn giáo năm 2016;

- Nghị định số 95/2023/NĐ/CP ngày 29/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo;

- Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

- Quyết định số 1015/QĐ-TTg ngày30/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt phương án phân cấp trong giải quyết thủ tục hành chính thuộc phạm vi quản lý của các Bộ, cơ quan ngang Bộ;

- Căn cứ kế hoạch số 75/KH-BNV ngày 02/02/2024 của Bộ Nội vụ ban hành kế hoạch triển khai thi hành nghị định số 95/2023/NĐ/CP ngày 29/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo;

- Căn cứ Quyết định số 491/QĐ-BNV ngày 10/7/2024 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về công bố thủ tục hành chính trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo thuộc phạm vi, chức năng quản lý nhà nước của Bộ Nội vụ.

3. Cơ sở thực tiễn.
Căn cứ Luật Tín ngưỡng, tôn giáo năm 2016; Nghị định số 95/2023/NĐ/CP ngày 29/12/2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Tín ngưỡng, tôn giáo; Quyết định số 199/QĐ-BNV ngày 31 tháng 01 năm 2018 về việc công bố thủ tục hành chính trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo thuộc phạm vi chức năng quản lý của Bộ Nội vụ (nay được thay thế bằng Quyết định số 491/QĐ-BNV ngày 10/7/2024 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về công bố thủ tục hành chính trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo thuộc phạm vi, chức năng quản lý nhà nước của Bộ Nội vụ); Quyết định số 1366/QĐ-UBND ngày 16/8/2018  của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc công bố Danh mục thủ tục hành chính mới ban hành, thủ tục hành chính bị bãi bỏ, lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Nội vụ, UBND cấp huyện, UBND cấp xã áp dụng trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh (nay được thay thế bằng Quyết định số 872/QĐ-UBND ngày 18 tháng 7 năm 2024 về việc công bố  danh mục TTHC thay thế thực hiện tại cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo thuộc phạm vi, chức năng quản lý của Sở Nội vụ Bắc Ninh). Trong 35 thủ tục hành chính cấp tỉnh có 13 thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh và 22 thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của Sở Nội vụ. Trong thời gian vừa qua, Sở Nội vụ đã thực hiện tốt chức năng tiếp nhận hồ sơ, chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tham mưu trình UBND tỉnh hoặc chủ động giải quyết theo thẩm quyền, đảm bảo đúng quy định về trình tự, thời gian, đáp ứng được sự hài lòng của người dân.
Tuy nhiên, để giảm nhiệm vụ, thời gian giải quyết TTHC đối với UBND tỉnh và tạo điều kiện thuân lợi cho người dân, tổ chức; đồng thời thực hiện tốt nội dung chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Quyết định số 1015/QĐ-TTg ngày 30/8/2022 và đề nghị của Bộ Nội vụ tại Văn bản số 4223/BNV-TGCP ngày 21/7/2024. Sở Nội vụ đề xuất UBND tỉnh phân cấp cho Sở Nội vụ thực hiện nhiệm vụ tiếp nhận 02 TTHC sau: (1).Thủ tục Thông báo tổ chức quyên góp để thực hiện hoạt động tín ngưỡng, hoạt động tôn giáo đối với trường hợp quyên góp không thuộc quy định tại điểm a, điểm b khoản 3 Điều 25 của Nghị định số 95/2023/NĐ-CP. (2). Thủ tục Thông báo về việc đã giải thể tổ chức tôn giáo trực thuộc có địa bàn hoạt động ở một tỉnh theo quy định của hiến chương của tổ chức, là hoàn toàn phù hợp.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG QUYẾT ĐỊNH

1. Mục đích xây dựng Quyết định.

Nhằm giảm nhiệm vụ, thời gian giải quyết TTHC thuộc thẩm quyền của
UBND tỉnh, đồng thời nâng cao trách nhiệm của Sở Nội vụ trong việc giải quyết các TTHC lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo.
2. Quan điểm xây dựng Quyết định.

- Đảm bảo quy định của pháp luật về nguyên tắc phân cấp, ủy quyền;

- Các thẩm quyền được phân cấp, ủy quyền tại Quyết định phải đảm bảo chính xác, cụ thể các thẩm quyền đã được quy định tại Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành Văn bản Quy phạm pháp luật năm 2020; Luật Tổ chức Chính quyền địa phương năm 2019; Luật Tín ngưỡng, tôn giáo năm 2016 và Nghị định số 95/2023/NĐ-CP ngày 29/12/2023;

- Cơ quan được phân cấp, ủy quyền phải đảm bảo thực hiện đúng trách nhiệm, quyền hạn được phân cấp, ủy quyền; đảm bảo quyền tự do tín ngưỡng, tôn giáo cho mọi người.

III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG
1. Phạm vi điều chỉnh
Quy định phân cấp một số nhiệm vụ quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo cho cơ quan quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo cấp tỉnh được quy định tại Luật; Nghị định số 95/2023/NĐ-CP ngày 29/12/2023 và Quyết định số 491/QĐ-BNV ngày 10/7/2024.
2. Đối tượng áp dụng
Áp dụng đối với Sở Nội vụ, Ban Tôn giáo, các cơ quan, đơn vị liên quan và
các tổ chức, cá nhân có liên quan trong việc bảo đảm thực hiện quyền tự do, tín
ngưỡng, tôn giáo của mọi người.
IV. NỘI DUNG CHÍNH CỦA QUYẾT ĐỊNH
Sở Nội vụ được phân cấp thẩm quyền giải quyết TTHC tiếp nhận thông báo
đối với các nội dung sau đây:
1. Tiếp nhận thủ tục thông báo tổ chức quyên góp để thực hiện hoạt động tín
ngưỡng, hoạt động tôn giáo đối với trường hợp quyên góp không thuộc quy định tại điểm a, điểm b khoản 3 Điều 25 của Nghị định số 95/2023/NĐ-CP.
2. Tiếp nhận thủ tục thông báo về việc đã giải thể tổ chức tôn giáo trực thuộc
có địa bàn hoạt động ở một tỉnh theo quy định của hiến chương của tổ chức.
(Có dự thảo Quyết định của UBND tỉnh kèm theo).
Sở Nội vụ kính trình Uỷ ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Như trên (để b/c);

- GĐ, PGĐ Sở;
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