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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do – Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày       tháng         năm 2024


TỜ TRÌNH 

Về việc ban hành Nghị quyết về việc mở rộng đối tượng vay vốn từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua Ngân hàng chính sách xã hội
Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 77/2015/QH13 ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm phát luật số 80/2015/QH13 ngày 22/6/2015;

Căn cứ Thông tư số 11/2017/TT-BTC ngày 08/02/2017 của Bộ Tài chính quy định về quản lý và sử dụng nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua ngân hàng chính sách xã hội để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác,
UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết về việc mở rộng đối tượng vay vốn từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác quan Ngân hàng chính sách xã hội như sau:

I. Cơ sở pháp lý và sự cần thiết quy định mở rộng đối tượng vay vốn từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua Ngân hàng chính sách xã hội
1. Cơ sở pháp lý:

Tại Khoản 3 - Điều 5 - Thông tư số 11/2017/TT-BTC, quy định về đối tượng cho vay từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác quan NHCSXH: 

“3. Đối tượng cho vay: theo quy định tại Điều 2 Nghị định số 78/2002/NĐ-CP ngày 04/10/2002 của Chính phủ về tín dụng đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác (sau đây viết tắt là Nghị định số 78/2002/NĐ-CP) và một số đối tượng chính sách khác tại địa phương do Hội đồng nhân dân cấp tỉnh quyết định (nếu có).”

2. Cơ sở thực tiễn:

2.1. Nghị quyết số 54/2017/NQ-HĐND quy định mở rộng đối tượng và nâng mức cho vay từ nguồn ngân sách địa phương ủy thác qua NHCSXH:

- “Hộ mới thoát nghèo, thoát cận nghèo trong thời gian không quá 5 năm”: mở rộng thêm đối tượng hộ mới thoát cận nghèo và thời gian không quá 5 năm (Chính phủ chỉ quy định hộ mới thoát nghèo không quá 3 năm);

- “Hộ gia đình thuộc khu vực nông thôn và đô thị được vay vốn để xây mới, cải tạo, nâng cấp công trình vệ sinh theo chuẩn quốc gia về vệ sinh môi trường. Mức vốn cho vay tối đa là 15 triệu đồng/hộ”: mở rộng thêm đối tượng hộ gia đình thuộc khu vực đô thị (Chính phủ chỉ quy định hộ gia đình thuộc khu vực nông thôn được vay vốn) và nâng mức cho vay tối đa của tỉnh cao hơn mức Thủ tướng Chính phủ quy định tại Quyết định số 18/2014/QĐ-TTg ngày 03/3/2014 là 12 triệu đồng/hộ.

2.2. Thực tế hiện nay

- Hiện nay, nhu cầu vay vốn tín dụng chính sách xã hội trên địa bàn tỉnh lớn, ngoài các đối tượng được vay vốn từ nguồn ngân sách địa phương ủy thác qua Ngân hàng CSXH theo quy định tại Điều 2 Nghị định số 78/2002/NĐ-CP ngày 04/10/2002 và các đối tượng chính sách theo Quyết định của Thủ tướng chính phủ tại địa phương còn có đối tượng mới có nhu cầu vay vốn từ nguồn NSĐP ủy thác là: đối tượng vay vốn ưu đãi để mua, thuê mua nhà ở xã hội; xây dựng hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở theo Nghị định số 100/2024/NĐ-CP ngày 26/7/2024 của Chính phủ quy định cho tiết một số điều của Luật Nhà ở về phát triển và quản lý nhà ở xã hội.

Đối tượng vay vốn ưu đãi để mua, thuê mua nhà ở xã hội; xây dựng hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở theo Nghị định số 100/2024/NĐ-CP chưa có quy định cụ thể về việc vay vốn từ nguồn NSĐP ủy thác qua Ngân hàng CSXH nên cần được Hội đồng nhân quân tỉnh quyết định cho phép đối tượng này được vay vốn từ nguồn NSĐP ủy thác qua Ngân hàng CSXH.

- Ngày 15/7/2024 Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 10/2024/QĐ-TTg về tín dụng thực hiện cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn, trong đó khoản 1 Điều 6 quy định: “Mức cho vay tối đa là 25 triệu đồng/01 loại công trình/khách hàng.”

Như vậy, mức cho vay tối đa chương trình nước sạch vệ sinh môi trường hiện nay theo quy định của Thủ tướng Chính phủ đã tăng so với mức HĐND tỉnh quy định tại Nghị quyết số 54/2017/NQ-HĐND.

II. Nội dung đề xuất ban hành chính sách

1. Phạm vi điều chỉnh và đối tượng áp dụng:

1.1. Phạm vi điều chỉnh: Nghị quyết này quy định mở rộng các đối tượng được vay vốn từ nguồn ngân sách địa phương ủy thác qua Ngân hàng CSXH.

1.2. Đối tượng áp dụng: hộ mới thoát nghèo, mới thoát cận nghèo; hộ gia đình thuộc khu đô thị; người vay vốn để mua, thuê mua nhà ở xã hội, xây dựng hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở theo Nghị định số 100/2024/NĐ-CP.

2. Nội dung chính sách:

Mở rộng đối tượng cho vay từ nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua Ngân hàng chính sách như sau:

- Hộ mới thoát nghèo, mới thoát cận nghèo trong thời gian không quá 5 năm được vay vốn theo quy định của Thủ tướng Chính phủ về tín dụng đối với hộ mới thoát nghèo.

- Hộ gia đình thuộc khu đô thị được vay vốn để xây mới, cải tạo, nâng cấp công trình vệ sinh theo chuẩn quốc gia về vệ sinh môi trường.

- Người vay vốn để mua, thuê mua nhà ở xã hội, xây dựng hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở theo Nghị định số 100/2024/NĐ-CP ngày 26/7/2024 của Chính phủ quy định cho tiết một số điều của Luật Nhà ở về phát triển và quản lý nhà ở xã hội.

III. Nhu cầu và nguồn kinh phí thực hiện

Theo báo cáo của NHCSXH tỉnh nhu cầu kinh phí thực hiện chính sách hàng năm khoảng 150 tỷ đồng (trong đó: dự kiến kinh phí cho vay hộ gia đình thuộc khu đô thị vay vốn chương trình vệ sinh môi trường khoảng 100 tỷ đồng; dự kiến kinh phí cho vay người vay vốn để mua, thuê mua nhà ở xã hội, xây dựng hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở theo Nghị định số 100/2024/NĐ-CP khoảng 50 tỷ đồng).
Hàng năm, căn cứ khả năng cân đối ngân sách, địa phương sẽ cấp vốn vốn ủy thác qua NHCSXH để cho vay các đối tượng theo phân cấp.

UBND tỉnh trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.
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