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	UBND TỈNH BẮC NINH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	SỞ TÀI CHÍNH
	Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số:       /TTr-STC                               
	Bắc Ninh, ngày      tháng     năm 2024


TỜ TRÌNH

Về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế quản lý và sử dụng nguồn vốn NSĐP ủy thác qua Ngân hàng chính sách để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn Bắc Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND ngày 24/7/2017 của UBND tỉnh Bắc Ninh
Kính gửi UBND tỉnh Bắc Ninh

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 77/2015/QH13 ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm phát luật số 80/2015/QH13 ngày 22/6/2015;

Căn cứ Thông tư số 11/2017/TT-BTC ngày 08/02/2017 của Bộ Tài chính quy định về quản lý và sử dụng nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác;
Căn cứ Công văn số 611/NHCS-CV ngày 30/8/2024 đề xuất sửa đổi nội dung Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND ngày 24/7/2017,

Sở Tài chính trình UBND tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy chế quản lý và sử dụng nguồn vốn NSĐP ủy thác qua Ngân hàng chính sách để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn Bắc Ninh ban hành kèm theo Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND ngày 24/7/2017 của UBND tỉnh Bắc Ninh như sau:

I. Cơ sở pháp lý và sự cần thiết sửa đổi, bổ sung quy định quản lý và sử dụng nguồn vốn NSĐP ủy thác qua Ngân hàng chính sách để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn Bắc Ninh
1. Cơ sở pháp lý:

Tại khoản 1 Điều 7 Thông tư số 11/2017/TT-BTC ngày 08/02/2017 của Bộ Tài chính quy định về quản lý và sử dụng nguồn vốn ngân sách địa phương ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác quy định: 

“Đối với các địa phương đã ban hành quy định việc quản lý, sử dụng vốn ủy thác của ngân sách địa phương qua NHCSXH để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác được tiếp tục thực hiện và rà soát lại nội dung theo quy định tại Thông tư này để sửa đổi, bổ sung cho phù hợp.”
2. Cơ sở thực tiễn:

- Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND của UBND được ban hành ngày 24/7/2017 quy định về quản lý và sử dụng nguồn vốn NSĐP ủy thác qua Ngân hàng chính sách để cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn Bắc Ninh (Sau đây viết tắt là Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND). Hiện nay một số chính sách mới quy định về đối tượng được vay vốn từ nguồn NSĐP ủy thác qua Ngân hàng CSXH đã được ban hành nhưng chưa được bổ sung trong Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND nên các đối tượng này chưa tiếp cận được nguồn vốn. Cụ thể:

+ Đối tượng vay theo Quyết định số 22/2023/QĐ-TTg ngày 17/8/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tín dụng đối với người chấp hành xong án phạt tù.

+ Đối tượng hộ nghèo, cận nghèo, hộ gia đình làm nông nghiệp, lâm nghiệp, ngư nghiệp và các hộ khác có mức sống trung bình theo chuẩn nghèo đa chiều của tỉnh Bắc Ninh theo Nghị quyết số 06/2024/NQ-HĐND ngày 28/6/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chính sách trợ giúp xã hội trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.

+ Đối tượng vay vốn ưu đãi để mua, thuê mua nhà ở xã hội; xây dựng hoặc cải tạo, sửa chữa nhà ở theo Nghị định số 100/2024/NĐ-CP ngày 26/7/2024 của Chính phủ quy định cho tiết một số điều của Luật Nhà ở về phát triển và quản lý nhà ở xã hội.
- Ngoài ra, sau 7 năm thực hiện triển khai Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND, quy mô nguồn vốn NSĐP ủy thác qua Ngân hàng Chính sách xã hội ngày càng lớn, số tiền lãi thu được từ hoạt động cho vay bằng nguồn NSĐP ủy thác cũng tăng theo từng năm. Do đó, các mức trích chi phí từ lãi thu được theo Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND đã không còn phù hợp với thực tế hiện nay. Cụ thể, hiện nay NHCSXH đang sử dụng phần trích 10% theo quy định trên để chi cho các công tác chỉ đạo, quản lý, tổng hợp, kiểm tra, giám sát, khen thưởng của Ban đại diện Hội đồng quản trị NHCSXH các cấp. Tuy nhiên, theo báo cáo của NHCSXH tỉnh, hàng năm NHCSXH chỉ sử dụng hết khoảng 50-70% nguồn trích lại để chi cho các hoạt động của Ban đại diện hội đồng quản trị.
   II. Trình tự thủ tục

Thực hiện Công văn số 3842/UBND-KTTH ngày 09/10/2024 của UBND tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND ngày 24/7/2017, Sở Tài chính đã có Công văn số 1771/STC-QLNS ngày 15/10/2024 đề nghị các cơ quan, đơn vị đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết số 54/2017/NQ-HĐND và Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND.

Trên cơ sở tổng hợp đánh giá tình hình thực hiện của các đơn vị và các quy định có liên quan, Sở Tài chính đã xây dựng dự thảo Tờ trình và Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND.

Ngày .../10/2024, Sở Tài chính có Công văn số .../STC-QLNS gửi Cổng Thông tin điện tử tỉnh và các cơ quan, đơn vị đề nghị đăng tải dự thảo lấy ý kiến trên Cổng Thông tin điện tử tỉnh và tham gia đóng góp ý kiến.

Sau khi nhận được các ý kiến đóng góp của các Sở, Ban, Ngành, địa phương, Sở Tài chính đã tổng hợp các ý kiến đóng góp và hoàn thiện nội dung dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND.

III. Các nội dung sửa đổi, bổ sung Quyết định số 17/2017/QĐ-UBND

1. Sửa đổi Điều 4:

“Điều 4. Lập dự toán và quy trình chuyển nguồn vốn ngân sách địa phương hằng năm bố trí, bổ sung nguồn vốn cho vay đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác

1. Lập dự toán

a) Nguồn vốn ngân sách tỉnh ủy thác qua NHCSXH

- Hằng năm, căn cứ chương trình, kế hoạch, mục tiêu gắn với các đối tượng được vay vốn của địa phương và quyết định giao chỉ tiêu của ban đại diện, Chi nhánh NHCSXH tỉnh rà soát, báo cáo tình hình thực tế cho vay 06 tháng đầu năm và dự kiến cả năm, số vốn thu hồi dự kiến trong năm tiếp theo, đề xuất nguồn vốn cần bổ sung năm tiếp theo/giai đoạn tiếp theo (chi tiết theo từng đối tượng tại Điều 5, Quy chế này) gửi Sở Tài chính. 

- Trên cơ sở báo cáo tình hình thực tế cho vay trong năm, số vốn thu hồi dự kiến trong năm tiếp theo, đề xuất nguồn vốn cần bổ sung năm tiếp theo/giai đoạn tiếp theo của Chi nhánh NHCSXH tỉnh, Sở Tài chính xem xét, tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh trình HĐND tỉnh bổ sung nguồn vốn ngân sách cấp tỉnh ủy thác qua Chi nhánh NHCSXH tỉnh cho vay theo quy định theo khả năng cân đối ngân sách và mục tiêu phát triển kinh tế xã hội của tỉnh trong năm tiếp theo và trong giai đoạn cụ thể. 
b) Nguồn vốn ngân sách cấp huyện ủy thác qua NHCSXH

Căn cứ chương trình, kế hoạch, mục tiêu gắn với các đối tượng được vay vốn của địa phương và quyết định giao chỉ tiêu của ban đại diện, nhu cầu vay vốn của các đối tượng thụ hưởng trên địa bàn, trên cơ sở kết quả thực tế thực hiện 6 tháng đầu năm, dự kiến kết quả thực hiện cả năm, Phòng giao dịch NHCSXH cấp huyện đề xuất bổ sung nguồn vốn ủy thác năm tiếp theo/giai đoạn tiếp theo gửi Phòng Tài chính Kế hoạch.

Trên cơ sở báo cáo tình hình thực tế cho vay trong năm, số vốn thu hồi dự kiến trong năm tiếp theo, đề xuất bổ sung vốn ủy thác của Phòng giao dịch NHCSXH cấp huyện, căn cứ khả năng cân đối ngân sách và mục tiêu phát triển kinh tế xã hội của địa phương trong năm tiếp theo/trong giai đoạn tiếp theo, Phòng Tài chính Kế hoạch chủ trì, phối hợp đơn vị liên quan báo cáo UBND cấp huyện xem xét, trình HĐND cùng cấp quyết định bổ sung vốn ủy thác qua Phòng giao dịch NHCSXH cấp huyện cho vay tại địa phương.

2. Chuyển nguồn vốn bổ sung nguồn vốn cho vay

Căn cứ nguồn vốn ngân sách bổ sung hằng năm, Quyết định giao chỉ tiêu vốn cho các địa phương, kế hoạch giải ngân vốn cho vay trong năm của Ban đại diện hội đồng quản trị NHCSXH phê duyệt, NHCSXH có văn bản đề nghị cơ quan Tài chính cùng cấp chuyển nguồn vốn bổ sung nguồn vốn cho vay. Cơ quan tài chính cùng cấp thực hiện rà soát, kiểm tra và chuyển tiền bằng hình thức lệnh chi tiền và hạch toán chi ngân sách nhà nước theo Mục lục ngân sách nhà nước hiện hành.”

2. Sửa đổi Điều 5:
“Điều 5. Đối tượng cho vay:
1. Hộ nghèo; hộ cận nghèo; hộ mới thoát nghèo và các đối tượng chính sách khác tương ứng với từng chương trình tín dụng theo quy định hiện hành của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ.

2. Các đối tượng chính sách khác (ngoài đối tượng quy định tại Khoản 1 Điều này) do Hội đồng nhân dân tỉnh quyết định (nếu có).”
3. Sửa đổi, bổ sung Điều 6: 

“Điều 6. Mục đích sử dụng vốn vay; mức cho vay; thời gian cho vay; lãi suất cho vay; quy trình, thủ tục cho vay, bảo đảm tiền vay (nếu có):
1. Mục đích sử dụng vốn vay:

Mục đích sử dụng vốn vay thực hiện theo quy định hiện hành của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ và hướng dẫn của Tổng Giám đốc NHCSXH đối với từng chương trình cho vay, đối tượng cho vay cụ thể.

Trường hợp trong quá trình sử dụng vốn vay người vay có thay đổi mục đích sử dụng vốn so với mục đích ban đầu nhưng vẫn đảm bảo đúng theo quy định hiện hành của chương trình cho vay thì NHCSXH nơi cho vay hướng dẫn người vay vốn làm thủ tục chuyển đổi mục đích sử dụng vốn.

2. Mức cho vay:

a) Mức cho vay tối đa đối với từng đối tượng tương ứng với từng chương trình tín dụng cụ thể thực hiện theo quy định hiện hành của Thủ tướng Chính phủ hoặc Hội đồng quản trị NHCSXH.

b) Chi nhánh NHCSXH tỉnh chủ trì, phối hợp Sở Tài chính, các cơ quan liên quan báo cáo UBND tỉnh quy định sau khi HĐND tỉnh phê duyệt đối tượng cụ thể.

3. Thời hạn cho vay:
Thời hạn cho vay tối đa áp dụng theo quy định hiện hành của từng đối tượng cho vay, từng chương trình cho vay cụ thể trên cơ sở hướng dẫn của Tổng Giám đốc NHCSXH. Thời hạn cho vay cụ thể do NHCSXH và người vay vốn thỏa thuận căn cứ theo quy định hiện hành về thời hạn cho vay tối đa và nguồn vốn cho vay, chu kỳ sản xuất, kinh doanh, khả năng trả nợ của người vay. 

4. Lãi suất cho vay

a) Đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo: lãi suất cho vay các chương trình tín dụng bằng lãi suất cho vay chương trình cho vay hộ nghèo tại NHCSXH theo từng thời kỳ do Thủ tướng Chính phủ quy định.

b) Đối với các đối tượng chính sách khác: Lãi suất cho vay bằng lãi suất cho vay tại NHCSXH theo từng thời kỳ do Thủ tướng Chính phủ quy định tương ứng với từng chương trình tín dụng cụ thể. Đối với các đối tượng do địa phương quy định mở rộng thì áp dụng mức lãi suất theo quy định của địa phương.
5. Quy trình, thủ tục cho vay, bảo đảm tiền vay (nếu có):

Quy trình, thủ tục cho vay, đảm bảo tiền vay, điều kiện vay vốn: Chi nhánh NHCSXH tỉnh, các Phòng giao dịch NHCSXH cấp huyện thực hiện theo quy định hiện hành của NHCSXH.”
4. Sửa đổi điểm b, điểm c khoản 1 Điều 8 như sau:

“b) Trích phí quản lý nguồn vốn ủy thác cho Chi nhánh Ngân hàng chính sách xã hội cấp tỉnh, Phòng giao dịch Ngân hàng chính sách xã hội cấp huyện theo dư nợ cho vay bình quân. Mức phí quản lý bằng mức phí quản lý Thủ tướng Chính phủ giao cho Ngân hàng chính sách xã hội trong từng thời kỳ.
c) Trích phí chi cho công tác chỉ đạo, quản lý, tổng hợp, kiểm tra, giám sát, khen thưởng của Ban đại diện Hội đồng quản trị NHCSXH các cấp. Mức trích 7% số tiền lãi thu được.
Chi nhánh NHCSXH tỉnh căn cứ số kinh phí được trích lập, xây dựng kế hoạch sử dụng hàng năm theo các nội dung chi được quy định tại khoản 3 điều này trình Trưởng Ban đại diện Hội đồng quản trị phê duyệt để triển khai thực hiện. Số còn lại nếu không sử dụng hết được bổ sung vào nguồn vốn cho vay các đối tượng theo quy định.”

5. Sửa đổi khoản 1 Điều 12:
“1. Cơ quan tài chính:

a) Chủ trì, phối hợp với cơ quan Lao động - Thương binh và Xã hội, Kế hoạch và Đầu tư tham mưu, đề xuất với UBND cùng cấp bố trí nguồn vốn từ ngân sách ủy thác cho Ngân hàng chính sách xã hội, đảm bảo chuyển vốn đầy đủ, kịp thời cho Ngân hàng chính sách xã hội để cho vay các đối tượng và thực hiện kiểm tra kết quả sử dụng nguồn vốn ủy thác tại Ngân hàng chính sách xã hội.
b) Phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội thẩm định hồ sơ vay vốn bị rủi ro, báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định trên cơ sở đề nghị của Giám đốc Ngân hàng chính sách xã hội đối với trường hợp quy mô của đợt xóa nợ vượt quá số dư quỹ dự phòng rủi ro tín dụng được tạo lập từ nguồn vốn ủy thác địa phương.”
6. Sửa đổi, bổ sung điều 13:

“Điều 13. Quy định chuyển tiếp

1. Số kinh phí trích cho các công tác chỉ đạo, quản lý, tổng hợp, kiểm tra, giám sát, khen thưởng của Ban đại diện Hội đồng quản trị NHCSXH còn dư các năm trước đến thời điểm Quyết định sửa đổi, bổ sung này có hiệu lực được bổ sung vào nguồn vốn cho vay.
2. Trường hợp các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản hướng dẫn nghiệp vụ của Ngân hàng chính sách xã hội Việt Nam trích dẫn tại quy chế này được sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế bằng văn bản khác thì áp dụng quy định tại văn bản sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế.”
Sở Tài chính kính trình UBND tỉnh./.
Nơi nhận:                                                       

        GIÁM ĐỐC
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