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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 418/UBND-NC
V/v tiếp tục triển khai và đưa nhiệm vụ xây dựng “Tỉnh an toàn giao thông” vào thực hiện thường xuyên trên địa bàn tỉnh
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


      Bắc Ninh, ngày  30  tháng 10 năm 2024


	Kính gửi:         


	- Các Sở, Ban, Ngành, Uỷ ban MTTQ và các đoàn thể;

- Các cơ quan TW đóng trên địa bàn tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố.


Thực hiện Nghị quyết số 87-NQ/TU ngày 15/3/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Kế hoạch số 71/KH-UBND ngày 24/3/2023 của UBND tỉnh về xây dựng “Tỉnh an toàn giao thông”, cả hệ thống chính trị đã thực sự vào cuộc quyết liệt; cấp ủy, chính quyền, nhân dân đồng tình ủng hộ. Qua hơn 01 năm triển khai thực hiện, các mục tiêu trong xây dựng “Tỉnh an toàn giao thông” đã cơ bản hoàn thành; đây là chủ trương đúng đắn, kịp thời, bước đầu làm thay đổi bộ mặt TTATGT của tỉnh. Dự và chỉ đạo tại Hội nghị sơ kết 01 năm xây dựng “Tỉnh an toàn giao thông”, đồng chí Thủ tướng Chính phủ đã ghi nhận, biểu dương, đánh giá cao mô hình “Tỉnh an toàn giao thông” tại Bắc Ninh.
Để tiếp tục triển khai và đưa nhiệm vụ xây dựng “Tỉnh an toàn giao thông” vào thực hiện thường xuyên góp phần kiềm chế, làm giảm bền vững TNGT trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:
1. Các đơn vị, địa phương tiếp tục phải xác định nhiệm vụ bảo đảm TTAGT là nhiệm vụ chính trị quan trọng, đưa các nhiệm vụ xây dựng “Tỉnh an toàn giao thông” vào thực hiện thường xuyên trong công tác đảm bảo TTATGT, trong đó tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc: Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 25/5/2023 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới; Chỉ thị số 10/CT-TTg, ngày 19/4/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông đường bộ trong tình hình mới; Chỉ thị số 35/CT-TTg ngày 17/9/2024 của Thủ tướng Chính phủ về xử lý cán bộ, công chức, viên chức và chiến sỹ trong lực lượng vũ trang vi phạm quy định về điều khiển phương tiện giao thông mà trong máu hoặc hơi thở có nồng độ cồn; không hợp tác với lực lượng chức năng trong xử lý vi phạm; Quyết định số 216/QĐ-UBND ngày 31/5/2023 của UBND tỉnh về ban hành Bộ tiêu chí “An toàn giao thông”; Quyết định số 217/QĐ-UBND ngày 31/5/2023 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định tiêu chí đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong đánh giá, xếp loại thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; Quyết định số 600/QĐ-UBND ngày 14/12/2023 của UBND tỉnh ngày 14/12/2023 về ban hành Bộ Quy tắc “Văn hóa giao thông” của người Bắc Ninh; Quyết định số 29/QĐ-UBND ngày 12/01/2024 của UBND tỉnh về ban hành Kế hoạch triển khai Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới...
Thủ trưởng các sở, ban, ngành, các cơ quan, đơn vị, địa phương tiếp tục làm tốt công tác quản lý, quán triệt cán bộ, công chức, viên chức chấp hành nghiêm quy định của pháp luật về TTATGT, tuyệt đối không tác động, can thiệp vào công tác xử lý vi phạm về TTATGT của lực lượng chức năng; xử lý nghiêm các trường hợp cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, cán bộ chiến sĩ lực lượng vũ trang vi phạm TTATGT và phải chịu trách nhiệm liên đới nếu để cán bộ thuộc quyền quản lý vi phạm TTATGT.
2. Công an tỉnh
- Tiếp tục xử lý nghiêm vi phạm TTATGT, trong đó tập trung phát hiện, xử lý các hành vi vi phạm là nguyên nhân chính dẫn đến các vụ TNGT nghiêm trọng, như điều khiển phương tiện quá tốc độ, vi phạm nồng độ cồn, ma túy, “cơi nới” thành, thùng xe, chở hàng quá khổ, quá tải...Thực hiện quyết liệt việc kiểm soát, xử lý đối với người điều khiển phương tiện có nồng độ cồn nhằm tạo chuyển biến tích cực, tiến tới hình thành thói quen, văn hóa“đã uống rượu bia, không lái xe”, trước hết trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; lực lượng vũ trang đến Nhân dân. Thường xuyên rà soát, kịp thời kiến nghị các cơ quan chức năng khắc phục các bất hợp lý về tổ chức giao thông.
- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả Quyết định số 216/QĐ-UBND ngày 31/5/2023 của UBND tỉnh về ban hành Bộ tiêu chí “An toàn giao thông”. 
- Chủ trì, tham mưu triển khai Luật Trật tự, an toàn giao thông đường bộ trên địa bàn tỉnh
3. Sở Giao thông vận tải
- Chủ trì, phối hợp với UBND các địa phương tiếp tục tổ chức kiểm tra, rà soát và ưu tiên đầu tư kinh phí để xử lý, khắc phục các “điểm đen”, điểm tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn giao thông đối với các tuyến đường quốc lộ, tỉnh lộ, đường đô thị, đường liên huyện, liên xã trên địa bàn. Thường xuyên kiểm tra và tiếp tục siết chặt quản lý kinh doanh vận tải; xử lý nghiêm đơn vị vi phạm các quy định về quản lý vận tải và điều kiện kinh doanh vận tải; khai thác dữ liệu từ thiết bị giám sát hành trình để quản lý và kịp thời xử lý các trường hợp vi phạm. 

- Tăng cường kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo đẩy nhanh các dự án đầu tư nâng cấp hạ tầng giao thông đang triển khai thực hiện để đảm bảo an toàn giao thông, phòng ngừa ùn tắc giao thông; nhất là các dự án đang triển khai trên các tuyến đường nội thị, khu vực dân cư.
- Tiếp tục phối hợp với Sở Lao động, Thương binh và Xã hội, Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh, Liên đoàn Lao động tỉnh tổ chức đào tạo, cấp bằng lái xe cho 100% công nhân, người lao động, đặc biệt là số lao động tỉnh ngoài, đồng bào dân tộc.
- Chủ trì, tham mưu triển khai Luật Đường bộ trên địa bàn tỉnh.
4. Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch 
- Chủ trì, sản xuất các phim ngắn tuyên truyền Bộ quy tắc “Văn hoá giáo thông” của người Bắc Ninh theo Quyết định số 600/QĐ-UBND ngày 14/12/2023 của UBND tỉnh; tuyên truyền trên các nền tảng mạng xã hội, truyền hình, báo, đài.
- Xây dựng kịch bản, tiểu phẩm sân khấu hóa; chỉ đạo Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông cấp huyện tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng Bộ quy tắc “Văn hóa giao thông” tạo phong trào hưởng ứng mạnh mẽ trong toàn xã hội.

5. Sở Giáo dục và Đào tạo 

- Chỉ đạo các Phòng Giáo dục và đào tạo, các cơ sở giáo dục trên địa bàn tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Quyết định số 29/QĐ-UBND ngày 12/01/2024 của UBND tỉnh về triển khai Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm TTATGT cho lứa tuổi học sinh. Đổi mới nội dung, chương trình giảng dạy pháp luật về giao thông trong trường học, các cấp học; tăng cường phối hợp giữa gia đình, nhà trường và các cơ quan, đoàn thể giáo dục cho thanh, thiếu nhi ý thức chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông.

- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng mô hình “Nhà xe học sinh, sinh viên an toàn giao thông”. Tiếp tục duy trì, triển khai thực hiện có hiệu quả mô hình "Xếp hàng đón con", "Cổng trường an toàn giao thông", Bộ tiêu chí "Nhà trường an toàn giao thông"…
6. Sở Nội vụ: Theo dõi, đôn đốc, đánh giá kết quả các sở, ban, ngành, địa phương trong triển khai thực hiện nghiêm túc Quyết định số 217/QĐ-UBND ngày 31/5/2023 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy định tiêu chí đánh giá, xếp loại thi đua, khen thưởng về đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
7. Liên đoàn Lao động tỉnh, Sở Lao động thương binh và Xã hội, Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh; các khu, cụm công nghiệp: Tổ chức tuyên truyền pháp luật về trật tự, an toàn giao thông với hình thức phù hợp cho người lao động, công nhân trên địa bàn tỉnh. Tích cực vận động đoàn viên, công nhân các khu công nghiệp và người lao động thực hiện nghiêm túc: Đã uống rượu, bia không lái xe; đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện và các quy định của pháp luật về TTATGT. Phối hợp với Sở Giao thông vận tải tiếp tục rà soát, tổ chức đào tạo, cấp bằng lái xe cho 100% công nhân, người lao động.

8. Đề nghị Tòa án nhân dân, Viện kiểm sát nhân dân tỉnh: Tăng cường phối hợp với Công an tỉnh trong hoạt động điều tra, truy tố, xét xử các vụ TNGT, nhất là những vụ TNGT gây hậu quả rất nghiêm trọng, đặc biệt nghiêm trọng, TNGT có nguyên nhân do người điều khiển phương tiện gây tai nạn có nồng độ cồn, người điều khiển phương tiện cản trở, chống đối, chống người thi hành công vụ theo quy định; tổ chức xét xử công khai, lưu động, góp phần tuyên truyền, nâng cao ý thức của người dân trong việc chấp hành pháp luật về TTATGT.
9. Sở Thông tin và truyền thông chỉ đạo các cơ quan thông tin đại chúng, truyền thông từ tỉnh đến cơ sở; Báo Bắc Ninh, Đài phát thanh truyền hình tỉnh, Đài truyền thanh các huyện tăng cường thời lượng phát sóng, đăng tin, bài viết tuyên truyền, phổ biến, giáo dục các quy định của pháp luật về trật tự, an toàn giao thông đến các tổ dân phố, cụm dân cư, làng, xóm, thôn, trường học, đoàn viên, thanh niên; tuyên truyền các nguy cơ, nguyên nhân làm gia tăng tai nạn giao thông, cách phòng tránh TNGT, mức xử phạt các hành vi vi phạm, nhất là hậu quả từ việc sử dụng rượu, bia điều khiển phương tiện tham gia giao thông.
10. Uỷ ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố

- Quán triệt đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động tại địa phương chấp hành nghiêm quy định của pháp luật về TTATGT, nhất là “đã uống rượu, bia không lái xe”.

- Tăng cường công tác quản lý, bảo trì hệ thống đường bộ được giao trên địa bàn, xử lý kịp thời các trường hợp lấn chiếm, sử dụng trái phép đất hành lang an toàn đường bộ. Đối với các “điểm đen”, “điểm tiềm ẩn” TNGT trên hệ thống đường bộ do địa phương quản lý, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố phải chỉ đạo xử lý, khắc phục ngay, không để xảy ra TNGT do nguyên nhân hạ tầng bất cập, “điểm đen” TNGT không được xử lý kịp thời; tập trung rà soát, lắp bổ sung 100% gờ, gồ giảm tốc từ ngõ ra đường theo quy định.
 - Tập trung tuyên truyền đến 100% công nhân, lao động ngoại tỉnh trong KCN, CCN, làng nghề chấp hành nghiêm quy định bảo đảm TTATGT.
- Tăng cường công tác chỉ đạo điều hành, kiểm tra đôn đốc, đánh giá công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông của chính quyền cơ sở, nâng cao vai trò trách nhiệm của người đứng đầu.

Giao Công an tỉnh phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh, Sở Giao thông vận tải theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện, tổng hợp kết quả các nội dung và báo cáo theo quy định./.
	Nơi nhận:
- Như kính gửi;
- Văn phòng Chính phủ (b/c);

- Bộ Công an (b/c);
- V01, C08, V05 - Bộ Công an (b/c);
- TTTU, TT HĐND tỉnh (để báo cáo);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Lãnh đạo VP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, NC, CN.XDCB.
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