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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 TỈNH BẮC NINH


Số: 179/TB-UBND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                
Bắc Ninh, ngày  06  tháng  11   năm 2024


THÔNG BÁO
Việc không thụ lý tố cáo


Kính gửi: Ông Ngô Văn Minh; ông Ngô Văn Khoa
(Địa chỉ: Khu phố Thịnh Lang, phường Đình Bảng, thành phố Từ Sơn)

Chủ tịch UBND tỉnh đã nhận được đơn tố cáo tiếp của công dân khu phố Thịnh Lang, phường Đình Bảng, thành phố Từ Sơn, ngày 22/3/2024, về tố cáo Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND phường Đình Bảng trong việc bảo vệ thi công tại dự án đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật khu nhà ở để đấu giá quyền sử dụng đất tại phường Đình Bảng, thành phố Từ Sơn.

Xét Báo cáo số 165/BC-TTr.NV3 ngày 18/10/2024 của Thanh tra tỉnh, báo cáo kết quả kiểm tra, xem xét việc giải quyết đơn tố cáo của Chủ tịch UBND thành phố Từ Sơn đối với đơn của công dân khu phố Thịnh Lang, phường Đình Bảng, thành phố Từ Sơn.



Theo quy định của pháp luật tại Khoản 1 Điều 29 Luật Tố cáo năm 2018, Chủ tịch UBND tỉnh không thụ lý tố cáo đối với các nội dung nêu tại đơn tố cáo đề ngày 22/3/2024 của công dân. Lý do: 
- Công dân tố cáo bà Cao Thị Hồng Liên, ông Nguyễn Văn Tiến trong việc ký 02 thông báo di dời tài sản không đúng thẩm quyền là không có cơ sở.

- Công dân cho rằng trường hợp của gia đình theo quy định là thuộc trường hợp bị cưỡng chế thu hồi đất và UBND thành phố không thực hiện quy trình về cưỡng chế là không có cơ sở.

- Công dân cho rằng việc UBND phường Đình Bảng tổ chức bảo vệ thi công là tổ chức cưỡng chế khi không có quyết định cưỡng chế của Chủ tịch UBND thành phố Từ Sơn là không có cơ sở.

- Công dân cho rằng khi có đơn khiếu nại thì việc bảo vệ thi công phải dừng lại là không có cơ sở.
- Công dân tố cáo UBND thành phố Từ Sơn trong việc không thụ lý theo Luật tố cáo là không có cơ sở;


- Tới thời điểm hiện nay, tất cả thành viên gia đình nhà ông Minh (ông Ngô Văn Minh, bà Ngô Thị Hoà – vợ ông Minh, các con là ông Ngô Văn Tuấn, Ngô Văn Việt, Ngô Văn Khoa) đã ra hiện trường nhận lại toàn bộ tài sản từ Công ty Thái Minh theo nguyên trạng vào ngày 04/10/2024. Đồng thời gia đình ông Minh đã được các bên giải thích về nội dung bảo vệ thi công và quyền lợi liên quan. Sau khi nhận lại tài sản, gia đình ông Minh đã tự nhận thấy quyền lợi đã được đảm bảo và nhận lại toàn bộ tài sản, đồng thời cam kết sẽ không còn bất kỳ thắc mắc, tranh chấp, mâu thuẫn, khiếu nại, khiếu kiện, tố cáo nào liên quan tới dự án, cũng như đối với UBND phường Đình Bảng, Công ty Thái Minh, Công ty cổ phần Trường Thịnh Phát Hà Nội.
- Nội dung tố cáo của công dân không đủ điều kiện thụ lý theo Khoản 1, Điều 29, Luật Tố cáo 2018.
Chủ tịch UBND tỉnh thông báo để ông Ngô Văn Minh, ông Ngô Văn Khoa biết và thực hiện quyền, nghĩa vụ của người tố cáo theo quy định của pháp luật./.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Chủ tịch, các PCT.UBND tỉnh (b/c);
- Ban Nội chính Tỉnh ủy;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;

- Thanh tra tỉnh;

- VP UBND tỉnh: CVP, PCVP VX; BTCD;
- Lưu: VT, NC.


	TL. CHỦ TỊCH

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)
Ngô Văn Luyến




