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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 TỈNH BẮC NINH


Số: 180/TB-UBND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                
Bắc Ninh, ngày  06  tháng  11  năm 2024


THÔNG BÁO
Việc không thụ lý tố cáo


Kính gửi: Ông Ngô Đình Chiến
(Địa chỉ: Khu phố Xuân Đài, phường Đình Bảng, thành phố Từ Sơn)

Chủ tịch UBND tỉnh đã nhận được đơn tố cáo của công dân khu phố Xuân Đài, phường Đình Bảng, thành phố Từ Sơn, đơn đề ngày 06/7/2024, về tố cáo ông Nguyễn Xuân Thanh – nguyên Chủ tịch UBND thị xã Từ Sơn (nay là thành phố Từ Sơn), ông Nguyễn Thế Chín – nguyên Chủ tịch UBND phường Đình Bảng về nội dung  vi phạm về bồi thường giải phóng mặt bằng, đấu giá quyền sử dụng đất, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất tại dự án đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật khu nhà ở để đấu giá quyền sử dụng đất tại phường Đình Bảng, thành phố Từ Sơn.

Xét Báo cáo số 171/BC-TTr.NV3 ngày 22/10/2024 của Thanh tra tỉnh, Báo cáo kết quả kiểm tra, xác minh thông tin về người tố cáo và điều kiện thụ lý tố cáo.


Theo quy định của pháp luật tại Khoản 1 Điều 29 Luật Tố cáo năm 2018, Chủ tịch UBND tỉnh không thụ lý tố cáo đối với các nội dung nêu tại đơn tố cáo đề ngày 06/7/2024 của công dân. Lý do: 
- Các nội dung công dân tố cáo, có ý kiến phản ánh đối với việc thu hồi đất để thực hiện Dự án Đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật khu nhà ở để đấu giá quyền sử dụng đất tại phường Đình Bảng là không có cơ sở, công dân không cung cấp được tài liệu chứng minh liên quan nội dung tố cáo.

- Nội dung công dân tố cáo liên quan tới việc đấu giá quyền sử dụng đất là không có cơ sở: Công dân không có tài liệu chứng minh, không nêu được danh sách hộ gia đình cá nhân thuộc trường hợp phải thu hồi đất nhưng chưa được bồi thường giải phóng mặt bằng trước khi đấu giá. 

- Nội dung công dân tố cáo liên quan tới việc cấp GCNQSD đất là không có cơ sở: Công dân không cung cấp được bất kỳ tài liệu nào chứng minh về nội dung tố cáo. Qua rà soát nhận thấy, Sở Tài nguyên và Môi trường cấp Giấy CNQSD đất đối với 147 lô đất cho Công ty cổ phần Trường Thịnh Phát Hà Nội (người trúng đấu giá) sau khi đã thực hiện nghĩa vụ tài chính là đúng quy định.
Vậy Chủ tịch UBND tỉnh thông báo để ông Ngô Đình Chiến biết và thực hiện quyền, nghĩa vụ của người tố cáo theo quy định của pháp luật./.

	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Chủ tịch, các PCT.UBND tỉnh (b/c);
- Ban Nội chính Tỉnh ủy;

- Văn phòng Đoàn ĐBQH&HĐND tỉnh;

- Thanh tra tỉnh;

- VP UBND tỉnh: CVP, PCVP VX; BTCD;
- Lưu: VT, NC.


	TL. CHỦ TỊCH

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)
Ngô Văn Luyến




