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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 437/UBND-XDCB

V/v rà soát vướng mắc trong việc cấp GCNĐT cho các dự án hạ tầng KCN trên địa bàn tỉnh
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Bắc Ninh, ngày 06  tháng 10  năm 2024


	Kính gửi:
	Bộ Kế hoạch và Đầu tư.




Thực hiện Văn bản số 8937/BKHĐT-QLKKT ngày 29/10/2024 của Bộ Kế hoạch và Đầu tư về việc rà soát vướng mắc trong việc cấp GCNĐT cho các dự án hạ tầng KCN.

Sau khi rà soát, tổng hợp, UBND tỉnh Bắc Ninh trân trọng báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư nội dung cụ thể như sau: 

1. Về việc rà soát các dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng KCN

Đến thời điểm hiện tại, trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh không có Dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng Khu công nghiệp nào được cấp Giấy chứng nhận đầu tư khi chưa có trong quy hoạch tổng thể phát triển Khu công nghiệp Việt Nam được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt hoặc ủy quyền phê duyệt nhưng chưa trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt chủ trương đầu tư theo quy định của Luật Đầu tư năm 2005 có hiệu lực thi hành từ ngày 01/7/2006 đến hết ngày 30/6/2015.

2. Một số kiến nghị có liên quan.

Hiện nay, UBND tỉnh Bắc Ninh có một số vướng mắc liên quan đến khu liền kề, khu phát triển Khu công nghiệp Quế Võ, và Khu Tân Hồng - Hoàn Sơn; nội dung này đã báo cáo và được Bộ Kế hoạch và Đầu tư hướng dẫn, nội dung như sau:

Thực hiện hướng dẫn của Bộ Kế hoạch và Đầu tư tại  Văn bản số 6344/BKHĐT-QLKKT ngày 10/9/2018 về việc ưu đãi đầu tư đối với các doanh nghiệp trong Phân khu Tân Hồng – Hoàn Sơn, Khu liền kề và Khu phát  phát triển Khu công nghiệp Quế Võ, tỉnh Bắc Ninh, UBND tỉnh đã ban hành Văn bản số 2628/UBND-XDCB ngày 26/7/2019 giao Ban quản lý các khu công nghiệp Bắc Ninh hướng dẫn các Chủ đầu tư thực hiện, cụ thể:

2.1. Tổng Công ty phát triển đô thị Kinh Bắc - CTCP đã hoàn thiện Hồ sơ đề nghị điều chỉnh chủ trương đầu tư: Dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh hạ tầng kỹ thuật Khu công nghiệp Quế Võ, tỉnh Bắc Ninh (Bổ sung địa điểm, diện tích đất Khu phát triển 2 vào Khu công nghiệp Quế Võ); Dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh cơ sở hạ tầng Khu công nghiệp Quế Võ mở rộng, tỉnh Bắc Ninh: Bổ sung địa điểm, diện tích đất Khu liền kề 2 vào Khu công nghiệp Quế Võ mở rộng trình Bộ Kế hoạch và Đầu tư thẩm định.

Bộ Kế hoạch và Đầu tư đã có các Văn bản số: 6359/BKHĐT-QLKKT ngày 09/9/2022; 1342/BKHĐT-QLKKT ngày 28/2/2023; 9642/BKHĐT-QLKKT ngày 17/11/2023 cho ý kiến về hồ sơ điều chỉnh quyết định chủ trương đầu tư đối với các dự án trên. UBND tỉnh Bắc Ninh đã có ý kiến tại các Văn bản số 504/UBND-XDCB ngày 01/11/2022, 164/UBND-XDCB ngày 26/5/2023 báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư. Hiện nay, UBND tỉnh Bắc Ninh đã thành lập Tổ rà soát Khu liền kề, Khu phát triển Khu công nghiệp Quế Võ và Cụm công nghiệp Tân Hồng - Hoàn Sơn để hoàn thiện các thủ tục về đầu tư, thành lập Khu công nghiệp đối với các khu vực nêu trên đảm bảo theo đúng quy định, báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư.

2.2. Tổng Công ty Viglacera - CTCP hoàn thiện Hồ sơ đề nghị điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án đầu tư xây dựng và kinh doanh kết cấu hạ tầng Khu công nghiệp Tiên Sơn mở rộng (giai đoạn II): Bổ sung địa điểm, diện tích đất Phân khu Tân Hồng - Hoàn Sơn vào Khu công nghiệp Tiên Sơn mở rộng, hoàn thiện hồ sơ báo cáo UBND tỉnh, trình Bộ Kế hoạch và Đầu tư theo quy định

Về nội dung liên quan đến khu liền kề, khu phát triển Khu công nghiệp Quế Võ, và Khu Tân Hồng - Hoàn Sơn, UBND tỉnh Bắc Ninh trân trọng báo cáo và đề nghị Bộ Kế hoạch và Đầu tư tiếp tục quan tâm, thẩm định điều chỉnh chủ trương đầu tư làm cơ sở sáp nhập các dự án đầu tư tại 3 khu vực này vào Khu công nghiệp theo quy hoạch đã được phê duyệt.

UBND tỉnh Bắc Ninh trân trọng báo cáo Bộ Kế hoạch và Đầu tư./.
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