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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
TỈNH BẮC NINH


Số:  4524/KH-UBND

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày  20  tháng 11 năm 2024


KẾ HOẠCH
Thu hồi tiền hưởng sai chế độ ưu đãi
người có công với cách mạng trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh
Căn cứ Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng số 02/2020/UBTVQH14 ngày 09/12/2020 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội; Nghị định số 131/2021/NĐ-CP ngày 30/12/2021 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng; Nghị quyết số 119/NQ-CP ngày 09/9/2018 của Chính phủ về phiên họp Chính phủ thường kỳ tháng 8 năm 2018; Thông tư số 44/2022/TT-BTC ngày 21/7/2022 của Bộ trưởng Bộ Tài chính quy định quản lý và sử dụng kinh phí chi thường xuyên thực hiện chính sách, chế độ ưu đãi người có công với cách mạng, thân nhân của người có công với cách mạng và người trực tiếp tham gia kháng chiến do ngành Lao động - Thương binh và Xã hội quản lý.
Căn cứ Công văn số 5429/BLĐTBXH-TTr ngày 29/10/2024 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về việc đôn đốc thu hồi số tiền hưởng sai chế độ ưu đãi người có công với cách mạng. Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh xây dựng Kế hoạch thu hồi số tiền hưởng sai chế độ ưu đãi người có công với cách mạng như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
1. Mục đích

- Nhằm quán triệt sâu sắc, tổ chức thực hiện nghiêm túc các kết luận thanh tra, kiểm toán, kiến nghị của Cơ quan có thẩm quyền về chế độ ưu đãi người có công với cách mạng mà đối tượng hưởng không đúng quy định.
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp uỷ, chính quyền các cấp và các cơ quan, tổ chức, cá nhân trong việc thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng. 
- Phối hợp chặt chẽ giữa các cấp, các ngành, đoàn thể trong tổ chức thực hiện và đẩy nhanh tiến độ, tiến tới thu hồi dứt điểm số tiền đối với từng đối tượng hưởng sai chế độ ưu đãi người có công với cách mạng để nộp trả ngân sách nhà nước theo quy định của pháp luật.

2. Yêu cầu

- Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động, thuyết phục đối tượng thực hiện nghĩa vụ hoàn trả số tiền hưởng không đúng chế độ chính sách ưu đãi người có công với cách mạng để nộp trả ngân sách nhà nước.
- Việc thu hồi tiền hưởng sai chế độ ưu đãi người có công với cách mạng phải đảm bảo công bằng và tránh gây bất bình trong nhân dân.
- Kịp thời báo cáo, kiến nghị các nội dung khó khăn, vướng mắc, vượt thẩm quyền để được hướng dẫn, chỉ đạo. Đề xuất hoàn thiện pháp luật về thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng, trong đó có những quy định đặc thù trong thực hiện kết luận, quyết định xử lý về thanh tra, nhất là việc thu hồi khoản tiền mà các đối tượng đã hưởng sai quy định. 
II. NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN 
1. Nội dung 
- Nỗ lực tuyên truyền, vận động, thuyết phục, đôn đốc đối tượng hưởng sai chế độ ưu đãi người có công với cách mạng đã có quyết định chấm dứt hưởng chế độ và thu hồi số tiền hưởng sai nộp ngân sách nhà nước theo các kết luận thanh tra, kiểm tra, giải quyết tố cáo, điều tra, rà soát. 
- Thường xuyên rà soát, phân loại đối tượng hưởng không đúng chế độ chính sách ưu đãi người có công với cách mạng theo từng nhóm (đối tượng thuộc hộ nghèo, đối tượng thuộc hộ cận nghèo; đối tượng mắc bệnh đang trong tình trạng hiểm nghèo, không còn khả năng lao động, không có nguồn thu nhập; đối tượng khó khăn đột xuất do thiên tai, cháy nổ; đối tượng đã di chuyển đi địa phương khác; đối tượng đã chết sau thời điểm ban hành kết luận...) để có giải pháp thu hồi phù hợp, đạt kết quả cao. 
- Tăng cường đôn đốc thực hiện các kết luận thanh tra, kiểm toán, kiến nghị của cơ quan có thẩm quyền về thực hiện chính sách ưu đãi người có công với cách mạng nói chung, việc đình chỉ và thu hồi tiền hưởng sai chế độ nói riêng; kiên quyết xử lý hành vi trục lợi chính sách ưu đãi người có công với cách mạng, chuyển cơ quan điều tra để xử lý nếu xét thấy có dấu hiệu hình sự. 
- Kiến nghị đối với các nội dung khó khăn, vướng mắc, vượt thẩm quyền; đề xuất các giải pháp hữu hiệu hơn nữa để nâng cao tỷ lệ thu hồi, tiến tới thu hồi dứt điểm khoản trợ cấp ưu đãi người có công với cách mạng đã hưởng không đúng quy định. 
- Định kỳ 6 tháng và hằng năm hoặc đột xuất khi có yêu cầu tiến hành báo cáo kết quả thu hồi tiền hưởng không đúng chế độ chính sách ưu đãi người có công với cách mạng về Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội, Ủy ban nhân dân tỉnh theo quy định. 
2. Thời gian thực hiện 
- Thực hiện thường xuyên từ ngày ban hành Kế hoạch này.
- Các huyện, thị xã, thành phố có thể tổ chức triển khai thành các đợt cao điểm theo kế hoạch của từng địa phương.
- Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu phát sinh các quy định, nội dung mới, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tham mưu điều chỉnh, bổ sung nội dung Kế hoạch cho phù hợp. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội 
- Chỉ đạo lập danh sách đối tượng phải thu hồi tiền hưởng sai chế độ ưu đãi người có công với cách mạng theo các kết luận, kiến nghị của cơ quan có thẩm quyền tương ứng với từng huyện, thị xã, thành phố; xây dựng Biểu, đề cương báo cáo và định kỳ tổng hợp kết quả thu hồi theo 6 tháng và hàng năm hoặc đột xuất khi có yêu cầu của cấp trên.
- Thường xuyên nắm bắt tình hình triển khai công tác thu hồi, tiếp nhận trao đổi, tổng hợp khó khăn, vướng mắc các địa phương gặp phải để kịp thời tháo gỡ, tham mưu đề xuất giải pháp phù hợp nhằm đạt mục tiêu đã đề ra.
- Hướng dẫn việc nộp tiền của đối tượng hưởng sai chế độ ưu đãi người có công theo kiến nghị của cơ quan có thẩm quyền. Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện trong báo cáo quyết toán hằng năm của cơ quan gửi Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp, gửi Bộ Tài chính.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan theo dõi, đôn đốc thu hồi, xử lý các khoản trợ cấp của đối tượng đã hưởng không đúng quy định theo quyết định của cấp có thẩm quyền vào ngân sách trung ương.
2. UBND các huyện, thị xã, thành phố 
- Xây dựng kế hoạch và có phương án cụ thể đẩy nhanh tiến độ, tiến tới thu hồi dứt điểm số tiền đối với từng đối tượng hưởng sai chế độ ưu đãi người có công với cách mạng để nộp trả ngân sách nhà nước theo quy định của pháp luật.

- Chỉ đạo Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, thực hiện phối hợp với Ủy ban nhân dân cấp xã, các đơn vị, đoàn thể có liên quan tiếp tục tuyên truyền, vận động, thuyết phục, đôn đốc đối tượng hưởng không đúng chế độ chính sách ưu đãi người có công với cách mạng thực hiện nghĩa vụ hoàn trả số tiền đã hưởng vào ngân sách nhà nước. Thực hiện thủ tục nộp trả ngân sách nhà nước số tiền đã thu hồi của đối tượng ngay trong tháng phát sinh. 
- Định kỳ 6 tháng và hằng năm hoặt đột xuất khi có yêu cầu báo cáo kết quả thu hồi tiền trợ cấp ưu đãi người có công với cách mạng đã hưởng không đúng quy định trên địa bàn quản lý về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội để tổng hợp; đồng thời chịu trách nhiệm về tính chính xác, hợp pháp của thông tin, tài liệu đã cung cấp./.
	Nơi nhận:

- Bộ LĐTBXH (b/c);
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