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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 4546/UBND-XDCB
V/v rà soát, kiểm tra, xử lý các cơ sở kinh doanh xăng dầu và khí hóa lỏng trên địa bàn tỉnh
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Bắc Ninh, ngày  21  tháng 11  năm 2024


	Kính gửi:
	- Công an tỉnh;

- Sở Công Thương;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố.



Theo đề nghị của Sở Công Thương tại Báo cáo số 900/BC-KTAT.MT ngày 26/7/2024 về kết quả công tác rà soát, kiểm tra, xử lý và đề xuất di dời các cơ sở kinh doanh xăng dầu;
Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau: 

1. UBND các huyện, thị xã, thành phố:
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến chấp hành quy định đảm bảo an toàn phòng cháy chữa cháy, đặc biệt là các đối tượng có nguy cơ gây cháy, nổ cao: cửa hàng kinh doanh xăng dầu, khí hóa lỏng LPG, kho hóa chất, chợ, trung tâm thương mại, khu dân cư, nơi đông người.
- Đối với các cơ sở kinh doanh xăng dầu, cơ sở kinh doanh khí LPG còn tồn tại và vi phạm quy định về an toàn phòng cháy chữa cháy: Phối hợp với Sở Công Thương, Công an tỉnh để rà soát, tập trung xử lý dứt điểm từng trường hợp theo quy định (chi tiết các cơ sở theo Báo cáo số 900/BC-KTAT.MT ngày 26/7/2024 của Sở Công Thương). Tham mưu đề xuất những nội dung thuộc thẩm quyền của Chủ tịch UBND tỉnh, UBND tỉnh theo quy định (gửi kết quả về Sở Công Thương trong năm 2024 để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh)

- Đối với cơ sở bán lẻ LPG đang hoạt động: Rà soát, xử lý các trường hợp hoạt động không có giấy chứng nhận đủ điều kiện hoặc không đảm bảo điều kiện hoạt động theo quy định. Giám sát chặt chẽ công tác cấp, thu hồi giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh kinh doanh khí hóa lỏng LPG theo quy định.

 2. Đề nghị Công an tỉnh Bắc Ninh: Phối hợp, hướng dẫn UBND các huyện, thị xã, thành phố và các Sở, ban, ngành, chỉ đạo đơn vị nghiệp vụ phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ tăng cường kiểm tra, đánh giá, hướng dẫn, xác định các điều kiện đảm bảo an toàn đối với các cơ sở kinh doanh xăng dầu, khí LPG; đồng thời xác nhận quá trình khắc phục những tồn tại về phòng cháy chữa cháy của các cơ sở kinh doanh; xử lý cơ sở kinh doanh xăng dầu, cơ sở kinh doanh khí LPG còn tồn tại và vi phạm quy định về an toàn phòng cháy chữa cháy theo quy định.
3. Sở Công Thương:
- Chỉ đạo các đơn vị điện lực, các đơn vị có liên quan tiến hành tổng kiểm tra hệ thống, mạng lưới điện tại các cơ sở thuộc diện điều chỉnh của Nghị quyết số 01/2021/NQ-HĐND để phòng ngừa nguy cơ gây mất an toàn phòng cháy chữa cháy từ hệ thống, thiết bị điện. Hướng dẫn cơ sở thực hiện các biện pháp sử dụng điện an toàn, kiên quyết xử lý các hành vi vi phạm về an toàn trong sử dụng điện.
- Tiếp tục phối hợp với Công an tỉnh Bắc Ninh, UBND các huyện, thị xã, thành phố giám sát các cơ sở thuộc diện phải di dời thực hiện kế hoạch di dời sau khi được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

- Thực hiện thẩm định, cấp, thu hồi giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh xăng dầu, trạm nạp, kinh doanh khí LPG theo thẩm quyền.

- Phối hợp chặt chẽ với các lực lượng chức năng trong công tác thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch đối với các hoạt động kinh doanh xăng dầu, khí đốt LPG.

- Tổng hợp kết quả báo cáo của UBND các huyện, thị xã, thành phố việc xử lý các trường hợp cơ sở kinh doanh xăng dầu, khí dầu mỏ LPG có tồn tại, vi phạm quy định an toàn phòng cháy chữa cháy và các trường hợp đề xuất di dời khỏi khu vực tập trung đông người; tham mưu đề xuất, báo cáo UBND tỉnh theo quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);

- Lưu: VT, XDCB, TNMT, NC, LĐVP.
	TL. CHỦ TỊCH

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)

Nguyễn Nhân Thắng
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