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TỜ TRÌNH
Ban hành định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng cho hoạt động 
vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel 

trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh.
Thực hiện Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020, Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Nghị định số 154/2020/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP; trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao, Sở Giao thông vận tải xin trình UBND tỉnh dự thảo “Định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng cho hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh” như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT VÀ CƠ SỞ PHÁP LÝ BAN HÀNH VĂN BẢN 
1. Sự cần thiết ban hành văn bản.
Trong những năm qua, Đảng và Nhà nước luôn quan tâm, ưu tiên đầu tư phát triển ngành Giao thông vận tải; trong đó, định hướng và có những chính sách quan trọng để huy động mọi nguồn lực của xã hội để đầu tư phát triển vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt nhằm phục vụ tốt nhu cầu đi lại của nhân dân, phục vụ phát triển kinh tế - xã hội và đây cũng là giải pháp kiềm chế, giảm tai nạn giao thông và chống ùn tắc giao thông tại các đô thị, đặc biệt là các đô thị lớn. Đối với tỉnh Bắc Ninh, với sự quan tâm, chỉ đạo của Tỉnh ủy, HĐND, UBND, hệ thống hạ tầng giao thông có những bước phát triển mạnh mẽ đảm bảo kết nối thuận lợi giữa các địa phương với trung tâm thành phố, kết nối các KCN với các tuyến đường Quốc lộ chạy qua địa bàn tỉnh đã tạo thuận lợi cho việc phát triển các loại hình vận tải hành khách trong đó loại hình vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt được quan tâm và hỗ trợ đặc biệt (hiện nay trên địa bàn tỉnh có 07 tuyến xe buýt nội tỉnh được ngân sách tỉnh trợ giá). Do vậy, hàng năm UBND tỉnh bố trí một khoản kinh phí nhất định để trợ giá cho hoạt hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt. Chính nhờ có cơ chế, chính sách hỗ trợ này mà vận vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh đã có bước phát triển mạnh mẽ, với chất lượng phương tiện và chất lượng dịch vụ không ngừng được nâng cao, từng bước đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu đi lại của người dân, học sinh và công nhân làm việc trong các khu công nghiệp. Hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt đã giảm thiểu nhu cầu sử dụng phương tiện cá nhân tham gia giao thông, góp phần bảo vệ môi trường sống xanh - sạch - đẹp, được nhân dân trong tỉnh và du khách ghi nhận, đồng tình ủng hộ. 

Những năm gần đây, mạng lưới giao thông đường bộ được đầu tư, xây dựng tương đối đồng bộ, các tuyến đường hướng tâm đi và đến trung tâm thành phố Bắc Ninh, khu công nghiệp, khu du lịch tâm linh kéo theo nhu cầu đi lại của người dân với mật độ ngày càng cao; Hơn thế nữa, Bắc Ninh đang phấn đấu sớm trở thành thành phố trực thuộc Trung ương với chủ trương của Tỉnh Ủy và chỉ đạo của UBND tỉnh là cần khuyến khích phát triển mạnh mẽ loại hình vận tải hành khách công cộng nhằm hạn chế tối đa phương tiện cá nhân, giảm ùn tắc giao thông, giảm tác động gây ô nhiễm môi trường. Vì vậy cần phải có cơ chế, chính sách khuyến khích nhằm tiếp tục phát triển và hoàn thiện hệ thống vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt.

 Hiện nay trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh đang có 07 tuyến xe buýt nội tỉnh đang hoạt động được sự trợ giá từ ngân sách của tỉnh. Việc xây dựng dự toán đơn giá nhằm xác định mức trợ giá đối với hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt hiện nay được thực hiện theo Quyết định số 02/2024/QĐ-UBND ngày 10/01/2024 của UBND tỉnh Bắc Ninh ban hành định mức kinh tế- kỹ thuật đối với hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh. Quyết định này được xây dựng trên cơ sở pháp lý là Luật Giao thông đường bộ ngày 13/11/2008; các Nghị định, Thông tư dưới Luật Giao thông đường bộ và Quyết định 511/QĐ-BGTVT ngày 18 tháng 04 năm 2022 của Bộ Giao thông vận tải về việc ban hành hướng dẫn phương pháp xây dựng một số định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng cho hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt. Tuy nhiên, Hiện nay đã có Luật Đường bộ số 35/2024/QH15 ngày 27/6/2024, có hiệu lực từ ngày 01/01/2025. Luật Giao thông đường bộ ngày 13/11/2008 hết hiệu lực từ ngày 01/01/2025.
Để có căn cứ xây dựng dự toán chi phí hoạt động các tuyến xe buýt nội tỉnh đảm bảo thực hiện theo đúng quy định của pháp luật, cần thiết phải xây dựng định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng cho hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel thay thế cho định mức kinh tế - kỹ thuật ban hành kèm theo Quyết định số 02/2024/QĐ-UBND ngày 10/01/2024.
2. Cơ sở pháp lý ban hành văn bản.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 16/9/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;

Căn cứ Bộ Luật Lao động số 45/2019/QH14 của Quốc hội;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020;

Căn cứ Luật Đường bộ số 35/2024/QH15 ngày 27/6/2024;

Căn cứ Nghị định số 32/2019/NĐ-CP ngày 10/4/2019 của Chính phủ quy định giao nhiệm vụ, đặt hàng hoặc đấu thầu cung cấp sản phẩm, dịch vụ công sử dụng ngân sách nhà nước từ nguồn kinh phí chi thường xuyên; 
Căn cứ Thông tư số 17/2019/TT-BLĐTBXH ngày 10/4/2020 của Bộ Lao động Thương binh và Xã hội về việc hướng dẫn xác định chi phí tiền lương, chi phí nhân công trong giá, đơn giá sản phẩm, dịch vụ công sử dụng kinh phí ngân sách nhà nước do doanh nghiệp thực hiện.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO VIỆC XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Mục đích

Nhằm kịp thời ban hành văn bản quy phạm pháp luật để làm căn cứ xây dựng dự toán chi phí đối với hoạt động vận tải khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
2. Quan điểm chỉ đạo

Thực hiện đúng trách nhiệm của cơ quan nhà nước ở địa phương trong việc xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật. Quá trình xây dựng định mức theo đúng quy định của pháp luật và quy định hiện hành trong hoạt động vận hành, khai thác vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt, đảm bảo tính khoa học, chính xác, phù hợp với điều kiện vận hành, khai thác cụ thể và phải được thực hiện đúng nguyên tắc, thẩm quyền, hình thức, trình tự, thủ tục xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật của Ủy ban nhân dân tỉnh.

III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN  

Ngay sau khi UBND tỉnh có Quyết định số 1210/QĐ-UBND ngày 02/10/2024 Ban hành Danh mục văn bản qui phạm pháp luật qui định chi tiết nội dung do Luật Đường bộ và Luật Trật tự an toàn giao thông đường bộ năm 2024 giao, Sở Giao thông vận tải Bắc Ninh đã nghiên cứu, rà soát lại toàn bộ Định mức kinh tế - kỹ thuật ban hành kèm theo Quyết định số 02/2024/QĐ-UBND ngày 10/01/2024 của UBND tỉnh Bắc Ninh, đối chiếu với qui định hiện hành nhằm xây dựng định mức đúng theo qui định pháp luật và đảm bảo tính tiết kiệm, hiệu quả.
Ngày   /10/2024, Sở Giao thông vận tải có Công văn số    /SGTVT-QLVT,PT&NL gửi đến các Sở, ngành, các đơn vị vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt trên địa bàn tỉnh và thông báo, đăng tải hồ sơ Dự thảo trên Trang thông tin điện tử của Sở để tổ chức, cá nhân có liên quan tham gia đóng góp ý kiến. Sau khi nhận được văn bản đóng góp ý kiến của các cơ quan, đơn vị, Sở Giao thông vận tải đã hoàn chỉnh dự thảo và có Công văn số     /SGTVT-QLVT,PT&NL ngày    /11/2024 đề nghị Sở Tư pháp thẩm định dự thảo văn bản quy phạm pháp luật thuộc thẩm quyền ban hành của UBND tỉnh.

Trên cơ sở dự thảo do Sở Giao thông vận tải xây dựng, Sở Tư pháp đã thẩm định và thống nhất việc tham mưu UBND tỉnh ban hành định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng cho hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh (tại Báo cáo thẩm định số    /BC-XDKTVB ngày   /11/2024 về kết quả thẩm định dự thảo Quyết định của UBND tỉnh ban hành Định mức kinh tế- kỹ thuật áp dụng cho hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh). 
Tiếp thu ý kiến của Sở Tư pháp, Sở Giao thông vận tải đã điều chỉnh, hoàn thiện dự thảo Quyết định ban hành Định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng cho hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh và trình UBND tỉnh.

IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN 

1. Bố cục 

Dự thảo được xây dựng dưới dạng Quyết định của UBND tỉnh ban hành kèm theo quy định định mức kinh tế- kỹ thuật áp dụng cho hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh. Trong đó: dự thảo Quyết định có 03 điều; Phụ lục kèm theo Quyết định có 03 mục. 
2. Nội dung cơ bản

- Mục I: Quy định chung;

- Mục II: Định mức kinh tế- kỹ thuật áp dụng cho vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel;

- Mục III: Định mức một số chỉ tiêu khác áp dụng cho vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel.

3. Quy trình ban hành văn bản:

- Xây dựng Dự thảo chi tiết định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng cho hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, lấy ý kiến tham gia góp ý của các Sở, ngành và các đơn vị liên quan.

- Văn bản đề nghị Sở Tư pháp thẩm định.

- Hồ sơ trình Ủy ban nhân dân tỉnh.

Sở Giao thông vận tải Bắc Ninh kính trình UBND tỉnh xem xét ban hành định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng cho hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, áp dụng từ ngày 01/01/2025./.

(Xin gửi kèm theo: 01. Dự thảo Quyết định ban hành Quy định định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng cho hoạt động vận tải hành khách công cộng bằng xe buýt sử dụng nhiên liệu diesel trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; 02. Báo cáo số     /BC-XDKTVB ngày /11/2024 của Sở Tư pháp; bản photocopy văn bản tham gia, góp ý của các sở, ngành, các đơn vị vận tải; 03. Bản tổng hợp giải trình, tiếp thu ý kiến góp ý của các sở, ngành, các đơn vị vận tải và ý kiến thẩm định của Sở Tư pháp).
	Nơi nhận:

- Như trên;

- GĐ, các PGĐ Sở (b/c);                 

- Lưu: VT, QLVT,PT&NL.

	KT. GIÁM ĐỐC
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