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	UBND TỈNH BẮC NINH

SỞ NỘI VỤ


Số:          /TTr-SNV
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bắc Ninh, ngày      tháng       năm 2024



TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Quyết định của UBND tỉnh Bắc Ninh Quy định về phân cấp quản lý công tác tổ chức, biên chế, cán bộ, công chức, viên chức Nhà nước; cán bộ, công chức cấp xã tỉnh Bắc Ninh

Kính gửi: UBND tỉnh Bắc Ninh
Thực hiện Thông báo Kết luận số 154/TB-UBND ngày 08/10/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh tại phiên họp giao ban Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh. Sở Nội vụ được giao chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan xây dựng dự thảo Quyết định của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành Quy định về phân cấp quản lý công tác tổ chức, biên chế, cán bộ, công chức, viên chức Nhà nước; cán bộ, công chức cấp xã tỉnh Bắc Ninh; Căn cứ quy định của pháp luật, ý kiến tham gia của các Sở, ngành có liên quan và tình hình thực tế của địa phương, Sở Nội vụ đã nghiên cứu, tiếp thu, giải trình, hoàn thiện dự thảo Quyết định và trình UBND tỉnh như sau:
I. Căn cứ pháp lý và lý do đề nghị

1. Căn cứ pháp lý

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020;
Căn cứ Luật Cán bộ, công chức ngày 13/11/2008;

Căn cứ Luật Viên chức ngày 15/11/2010;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều Luật Cán bộ, công chức và   Luật Viên chức ngày 25/11/2019;
Căn cứ Nghị định số 24/2014/NĐ-CP ngày 04/4/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương; Nghị định số 107/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 24/2014/NĐ-CP;
Căn cứ Nghị định số 37/2014/NĐ-CP ngày 05/5/2014 của Chính phủ quy định tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; Nghị định số 108/2020/NĐ-CP ngày 14/9/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 37/2014/NĐ-CP;

Căn cứ Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 7/10/2020 của Chính phủ quy định thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập;

Căn cứ Nghị định số 62/2020/NĐ-CP ngày 01/06/2020 của Chính phủ về vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức; 

Căn cứ Nghị định số 106/2020/NĐ-CP ngày 10/9/2020 của Chính phủ quy định vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập; 

Căn cứ Nghị định số 138/2020/NĐ-CPngày 27/11/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức; Nghị định số 116/2024/NĐ-CP ngày 17/9/2024 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 138/2020/NĐ-CP;
Căn cứ Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức; Nghị định số 85/2023/NĐ-CP ngày 07/12/2023 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 115/2020/NĐ-CP
Căn cứ  Nghị định số 101/2017/NĐ-CP ngày  01/9/2017 của Chính phủ về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức; Nghị định số 89/2021/NĐ-CP ngày 18/10/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 101/2017/NĐ-CP;

Căn cứ Nghị định số 140/2017/NĐ-CP ngày 05/12/2017 của Chính phủ, về chính sách thu hút, tạo nguồn cán bộ từ sinh viên tốt nghiệp xuất sắc, cán bộ khoa học trẻ;

Căn cứ Nghị định số 135/2020/NĐ-CP ngày 18/11/2020 của Chính phủ quy định về tuổi nghỉ hưu;

Nghị định số 126/2024/NĐ-CP ngày 08/10/2024 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý Hội;

Căn cứ Nghị định số 111/2022/NĐ-CP ngày 30/12/2022 của Chính phủ về hợp đồng đối với một số loại công việc trong cơ quan hành chính và đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Nghị định số 06/2023/NĐ-CP ngày 21/02/2023 của Chính phủ quy định về kiểm định chất lượng đầu vào công chức;

Căn cứ Nghị định số 33/2023/NĐ-CP ngày 10/6/2023 của Chính phủ quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố;

Căn cứ các văn bản hướng dẫn của các Bộ, ngành có liên quan.
2. Lý do đề nghị

Thực hiện Nghị quyết số 04/NQ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ về Đẩy mạnh phân cấp, phân quyền trong quản lý nhà nước.
Do một số văn bản quy phạm pháp luật đã được sửa đổi, bổ sung, bãi bỏ, thay thế, như: Nghị định số 85/2023/NĐ-CP ngày 07/12/2023 của Chính phủ về Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25/9/2020 quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức; Nghị định số 116/2024/NĐ-CP ngày 17/9/2024 về Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 138/2020/NĐ-CP ngày 27/11/2020 quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý công chức và Nghị định số 06/2023/NĐ-CP ngày 21/2/2023 quy định về kiểm định chất lượng đầu vào công chức…... Để đẩy mạnh phân cấp, phân quyền trong quản lý nhà nước cũng như đảm bảo tính thống nhất trong việc phân cấp quản lý công tác tổ chức, biên chế, cán bộ, công chức, viên chức nhà nước; cán bộ, công chức cấp xã tỉnh Bắc Ninh. Sở Nội vụ đề nghị xây dựng Quyết định của UBND tỉnh về việc ban hành quy định phân cấp quản lý công tác tổ chức, biên chế, cán bộ, công chức, viên chức nhà nước; cán bộ, công chức cấp xã tỉnh Bắc Ninh là cần thiết. Đồng thời thay thế Quyết định số 09/2022/QĐ-UBND ngày 25/07/2022 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành quy định phân cấp quản lý công tác tổ chức, biên chế, cán bộ, công chức, viên chức nhà nước; cán bộ, công chức cấp xã tỉnh Bắc Ninh và Quyết định số 20/2023/QĐ-UBND ngày 05/10/2023 của UBND tỉnh Bắc Ninh sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 09/2022/QĐ-UBND.
Từ những lý do nêu trên, Sở Nội vụ xây dựng dự thảo Quyết định trên cơ sở kế thừa các Quyết định trước đây và sửa đổi, bổ sung các nội dung cho phù hợp với quy định mới của pháp luật và thực tế công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, công chức xã trên địa bàn tỉnh.

II. Những nội dung chính đề nghị sửa đổi, bổ sung
1. Những quy định chung tại Chương I
1.1. Sửa đổi bổ sung Khoản 4, Khoản 5 Điều 2 như sau:

“4. Đơn vị sự nghiệp công lập thuộc sở, UBND cấp huyện.

5. Đơn vị sự nghiệp công lập thuộc chi cục và tương đương thuộc sở; các tổ chức khác thuộc chi cục và tương đương thuộc sở, UBND cấp huyện.”
* Lý do: Sửa đổi, bổ sung để các đơn vị cùng cấp trong cùng 1 Khoản
1.2. Sửa đổi bổ sung Khoản 2 Điều 3 như sau:

“2. Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn, tổ chức hành chính thuộc UBND tỉnh (sau đây gọi là Giám đốc Sở), Thủ trưởng đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh; Chủ tịch UBND cấp huyện và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị khác có liên quan chỉ được quyết định các nội dung công tác tổ chức, cán bộ thuộc thẩm quyền quy định tại văn bản này; chịu trách nhiệm trước pháp luật và cơ quan cấp trên về các quyết định của mình.

Các nội dung không thuộc thẩm quyền được phân cấp quy định tại văn bản này, phải thực hiện đầy đủ thủ tục, hồ sơ theo quy định của pháp luật để trình UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, quyết định.”
* Lý do: Phân cấp để các cơ quan, đơn vị báo cáo theo quy định pháp luật.
2. Công tác tổ chức bộ máy quy định tại Mục 1 Chương II
2.1. Tại Điều 4: bãi bỏ Khoản 5 và sửa đổi bổ sung Khoản 4 như sau:
“4. Chủ tịch UBND cấp huyện: quyết định thành lập, sáp nhập, chia tách, giải thể, đổi tên, xếp hạng đối với một số loại hình đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc theo quy định của luật chuyên ngành; cho phép thành lập, sáp nhập, chia tách, giải thể các đơn vị sự nghiệp ngoài công lập trên địa bàn theo quy định của pháp luật.”
* Lý do: Thực hiện theo Nghị định 126/2024/NĐ-CP ngày 8/10/2024 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội.
2.2. Sửa đổi, bổ sung Điều 5 như sau:

“Điều 5. Thẩm quyền của lãnh đạo Hội do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ cấp tỉnh

1. Quyết định thành lập, sáp nhập, giải thể, đổi tên các tổ chức trực thuộc (trừ các tổ chức có tư cách pháp nhân), đảm bảo hoàn thành chức năng nhiệm vụ được giao, đúng quy định của pháp luật, điều lệ hội và hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền.

2. Quy định nhiệm vụ cụ thể của các tổ chức trực thuộc theo quy định của pháp luật, điều lệ hội và hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền, đảm bảo hoàn thành tốt chức năng, nhiệm vụ được giao. 

3. Ban hành các quy chế về hoạt động của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Ban Kiểm tra Hội phù hợp với quy định pháp luật và Điều lệ Hội.”
* Lý do: Thực hiện theo Nghị định 126/2024/NĐ-CP ngày 8/10/2024 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội
3. Công tác quản lý biên chế và vị trí việc làm quy định tại Mục 2 Chương II 

3.1. Sửa đổi, bổ sung Khoản 1, Khoản 4 Điều 8 như sau:

“1. Thẩm định, trình Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt: Đề án, đề án điều chỉnh vị trí việc làm cán bộ, công chức cấp xã; Đề án, đề án điều chỉnh vị trí việc làm và cơ cấu ngạch công chức của các cơ quan, tổ chức hành chính; Đề án, đề án điều chỉnh vị trí việc làm và cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp của các đơn vị sự nghiệp công lập tự bảo đảm một phần chi thường xuyên và đơn vị sự nghiệp công lập do ngân sách nhà nước bảo đảm chi thường xuyên thuộc phạm vi quản lý của UBND tỉnh.

4. Thông báo chỉ tiêu biên chế công chức; số lượng người làm việc, hợp đồng lao động hằng năm cho các cơ quan, đơn vị theo đúng Quyết định phân bổ của Chủ tịch UBND tỉnh.”
* Lý do: Bổ sung đối tượng cho phù hợp với Nghị định số 62/2020/NĐ-CP và Nghị định số 106/2020/NĐ-CP

3.2. Sửa đổi, bổ sung Khoản 1 Điều 10 như sau:

“1. Đối với đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo chi thường xuyên và chi đầu tư; đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo chi thường xuyên:
a) Xây dựng Đề án vị trí việc làm theo hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền; tổ chức thẩm định và trình người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập quyết định phê duyệt vị trí việc làm và cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp của đơn vị. Trường hợp đơn vị sự nghiệp công lập có Hội đồng quản lý thì người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập phải trình Hội đồng quản lý thông qua trước khi quyết định phê duyệt vị trí việc làm, cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp;

b) Lập kế hoạch số lượng người làm việc hằng năm theo hướng dẫn của cơ quan có thẩm quyền về định mức số lượng người làm việc trong đơn vị sự nghiệp công lập theo ngành, lĩnh vực; tổ chức thẩm định và trình người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập quyết định phê duyệt. Trường hợp đơn vị sự nghiệp công lập có Hội đồng quản lý thì người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập phải trình Hội đồng quản lý thông qua trước khi quyết định phê duyệt số lượng người làm việc của đơn vị;

c) Thực hiện chế độ thống kê, báo cáo định kỳ về vị trí việc làm; tình hình quản lý, sử dụng số lượng người làm việc, lao động hợp đồng trong đơn vị gửi cơ quan quản lý cấp trên trực tiếp tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh (qua Sở Nội vụ) theo quy định.”
* Lý do: Sửa đổi bổ sung cho phù hợp với Nghị định số 106/2020/NĐ-CP
4. Công tác Quản lý cán bộ, công chức, viên chức, viên chức giữ chức vụ lãnh đạo quy định tại Mục 3 Chương II

4.1. Bổ sung thêm 01 Điều mới vào trước Điều 12:

“Điều …. Thẩm quyền của Giám đốc Sở Nội vụ

         1. Chủ trì, phối hợp với các Sở, ban, ngành thực hiện quy trình bổ nhiệm đối với các chức danh thuộc thẩm quyền bổ nhiệm của Chủ tịch UBND tỉnh.

         2. Trên cơ sở đề nghị của các Sở, ban, ngành, quyết định thành lập Hội đồng thẩm định chương trình hành động của nhân sự dự kiến bổ nhiệm đối với các chức danh thuộc thẩm quyền bổ nhiệm của Chủ tịch UBND tỉnh (trừ cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý).”
* Lý do: Bổ sung điều mới về thầm quyền Giám đốc Sở Nội vụ. Căn cứ khoản 2 Điều 47 Nghị định số 115/2020/NĐ-CP được sửa đổi tại khoản 26 Điều 1 Nghị định số 85/2020/NĐ-CP; Căn cứ khoản 2 Điều 47 Nghị định số 138/2020/NĐ-CP được sửa đổi tại khoản 30 Điều 1 Nghị định số 116/2024/NĐ-CP

4.2. Sửa đổi, bổ sung Khoản 1 Điều 12 như sau:

“1. Quyết định bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, miễn nhiệm, cách chức, cho từ chức, kỷ luật và giải quyết các chế độ chính sách đối với các chức danh: Phó Chi cục trưởng và tương đương, Trưởng phòng, Phó Trưởng phòng thuộc Sở, UBND cấp huyện, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND tỉnh (trừ Trưởng phòng công chứng nhà nước); người đứng đầu đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND cấp huyện; cấp phó của người đứng đầu đơn vị sự nghiệp trực thuộc (trừ Phó Giám đốc Bệnh viện đa khoa tỉnh, Phó Hiệu trưởng Trường Cao đẳng sư phạm, Phó Hiệu trưởng Trường Cao đẳng công nghiệp Bắc Ninh; Phó Hiệu trưởng các Trường Trung cấp chuyên nghiệp và các Trường Trung cấp nghề).

Trước khi bổ nhiệm, bổ nhiệm lại các chức danh: Phó Chi cục trưởng và tương đương, Trưởng phòng thuộc Sở, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc tỉnh (trừ Trưởng phòng công chứng nhà nước); người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập, cấp phó của người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở phải thỏa thuận với Giám đốc Sở Nội vụ. Ngoài ra, trước khi bổ nhiệm, bổ nhiệm lại Chánh Thanh tra còn phải thỏa thuận với Chánh Thanh tra tỉnh; Giám đốc Sở khi bổ nhiệm, bổ nhiệm lại cấp trưởng đơn vị trực thuộc đóng trên địa bàn cấp huyện còn phải thỏa thuận với Chủ tịch UBND cấp huyện.”
* Lý do: Bỏ đối tượng Trưởng phòng và người đứng đầu đơn vị sự nghiệp thuộc UBND cấp huyện theo nhu cầu quản lý của UBND cấp huyện.
4.3. Sửa đổi, bổ sung Khoản 2 Điều 14 như sau:

“2. Thủ trưởng đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở, UBND cấp huyện: Quyết định bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, miễn nhiệm, cách chức, cho từ chức, kỷ luật, đánh giá xếp loại hằng năm và giải quyết các chế độ chính sách đối vớiviên chức giữ các chức vụ cấp trưởng, cấp phó các tổ chức, đơn vị trực thuộc.

Trước khi bổ nhiệm, bổ nhiệm lại các chức vụ cấp trưởng, cấp phó các tổ chức, đơn vị trực thuộc, Thủ trưởng đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Sở phải báo cáo Giám đốc Sở cho ý kiến bằng văn bản.”
* Lý do: Quy định rõ hơn để đơn vị thực hiện
5. Công tác quản lý công chức quy định tại Mục 4 Chương II

5.1. Sửa đổi, bổ sung Khoản 1, Khoản 3 Điều 15 như sau:
“1. Công tác tuyển dụng mới:

a) Quyết định tuyển dụng công chức sau khi được Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt kết quả trúng tuyển;
b) Quyết định tiếp nhận vào công chức đối với các đối tượng quy định tại Khoản 11 Điều 1 Nghị định 116/2024/NĐ-CP của Chính phủ tại các cơ quan hành chính cấp tỉnh, cấp huyện theo đề nghị của Giám đốc Sở Nội vụ, Chủ tịch UBND cấp huyện. Giám đốc Sở Nội vụ tổng hợp, báo cáo tập thể Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh cho ý kiến thống nhất trước khi thực hiện quy trình tiếp nhận vào công chức.

3. Công tác tiền lương:

a) Quyết định nâng bậc lương thường xuyên (kể cả phụ cấp thâm niên vượt khung) đối với công chức ngạch chuyên viên chính và tương đương (trừ công chức là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quản lý);

b) Quyết định nâng bậc lương trước thời hạn đối với công chức ngạch chuyên viên chính và tương đương trở xuống (trừ công chức là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quản lý);
c) Quyết định bổ nhiệm vào ngạch chuyên viên và tương đương trở xuống đối với công chức đạt yêu cầu sau khi hết thời gian tập sự; quyết định hủy bỏ quyết định tuyển dụng công chức đối với những người tập sự không hoàn thành nhiệm vụ hoặc bị xử lý kỷ luật từ khiển trách trở lên trong thời gian tập sự;

d) Quyết định chuyển ngạch, nâng ngạch công chức từ loại B (ngạch chuyên viên chính hoặc tương đương) trở xuống theo quy định (trừ công chức là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quản lý);”
* Lý do: Phù hợp với Khoản 11 Điều 1 Nghị định 116/2024/NĐ-CP của Chính phủ Sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị định 138/2020/NĐ-CP. Đồng thời đẩy mạnh phân cấp.
5.2. Bổ sung Điểm c vào Khoản 1 Điều 16 như sau:
“c) Quyết định biệt phái viên chức làm nhiệm vụ công chức giữa các đơn vị, tổ chức hành chính nhà nước trực thuộc sau khi có thỏa thuận bằng văn bản với Giám đốc Sở Nội vụ.”
* Lý do: Bổ sung phù hợp với Khoản 15 Điều 1 Nghị định 116/2024/NĐ-CP của Chính phủ
6. Công tác quản lý viên chức, lao động hợp đồng quy định tại Mục 5 Chươgn II

6.1. Tại Điều 18: sửa đổi, bổ sung Khoản 1, Khoản 5. Bổ sung thêm Khoản 7:

“1. Thẩm định, phê duyệt kế hoạch tuyển dụng và kết quả tuyển dụng viên chức của các Sở, đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh, UBND cấp huyện đủ điều kiện thành lập hội đồng tuyển dụng.

Phê duyệt kết quả tiếp nhận vào làm viên chức theo đề nghị của các Sở, đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND tỉnh, UBND cấp huyện.

Xây dựng kế hoạch và tổ chức tuyển dụng viên chức trong những trường hợp đặc biệt do UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh giao.

5. Công tác tiền lương: 

Quyết định nâng bậc lương thường xuyên, trước thời hạn (kể cả phụ cấp thâm niên vượt khung) đối với viên chức lãnh đạo, quản lý thuộc diện Chủ tịch UBND tỉnh bổ nhiệm (trừ viên chức là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quản lý).

Quyết định chuyển chức danh nghề nghiệp đối với viên chức hưởng lương nhóm A2 trở lên và viên chức lãnh đạo, quản lý thuộc diện Chủ tịch UBND tỉnh bổ nhiệm (trừ viên chức là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh uỷ quản lý). 

Phê duyệt phương án bổ nhiệm và xếp lương lần đầu (có hạng) theo chức danh nghề nghiệp cho viên chức.

- Công tác thăng hạng chức danh nghề nghiệp: Phê duyệt kết quả xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp xếp lương nhóm A2 trở xuống đối với viên chức làm việc tại các đơn vị sự nghiệp công lập (trừ đơn vị sự nghiệp công lập bảo đảm chi thường xuyên và chi đầu tư và đơn vị sự nghiệp công lập bảo đảm chi thường xuyên).
7. Thỏa thuận bằng văn bản đề Giám đốc Sở, Chủ tịch UBND cấp huyện quyết định biệt phái viên chức làm công việc ở vị trí việc làm công chức.”
* Lý do: Theo khoản 17 Điều 1 Nghị định số 85/2023/NĐ-CP ngày 07/12/2023 của Chính phủ thẩm quyền thuộc UBND tỉnh. Tuy nhiên để thuận tiện trong việc theo dõi giám sát trong quá trình xét thăng hạng của các cơ quan, đơn vị. Sở Nội vụ đề nghị UBND tỉnh giao Sở Nội vụ thực hiện nhiệm vụ trên. Phù hợp với Quy định số 30-QĐ/TU ngày 19/6/2023 của Tỉnh ủy về phân cấp quản lý cán bộ. 
6.2. Sửa đổi, bổ sung Khoản 3 Điều 19 như sau:

“3. Công tác thăng hạng chức danh nghề nghiệp:

a) Chủ trì tổ chức xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức từ hạng II, xếp lương nhóm A2 trở xuống đối với viên chức làm việc tại các đơn vị sự nghiệp công lập (riêng viên chức giáo viên ngành giáo dục được tổ chức xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp hạng I xếp lương nhóm A2 trở xuống) thuộc phạm vi quản lý đảm bảo chặt chẽ, kịp thời và đúng quy định của pháp luật (trừ đơn vị sự nghiệp công lập bảo đảm chi thường xuyên và chi đầu tư và đơn vị sự nghiệp công lập bảo đảm chi thường xuyên).

b) Quyết định bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp, xếp lương đối với viên chức đạt kết quả sau khi được Giám đốc Sở Nội vụ phê duyệt.”
* Lý do: Phù hợp với quy định của khoản 5 Điều 18 đề nghị bổ sung ở trên
6.3. Sửa đổi, bổ sung Khoản 2 Điều 20 như sau:

“2. Công tác tiền lương và giải quyết các chế độ chính sách:

a) Đối với đơn vị sự nghiệp công lập bảo đảm chi thường xuyên và chi đầu tư và đơn vị sự nghiệp công lập bảo đảm chi thường xuyên: 

- Quyết định bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp, xếp lương, nâng bậc lương (thường xuyên, trước thời hạn), phụ cấp thâm niên vượt khung đối với viên chức giữ chức danh nghề nghiệp hạng I trở xuống (bao gồm cả chức danh nghề nghiệp hạng I xếp lương viên chức loại A3) thuộc phạm vi quản lý.  
- Đánh giá; cử đi đào tạo, bồi dưỡng; kỷ luật, thôi việc, nghỉ hưu; cho hưởng các loại phụ cấp và giải quyết các chế độ, chính sách khác theo quy định của pháp luật đối với viên chức thuộc quyền quản lý (trừ các chức danh lãnh đạo do cấp trên bổ nhiệm).

- Chủ trì tổ chức xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp hạng I xếp lương loại A2 và từ hạng II trở xuống đối với viên chức làm việc tại đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý phù hợp với vị trí việc làm và cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật.

- Quyết định bổ nhiệm chức danh nghề nghiệp, xếp lương đối với viên chức đạt kết quả thăng hạng.

b) Đối với đơn vị sự nghiệp công lập tự bảo đảm một phần chi thường xuyên và đơn vị sự nghiệp công lập do Nhà nước bảo đảm chi thường xuyên:  Quyết định việc bổ nhiệm vào chức danh nghề nghiệp đối với viên chức hoàn thành chế độ tập sự; xếp lương, nâng lương(thường xuyên và trước thời hạn, phụ cấp thâm niên vượt khung); đánh giá; cử đi đào tạo, bồi dưỡng; kỷ luật, thôi việc, nghỉ hưu; cho hưởng các loại phụ cấp và giải quyết các chế độ, chính sách khác theo quy định của pháp luật đối với viên chức thuộc quyền quản lý (trừ các chức danh lãnh đạo do cấp trên bổ nhiệm).

- Quyết định bổ nhiệm, chuyển chức danh nghề nghiệp đối với viên chức hưởng lương nhóm A1 (tương đương chuyên viên) trở xuống khi được lãnh đạo Sở hoặc Chủ tịch UBND cấp huyện ủy quyền bằng văn bản.”
* Lý do: Phù hợp với quy định khoản 17 Điều 1 Nghị định số 85/2023/NĐ-CP ngày 07/12/2023 của Chính phủ.
6.4. Sửa đổi, bổ sung Điều 22 như sau:

“Điều 22. Thẩm quyền của lãnh đạo Hội do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ cấp tỉnh

Lãnh đạo các Hội do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ cấp tỉnh được thực hiện các thẩm quyền quản lý đối với người làm việc tại các Hội (bao gồm cả Phó Chủ tịch Hội) như thẩm quyền của Giám đốc Sở, Thủ trưởng đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc UBND tỉnh cho đến khi có quy định khác về người làm việc tại các Hội.”
* Lý do: Phù hợp với Quy định số 30-QĐ/TU ngày 19/6/2023 của Tỉnh ủy về phân cấp quản lý cán bộ.
7. Công tác quản lý cán bộ cấp xã, công chức cấp xã quy định tại Mục 6 Chương II

7.1. Tại Điều 23: bãi bỏ Khoản 4. Sửa đổi, bổ sung Khoản 5 như sau:

“5. Hướng dẫn xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức cấp xã.”
* Lý do: Đẩy mạnh phân cấp về thẩm quyền UBND cấp huyện.
7.2 Tại Điều 24: Sửa đổi, bổ sung Khoản 3. Bãi bỏ Khoản 5, đồng thời thêm 02 Khoản mới như sau:

“3. Công tác tiền lương và các chế độ, chính sách khác:
a) Quyết định bổ nhiệm vào ngạch lần đầu, xếp lương theo trình độ đào tạo, xếp lương lần đầu đối với cán bộ, công chức cấp xã và nâng lương trước thời hạn đối với cán bộ, công chức cấp xã do lập thành tích xuất sắc hoặc có thông báo nghỉ hưu theo quy định của pháp luật và của tỉnh.

b) Quyết định nâng bậc lương thường xuyên, khen thưởng, kỷ luật, hưu trí, thôi việc và giải quyết các chế độ, chính sách khác đối với cán bộ, công chức cấp xã theo quy định của pháp luật;

c) Quyết định cho hưởng phụ cấp đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã theo quy định của pháp luật.

5. Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức cấp xã.

6. Tổng hợp, thống kê số lượng cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã báo cáo Sở Nội vụ theo quy định.”
* Lý do: Đẩy mạnh phân cấp và phù hợp với Nghị định 33/2023/NĐ-CP.
8. Trong Quy định phân cấp, thay thế cụm từ “Hội đặc thù” bằng cụm từ “Hội do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ”.

* Lý do: Thực hiện theo Nghị định 126/2024/NĐ-CP ngày 8/10/2024 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội.
Sở Nội vụ kính trình UBND tỉnh xem xét, quyết định./.
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