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	ỦY BAN NHÂN DÂN

 TỈNH BẮC NINH
Số:  4606/UBND-NN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc    
Bắc Ninh, ngày  26  tháng 11 năm 2024

	V/v triển khai thực hiện Nghị định 

số 112/2024/NĐ-CP ngày 11/9/2024 của Chính phủ quy định chi tiết 
về đất trồng lúa.
	


	Kính gửi:
	- Các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài nguyên và Môi trường, Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Tư pháp;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố.


Thực hiện Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11/9/2024 của Chính phủ quy định chi tiết về đất trồng lúa. 
Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Tờ trình số 2075/TTr-SNN ngày 04/11/2024.

Để triển khai thực hiện đúng các nội dung về quản lý, sử dụng đất trồng lúa theo quy định của Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11/9/2024 của Chính phủ và các văn bản pháp luật khác có liên quan. Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo như sau:

1. Các Sở, ngành, UBND các huyện, thị xã, thành phố, các cơ quan có liên quan

- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ tham mưu, chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc, tổ chức triển khai thực hiện các quy định tại Nghị định số 112/2024/NĐ-CP và văn bản hướng dẫn về quản lý, sử dụng đất trồng lúa trên địa bàn tỉnh. 

- Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến nội dung của Nghị định số 112/2024/NĐ-CP đến các đối tượng chịu tác động (Ủy ban nhân dân cấp xã, các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân sản xuất nông nghiệp,...) trên địa bàn.

- Thực hiện các thủ tục hành chính tại Quyết định số 1147/QĐ-UBND, ngày 20/9/2024 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc công bố danh mục và quy trình nội bộ trong giải quyết thủ tục hành chính mới ban hành, thủ tục hành chính được sửa đổi, bổ sung lĩnh vực Trồng trọt thực hiện tại cấp tỉnh, UBND cấp huyện, UBND cấp xã áp dụng trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
- Tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ, có hiệu quả các nội dung, nhiệm vụ được giao tại Quyết định số 283/QĐ-UBND ngày 20/3/2024 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành Kế hoạch triển khai thi hành pháp luật Đất đai số 13/2024/QH15; Văn bản số 2902/UBND-TNMT ngày 08/8/2024 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc xây dựng văn bản quy phạm pháp luật thực hiện các quy định của luật Đất đai năm 2024; Văn bản số 3710/UBND-TNMT ngày 30/9/2024 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành văn bản hướng dẫn thi hành Luật Đất đai và các Nghị định quy định chi tiết thi hành Luật Đất đai.
- Phối hợp với các sở, ngành liên quan và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố thực hiện các nội dung về quản lý, sử dụng đất trồng lúa trên địa bàn tỉnh, đảm bảo tuân thủ các quy định của Nghị định nêu trên và các quy định pháp luật có liên quan.
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

Chủ trì tham mưu xây dựng và trình phê duyệt các nội dung thuộc thẩm quyền của UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh, gồm: 
- Phê duyệt vùng quy hoạch trồng lúa có năng suất, chất lượng cao theo tiêu chí quy định tại khoản 1 Điều 5 Nghị định số 112/2024/NĐ-CP.
- Quyết định loại cây trồng lâu năm được chuyển đổi trên đất trồng lúa đảm bảo phù hợp điều kiện thực tế địa phương theo quy định tại khoản 3, Điều 6, Nghị định số 112/2024/NĐ-CP.
- Kế hoạch chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi trên đất trồng lúa hàng năm trên phạm vi toàn tỉnh trước ngày 30/11 hàng năm; tổ chức kiểm tra, theo dõi việc thực hiện chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi trên đất trồng lúa; báo cáo kết quả chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi trước ngày 20/12 hàng năm.
- Quy định về diện tích, vị trí, mục đích sử dụng của công trình xây dựng phục vụ trực tiếp sản xuất nông nghiệp trên đất trồng lúa quy định tại Điều 9, Nghị định số 112/2024/NĐ-CP.
3. Sở Tài nguyên và Môi trường

- Chủ trì thực hiện công bố công khai và quản lý chặt chẽ Quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất trồng lúa được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
- Tham mưu tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ về đánh giá, công bố: tính chất lý, hóa học; xây dựng bản đồ nông hóa thổ nhưỡng và cải tạo đất trồng lúa.

4. Sở Tài chính

- Chủ trì, phối hợp cơ quan liên quan trình Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành quy định mức nộp tiền đối với người được nhà nước giao đất, cho thuê đất để
sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp từ đất chuyên trồng lúa phải nộp để nhà
nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng
đất trồng lúa theo quy định tại khoản 1, Điều 12, Nghị định số 112/2024/NĐ-CP.

- Tham mưu Ủy ban nhân dân tỉnh trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét quyết định cụ thể nguyên tắc, phạm vi, định mức hỗ trợ và việc sử dụng kinh phí hỗ trợ cho các hoạt động sản xuất lúa quy định tại khoản 1, Điều 15, Nghị định số 112/2024/NĐ-CP phù hợp điều kiện địa phương. 
- Quản lý, phân bổ nguồn ngân sách được hỗ trợ để thực hiện bảo vệ đất trồng lúa trên địa bàn tỉnh theo quy định.
5. Sở Kế hoạch và Đầu tư
Chủ trì, phối hợp các sở, ban, ngành, địa phương tham mưu UBND tỉnh cân đối, bố trí vốn đầu tư công trung hạn từ ngân sách nhà nước để thực hiện chính sách hỗ trợ tại vùng quy hoạch trồng lúa có năng suất, chất lượng cao theo quy định tại Nghị định nêu trên, quy định pháp luật về đầu tư công và các quy định pháp luật có liên quan.
6. Sở Tư pháp

Phối hợp, hướng dẫn các Sở, đơn vị nêu trên trong quá trình tham mưu cơ quan có thẩm quyền ban hành các văn bản quy phạm pháp luật triển khai thực hiện Nghị định số 112/2024/NĐ-CP đảm bảo đúng quy trình, thủ tục và quy định.
7. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan thực hiện các nội dung về quản lý, sử dụng đất trồng lúa trên địa bàn quản lý, đảm bảo tuân thủ các quy định của Nghị định nêu trên và các quy định pháp luật có liên quan. 
- Thực hiện các thủ tục hành chính tại Quyết định số 1147/QĐ-UBND ngày 20/9/2024 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc công bố danh mục và quy trình nội bộ trong giải quyết thủ tục hành chính mới ban hành, thủ tục hành chính được sửa đổi, bổ sung lĩnh vực Trồng trọt thực hiện tại cấp tỉnh, UBND cấp huyện, UBND cấp xã áp dụng trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
- Chỉ đạo xây dựng, phê duyệt và tổ chức thực hiện Kế hoạch chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi trên đất trồng lúa trên địa bàn quản lý; thường xuyên kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện, tổng hợp báo cáo kết quả chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi theo quy định. 

Thời gian báo cáo kết quả chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi và xây dựng Kế hoạch năm tiếp theo báo cáo tỉnh (qua Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) trước ngày 10/11 hàng năm.
- Thực hiện nhiệm vụ thẩm định, phê duyệt phương án sử dụng tầng đất mặt khi xây dựng công trình trên đất được chuyển đổi từ đất chuyên trồng lúa sang mục đích phi nông nghiệp theo thẩm quyền.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn xác nhận diện tích đất chuyên trồng lúa phải nộp tiền và số tiền người được nhà nước giao đất, cho thuê đất để sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp phải nộp để nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa; 

- Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các hoạt động bảo vệ đất trồng lúa, chính sách hỗ trợ tại vùng quy hoạch trồng lúa có năng suất, chất lượng cao trên địa bàn quản lý theo quy định. 

Yêu cầu các Sở, ban, ngành tỉnh, UBND các huyện, thị xã, thành phố triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh để xem xét, điều chỉnh cho phù hợp./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- TT TU, TT HĐND tỉnh (b/c);
- Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);
- Văn phòng UBND tỉnh: LĐVP;
- Lưu: VT, NN.
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Lê Xuân Lợi  


