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	UỶ BAN NHÂN DÂN
TỈNH BẮC NINH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 4607/UBND-NN
	   Bắc Ninh, ngày  26  tháng  11 năm 2024

	V/v tăng cường các biện pháp 
về phòng cháy, chữa cháy rừng
trên địa bàn tỉnh
	


             Kính gửi:    - Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn;

 - Công an tỉnh;

 - Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh;
 - Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh; Báo Bắc Ninh;
- UBND các huyện: Tiên Du, Gia Bình; thị xã Quế Võ và thành phố Bắc Ninh.
Theo dự báo của Trung tâm Dự báo khí tượng thủy văn Quốc gia, trong những ngày gần đây thời tiết ở khu vực Bắc Bộ, trong đó có tỉnh Bắc Ninh không mưa, khô hanh kéo dài; bên cạnh đó do hậu quả của bão số 3 (bão Yagi) gây đỗ, gẫy nhiều cây rừng, hiện nay cành cây và lá cây đã khô tạo thành nguồn vật liệu cháy lớn, nguy cơ xảy ra cháy rừng là rất cao. Từ đầu tháng 11 năm 2024 đến nay trên địa bàn huyện Tiên Du đã xảy ra 02 vụ cháy rừng.

Để chủ động phòng cháy, chữa cháy rừng, giảm thiểu thiệt hại do cháy rừng gây ra, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện một số nhiệm vụ chủ yếu sau:

1. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

- Tổ chức theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, nhất là các vùng trọng điểm có nguy cơ cao xảy ra cháy rừng, cung cấp thông tin cho các địa phương để chủ động thực hiện các phương án về phòng cháy, chữa cháy rừng. 

- Tăng cường kiểm tra công tác phòng cháy, chữa cháy rừng tại các địa phương, nhất là các khu vực trọng điểm về cháy rừng; sẵn sàng hỗ trợ lực lượng, phương tiện khi có cháy rừng xảy ra. Duy trì chế độ trực 24/24 giờ tại những khu vực có mức cảnh báo nguy cơ cháy rừng từ cấp III trở lên để kịp thời xử lý theo phương châm 4 tại chỗ nhằm giảm thiểu thiệt hại do cháy rừng gây ra.

- Phối hợp với các lực lượng chức năng (Công an, Quân đội) tuần tra, kiểm soát để phát hiện và xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật đối với các hành vi phá rừng, gây cháy rừng, lấn chiếm rừng.

- Thực hiện nghiêm chế độ báo cáo khi có cháy rừng về Cục Kiểm lâm, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để kịp thời chỉ đạo, huy động lực lượng chữa cháy rừng trong trường hợp cần thiết.

2. Công an tỉnh, Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh
Chỉ đạo các phòng, đơn vị trực thuộc phối hợp chặt chẽ với lực lượng Kiểm lâm và chính quyền địa phương thực hiện tốt Quy chế phối hợp số 1182/QCPH-BCHQS-CA-SNNPTNT ngày 16/5/2018 giữa Bộ CHQS tỉnh - Công an tỉnh - Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn trong công tác giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở cơ sở; bảo vệ và phòng, chống cháy rừng; sẵn sàng huy động lực lượng, phương tiện tham gia chữa cháy rừng khi có yêu cầu. Chỉ đạo các cơ quan chức năng kịp thời điều tra nguyên nhân và đối tượng gây cháy rừng, phá rừng để xử lý theo quy định của pháp luật.
3. UBND các huyện: Tiên Du, Gia Bình, thị xã Quế Võ và TP Bắc Ninh 

- Thực hiện nghiêm trách nhiệm quản lý về công tác phòng cháy, chữa cháy rừng theo quy định của Luật Lâm nghiệp năm 2017 và các quy định có liên quan; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát về phòng cháy, chữa cháy rừng, coi đây là nhiệm vụ trọng tâm, tuyệt đối không được chủ quan, lơ là, mất cảnh giác.

 - Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm cho người dân thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật về quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng.

- Có phương án bảo đảm lực lượng, phương tiện để sẵn sàng ứng phó, xử lý khi có cháy rừng, không để xảy ra cháy lớn; Kịp thời chỉ đạo các lực lượng chức năng phối hợp với kiểm lâm thực hiện điều tra, xác định nguyên nhân và đối tượng gây ra cháy rừng để xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật.

- Chỉ đạo UBND cấp xã có rừng tăng cường công tác tuần tra, trực PCCCR, chuẩn bị lực lượng, phương tiện để xử lý kịp thời khi cháy rừng xảy ra theo phương châm 4 tại chỗ; đồng thời tiếp tục phối hợp chặt chẽ với Chi cục Kiểm lâm, Ban quản lý rừng (Chủ rừng) và các đơn vị có liên quan quản lý chặt chẽ các diện tích rừng bị gẫy, đổ do bão để phục vụ việc lập phương án khai thác, dọn cành, ngọn ra khỏi rừng và xử lý tài sản sau khai thác theo quy định của pháp luật.

4. Báo Bắc Ninh, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh

Phối hợp với Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, thành phố tang cường thời lượng tuyên truyền trên các phương tiện truyền thông để nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành các quy định của pháp luật của người dân về công tác bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng.

5. Các chủ rừng trên địa bàn tỉnh

- Thực hiện nghiêm nghĩa vụ của chủ rừng theo quy định của Luật Lâm nghiệp năm 2017 và các quy định có liên quan; chủ động xây dựng và triển khai thực hiện phương án phòng cháy chữa cháy rừng trên diện tích rừng được giao theo quy định.

- Khẩn trương khắc phục ngay diện tích rừng phòng hộ bị thiệt hại do ảnh hưởng của cơn Bão số 3 (Bão Yagi) theo chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh Bắc Ninh tại Công văn số 4378/UBND-NN ngày 12/11/2024. 

 - Thường xuyên tuần tra, canh gác tại các khu vực trọng điểm về cháy rừng; chuẩn bị lực lượng, phương tiện để sẵn sàng chữa cháy rừng theo phương châm 4 tại chỗ, cử lực lượng canh gác tại chỗ để xử lý kịp thời khi có cháy lại. Thực hiện nghiêm chế độ báo cáo khi có cháy rừng về UBND cấp huyện, Chi cục Kiểm lâm.
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);
- Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);
- VP UBND tỉnh: CVP, PCVP NN;
- Lưu: VT, NN.
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Lê Xuân Lợi


