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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 4648/UBND-XDCB
V/v triển khai Nghị định số 135/2024/NĐ-CP ngày 22/10/2024 của Chính phủ quy định cơ chế, chính sách khuyến khích phát triển điện mặt trời mái nhà tự sản xuất, tự tiêu thụ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Bắc Ninh, ngày  28  tháng  11  năm 2024


	Kính gửi:
	- Công an tỉnh;

- Các Sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Công ty Điện lực Bắc Ninh.




Thực hiện Nghị định số 135/2024/NĐ-CP ngày 22/10/2024 của Chính phủ quy định cơ chế, chính sách khuyến khích phát triển điện mặt trời mái nhà tự sản xuất, tự tiêu thụ;

Theo đề nghị của Sở Công Thương tại Công văn số 1518/SCT-QLNL ngày 15/11/2024; Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau:
1. Các Sở, ban, ngành và các đơn vị, địa phương theo chức năng, nhiệm vụ: Tổ chức triển khai có hiệu quả Nghị định số 135/2024/NĐ-CP ngày 22/10/2024 của Chính phủ; đồng thời yêu cầu các tổ chức, cá nhân có liên quan tại địa phương phải tuân thủ đúng thời gian, trình tự phát triển điện mặt trời mái nhà (ĐMTMN) tự sản xuất, tự tiêu thụ. 
2. Giao Sở Công Thương chủ trì:

2.1. Phối hợp với Công ty Điện lực Bắc Ninh và các đơn vị điện lực đóng trên địa bàn tỉnh rà soát và công khai:

- Tổng công suất điện mặt trời mái nhà tự sản xuất, tự tiêu thụ đấu nối với hệ thống điện quốc gia được phân bổ theo kế hoạch thực hiện quy hoạch phát triển điện lực quốc gia;

- Tổng công suất đã được cấp giấy chứng nhận phát triển;

- Tổng công suất chưa phát triển.

- Thời điểm công khai các nội dung theo quy định tại nêu trên phải thực hiện ngay sau khi có sự thay đổi về công suất phát triển.

2.2. Chủ trì, phối hợp với các Sở, ngành, địa phương và đơn vị có liên quan:
-  Xây dựng hệ thống dịch vụ công trực tuyến liên thông đối với thủ tục đăng ký phát triển điện mặt trời mái nhà tự sản xuất, tự tiêu thụ quy định tại số 135/2024/NĐ-CP.
- Kiểm tra việc tuân thủ các quy định về an toàn, phòng cháy và chữa cháy, bảo vệ môi trường trong quá trình đăng ký phát triển, lắp đặt, vận hành điện mặt trời mái nhà tự sản xuất, tự tiêu thụ. Xử lý nghiêm các vi phạm theo thẩm quyền và quy định của pháp luật.

- Tham mưu cho UBND tỉnh xây dựng và ban hành quy trình rút gọn việc thực hiện theo trình tự, thủ tục của pháp luật để bảo đảm thuận tiện, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân khi thực hiện đăng ký phát triển, đầu tư xây dựng, lắp đặt điện mặt trời mái nhà tự sản xuất, tự tiêu thụ, bao gồm mẫu văn bản của Sở Công Thương xác nhận công suất thuộc quy hoạch, kế hoạch thực hiện quy hoạch được phân bổ tại địa phương và thời gian xử lý; phân cấp quản lý nhà nước cho các cơ quan cấp dưới để hướng dẫn tổ chức, cá nhân thực hiện phát triển, đầu tư xây dựng, lắp đặt, nghiệm thu, vận hành theo quy định của pháp luật về đầu tư, xây dựng, phòng cháy và chữa cháy, môi trường, điện lực (báo cáo UBND tỉnh trước ngày 10/12/2024).
- Tổ chức kiểm tra việc giải quyết hồ sơ thủ tục cho tổ chức, cá nhân phát triển điện mặt trời mái nhà tự sản xuất, tự tiêu thụ tại địa phương.

- Tổ chức tuyên truyền cơ chế, chính sách khuyến khích phát triển điện mặt trời mái nhà tự sản xuất, tự tiêu thụ. Cân đối bố trí ngân sách địa phương để khuyến khích phát triển điện mái nhà tự sản xuất, tự tiêu thụ trên địa bàn quản lý theo quy định của pháp luật.

- Báo cáo Bộ Công Thương về tình hình phát triển điện mặt trời mái nhà tự sản xuất, tự tiêu thụ trên địa bàn trước ngày 15 tháng 12 hàng năm theo hướng dẫn tại Nghị định số 135/2024/NĐ-CP.
Trong quá trình triển khai thực hiện, có khó khăn vướng mắc hoặc có các quy định khác ban hành, tham mưu đề xuât, báo cáo UBND tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TTTU, TT HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);

- Các huyện ủy, thị ủy, thành ủy;

- Các cơ quan Trung ương đóng trên địa bàn;

- Văn phòng UBND tỉnh: XDCB, TNMT, KTTH, LĐVP;
- Lưu: VT, XDCB.
	TL. CHỦ TỊCH

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Nguyễn Nhân Thắng
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