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	UỶ BAN NHÂN DÂN 
TỈNH BẮC NINH


Số:  4750/UBND-NC
V/v đôn đốc thực hiện 

Luật Tiếp cận thông tin 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày  04  tháng  12  năm 2024


	      
	

	Kính gửi:
	- Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố.



Thi hành Luật Tiếp cận thông tin, Nghị định số 13/2018/NĐ-CP ngày 23/01/2018 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Luật Tiếp cận thông tin, Kế hoạch số 271/KH-UBND ngày 27/10/2016 của UBND tỉnh triển khai Luật Tiếp cận thông tin trên địa bàn tỉnh, văn bản số 6466/BTP-PLHSHC ngày 11/11/2024 của Bộ Tư pháp về việc đôn đốc việc triển khai thi hành Luật Tiếp cận thông tin. UBND tỉnh chỉ đạo Văn phòng Đoàn đại biểu Quốc hội và HĐND tỉnh, các Sở, ban, ngành tỉnh, UBND cấp huyện quan tâm thực hiện Luật Tiếp cận thông tin đảm bảo thống nhất, hiệu quả và chất lượng hơn, cụ thể như sau:
1. Tiếp tục quan tâm chỉ đạo rà soát các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành liên quan đến quyền tiếp cận thông tin của người dân; đề xuất sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc ban hành mới các văn bản quy phạm pháp luật để bảo đảm phù hợp với Điều 3 của Luật Tiếp cận thông tin, bảo đảm tính thống nhất, đồng bộ của hệ thống pháp luật về quyền tiếp cận thông tin; 
2. Tăng cường hơn nữa công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thi hành Luật Tiếp cận thông tin tại địa phương, đơn vị; đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, tăng cường rà soát, sửa đổi, bãi bỏ các quy định pháp luật, các thủ tục hành chính không phù hợp, các giấy tờ không cần thiết; ứng dụng công nghệ thông tin nhằm tăng cường công khai, minh bạch thông tin trong hoạt động của các cơ quan Nhà nước, nhất là các lĩnh vực được người dân quan tâm (như đất đai, xây dựng, đầu tư, kinh doanh, lao động, việc làm...).
3. Tiếp tục đẩy mạnh thi hành Luật Tiếp cận thông tin trên địa bàn tỉnh:
- Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, phổ biến nội dung của Luật Tiếp cận thông tin và Nghị định số 13/2018/NĐ-CP tới toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, tổ chức, đoàn thể, doanh nghiệp và nhân dân tại cơ quan, đơn vị, địa bàn quản lý (Tài liệu tập huấn, tuyên truyền về Luật Tiếp cận thông tin đã được đăng tải công khai trên Chuyên mục Tiếp cận thông tin/Cổng thông tin điện tử của Bộ Tư pháp tại địa chỉ : moj.gov.vn, Sở Tư pháp tại địa chỉ : stp.bacninh.gov.vn); rà soát, bố trí hợp lý đơn vị, bộ phận hoặc người làm đầu mối cung cấp thông tin; tăng cường tập huấn, nâng cao trình độ, kỹ năng cung cấp thông tin cho người làm đầu mối cung cấp thông tin của cơ quan, đơn vị mình.

- Công bố Quy chế nội bộ về tổ chức cung cấp thông tin (nếu có); thường xuyên cập nhật và công khai Danh mục thông tin phải được công khai và Danh mục thông tin được tiếp cận có điều kiện; tổ chức xây dựng và duy trì Chuyên mục về tiếp cận thông tin trên trang/cổng thông tin điện tử của cơ quan mình.

- Tiếp tục tổ chức rà soát, phân loại, kiểm tra và bảo đảm tính bí mật của các thông tin do cơ quan, đơn vị tạo ra; duy trì, lưu giữ, cập nhật cơ sở dữ liệu thông tin mà cơ quan, đơn vị mình có trách nhiệm cung cấp cho công dân, bảo đảm hệ thống thông tin đầy đủ, toàn diện, kịp thời, dễ dàng tra cứu; chú trọng công tác số hóa các văn bản, hồ sơ, tài liệu và kết nối với mạng điện tử trên toàn quốc để có thể truy cập thông tin dễ dàng từ các hệ thống khác nhau và tăng cường cung cấp thông tin qua mạng điện tử.

- Căn cứ vào điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương mình, chuẩn bị tốt cơ sở vật chất và các trang thiết bị cần thiết khác cho việc cung cấp thông tin cho công dân; thực hiện các biện pháp phù hợp nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho người khuyết tật, nông thôn… thực hiện quyền tiếp cận thông tin.

- Đẩy mạnh hơn nữa việc ứng dụng công nghệ thông tin vào việc cung cấp thông tin, công khai thông tin, tạo điều kiện thuận lợi để người dân tiếp cận thông tin dễ dàng, nhanh chóng, phù hợp với yêu cầu của chuyển đổi số, chính quyền số, đô thị thông minh.
- Tiếp tục theo dõi, đôn đốc tình hình triển khai thi hành Luật tại cơ quan, địa phương mình; chỉ đạo đơn vị, bộ phận hoặc người làm đầu mối cung cấp thông tin trong việc xử lý, phân loại thông tin, thống kê số liệu về kết quả cung cấp thông tin cho công dân theo từng năm.
- Tiếp tục hướng dẫn cơ quan, tổ chức, đơn vị, công dân trong việc thực hiện quyền tiếp cận thông tin; thanh tra, kiểm tra việc thi hành pháp luật, xử lý vi phạm pháp luật về tiếp cận thông tin thuộc phạm vi quản lý.
4. Giao Sở Tư pháp hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp kiến nghị của các sở, ngành, địa phương để kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình thi hành Luật Tiếp cận thông tin và văn bản quy định chi tiết thi hành Luật Tiếp cận thông tin trên địa bàn tỉnh.

Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc đề nghị phản ánh về Sở Tư pháp để tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh hướng dẫn, giải đáp./. 
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ Tư pháp (b/c);

- Vụ pháp luật Hình sự - Hành chính, Bộ Tư pháp (b/c);

- CT, các PCT. UBND tỉnh;

- VP.UBND tỉnh: LĐVP;

- Lưu: VT, NC.
	
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)

Ngô Tân Phượng


