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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH
Số: 4869/UBND-KGVX

V/v triển khai Chỉ thị số 38/CT-TTg ngày 11/10/2024 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường phòng ngừa ngộ độc thực phẩm
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày  12  tháng 12 năm 2024


	Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh;

- Công an tỉnh; 

- Ủy ban Mặt trận tổ quốc tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh;
- Cục Quản lý thị trường tỉnh Bắc Ninh;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố.


Trong thời gian qua, công tác bảo đảm an toàn thực phẩm, phòng ngừa ngộ độc thực phẩm trên địa bàn tỉnh đã nhận được sự quan tâm, lãnh đạo của các cấp, các ngành từ Trung ương đến địa phương, tạo được những chuyển biến rõ rệt, tích cực. Số vụ ngộ độc thực phẩm đã giảm nhiều so với những năm trước đây. Tuy nhiên, vẫn tiềm ẩn nhiều nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm, đặc biệt là tại bếp ăn tập thể trong khu công nghiệp, cụm công nghiệp, trường học… với quy mô suất ăn lớn.

Theo đề nghị của Trưởng Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh tại Tờ trình số 28/TTr-BQLATTP ngày 19/11/2024 về việc triển khai Chỉ thị số 38/CT-TTg ngày 11/10/2024 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường phòng ngừa ngộ độc thực phẩm;

Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương tiếp tục thực hiện nghiêm Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 13/4/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường trách nhiệm quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm trong tình hình mới; Chỉ thị số 17-CT/TW ngày 21/10/2022 của Ban Bí thư về tăng cường bảo đảm an ninh, an toàn thực phẩm trong tình hình mới; Chỉ thị số 38/CT-TTg ngày 11/10/2024 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường phòng ngừa ngộ độc thực phẩm, và các văn bản chỉ đạo có liên quan. Trong đó, tập trung triển khai thực hiện một số nội dung cụ thể sau: 
1. Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh
- Chủ động xây dựng Kế hoạch, biện pháp triển khai thực hiện công tác phòng ngừa, ngăn chặn và khắc phục sự cố về an toàn thực phẩm, nhất là phòng ngừa, hạn chế đến mức thấp nhất nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm trên địa bàn tỉnh.
- Phối hợp với các cơ quan thông tin, truyền thông trên địa bàn tỉnh đẩy mạnh hoạt động thông tin, đa dạng hình thức tuyên truyền về nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm và phòng ngừa ngộ độc thực phẩm, nhất là tại các điểm, khu du lịch; bếp ăn tập thể của trường học, khu công nghiệp, cụm công nghiệp, thức ăn đường phố.

- Tiếp tục thực hiện đầy đủ, có hiệu quả các biện pháp giám sát nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm, thông tin và cảnh báo nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm.

- Tăng cường kiểm tra đột xuất việc chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm, nhất là tại các khu vực có nguy cơ cao; xử lý nghiêm các vi phạm theo quy định, kiên quyết đình chỉ hoạt động đối với cơ sở không bảo đảm an toàn thực phẩm, thu hồi và xử lý thực phẩm không bảo đảm an toàn, thực phẩm có nguy cơ gây ngộ độc; thông tin rộng rãi kết quả xử lý để cảnh báo cho cộng đồng.
- Hướng dẫn, kiểm tra, giám sát các tổ chức, doanh nghiệp có bếp ăn tập thể trên địa bàn xây dựng phương án phòng, chống và xử lý khi xảy ra sự cố về an toàn thực phẩm, ngộ độc thực phẩm và tự tổ chức diễn tập tình huống ngộ độc thực phẩm đông người tại cơ sở.

- Tăng cường tổ chức tập huấn, phổ biến các quy định của pháp luật về bảo đảm an toàn thực phẩm, phòng ngừa ngộ độc thực phẩm, đặc biệt tại bếp ăn tập thể của trường học, khu công nghiệp, cụm công nghiệp,...

- Phối hợp với Sở Y tế và các cơ quan, đơn vị liên quan chủ động xây dựng phương án; chuẩn bị sẵn sàng lực lượng, trang thiết bị để kịp thời điều tra, xử lý, khắc phục hậu quả khi xảy ra sự cố về an toàn thực phẩm, ngộ độc thực phẩm.
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

- Phối hợp với các cơ quan thông tin, truyền thông trên địa bàn tỉnh đẩy mạnh hoạt động thông tin, tuyên truyền về nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm đối với các nhóm sản phẩm nông sản, lâm sản, thủy sản.
- Tăng cường kiểm tra đột xuất việc chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm đối với các cơ sở sản xuất ban đầu nông sản, lâm sản, thủy sản. Tiếp tục quản lý chặt chẽ thuốc bảo vệ thực vật, thuốc thú y, phân bón, thức ăn chăn nuôi; hoạt động giết mổ gia súc, gia cầm nhỏ lẻ.
- Phối hợp với Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh trong giám sát nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm, truy xuất nguồn gốc và xử lý thực phẩm gây ngộ độc do tổ chức, cá nhân sản xuất ban đầu nông sản, lâm sản, thủy sản.
3. Sở Công Thương

- Tăng cường quản lý hoạt động kinh doanh đa cấp, thương mại điện tử đối với sản phẩm thực phẩm, chú trọng nhóm thực phẩm bảo vệ sức khỏe, thực phẩm bổ sung, thực phẩm tăng cường vi chất dinh dưỡng,…

- Tiếp tục quản lý chặt chẽ các hoạt động sản xuất, kinh doanh rượu, đặc biệt đối với các cơ sở sản xuất rượu công nghiệp.

- Phối hợp với Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh tuyên truyền, phổ biến các nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm và phòng ngừa ngộ độc thực phẩm cho các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, đặc biệt đối với các mạng lưới phân phối chợ, siêu thị...

- Tiếp tục tham mưu công tác quản lý và phát triển chợ; chủ trì, phối hợp với UBND các huyện, thị xã, thành phố tích cực xây dựng phương án chuyển đổi mô hình quản lý, phát triển hạ tầng, đầu tư, nâng cấp để bảo đảm an toàn thực phẩm tại các chợ trên địa bàn.
4. Sở Y tế

- Phối hợp với Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh và các cơ quan, đơn vị liên quan xây dựng phương án; chuẩn bị sẵn sàng lực lượng, trang thiết bị để kịp thời điều tra, xử lý, khắc phục hậu quả khi xảy ra sự cố về an toàn thực phẩm, ngộ độc thực phẩm.
- Chỉ đạo các đơn vị y tế tiếp nhận và thông báo kịp thời thông tin vụ ngộ độc thực phẩm trên địa bàn về Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh; phối hợp với Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh trong điều tra, xử lý các sự cố về an toàn thực phẩm xảy ra trên địa bàn.

5. Công an tỉnh

Tăng cường công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm, vi phạm pháp luật trong sản xuất, kinh doanh thực phẩm; đẩy mạnh việc xử lý hình sự đối với các tổ chức, cá nhân vi phạm nghiêm trọng, nhất là hoạt động nhập lậu, sản xuất, tàng trữ, buôn bán các loại thực phẩm giả, kém chất lượng theo quy định pháp luật.
6. Cục Quản lý thị trường tỉnh

- Tập trung quản lý chặt chẽ hoạt động kinh doanh đa cấp, thương mại điện tử đối với thực phẩm, chú trọng nhóm thực phẩm bảo vệ sức khỏe, thực phẩm bổ sung, thực phẩm tăng cường vi chất dinh dưỡng… Kiểm soát và xử lý theo quy định việc lưu thông, phân phối thực phẩm hàng giả, thực phẩm kém chất lượng trên thị trường.
- Tăng cường thanh tra, kiểm tra các hoạt động kinh doanh, phân phối, lưu thông thực phẩm, nguyên liệu thực phẩm trên thị trường; phòng chống buôn lậu, gian lận thương mại, thực phẩm giả, thực phẩm không rõ nguồn gốc xuất xứ. 
7. Sở Thông tin và Truyền thông, Báo Bắc Ninh, Đài Phát thanh - Truyền hình tỉnh
- Sở Thông tin và Truyền thông chỉ đạo các cơ quan báo chí, truyền thông từ tỉnh đến cơ sở đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền sâu rộng về an toàn thực phẩm, nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm và phòng ngừa ngộ độc thực phẩm.
- Nâng cao chất lượng các chuyên trang, chuyên mục, tin, bài, phóng sự về an toàn thực phẩm. Tăng cường thông tin về các điểm nóng, cảnh báo trên các phương tiện thông tin đại chúng về các thực phẩm không bảo đảm chất lượng và các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm không bảo đảm an toàn.
8. Sở Giáo dục và Đào tạo, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Ban Quản lý các Khu công nghiệp tỉnh
- Phối hợp với Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh và các cơ quan truyền thông đẩy mạnh hoạt động thông tin, tuyên truyền về nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm và phòng ngừa ngộ độc thực phẩm tại bếp ăn tập thể của trường học, các doanh nghiệp trong khu công nghiệp, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh.

- Phối hợp giám sát các đơn vị, tổ chức, trường học, doanh nghiệp có bếp ăn tập thể trong việc xây dựng phương án phòng chống, xử lý khi xảy ra sự cố về an toàn thực phẩm, ngộ độc thực phẩm và tự tổ chức diễn tập tình huống ngộ độc thực phẩm đông người tại cơ sở.

9. Sở Tài Chính
Căn cứ khả năng cân đối ngân sách của địa phương, tham mưu cấp có thẩm quyền bố trí kinh phí thực hiện các hoạt động bảo đảm công tác quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm trên địa bàn theo quy định.

10. Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc tỉnh và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh
- Tăng cường giám sát việc chấp hành pháp luật về an toàn thực phẩm của các cơ quan quản lý nhà nước và việc bảo đảm an toàn thực phẩm của các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm trên địa bàn tỉnh. 
- Tiếp tục phối hợp chặt chẽ với các Sở, ngành liên quan tăng cường tuyền truyền, vận động hội viên, đoàn viên và các tầng lớp nhân dân tự giác thực hiện tốt các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm.
11. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố
- Chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị trực thuộc; UBND xã, phường, thị trấn tăng cường công tác kiểm tra, kiểm tra đột xuất đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh thực phẩm nhỏ lẻ, thức ăn đường phố, cơ sở kinh doanh, dịch vụ ăn uống, an toàn thực phẩm tại các chợ trên địa bàn,... ; xử lý nghiêm các vi phạm theo quy định, kiên quyết đình chỉ hoạt động đối với cơ sở không bảo đảm an toàn thực phẩm, thu hồi và xử lý thực phẩm không bảo đảm an toàn, thực phẩm có nguy cơ gây ngộ độc.
- Đẩy mạnh hoạt động thông tin, tuyên truyền sâu rộng về an toàn thực phẩm; trong đó, chú trọng nội dung các quy định của pháp luật về bảo đảm an toàn thực phẩm, nguy cơ gây ngộ độc thực phẩm và phòng ngừa ngộ độc thực phẩm.

- Chỉ đạo các Trung tâm Y tế cấp huyện tiếp nhận và thông báo kịp thời thông tin vụ ngộ độc thực phẩm trên địa bàn về Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh; phối hợp với Ban Quản lý An toàn thực phẩm tỉnh trong điều tra, xử lý các sự cố về an toàn thực phẩm xảy ra trên địa bàn.
- Chủ trì, phối hợp với Sở Công Thương trong đầu tư, nâng cấp, cải tạo hạ tầng, xây dựng phương án chuyển đổi mô hình quản lý chợ, nhằm nâng cao hơn nữa công tác bảo đảm an toàn thực phẩm tại các chợ trên địa bàn.
- Bố trí kinh phí, nguồn lực bảo đảm cho công tác quản lý nhà nước về an toàn thực phẩm tại địa phương.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- Bộ Y tế (b/c);

- TTTU, TT HĐND tỉnh (b/c);
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Báo BN, Đài PT&TH tỉnh;

- VP UBND tỉnh: LĐVP; KTTH; Cổng TTĐT tỉnh;

- Lưu: VT, KGVX(NMH).
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Lê Xuân Lợi


