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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 532/KH-UBND
	Bắc Ninh, ngày 17 tháng 12 năm 2024


KẾ HOẠCH
Tuyên truyền, phổ biến Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và

công cụ hỗ trợ và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành

Thực hiện Quyết định số 871/QĐ-TTg, ngày 19/8/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Kế hoạch triển khai thi hành Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ (sau đây viết gọn là Luật); Kế hoạch số 380/KH-UBND ngày 15/10/2024 của UBND tỉnh Bắc Ninh về triển khai thi hành Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ, UBND tỉnh Bắc Ninh ban hành Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến Luật và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành, cụ thể như sau: 

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nhận thức rõ ý nghĩa, vai trò, vị trí, tầm quan trọng của Luật và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành trong công tác bảo vệ an ninh quốc gia, bảo đảm trật tự an toàn xã hội và phát triển kinh tế xã hội; qua đó nâng cao ý thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức và các tầng lớp nhân dân trong công tác quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ.
2. Phát huy vai trò và sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, sự phối hợp tích cực của các cơ quan, tổ chức, nhân dân trong thực hiện tuyên truyền, phổ biến Luật và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành. 

3. Công tác tuyên truyền phải kịp thời, thường xuyên, có trọng tâm, trọng điểm với nội dung, hình thức phong phú, thiết thực, sáng tạo, đạt hiệu quả, chất lượng nhằm tạo hiệu ứng lan tỏa, truyền tải những nội dung chính sách mới tới toàn thể cán bộ và nhân dân trên địa bàn tỉnh. 
II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN 
1. Nội dung 
(1) Nội dung cơ bản và những điểm mới của Luật Quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ, bao gồm: Các khái niệm về vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; các hành vi bị nghiêm cấm; thủ tục hành chính về vũ khí, vật liệu nổ, tiền chất thuốc nổ, công cụ hỗ trợ; quy định việc cho phép tổ chức, doanh nghiệp nước ngoài cho, tặng, viện trợ vũ khí, công cụ hỗ trợ cho Việt Nam để phục vụ việc nghiên cứu, sản xuất, trang bị, sử dụng; quy định về nghiên cứu, sản xuất, kinh doanh, sử dụng vật liệu nổ công nghiệp. 

(2) Nội dung cơ bản của các Nghị định và Thông tư quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành Luật, bao gồm: Biện pháp bảo đảm an toàn trong hoạt động sản xuất, kinh doanh, xuất khẩu, nhập khẩu, vận chuyển và sử dụng dao có tính sát thương cao; điều kiện nghiên cứu, chế tạo, sản xuất, sửa chữa vũ khí; thẩm quyền đào tạo, huấn luyện, cấp giấy chứng nhận sử dụng, chứng chỉ quản lý kho, nơi cất giữ vũ khí, vật liệu nổ quân dụng, công cụ hỗ trợ; thẩm quyền cấp giấy phép, thông báo đăng ký khai báo vũ khí, vật liệu nổ, tiền chất thuốc nổ, công cụ hỗ trợ; danh mục vũ khí quân dụng, vũ khí thể thao, vũ khí thô sơ, công cụ hỗ trợ và dao có tính sát thương cao; quy định về quản lý, bảo quản vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ nhận, thu gom. 

2. Đối tượng 
(1) Lực lượng vũ trang nhân dân trên địa bàn tỉnh;
(2) Cán bộ, công chức, viên chức thuộc các cơ quan, ban ngành, đoàn thể, tổ chức chính trị xã hội; lãnh đạo và nhân viên thuộc các tổ chức, doanh nghiệp và toàn thể Nhân dân. 

3. Hình thức 
(1) Tổ chức Hội nghị phổ biến, quán triệt Luật và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành. 

(2) Tổ chức tuyên truyền Luật và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành đến lãnh đạo, cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên của các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp và toàn thể nhân dân bằng nhiều hình thức, biện pháp phong phú, đa dạng phù hợp như: Trên truyền hình, loa phát thanh, facebook, zalo, fanpage... lồng ghép tuyên truyền trong các hoạt động sinh hoạt đơn vị, Chi bộ; họp thôn, tổ dân phố, khu dân cư...; tuyên truyền thông qua hình thức tổ chức các cuộc thi tìm hiểu pháp luật về quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; tổ chức tuyên truyền cá biệt đối với những đối tượng có nguy cơ vi phạm pháp luật trong lĩnh vực này. 

 (3) In, cấp phát tờ rơi, pano, áp phích, tài liệu hướng dẫn các quy định trong công tác quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, nhất là những điểm mới của Luật và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành. 

(4) Tổ chức các lớp tập huấn chuyên sâu Luật và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành. 

III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ 
1. Công an tỉnh

- Chủ trì phối hợp với các sở, ban, ngành liên quan tổ chức tuyên truyền, biên soạn, in ấn, cấp phát tài liệu phổ biến Luật và văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành.

- Tổ chức hội nghị, các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ cho cán bộ, chiến sĩ các đơn vị thuộc Công an tỉnh và các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp được phép sản xuất, kinh doanh, xuất khẩu, nhập khẩu và sử dụng vũ khí, vật liệu nổ quân dụng, công cụ hỗ trợ thuộc phạm vi quản lý.
- Phối hợp các Sở, ngành, địa phương tổ chức cuộc thi tìm hiểu pháp luật về quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; tổ chức tuyên truyền cá biệt đối với những đối tượng có nguy cơ vi phạm pháp luật trong lĩnh vực này. 
2. Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh
Tổ chức tuyên truyền, in, cấp phát tài liệu, tổ chức tập huấn chuyên sâu Luật và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành cho các đối tượng thuộc phạm vi quản lý.
3. Sở Tài chính
Phối hợp, hướng dẫn các cơ quan được phân công chủ trì thực hiện các nhiệm vụ cụ thể quy định trong kế hoạch này lập dự toán, quản lý, sử dụng, thanh toán và quyết toán kinh phí theo quy định.
4. Sở Công thương 
Tổ chức tuyên truyền, in, cấp phát tài liệu phổ biến Luật và các văn bản hướng dẫn thi hành; tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ cho các tổ chức, doanh nghiệp sản xuất, kinh doanh, sử dụng vật liệu nổ công nghiệp, tiền chất nổ trên địa bàn tỉnh.

5. Sở Thông tin và Truyền thông
Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan Báo, Đài Phát thanh và Truyền hình trên địa bàn tuyên truyền, phổ biến Luật và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành trên các phương tiện thông tin đại chúng từ tỉnh đến cơ sở đối với cơ quan, tổ chức và nhân dân.
6. Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Báo Bắc Ninh
Thường xuyên xây dựng phóng sự, bản tin, viết bài tuyên truyền, phổ biến Luật và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành trên các phương tiện thông tin đại chúng. 

7. Các sở, ban, ngành, các tổ chức chính trị xã hội và UBND huyện, thị xã, thành phố
Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao có trách nhiệm phối hợp làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến Luật và các văn bản quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành trong đơn vị, địa phương mình; tổ chức tuyên truyền sâu rộng đến các tầng lớp nhân dân nhằm nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật về quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ. 
8. Thời gian thực hiện: Được tiến hành thường xuyên, bắt đầu từ ngày 25/12/2024.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các sở, ban, ngành, đoàn thể và UBND các huyện, thị xã, thành phố căn cứ chức năng, nhiệm vụ chủ động xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức triển khai, thực hiện nghiêm túc, hiệu quả (Hoàn thành trước ngày 25/12/2024). Chủ động cân đối, bố trí kinh phí thực hiện từ nguồn ngân sách hằng năm được giao và các nguồn kinh phí hợp pháp khác theo quy định của pháp luật. 

Định kỳ hàng năm hoặc đột xuất báo cáo kết quả thực hiện Kế hoạch này về UBND tỉnh (qua Công an tỉnh) để tổng hợp.

2. Giao Công an tỉnh phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện ở các đơn vị, địa phương, tổng hợp kết quả báo cáo UBND tỉnh, Chính phủ theo quy định./.

	Nơi nhận:

- Văn phòng Chính phủ (b/c);
- Bộ Công an (b/c);
- TTTU, TT.HĐND tỉnh (b/c);
- Các PCT UBND tỉnh;
- Ủy ban MTTQVN tỉnh;
- Các Sở, ban, ngành, các đoàn thể tỉnh;
- Công an tỉnh;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- Đài PTTH tỉnh, Báo Bắc Ninh;
- Lãnh đạo VP UBND tỉnh;
- Lưu: VT, NC.
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH

CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Vương Quốc Tuấn
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