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TỈNH BẮC NINH

Số: 4891/UBND-NC

V/v tăng cường công tác PCCC và 
CNCH mùa hanh khô, Tết Nguyên đán 
Ất Tỵ và các lễ hội đầu năm 2025
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Bắc Ninh, ngày  13  tháng 12 năm 2024


	Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành;
- Công an tỉnh; Bộ CHQS tỉnh;
- Uỷ ban MTTQ và các đoàn thể tỉnh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp.




Thời gian qua, tình hình cháy, nổ trên địa bàn tỉnh vẫn diễn biến phức tạp, khó lường, gây tâm lý lo lắng trong nhân dân. Đã xảy ra một số vụ cháy lớn, gây thiệt hại về người và tài sản và ảnh hưởng đến đời sống của người dân và doanh nghiệp, điển hình như: Vụ cháy ngày 19/10/2024 tại Nhà ở kết hợp sản xuất kinh doanh của hộ gia đình ông Lê Quang Lợi (địa chỉ Khu 1, thị trấn Chờ, huyện Yên Phong) làm 01 người chết, 03 người bị thương; vụ cháy ngày 18/11/2024 tại Trang trại nuôi Chim bồ câu của bà Nguyễn Thị Mận (địa chỉ Thôn Quế Ổ, xã Chi Lăng, thị xã Quế Võ) làm 01 người chết.... Nguyên nhân chủ yếu do ý thức trách nhiệm về PCCC của các cá nhân, tổ chức, người dân chưa cao, còn lơ là, chủ quan, bất cẩn trong sử dụng lửa, sử dụng điện... dẫn đến các vụ cháy lớn, gây thiệt hại nghiêm trọng.
Bên cạnh đó, vào dịp cuối năm và Tết Nguyên đán, tình hình sản xuất, kinh doanh, lưu trữ hàng hóa của các tổ chức, cá nhân trên sẽ gia tăng cùng với biến đổi khí hậu, thời tiết hanh khô kéo dài, dẫn đến nguy cơ cháy, nổ cao. Để tiếp tục tăng cường công tác PCCC và CNCH trong mùa hanh khô, Tết Nguyên đán Ất Tỵ và các lễ hội đầu năm 2025, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu: 
1. Thủ trưởng các Sở, ban, ngành, đoàn thể, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố
- Tiếp tục nâng cao trách nhiệm, tập trung thực hiện nghiêm túc, quyết liệt, hiệu quả các văn bản chỉ đạo của Quốc hội, Chính phủ, Bộ Công an, UBND tỉnh về công tác PCCC và CNCH, nhất là Luật PCCC, Chỉ thị số 01/CT-TTg ngày 03/01/2024 của Thủ tướng Chính phủ; Chỉ thị số 19/CT-TTg ngày 24/6/2024 của Thủ tướng Chính phủ; Kế hoạch số 4707/KH-UBND ngày 29/12/2023 của UBND tỉnh về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 01/CT-TTg; Kế hoạch số 209/KH-UBND ngày 18/7/2024 của UBND tỉnh về thực hiện Chỉ thị số 19/CT-TTg ngày 24/6/2024 của Thủ tướng Chính phủ; Quyết định số 21/2024/QĐ-UBND ngày 30/8/2024 về Quyết định về việc ban hành Quy định trách nhiệm của người đứng đầu các Sở, ban, ngành, đơn vị sự nghiệp thuộc UBND tỉnh và UBND cấp huyện, cấp xã... 
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, tăng cường chỉ đạo tuyên truyền, giáo dục pháp luật, hướng dẫn kiến thức về PCCC và CNCH, vận động cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và mọi tầng lớp nhân dân nhận thức rõ trách nhiệm, tự giác chấp hành pháp luật về PCCC; tích cực tham gia công tác PCCC và CNCH. Chủ động trực tiếp kiểm tra các hoạt động PCCC ở cơ quan, đơn vị mình, có các giải pháp chủ động ngăn chặn cháy lớn.
2. Công an tỉnh
- Tiếp tục tham mưu thường xuyên rà soát, nhân rộng, duy trì hoạt động mô hình “Tổ liên gia an toàn PCCC”, “Điểm chữa cháy công cộng”...; phối hợp chặt chẽ với cơ quan phát thanh, truyền hình, báo chí tăng cường thời lượng phát sóng các tin, bài, phóng sự cảnh báo nguy cơ cháy, nổ trong dịp mùa hanh khô, Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025 đến các cơ quan, tổ chức, khu dân cư và các hộ gia đình, thực hiện tốt phương châm “4 tại chỗ”. 
- Tiếp tục thực hiện Quyết định số 749/QĐ-TTg ngày 03/6/2020 về phê duyệt “Chương trình chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030”, phối hợp với Sở Tài chính, Sở Thông tin và truyền thông nghiên cứu, tham mưu UBND tỉnh chuyển đổi lắp đặt cụm pano 02 mặt, giá treo cờ sử dụng đèn hắt trang trí, các cụm cờ khung theo văn hoá truyền thống sang triển khai các loại hình trực quan ứng dụng công nghệ như: Lắp đặt màn hình Led tại khu vực đầu các KCN, lắp đặt cụm pano sử dụng năng lượng mặt trời tại các vị trí đã được phê duyệt. Trước mắt, giao Công an tỉnh tham mưu, đề xuất lắp đặt thí điểm 01 địa điểm tại KCN Nam Sơn - Hạp Lĩnh, TP Bắc Ninh.
- Tăng cường công tác kiểm tra bảo đảm an toàn PCCC tại các địa bàn, khu vực trọng điểm về PCCC, các cơ sở chưa khắc phục các tồn tại, vi phạm về PCCC và các cơ sở có nguy hiểm về cháy, nổ đối với các cơ sở kinh doanh có điều kiện về ANTT, cơ sở có quy mô lớn, tập trung đông người, có tính chất nguy hiểm, cháy nổ cao...; rà soát, xây dựng, chỉnh lý phương án chữa cháy, CNCH; xử lý tình huống cháy, nổ lớn và phức tạp huy động nhiều lực lượng, phương tiện tham gia; phương án tham gia chống bạo loạn, biểu tình, gây rối... không để bị động, bất ngờ. 
- Phối hợp chặt chẽ với các lực lượng chức năng đảm bảo ANTT, an toàn PCCC tại các sự kiện văn hóa, chính trị, các hoạt động của lãnh đạo Đảng, Nhà nước; các điểm bắn pháo hoa, Chợ tết, hội chợ, khu vui chơi giải trí; khu vực lễ hội đầu năm 2025; tăng cường công tác thường trực chiến đấu, đảm bảo lực lượng và phương tiện chữa cháy, CNCH 24/24h để kịp thời xử lý, có hiệu quả các vụ cháy, nổ, sự cố tai nạn xảy ra và chi viện cho các địa phương khác khi có yêu cầu. Tổ chức điều tra làm rõ nguyên nhân các vụ cháy, nổ và xử lý nghiêm vi phạm theo quy định.
3. Sở Nội vụ, Sở Thông tin và truyền thông, Báo Bắc Ninh, Đài phát thanh và truyền hình tỉnh, Cổng thông tin điện tử tỉnh
Phối hợp Công an tỉnh và các đơn vị liên quan tăng cường tuyên truyền, phổ biến pháp luật, kiến thức PCCC; các cảnh báo nguy cơ cháy, nổ trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025, mùa hanh khô và các lễ hội đầu năm 2025; các biện pháp, giải pháp thoát nạn, cứu người khi có sự cố cháy, nổ xảy ra. Đề xuất UBND tỉnh kịp thời khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong quá trình triển khai thực hiện.
4. Sở Tài chính

Đảm bảo nguồn kinh phí triển khai thực hiện công tác PCCC và CNCH mùa hanh khô, Tết Nguyên đán Ất Tỵ và các lễ hội đầu năm 2025. Thường xuyên rà soát, cân đối nguồn ngân sách, đề xuất hỗ trợ kinh phí thực hiện công tác tuyên truyền, huấn luyện, bồi dưỡng nghiệp vụ PCCC và CNCH, tham mưu trình UBND tỉnh xem xét, quyết định.

5. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

Chỉ đạo các lực lượng có liên quan tăng cường công tác tuần tra, bảo vệ phòng chống cháy rừng, cảnh báo, dự báo nguy cơ xảy ra cháy rừng, kiểm soát chặt chẽ nguồn lửa, nguồn nhiệt vào các khu vực rừng; triển khai việc ký cam kết đảm bảo an toàn PCCC rừng đối với chủ rừng và nhân dân sinh sống xung quanh. 

6. Sở Công thương

Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, kiểm soát hoạt động sản xuất, kinh doanh, buôn bán, tàng trữ, sử dụng các loại chất, hàng hoá có đặc tính nguy hiểm cháy, nổ, hoá chất độc hại... vào các thời điểm trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025, chủ động các biện pháp phòng ngừa cháy, nổ xảy ra đối với các loại hình nêu trên.

7. UBND các huyện, thị xã, thành phố

- Chỉ đạo tăng cường tuyên truyền công tác PCCC trong dịp cuối năm, Tết Nguyên đán Ất Tỵ và các lễ hội đầu năm 2025; xây dựng, củng cố lực lượng dân phòng đảm bảo số lượng, chất lượng; tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ PCCC cho lực lượng tại chỗ của các cơ quan, đơn vị, UBND cấp xã và các cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn.
- Tăng cường kiểm tra bảo đảm an toàn PCCC tại các địa bàn, khu vực trọng điểm về PCCC, các cơ sở chưa khắc phục các tồn tại, vi phạm về PCCC và các cơ sở có nguy hiểm về cháy, nổ đối với các cơ sở kinh doanh có điều kiện về ANTT, cơ sở có quy mô lớn, tập trung đông người, có tính chất nguy hiểm, cháy nổ cao... Khách sạn, chung cư, nhà cao tầng, nhà trọ, nhà nhiều căn hộ, cơ sở kinh doanh karaoke, quán bar, vũ trường, chợ, TTTM, cơ sở sản xuất, kinh doanh, bảo quản, vận chuyền và sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và pháo, nhà kho, xưởng sản xuất, nhà ở kết hợp với sản xuất kinh doanh, cơ sở sản xuất hàng hóa phục vụ Tết Nguyên đán, các địa điểm tổ chức lễ hội...
- Tập trung chỉ đạo quyết liệt việc rà soát, kiểm tra đối với nhà ở nhiều tầng, nhiều căn hộ, nhà ở riêng lẻ kết hợp sản xuất kinh doanh (bao gồm cả nhà ở cho thuê trọ) trên địa bàn; yêu cầu người đứng đầu cơ sở, chủ hộ gia đình phải cam kết, có lộ trình thực hiện các giải pháp tăng cường PCCC do UBND tỉnh ban hành và phải hoàn thành thực hiện các giải pháp trước ngày 30/3/2025; trường hợp không khắc phục thì phải kiên quyết dừng hoạt động theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Chỉ thị số 19/CT-TTg.
- Tiếp tục chỉ đạo rà soát, xây dựng, nhân rộng, duy trì hoạt động mô hình “Tổ liên gia an toàn PCCC”, “Điểm chữa cháy công cộng”...; đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia PCCC; vận động, khuyến khích người dân tình nguyện tham gia công tác PCCC và CNCH tại chính khu vực sinh sống, làm việc; xây dựng các điển hình tiên tiến về PCCC, nhân rộng phát triển các mô hình an toàn tại địa bàn khu dân cư, khu công nghiệp, cơ quan, doanh nghiệp.
- Bố trí nguồn kinh phí cho công tác PCCC; sửa chữa, bảo dưỡng hệ thống PCCC tại các cơ quan, đơn vị, các chợ; mua bảo hiểm cháy nổ bắt buộc đối với các cơ sở thuộc diện quản lý, tổ chức thực tập phương án chữa cháy tại trụ sở cơ quan; mua sắm, trang bị phương tiện PCCC và CNCH cho lực lượng PCCC cơ sở, lực lượng dân phòng theo quy định.

Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai thực hiện; báo cáo kết quả về UBND tỉnh (qua Công an tỉnh) trước ngày 12/02/2025 để tổng hợp, báo cáo theo quy định.
Giao Công an tỉnh chủ trì phối hợp Văn phòng UBND tỉnh theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện của các đơn vị, địa phương và tổng hợp, báo cáo theo quy định./.
	Nơi nhận:                                                                                     
- Như trên;

- Bộ Công an (qua Cục C07);
- TT Tỉnh uỷ, TTHĐND tỉnh;
- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;
- Văn phòng UBND tỉnh;
- Lưu: VT, NC
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)

Đào Quang Khải
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