	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 4976/UBND-NV
V/v gia hạn Giấy Đăng ký hoạt động của tổ chức KFHI/Hàn Quốc 
	Bắc Ninh, ngày 19 tháng 12 năm 2024



Kính gửi: 
· UBND huyện Tiên Du;

· Sở Kế hoạch và Đầu tư;

· Công an tỉnh.
Ủy ban Nhân dân tỉnh nhận được công văn số 729/UB-PA ngày 18/12/2024 của Ủy ban Công tác về các tổ chức phi chính phủ nước ngoài về việc hỏi ý kiến gia hạn, sửa đổi, bổ sung Giấy Đăng ký của tổ chức KFHI/Hàn Quốc.
Tổ chức KFHI đã triển khai dự án Trung tâm Hợp tác Việt - Hàn tại Bắc Ninh từ năm 2013 với mục đích hỗ trợ trẻ em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh. Năm 2023, tổ chức KFHI đã được UBND tỉnh phê duyệt điều chỉnh bổ sung dự án Trung tâm Hợp tác Việt - Hàn giúp hỗ trợ trẻ em tại địa bàn huyện Tiên Du trong giai đoạn 2023-2028. Giấy Đăng ký hoạt động của tổ chức có thời hạn đến tháng 5/2025, do đó tổ chức đề nghị gia hạn Giấy Đăng ký hoạt động để tiếp tục triển khai các hoạt động tình nguyện trong lĩnh vực giáo dục, phát triển cộng đồng, bảo trợ trẻ em. 
Căn cứ Nghị định số 58/2022/NĐ-CP của Chính phủ về đăng ký và quản lý hoạt động của các tổ chức phi chính phủ nước ngoài tại Việt Nam, Chủ tịch Ủy ban Nhân dân tỉnh đề nghị các cơ quan có tên trên đánh giá về kết quả hoạt động của tổ chức KFHI/Hàn Quốc tại Bắc Ninh và cho ý kiến về việc gia hạn giấy đăng ký hoạt động của tổ chức tại tỉnh, báo cáo Uỷ ban Nhân dân tỉnh (qua Phòng Ngoại vụ, Văn phòng UBND tỉnh) trước ngày 27/12/2024.
(Gửi kèm Công văn số 729/UB-PA ngày 18/12/2024 của Ủy ban Công tác về các tổ chức phi chính phủ nước ngoài)./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);
- PCT UBND tỉnh Lê Xuân Lợi (b/c);

- VP UBND: CVP; PCVP NNT;
- Lưu: VT, NV.
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Nguyễn Nhân Thắng
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