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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 4982/UBND-XDCB
V/v rà soát và xử lý dứt điểm các Dự án sử dụng vốn đầu tư công chậm/dừng   thi công trên địa bàn tỉnh
	Bắc Ninh, ngày  19  tháng  12  năm 2024


	Kính gửi:

-

-
-
-
	Các sở, ban, ngành;

UBMTTQ và các tổ chức Đoàn thể, chính trị, xã hội;

UBND các huyện, thị xã, thành phố;

Ban Quản lý khu vực phát triển đô thị.


Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Bí thư Tỉnh ủy về việc đôn đốc, rà soát và xử lý dứt điểm các Dự án sử dụng vốn đầu tư công chậm/dừng thi công trên địa bàn tỉnh tại phiên họp Ban Thường vụ Tỉnh ủy ngày 13/12/2024. Để xử lý       dứt điểm các dự án chậm/dừng thi công trên địa bàn tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:

1. Thủ trưởng các sở, ban, ngành; UBMTTQ và các tổ chức Đoàn thể, chính trị, xã hội; UBND các huyện, thị xã, thành phố, Ban Quản lý khu vực phát triển đô thị:
a) Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc khẩn trương rà soát tình hình triển khai các Dự án sử dụng vốn đầu tư công: Đã hoàn thành nhưng chưa phê duyệt quyết toán; đang tạm dừng triển khai do vướng mắc; đang triển khai nhưng có khả năng chậm tiến độ từ năm 2010 đến nay.

(theo biểu mẫu đính kèm)
b) Chỉ đạo tổng hợp, đề xuất biện pháp xử lý dứt điểm một lần đối với các Dự án sử dụng vốn đầu tư công dừng, triển khai chậm tiến độ so với chủ trương, quyết định đã phê duyệt báo cáo gửi Chủ tịch UBND tỉnh (qua Sở Kế hoạch và        Đầu tư) trước ngày 31/12/2024. Sau thời gian trên, chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy nếu vẫn còn tồn tại tình trạng dự án dừng thi công do hết thời gian thực hiện dự án.
2. Các Chủ đầu tư thực hiện đầy đủ trách nhiệm của mình trong hoạt động giám sát, đánh giá đầu tư
, đồng thời tập trung, khẩn trương triển khai thực hiện các dự án đầu tư công được giao đảm bảo tiến độ, chất lượng, hiệu quả, đúng tiến độ giải ngân vốn; từ ngày 15/02/2025, nếu các dự án có nguy cơ chậm tiến độ, kịp thời báo cáo cấp có thẩm quyền (tối thiểu trước 01 tháng) điều chỉnh chủ trương đầu tư, điều chỉnh dự án và các quy định có liên quan (nếu có) để đảm bảo dự án triển khai hoàn thành theo quy định.
3. Giao Sở Kế hoạch và Đầu tư chủ trì
a) Tổng hợp báo cáo rà soát của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh;

b) Phối hợp với Sở Tài chính rà soát, kiểm tra, lập danh sách, báo cáo tình trạng hiện tại (chưa quyết toán/chậm so với tiến độ phê duyệt) của các dự án sử dụng vốn đầu tư công đã được phê duyệt từ năm 2010 đến nay làm cơ sở đối chiếu với báo cáo của các sở, ban, ngành, địa phương;

c) Tham mưu, đề xuất hướng xử lý đối với các dự án sử dụng vốn đầu tư công dừng thi công/chậm tiến độ báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh trước ngày 20/01/2025./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- TTTU (b/c);

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh (b/c);
- BQL các DA chuyên ngành;

- BQL các DA ĐTXD các huyện, thị xã, thành phố;

- UBND các xã, phường, thị trấn;

- VPUBND tỉnh: LĐVP, XDCB, KTTH, NN.TN;
- Lưu: VT.
	TL. CHỦ TỊCH
CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Vũ Huy Phương


� Quy định tại Khoản 1 Điều 96 Nghị định số 29/2021/NĐ-CP của Chính phủ.





