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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 4980/UBND-XDCB
V/v tính hao mòn/trích khấu hao tài sản kết cấu  hạ tầng nước sạch nông thôn
	Bắc Ninh, ngày 19  tháng  12  năm 2024


	Kính gửi:

-

-
	Sở Tài chính;

Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.


UBND tỉnh nhận được Công văn số 2270/SNN-KHTC ngày 26/11/2024 của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 36/CT-TTg ngày 03/10/2024 của Thủ tướng Chính phủ. Sau khi xem xét hồ sơ, nội dung đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến chỉ đạo như sau:
Việc tính hao mòn/trích khấu hao tài sản kết cấu hạ tầng nước sạch nông thôn đã có kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước khu vực I đề nghị sửa đổi     Quyết định số 138/2014/QĐ-UBND của UBND tỉnh theo đúng quy định (Báo cáo kiểm toán ngân sách địa phương tỉnh Bắc Ninh năm 2019 ngày 11/8/2020 của Kiểm toán Nhà nước khu vực 1).
Chủ tịch UBND tỉnh đã có nhiều văn bản chỉ đạo (Công văn số 3070/UBND-NN.TN ngày 07/9/2023, số 1246/UBND-NN.TN ngày 16/4/2024), tuy nhiên, đến nay nội dung trên vẫn chưa được xử lý dứt điểm.
Để giải quyết dứt điểm theo Kết luận của Kiểm toán Nhà nước, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu:

1. Sở Tài chính chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và PTNT, các cơ quan, tổ chức, đơn vị có liên quan:
a) Rà soát, đánh giá tác động và tham mưu sửa đổi Quyết định số 138/2014/QĐ-UBND ngày 07/5/2014 của UBND tỉnh về việc quy định thu hồi vốn khấu hao tài sản cố định của các dự án nước sạch nông thôn được ngân sách nhà nước hỗ trợ xây dựng trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh theo kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước khu vực I đảm bảo phù hợp với quy định hiện hành; báo cáo UBND tỉnh tại phiên họp thường kỳ tháng 3/2025 (gửi hồ sơ tài liệu trước ngày 01/3/2025);
b) Nghiên cứu tham mưu, hướng dẫn tính hao mòn/trích khấu hao và tỷ lệ hao mòn/khấu hao tài sản kết cấu hạ tầng cấp nước sạch do doanh nghiệp quản lý sử dụng ngân sách nhà nước hỗ trợ; thời gian hoàn thành trước 31/12/2024.
2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chủ trì, phối hợp với Sở Tài chính báo cáo UBND tỉnh quyết định thời gian tính hao mòn/trích khấu hao và tỷ lệ hao mòn/khấu hao đối với tài sản kết cấu hạ tầng cấp nước sạch nông thôn tập trung do Nhà nước đầu tư, quản lý giao cho cơ quan nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập quản lý. Thời gian hoàn thành trước ngày 31/12/2024./.
(Gửi kèm Công văn số 2270/SNN-KHTC và các văn bản có liên quan)

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh (b/c);
- Sở Xây dựng (p/h);

- VPUBND tỉnh: LĐVP, XDCB;
- Lưu: VT.
	TL. CHỦ TỊCH
KT. CHÁNH VĂN PHÒNG
PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)
Lê Ngọc Tú


