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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 1721/QĐ-UBND


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do – Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày   19  tháng 12 năm 2024


QUYẾT ĐỊNH

V/v phê duyệt dự án ĐTXD Khu nhà ở phường Tân Hồng, thành phố Từ Sơn (khu B) tạo vốn đối ứng cho dự án ĐTXD cải tạo hồ Đại Đình, nâng cấp 
đường chợ Lã phường Tân Hồng, thành phố Từ Sơn theo hình thức 
hợp đồng xây dựng – Chuyển giao (BT) – Phần Hạ tầng kỹ thuật

CHỦ TỊCH UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH BẮC NINH

Căn cứ Luật Xây dựng số 50/2014/QH13 ngày 18/6/2014; Luật số 62/2020/QH14 sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xây dựng;

Căn cứ Luật Đầu tư theo phương thức đối tác công tư ngày 18/6/2020; 
Căn cứ các Nghị định của Chính phủ: Số 15/2021/NĐ-CP ngày 03/3/2021 về quản lý dự án đầu tư và xây dựng công trình; số 10/2021/NĐ-CP ngày 09/02/2021 về quản lý chi phí đầu tư xây dựng (ĐTXD); số 35/2023/NĐ-CP ngày 20/6/2023 sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định thuộc lĩnh vực quản lý nhà nước của Bộ Xây dựng;
Căn cứ các Quyết định: Số 02/2019/QĐ-UBND ngày 14/01/2019, số 13/2021/QĐ-UBND ngày 20/7/2021 và số 11/2024/QĐ-UBND ngày 04/5/2024 của UBND tỉnh Bắc Ninh ban hành quy định phân công, phân cấp quản lý dự án ĐTXD công trình trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh;
Căn cứ Quyết định chấp thuận Chủ trương đầu tư đồng thời chấp thuận nhà đầu tư số 108/QĐ-UBND ngày 26/3/2024 của UBND tỉnh;
Xét đề nghị của Công ty Cổ phần Tập đoàn Mạnh Đức Việt Nam tại Tờ trình số 459/TTr-MĐ ngày 02/11/2024 và Sở Xây dựng tại Báo cáo thẩm định số 304/BC-SXD ngày 05/10/2024 báo cáo nghiên cứu khả thi dự án đầu tư xây dưng (ĐTXD) Khu nhà ở phường Tân Hồng, thành phố Từ Sơn (khu B) tạo vốn đối ứng cho dự án ĐTXD cải tạo hồ Đại Đình, nâng cấp đường chợ Lã phường Tân Hồng, thành phố Từ Sơn theo hình thức hợp đồng xây dựng – Chuyển giao (BT) – Phần hạ tầng kỹ thuật (HTKT).

QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt dự án ĐTXD Khu nhà ở phường Tân Hồng, thành phố Từ Sơn (khu B) tạo vốn đối ứng cho dự án ĐTXD cải tạo hồ Đại Đình, nâng cấp đường chợ Lã phường Tân Hồng, thành phố Từ Sơn theo hình thức hợp đồng xây dựng – Chuyển giao (BT) – Phần HTKT với các nội dung như sau:
1. Tên dự án: Khu nhà ở phường Tân Hồng, thành phố Từ Sơn (khu B) tạo vốn đối ứng cho dự án ĐTXD cải tạo hồ Đại Đình, nâng cấp đường chợ Lã phường Tân Hồng, thành phố Từ Sơn theo hình thức hợp đồng xây dựng – Chuyển giao (BT) – Phần HTKT.
2. Nhóm dự án, loại, cấp công trình: Dự án nhóm C; loại công trình HTKT khu nhà ở; công trình cấp IV.

3. Chủ đầu tư: Công ty Cổ phần Tập đoàn Mạnh Đức Việt Nam.
4. Địa điểm xây dựng: Phường Tân Hồng, thành phố Từ Sơn.

5. Diện tích sử dụng đất: Khoảng 2,8 ha.

6. Hình thức quản lý dự án: Theo quy định của pháp luật.
7. Nhà thầu lập báo cáo nghiên cứu khả thi: Công ty Cổ phần Xây dựng và Đầu tư thương mại ACD và Công ty Cổ phần Tư vấn thiết kế và Xây dựng Kinh Bắc.

8. Nhà thầu thẩm tra: Ban Quản lý Khu vực Phát triển đô thị Bắc Ninh.

9. Nguồn vốn: Vốn tự có của nhà đầu tư; vốn huy động và vốn vay của các tổ chức tín dụng theo quy định của pháp luật.

10. Thời gian thực hiện (Phần HTKT): Đến quý I/2025.

10. Nội dung, quy mô đầu tư và các giải pháp thiết kế xây dựng.
10.1. Quy mô dự án.
Dự án Khu nhà ở phường Tân Hồng, thành phố Từ Sơn (khu B) tạo vốn đối ứng cho dự án ĐTXD cải tạo hồ Đại Đình, nâng cấp đường chợ Lã phường Tân Hồng, thành phố Từ Sơn theo hình thức hợp đồng xây dựng – Chuyển giao (BT) – Phần HTKT có diện tích khoảng 2,8ha được thiết kế đồng bộ gồm các hạng mục: San nền; đường giao thông; cấp nước; thoát nước mưa; thoát nước thải; cấp điện sinh hoạt, điện chiếu sáng; hệ thống cống cáp kỹ thuật; cây xanh,… với các giải pháp thiết kế chủ yếu như sau:

a) San nền: Các lô đất xây dựng công trình được san nền bằng cát đen và đất đào tận dụng đầm chặt K = 0,85, cao độ san nền hoàn thiện thấp hơn khoảng 20cm so với cao độ hè đường hoàn thiện, độ dốc 0,5% hướng ra các tuyến đường xung quanh.

b) Đường giao thông
- Mặt bằng, mặt cắt ngang điển hình các tuyến đường giao thông được thiết kế theo bản vẽ quy hoạch chi tiết đã được Chủ tịch UBND thành phố Từ Sơn phê duyệt tại Quyết định số 342/QĐ-UBND ngày 27/5/2019, gồm các tuyến đường với mặt cắt ngang điển hình như sau:

+ Mặt cắt 1-1: 4,25+7,5+4,25 = 16,0m

+ Mặt cắt 2-2: 3,5+7,5+3,5 = 14,5m.

+ Mặt cắt 2A-2A: 3,25+7,5+3,25 = 14,0m.

+ Mặt cắt 3-3: 2,0+6,0+2,0 = 10,0m.

+ Mặt cắt 3A-3A: 2,0+7,5+3,25 = 12,75m.

+ Mặt cắt 4-4: 3,5 (hè đường)+7,5 (lòng đường) = 11,0m.

- Bán kính bó vỉa tại các nút giao đảm bảo R = 6,0 ÷ 25,0m. Độ dốc ngang mặt đường hai mái i = 2,0% hướng về phía hè đường. Độ dốc ngang mặt hè i = 1,5% hướng về phía mặt đường.

- Nền, mặt đường, hè đường:

+ Kết cấu mặt đường: Mặt đường cấp cao A1, tải trọng trục xe tiêu chuẩn thiết kế 10 tấn/trục; mô đun mặt đường yêu cầu Ey/c ≥ 120Mpa, kết cấu mặt đường gồm các lớp sau: Bê tông nhựa chặt (BTNC) C12,5 dày 5(cm), BTNC C19 dày 5(cm), lớp móng trên bằng cấp phối đá dăm loại I dày 15(cm), lớp móng dưới bằng cấp phối đá dăm loại II dày 25(cm). Tưới nhựa dính bám tiêu chuẩn khi thi công các lớp BTNC (tưới 0,5kg/m2 trước khi rải lớp BTNC C12,5, tưới 1kg/m2 trước khi rải lớp BTNC C19).

+ Nền đường đắp bằng cát đen tiêu chuẩn, đầm chặt K ≥ 0,95, lớp đáy áo đường đắp bằng đất cấp phối đồi chọn lọc đầm chặt K ≥ 0,98 dày 50(cm), Eo nền đường yêu cầu ≥ 45Mpa. Trước khi đắp nền, trong phạm vi tác dụng của lòng đường và rộng ra mỗi bên 50(cm) tiến hành bóc lớp đất hữu cơ chiều dày trung bình khoảng 30 (cm).

+ Mặt hè lát gạch Terrazzo, dưới là lớp bê tông xi măng (BTXM) mác 150 dày 10cm.

+ Phân cách giữa lòng đường và hè đường bằng tấm bó vỉa BTXM kích thước 18x30(cm); đan rãnh BTXM 30x3(cm).

- Cây xanh: Trên hè đường bố trí các hố trồng cây và trồng cây bóng mát có đường kính gốc 10-15(cm).

- Tổ chức giao thông: Thiết kế hệ thống biển báo và vạch sơn kẻ đường theo QCVN 41: 2019/BGTVT.

c) Hệ thống thoát nước mưa: Nước mưa được thu gom bằng các ga thu, ga thăm, thu gom bằng hệ thống cống BTCT D600, D1000 và B800. Các ống cống được đặt trên gối đỡ bê BTCT; hố ga bằng BTCT mác 200; nắp hố ga và song chắn rác bằng composite. 

d) Hệ thống thoát nước thải: Nước thải được thu gom bằng các ga đấu nối, ga thăm, thu gom bằng hệ thống cống BTCT D300. Các ống cống được đặt trên gối đỡ BTCT; hố ga bằng BTCT mác 200; nắp hố ga bằng composite. 

e) Hệ thống cấp nước

- Nguồn cấp nước: Được đấu nối vào tuyến ống D250 nằm trên đường Nguyên Phi Ỷ Lan (chi tiết theo thoả thuận đấu nối).

- Mạng lưới đường ống cấp nước sử dụng ống có đường kính D63, D110, vật liệu ống sử dụng là ống HDPE.

- Trên các tuyến ống đường kính D110 có bố trí hệ thống trụ cứu hoả đảm bảo theo quy chuẩn kỹ thuật, đã được phòng Cảnh sát PCCC và CNCH – Công an tỉnh Bắc Ninh góp ý về phòng cháy và chữa cháy.

f) Cống cáp kỹ thuật: Trên hè các tuyến đường và dưới thảm cỏ thiết kế hệ thống cống cáp kỹ thuật bằng các ống HDPE gân xoắn chịu lực chuyên dụng để đi ngầm các tuyến đường dây và để chờ đấu nối ra các tuyến đường xung quanh của khu vực dự án. Tại các vị trí qua đường có sử dụng tấm đan BTCT giảm tải; hố ga cống cáp kỹ thuật xây bằng gạch BTXM, nắp hố ga bằng BTCT mác 200.

g) Cấp điện sinh hoạt, điện chiếu sáng

- Nguồn điện: Đấu nối vào cột giàn trạm biến áp Tân Hồng 3 thuộc lộ 485 E27.8 hiện có (theo thoả thuận đấu nối).

- Xây dựng 01 trạm biến áp có công suất 630kVA.

- Hệ thống cấp điện 0,4kV: Sử dụng cáp điện hạ thế lõi đồng loại 3 pha 4 dây Cu/XLPE/DSTA/PVC được luồn trong hệ thống cống cáp kỹ thuật để cấp điện từ TBA đến các tủ điện; đặt sẵn ống nhựa gân xoắn có dây mồi để cấp điện đến từng hộ dân trong tương lai; sử dụng loại cáp ngầm, cách điện bằng lớp XLPE và bảo vệ cơ học bằng lớp DSTA, có chống thấm dọc.

- Tủ chứa công tơ: Bằng vật liệu Composite chống cháy, mở 2 phía, chứa tối đa 10 công tơ 1 pha và 1 công tơ 3 pha.

- Hệ thống chiếu sáng: Sử dụng cột đèn cao 8(m), bóng đèn Led 120W, cáp điện hạ thế lõi đồng loại 3 pha 4 dây Cu/XLPE/DSTA/PVC được luồn trong hệ thống cống cáp kỹ thuật. Tủ điều khiển hệ thống chiếu sáng theo chế độ bán tự động. Đối với khu công viên, vườn hoa chiếu sáng bằng hệ thống cột đèn trang trí.

h) Tường kè: Xây mới kè BTCT mác 250 dọc hồ với tổng chiều dài 386m, tổng chiều cao kè là 3m, móng rộng 2,05m, bản sườn và tường kè dầy 30cm. Trên đỉnh tường kè có bố trí lan can bằng thép đảm bảo an toàn.

10.2. Tổng mức đầu tư: 35.653.961.000 đồng (Ba mươi năm tỷ, sáu trăm năm mươi ba triệu, chín trăm sáu mươi một nghìn đồng), trong đó:
	- Chi phí xây dựng
	18.907.859.228
	đồng

	- Chi phí thiết bị
	864.020.303
	đồng

	- Chi phí QLDA
	501.217.146
	đồng

	- Chi phí tư vấn ĐTXD
	1.332.791.880
	đồng

	- Chi phí khác
	480.884.313
	đồng

	- Chi phí GPMB
	10.195.359.091
	đồng

	- Chi phí dự phòng 
	3.371.828.614
	đồng

	Tổng cộng (làm tròn)
	35.653.961.000
	đồng


Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao các Sở: Xây dựng, Kế hoạch và Đầu tư, Tài nguyên và Môi trường, Cục Thuế tỉnh và UBND thành phố Từ Sơn căn cứ theo chức năng quản lý nhà nước chuyên ngành, hướng dẫn, giám sát Nhà đầu tư triển khai thực hiện dự án theo quy định pháp luật. 
2. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan kiểm tra, xác định tiền sử dụng đất và diện tích đất ở giao cho Công ty Cổ phần Tập đoàn Mạnh Đức Việt Nam đảm bảo phù hợp theo quy định và đảm bảo nguyên tắc ngang giá.
3. Yêu cầu Công ty Cổ phần Tập đoàn Mạnh Đức Việt Nam
- Có trách nhiệm lập hồ sơ xác định giá thu tiền sử dụng đất, thuê đất theo Quy hoạch chi tiết, liên hệ với Sở Tài nguyên và Môi trường để thẩm định, trình Hội đồng xác định giá đất.
- Có trách nhiệm tuân thủ quy định của pháp luật về xây dựng, đầu tư, quy hoạch, đất đai, môi trường, xây dựng, lao động, phòng cháy và chữa cháy, quy định khác của pháp luật có liên quan và Quyết định phê duyệt điều chỉnh trong quá trình triển khai thực hiện dự án; thực hiện đầy đủ nghĩa vụ tài chính và các quy định của Luật Đất đai và các Nghị định hướng dẫn thi hành.

- Chịu trách nhiệm trước pháp luật về tính chính xác của hồ sơ, thông tin, số liệu, số vốn chủ sở hữu theo quy định của pháp luật; chịu trách nhiệm về hiệu quả đầu tư của dự án.

- Dự án chỉ được triển khai các bước tiếp theo khi hoàn thành các thủ tục liên quan theo quy định của pháp luật. Khi công trình đi vào hoạt động phải đáp ứng đầy đủ các quy định của pháp luật hiện hành; triển khai thực hiện dự án theo đúng nội dung đã cam kết với các cơ quan nhà nước có thẩm quyền.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký ban hành.
Thủ trưởng các cơ quan: Văn phòng UBND tỉnh; các Sở: Kế hoạch và Đầu tư, Tài chính, Xây dựng, Tài nguyên và Môi trường; UBND thành phố Từ Sơn; Công ty Cổ phần Tập đoàn Mạnh Đức Việt Nam và các cơ quan, đơn vị liên quan căn cứ Quyết định thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Như Điều 3;

- Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh: CVP, TNMT;

lưu: XDCB, VT.
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(Đã ký)
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