	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 5071/UBND-NV
V/v đề nghị hỗ trợ đẩy mạnh quảng bá tranh dân gian Đông Hồ 
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Kính gửi: Bộ Ngoại giao.

Những năm qua, Bắc Ninh được đánh giá là một trong những địa phương phát triển mạnh mẽ, nhiều chỉ tiêu kinh tế - xã hội nằm trong tốp đầu của cả nước, công tác đối ngoại nói chung và ngoại giao văn hóa nói riêng có những thành quả đáng kể, đóng góp vào sự phát triển chung của tỉnh. Để đạt được kết quả trên là nhờ sự quan tâm sâu sắc, phối hợp, hỗ trợ tích cực từ Bộ Ngoại giao. 
UBND tỉnh Bắc Ninh trân trọng cảm ơn và tiếp tục mong muốn nhận được quan tâm, giúp đỡ của Bộ Ngoại giao, cụ thể như sau:

Tháng 3/2020, được sự đồng ý của Thủ tướng Chính phủ, UBND tỉnh Bắc Ninh đã phối hợp với Ủy ban Quốc gia UNESCO Việt Nam; Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch đệ trình Tổ chức Khoa học, Giáo dục và Văn hóa của Liên hiệp quốc (UNESCO) xem xét hồ sơ đưa "Nghề làm tranh dân gian Đông Hồ" vào Danh sách di sản văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp. Đây cũng là một trong những nhiệm vụ trọng tâm liên quan tới công tác ngoại giao văn hóa của tỉnh Bắc Ninh trong năm 2025.
Để vận động cho hồ sơ "Nghề làm tranh dân gian Đông Hồ" sớm được UNESCO ghi danh vào Danh sách Di sản văn hóa phi vật thể cần bảo vệ khẩn cấp của nhân loại, đẩy mạnh quảng bá những giá trị đặc sắc của dòng tranh dân gian này tới bạn bè quốc tế cũng như tiếp tục thực hiện cam kết với UNESCO trong việc bảo tồn, quảng bá Dân ca Quan họ Bắc Ninh; tiếp theo nội dung làm việc giữa tỉnh Bắc Ninh và đoàn Trưởng cơ quan đại diện ngoại giao Việt Nam tại nước ngoài nhiệm kỳ 2024-2027 vào ngày 16/12/2024, UBND tỉnh Bắc Ninh trân trọng đề nghị Bộ Ngoại giao quan tâm, chỉ đạo các cơ quan đại diện ngoại giao Việt Nam tại nước ngoài xây dựng không gian văn hóa Bắc Ninh để trưng bày tranh dân gian Đông Hồ, trang phục Quan họ truyền thống,… tại trụ sở các cơ quan (các sản phẩm do tỉnh Bắc Ninh cung cấp); sử dụng tranh dân gian Đông Hồ làm quà tặng trong các sự kiện đối ngoại.
UBND tỉnh Bắc Ninh trân trọng cảm ơn và mong sớm nhận được danh sách tổng hợp cụ thể trong thời gian sớm nhất./. 
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