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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 5185/UBND-NN
V/v tổ chức phong trào 
“Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” nhân dịp Xuân Ất Tỵ và tăng cường công tác bảo vệ, phát triển rừng 
ngay từ đầu năm 2025

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


      Bắc Ninh, ngày  31  tháng 12 năm 2024


Kính gửi: - Các Sở, cơ quan, ban, ngành, đoàn thể tỉnh;

·  UBND các huyện, thị xã, thành phố.


Thực hiện Chỉ thị số 9892/CT-BNN-LN ngày 26/12/2024 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về tổ chức phong trào “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” nhân dịp Xuân Ất Tỵ, tăng cường công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng năm 2025;

Theo đề nghị của Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại văn bản số 2539/SNN-CCKL ngày 26/12/2024 về việc tổ chức phong trào “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” nhân dịp Xuân Ất Tỵ và tăng cường công tác bảo vệ, phát triển rừng ngay từ đầu năm 2025.
Chủ tịch UBND tỉnh đề nghị các sở, cơ quan, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, UBND các huyện, thị xã, thành phố thực hiện tốt một số nội dung sau:

1. Tổ chức “Tết trồng cây” Xuân Ất Tỵ năm 2025
- Tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp chính quyền, tổ chức đoàn thể, cộng đồng dân cư và người dân đối với công tác phát triển rừng và trồng cây xanh; qua đó thấy rõ vai trò của việc trồng cây đối với sự phát triển kinh tế - xã hội, bảo vệ môi trường sinh thái và hạn chế ảnh hưởng tiêu cực của biến đổi khí hậu; tham gia tích cực trồng cây xanh, trồng rừng, phát huy truyền thống trồng cây do Bác Hồ khởi xướng là hành động thiết thực trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Chủ động xây dựng kế hoạch, chuẩn bị hiện trường trồng cây phân tán năm 2025 gắn với các chỉ tiêu phát triển kinh tế - xã hội năm của địa phương. Việc tổ chức phát động “Tết trồng cây” phải thiết thực, hiệu quả, không phô trương, hình thức, tạo điều kiện để các cơ quan, tổ chức, đoàn thể, trường học, lực lượng vũ trang và mọi tầng lớp nhân dân tích cực tham gia. Thời điểm tổ chức phát động “Tết trồng cây” trên địa bàn toàn tỉnh trong khoảng thời gian từ ngày 03/02/2025 đến ngày 07/02/2025. Tuỳ thuộc vào điều kiện cụ thể, các cơ quan, đơn vị, địa phương chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức phát động “Tết trồng cây”.
- Các điểm trồng cây phải đảm bảo tính hiệu quả lâu dài về mặt kinh tế, phát huy được giá trị về môi trường, cảnh quan, trước mắt tập trung trồng tại các khu trung tâm, các tuyến phố, trục đường giao thông, kênh mương, tại khu đất trống trong các cơ quan, khu công nghiệp, trường học... Sau khi trồng phải tổ chức chăm sóc và bảo vệ để cây sinh trưởng, phát triển tốt.

- Tăng cường quản lý chất lượng giống cây trồng, lựa chọn loài cây đảm bảo tiêu chí đa tác dụng, có hiệu quả lâu dài về mặt kinh tế và môi trường, cảnh quan; Tổ chức trồng cây cần tranh thủ thời vụ, thời tiết thuận lợi để đảm bảo tỷ lệ cây sống cao; đồng thời gắn với công tác chỉnh trang đô thị, từng bước thay thế, bổ sung các cây trồng có giá trị kinh tế và cảnh quan nhằm cải tạo, nâng cấp hiện trạng cây trồng trong các khuôn viên cơ quan, trường học, bệnh viện, đường phố, khu đô thị, khu công nghiệp...
- Sau khi thực hiện “Tết trồng cây”, các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm, biểu dương khen thưởng kịp thời những tổ chức, cá nhân điển hình tiên tiến; báo cáo kết quả tổ chức thực hiện về UBND tỉnh (qua Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) để tổng hợp, báo cáo Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
2. Tiếp tục triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án trồng 1 tỷ cây xanh giai đoạn 2021 - 2025

Chủ động triển khai Quyết định số 1589/QĐ-TTg ngày 08/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Quy hoạch tỉnh Bắc Ninh thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050; Kế hoạch số 123/KH-UBND ngày 04/5/2024 của UBND tỉnh về triển khai thực hiện Kết luận số 61-KL/TW ngày 17/8/2023 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 13-CT /TW ngày 12/01/2017 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; tiếp tục thực hiện Kế hoạch số 369/KH-UBND ngày 17/6/2021 của UBND tỉnh Bắc Ninh về thực hiện Đề án “Trồng một tỷ cây xanh giai đoạn 2021 - 2025” và Kế hoạch số 608/KH-UBND ngày 17/9/2021 của UBND tỉnh về thực hiện “Chiến lược phát triển lâm nghiệp Việt Nam giai đoạn 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050” trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, trong đó tập trung vào các nội dung chính sau:
- Phấn đấu năm 2025 toàn tỉnh trồng: 322.610 cây các loại, các huyện, thị xã, thành phố trồng đạt và vượt chỉ tiêu được giao theo Kế hoạch số 369/KH-UBND ngày 17/6/2021 của UBND tỉnh.
- Chọn loài cây trồng phù hợp với mục đích, cảnh quan và điều kiện sinh thái, tập quán canh tác của từng địa phương, từng khu vực cụ thể; trồng cây bản địa, thân gỗ, đa mục đích, ưu tiên các loài cây bản địa có giá trị bảo vệ môi trường, tác dụng phòng hộ cao, cây quý, hiếm, mang bản sắc văn hóa địa phương; cây giống phải đảm bảo chất lượng (cây xanh tốt, không sâu bệnh, không cụt ngọn…), chiều cao tối thiểu từ 1,5m trở lên. Đối với cây xanh trồng đô thị phải theo Quyết định số 05/2022/QĐ-UBND ngày 28/4/2022 của UBND tỉnh Bắc Ninh quy định về cây xanh sử dụng công cộng trồng tại đô thị trên địa bàn tỉnh.
- Tăng cường huy động vốn từ xã hội hóa, vốn đóng góp hợp pháp của các doanh nghiệp và vận động tài trợ của các tổ chức, cá nhân. Kết hợp thực hiện lồng ghép các chương trình, dự án đầu tư công của nhà nước giai đoạn 2021-2025. 
- Tích cực huy động nguồn lực về lao động, sự tình nguyện tham gia của các tổ chức, đoàn thể, quần chúng, các hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng tham gia trồng, chăm sóc, bảo vệ cây xanh. Phát động phong trào thi đua như “Ngày Chủ nhật xanh”, “Trồng thêm một cây xanh là thêm một hành động vì môi trường”, “Màu xanh cho tương lai”… để kêu gọi, vận động toàn dân tham gia trồng cây, trồng rừng, tạo nên phong trào thường xuyên, liên tục, hiệu quả trong toàn xã hội. Đưa nhiệm vụ trồng cây trở thành phong trào thi đua của các cấp, các ngành và mọi người dân. 
3. Tăng cường công tác bảo vệ rừng

- Tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện nghiêm túc Kết luận số 61-KL/TW ngày 17/8/2023 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 13- CT/TW ngày 12/01/2017 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; Nghị quyết số 29/NQ-CP ngày 08/3/2024 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 61-KL/TW ngày 17/8/2023 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 13- CT/TW ngày 12/01/2017 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng và các quy định của pháp luật về Lâm nghiệp. Quản lý ổn định, bền vững diện tích quy hoạch rừng đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt. Kiểm soát chặt chẽ việc chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác. Thực hiện phân công, phân cấp trách nhiệm quản lý nhà nước về rừng và đất lâm nghiệp theo quy định của Luật Lâm nghiệp và vai trò của người đứng đầu chính quyền các cấp; làm rõ trách nhiệm của các đơn vị, tổ chức, cá nhân thiếu trách nhiệm, có tiêu cực, để xảy ra vi phạm. 

- Chỉ đạo thanh tra, kiểm tra, xử lý nghiêm các trường hợp lấn, chiếm, phá rừng, khai thác rừng trái phép, kiên quyết thu hồi diện tích đất rừng bị lấn chiếm, sử dụng sai mục đích theo quy định của pháp luật; xử lý nghiêm các tổ chức, cá nhân có hành vi vi phạm pháp luật, đặc biệt là người có thẩm quyền nhưng thiếu trách nhiệm, để xảy ra tình trạng phá rừng, khai thác rừng trái phép, lấn chiếm đất lâm nghiệp; kiểm soát chặt chẽ các dự án chuyển mục đích sử dụng rừng.

- Tăng cường các biện pháp bảo vệ rừng và cây xanh; tuyên truyền và ngăn chặn các hoạt động “bẻ cành, hái lộc” đầu xuân; xử lý nghiêm các hành vi phá hoại rừng, cây xanh.

- Thực hiện đồng bộ các giải pháp phòng cháy, chữa cháy rừng, chống chặt, phá rừng trái pháp luật; tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, nhằm nâng cao ý thức, trách nhiệm thực hiện các quy định của pháp luật về bảo vệ và phát triển rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng; kiểm tra, rà soát việc thực hiện phương án phòng cháy, chữa cháy rừng, đảm bảo chủ động lực lượng, phương tiện theo phương châm 4 tại chỗ; tổ chức  thực hiện công tác vệ sinh rừng, tu sửa hoặc làm mới đường băng cản lửa và có phương án chữa cháy rừng cụ thể phù hợp với từng khu vực có nguy cơ xảy ra cháy rừng, kịp thời khống chế nhanh nhất các trường hợp cháy rừng, không để xảy ra cháy lớn.

- Duy trì lực lượng trực 24/24 giờ để tuần tra, kiểm soát chặt chẽ người vào những khu vực rừng có nguy cơ cháy cao; chỉ đạo các lực lượng liên ngành (kiểm lâm, công an, quân đội) thực hiện quy chế phối hợp trong công tác bảo vệ rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng; có các phương án bảo đảm lực lượng, vật tư, trang thiết bị và hậu cần, thường trực, sẵn sàng phối hợp các lực lượng ứng phó, xử lý các tình huống cấp bách trong bảo vệ rừng và chữa cháy rừng.

- Điều tra làm rõ nguyên nhân, đối tượng gây cháy rừng, phá rừng và khai thác rừng trái pháp luật, xử lý nghiêm người có hành vi vi phạm và trách nhiệm quản lý của người đứng đầu khi để xảy ra phá rừng, khai thác rừng trái phép và cháy rừng.
Yêu cầu các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, UBND các huyện, thị xã, thành phố nghiêm túc triển khai thực hiện./.
​​​​
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Bộ Nông nghiệp và PTNT (b/c);

- TT TU, TT HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;

- Văn phòng UBND tỉnh: LĐVP, Cổng TTĐT;

- Lưu: VT, NN.
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