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UBND TỈNH BẮC NINH

SỞ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI


Số:        /BC-SLĐTBXH

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


         Bắc Ninh, ngày      tháng     năm 


BÁO CÁO ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CỦA NGHỊ QUYẾT
sửa đổi bổ sung Nghị quyết số 13/2021/NQ-HĐND ngày 08/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về việc quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội; hỗ trợ kinh phí tham gia bảo hiểm y tế đối với người mắc bệnh hiểm nghèo và các chính sách khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh


Căn cứ Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019; Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020; Luật Ngân sách Nhà nước ngày 25/6/2015; Nghị định số 26/2016/NĐ-CP ngày 06/4/2016 của Chính phủ quy định chế độ trợ cấp, phụ cấp đối với công chức, viên chức và người lao động làm việc tại các cơ sở quản lý người nghiện ma túy, người sau cai nghiện ma túy và cơ sở trợ giúp xã hội; Nghị định số 20/2021/NĐ-CP ngày 15/3/2021 của Chính phủ quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội; Nghị định số 76/2024/NĐ-CP ngày 01/7/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 20/2021/NĐ-CP ngày 15 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội; 
Thực hiện Công văn số 2354/UBND-KGVX ngày 04/7/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Bắc Ninh về việc thực hiện chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội;
Sở Lao động - Thương binh và Xã hội báo cáo đánh giá tác động của Nghị quyết sửa đổi bổ sung Nghị quyết số 13/2021/NQ-HĐND ngày 08/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội; hỗ trợ kinh phí tham gia bảo hiểm y tế đối với người mắc bệnh hiểm nghèo và các chính sách khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh như sau:

I. XÁC ĐỊNH VẤN ĐỀ TỔNG QUAN

1. Bối cảnh xây dựng chính sách
Bên cạnh việc chú trọng phát triển kinh tế theo hướng công nghiệp hóa, Bắc Ninh còn đặc biệt coi trọng bảo đảm an sinh xã hội. Hệ thống pháp luật và chính sách phát triển an sinh xã hội ngày càng được bổ sung và hoàn thiện, bao phủ hầu hết các nhóm đối tượng ở mọi lứa tuổi; từng bước đáp ứng các nhu cầu cơ bản của đối tượng, tạo thành lưới an sinh xã hội rộng khắp, đan xen. Qua đó đã khẳng định được vai trò quan trọng trong việc hỗ trợ người dân vượt qua các khó khăn trong cuộc sống, gồm cả phòng ngừa, giảm thiểu và khắc phục các rủi ro kinh tế, xã hội, môi trường, các rủi ro thường xuyên và rủi ro đột xuất, khó lường trước.
Bên cạnh việc thực hiện đầy đủ các chính sách an sinh xã hội của Trung ương, tỉnh đã ban hành nhiều chính sách chế độ đặc thù của tỉnh như: Nghị quyết số 101/2018/NQ-HĐND ngày 17/4/2018 của Hội đồng nhân dân về việc quy định chế độ, chính sách về an sinh xã hội đối với người cao tuổi trên địa bàn tỉnh; Nghị quyết số 151/2018/NQ-HĐND ngày 06/12/2018 của HĐND về việc quy định chế độ, chính sách về an sinh xã hội đối với người cao tuổi trên địa bàn tỉnh; Nghị quyết 153/2018/NQ-HĐND ngày 06/12/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh Quy định mức quà tặng đối với đối tượng người có công với cách mạng, chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi, hộ nghèo và đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh; Nghị quyết số 17/2020/NQ-HĐND ngày 11/12/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 153/2018/NQ-HĐND ngày 06/12/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định mức quà tặng đối với người có công với cách mạng; chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi; hộ nghèo và đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh; Nghị quyết số 13/2021/NQ-HĐND ngày 08/12/2021 về việc Quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ cấp xã hội; hỗ trợ kinh phí tham gia bảo hiểm y tế đối với người mắc bệnh hiểm nghèo trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; Nghị quyết số 11/2023/NQ-HĐND ngày 07/7/2023 quy định chính sách hỗ trợ đối tượng bảo trợ xã hội thuộc hộ nghèo, người cao tuổi và các đối tượng khó khăn khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; Nghị quyết số 06/2024/NQ-HĐND ngày 28/6/2024 quy định chính sách trợ giúp xã hội trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh…

Các Nghị quyết trên đã đưa ra nhiều chính sách có ý nghĩa thiết thực như: Nâng mức chuẩn trợ giúp xã hội và mở rộng đối tượng được trợ giúp xã hội hàng tháng; hỗ trợ kinh phí tham gia bảo hiểm y tế đối với người cao tuổi từ 60 trở lên, người mắc bệnh hiểm nghèo; quà tặng cho người có công với cách mạng vào dịp Tết nguyên đán và 27/7 hàng năm, quà tặng cho con đẻ của người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học vào dịp kỷ niệm ngày thảm họa da cam/dioxin 10/8; quà tặng cho người cao tuổi nhân dịp Tết nguyên đán và ngày quốc tế Người cao tuổi hàng năm; hỗ trợ kinh phí cho các Câu lạc bộ Liên thế hệ tự giúp nhau; chương trình hỗ trợ phẫu thuật tim, phẫu thuật khuyết tật cho trẻ em...
Đặc biệt, nhiều chính sách hỗ trợ luôn ở mức cao hơn quy định chung của cả nước, như: Mức chuẩn trợ cấp xã hội hằng tháng, hỗ trợ kinh phí mua thẻ bảo hiểm y tế cho người cao tuổi; hỗ trợ người nghiện ma túy đi cai nghiện tập trung, cai nghiện ở cộng đồng; hỗ trợ trẻ em mổ tim bẩm sinh… Nhờ đó, đã kịp thời động viên, khích lệ, chia sẻ những khó khăn, tạo điều kiện cho người dân, nhất là các đối tượng yếu thế vươn lên, đồng thời là động lực để Bắc Ninh tiếp tục vững bước trên chặng đường phấn đấu trở thành thành phố văn minh, hiện đại.
Tuy nhiên, bên cạnh những thành tựu to lớn trong công tác an sinh xã hội, một số chính sách đã không còn phù hợp, đòi hỏi phải có sự điều chỉnh để tiếp tục đảm bảo điều kiện cho sự vươn mình phát triển kinh tế-xã hội của tỉnh trong thời gian tới. 

2. Sự cần thiết ban hành chính sách

Ngày 08/12/2021, Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Ninh ban hành Nghị quyết số 13/2021/NQ-HĐND về việc quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội; mức trợ cấp xã hội; hỗ trợ kinh phí tham gia bảo hiểm y tế đối với người mắc bệnh hiểm nghèo trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh. Theo đó, Nghị quyết đã quy định nâng mức chuẩn trợ giúp xã hội của tỉnh Bắc Ninh cao hơn so với mức chuẩn của Trung ương (từ 360.000 lên 440.000); đồng thời mở rộng thêm nhiều đối tượng được thụ hưởng chính sách như: Người cao tuổi từ đủ 70 tuổi đến dưới 80 tuổi gồm: Người có công, thân nhân người có công, vợ hoặc chồng liệt sỹ đi lấy chồng hoặc lấy vợ khác đang hưởng trợ cấp ưu đãi hàng tháng; người không có lương hưu hoặc trợ cấp bảo hiểm xã hội, trợ cấp xã hội hàng tháng, có hộ khẩu thường trú và đang sinh sống trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; Đảng viên dưới 75 tuổi được tặng huy hiệu 40 năm tuổi Đảng trở lên đang hưởng chế độ tuất liệt sỹ hoặc không có lương hưu và các khoản trợ cấp khác, hiện có hộ khẩu thường trú và đang sinh sống trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; hỗ trợ 100% kinh phí tham gia bảo hiểm y tế hàng năm theo chính sách đặc thù của tỉnh đối với người mắc bệnh hiểm nghèo… thể hiện sự quan tâm thiết thực của tỉnh với các đối tượng yếu thế, góp phần cải thiện điều kiện và nâng cao chất lượng cuộc sống của người dân.
Ngày 01/7/2024, Chính phủ ban hành Nghị định số 76/2024/NĐ-CP của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 20/2021/NĐ-CP ngày 15 tháng 3 năm 2021 của Chính phủ quy định chính sách trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội. Tại khoản 1, Điều 1 Nghị định này quy định “Mức chuẩn trợ giúp xã hội áp dụng từ ngày 01 tháng 7 năm 2024 là 500.000 đồng/tháng”. Như vậy, Nghị quyết số 13/2021/NQ-HĐND ngày 08/12/2021 của HĐND tỉnh quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội áp dụng từ ngày 01 tháng 01 năm 2022 là 440.000 đồng/người/tháng thấp hơn mức chuẩn của Trung ương.

Bên cạnh đó, một số tỉnh, thành phố có điều kiện kinh tế - xã hội tương đồng với Bắc Ninh đã ban hành Nghị quyết nâng mức chuẩn như: Thành phố Hải Phòng mức chuẩn trợ giúp xã hội hiện nay là 700.000 đồng/tháng. Một số tỉnh, thành phố đang xây dựng Nghị quyết nâng mức chuẩn trợ giúp xã hội như: tỉnh Quảng Ninh đang xây dựng dự thảo Nghị quyết dự kiến mức 700.000 đồng/tháng; thành phố Hồ Chí Minh dự kiến mức 680.000 đồng/tháng; thành phố Đà Nẵng dự kiến mức 650.000 đồng/tháng.
Trong bối cảnh trên, việc tăng mức chuẩn trợ giúp xã hội của tỉnh Bắc Ninh  là điều cần thiết.
Mặt khác, khi mức chuẩn trợ giúp xã hội được tăng lên thì mức chi trợ cấp cho các đối tượng đặc thù của tỉnh cũng cần được tăng theo để phù hợp với chủ trương chính sách an sinh xã hội của Đảng và nhà nước.

Những năm qua, việc tặng quà cho người có công với cách mạng, tặng quà cho người cao tuổi nhân dịp tết Nguyên đán và ngày quốc tế người cao tuổi 1-10 hàng năm luôn được tỉnh quan tâm. Một thực tiễn là trong khi quy định giá trị quà là hiện vật cho các đối tượng đều ở mức 500.000 đồng thì quà tặng hiện vật cho người cao tuổi trên 100 tuổi nhân ngày quốc tế người cao tuổi 1-10 hàng năm vẫn là 300.000 đồng. Để tôn vinh những đóng góp và động viên những “vốn quý” của dân tộc sống vui, sống khỏe, sống có ích, việc tăng mức quà bằng hiện vật cho người cao tuổi trên 100 tuổi nhân ngày quốc tế người cao tuổi hàng năm cần được thực hiện.
Ngày 31/10/2024 vừa qua, tỉnh Bắc Ninh công bố không còn hộ nghèo sau khi Nghị quyết số 06/2024/NQ-HĐND ngày 28/6/2024 của Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Ninh đi vào cuộc sống. Với sự ra đời của Nghị quyết 06, hàng nghìn hộ có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh đã được trợ giúp để thoát nghèo. Để tăng cường hiệu quả chính sách an sinh xã hội này, cần mở rộng đối tượng trẻ em thuộc hộ đang hưởng Nghị quyết 06 được tiếp nhận vào chăm sóc, nuôi dưỡng và dạy nghề tại cơ sở trợ giúp xã hội trực thuộc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội Bắc Ninh.
Từ năm 2014 đến nay, mức chi trợ cấp mua sắm vật tư để phục vụ sinh hoạt hàng ngày cho đối tượng bảo trợ xã hội đang được nuôi dưỡng tại Trung tâm Nuôi dưỡng Người có công và Bảo trợ xã hội tỉnh là 100.000 đồng/người/tháng. Với giá cả trên thị trường hiện nay, mức chi này không đủ để mua sắm các vật tư thiết yếu phục vụ sinh hoạt hàng ngày cho đối tượng. Vì vậy, nhằm đảm bảo thực hiện tốt công tác chăm sóc nuôi dưỡng tại Trung tâm, cần nâng mức trợ cấp cho đối tượng được nuôi dưỡng, học tập tại đây, đồng thời nâng mức dạy chữ, dạy nghề.
Cũng từ năm 2014, viên chức, người lao động tại Cơ sở Cai nghiện ma túy tỉnh đang hưởng phụ cấp thu hút đặc thù là 700.000 đồng/người/tháng. Đến nay nhà nước đã 9 lần tăng mức lương cơ sở nhưng tiền phụ cấp thu hút đặc thù với viên chức, người lao động làm việc tại Cơ sở chưa thay đổi. Theo khoản 2, Điều 6, Chương II, Nghị định số 26/2016/NĐ-CP ngày 06/4/2016 của Chính phủ quy định chế độ trợ cấp, phụ cấp đối với công chức, viên chức và người lao động làm việc tại các cơ sở quản lý người nghiện ma túy, người sau cai nghiện ma túy và cơ sở trợ giúp xã hội, thì: “Căn cứ vào điều kiện cụ thể của từng địa phương, Hội đồng nhân dân tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương quyết định mức trợ cấp cao hơn mức quy định tại Nghị định này.” Tại một số tỉnh, viên chức, người lao động làm việc tại các cơ sở cai nghiện ma túy đã được Hội đồng nhân dân tỉnh cho hưởng phụ cấp thu hút như: Tỉnh Bắc Giang và tỉnh Thanh Hóa: 1,0 lần mức lương cơ sở/người/tháng; tỉnh Nam Định: 1,5 lần mức lương cơ sở/người/tháng; tỉnh Quảng Ninh: 3.600.000 đồng/người/tháng.

Với sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Bắc Ninh, viên chức, người lao động tại Cơ sở Cai nghiện ma túy tỉnh hưởng phụ cấp thu hút đặc thù 700.000 đồng/người/tháng không còn phù hợp, vì vậy việc tăng mức hưởng phụ cấp đặc thù cho viên chức, người lao động đang làm việc tại đây là cần thiết. 
Từ những căn cứ thực tiễn nêu trên, tỉnh Bắc Ninh rất cần thiết phải ban hành Nghị quyết sửa đổi bổ sung Nghị quyết số 13/2021/NQ-HĐND ngày 08/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội; hỗ trợ kinh phí tham gia bảo hiểm y tế đối với người mắc bệnh hiểm nghèo và các chính sách khác trên địa bàn tỉnh để đảm bảo biện pháp nhằm tiếp tục phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Bắc Ninh trong thời gian tới
3. Mục tiêu xây dựng chính sách

- Tiếp tục thực hiện mục tiêu đảm bảo an sinh xã hội thông qua việc nâng mức chuẩn trợ giúp xã hội của tỉnh Bắc Ninh cao hơn so với mức chuẩn của Trung ương, nâng mức trợ cấp xã hội hàng tháng cho các đối tượng đặc thù của tỉnh, nâng mức giá trị quà tặng là hiện vật cho người cao tuổi từ 100 tuổi trở lên nhân ngày quốc tế người cao tuổi hàng năm, mở rộng đối tượng trẻ em được tiếp nhận và tăng mức chi phục vụ dạy chữ, dạy nghề và sinh hoạt cho các đối tượng tại Trung tâm Nuôi dưỡng Người có công và Bảo trợ xã hội tỉnh. Qua đó làm cơ sở xây dựng và thực hiện các chính sách an sinh xã hội đồng bộ với các chính sách, chiến lược phát triển kinh tế xã hội của tỉnh.

- Cải thiện đời sống, tăng thu nhập của viên chức, người lao động đang làm việc tại Cơ sở Cai nghiện ma túy tỉnh, đơn vị với môi trường làm việc tiềm ẩn nhiều nguy hiểm.

- Việc ban hành chính sách hỗ trợ này tiến tới mở rộng và bao phủ toàn diện hơn các nhóm đối tượng có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn tỉnh được thụ hưởng và tiếp cận với các chính sách an sinh xã hội nhằm cải thiện và nâng cao mức sống của người dân, tạo sự chuyển biến góp phần đảm bảo an sinh xã hội và đây cũng là biện pháp nhằm phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Bắc Ninh trong thời gian tới.
II. Nội dung chính sách:
2.1. Sửa đổi, bổ sung điểm b khoản 1; khoản 2 Điều 1 Nghị quyết số 13/2021/NQ-HĐND ngày 08/12/2021 của HĐND tỉnh về việc quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội; hỗ trợ kinh phí tham gia bảo hiểm y tế đối với người mắc bệnh hiểm nghèo trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh như sau:

1. Quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội:
- Mức chuẩn trợ giúp xã hội từ ngày 01 tháng 04 năm 2025 là 650.000 đồng/người/tháng. Trường hợp mức chuẩn trợ giúp xã hội thay đổi thì áp dụng mức chuẩn trợ giúp xã hội cao nhất tại thời điểm quy định.

2. Quy định mức trợ cấp hàng tháng cho các đối tượng đặc thù của tỉnh:

a) Mức trợ cấp người cao tuổi từ đủ 70 tuổi đến dưới 80 tuổi không có lương hưu hoặc trợ cấp bảo hiểm xã hội, trợ cấp xã hội hàng tháng khác có hộ khẩu thường trú và đang sinh sống trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh theo quy định của Luật cư trú là 350.000 đồng/người/tháng.

b) Mức trợ cấp người cao tuổi từ đủ 70 tuổi trở lên là người có công, thân nhân người có công, vợ hoặc chồng liệt sỹ đi lấy chồng hoặc lấy vợ khác đang hưởng trợ cấp ưu đãi hàng tháng có hộ khẩu thường trú và đang sinh sống trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh theo quy định của Luật cư trú là 350.000 đồng/người/tháng.

c) Đảng viên dưới 75 tuổi được tặng huy hiệu 40 năm tuổi Đảng trở lên đang hưởng chế độ tuất liệt sỹ hoặc không có lương hưu và các khoản trợ cấp khác, hiện có hộ khẩu thường trú và đang sinh sống trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh là 350.000 đồng/người/tháng và hỗ trợ 100% kinh phí tham gia BHYT đến dưới 60 tuổi mà chưa tham gia BHYT theo các đối tượng khác.

2.2. Sửa đổi gạch đầu dòng thứ hai của khoản 2, Điều 1 Nghị quyết số 17/2020/NQ-HĐND ngày 11/12/2020 của HĐND tỉnh về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị quyết số 153/2018/NQ-HĐND ngày 06/12/2018 của HĐND tỉnh, về việc quy định mức quà tặng đối với người có công với cách mạng; chúc thọ, mừng thọ người cao tuổi; hộ nghèo và đối tượng bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh như sau:

- Mức quà tặng bằng hiện vật, trị giá: 500.000 đồng/người.

2.3. Sửa đổi, bổ sung điểm d và e, khoản 1 Điều 4, Nghị quyết số 11/2023/HĐND ngày 07/7/2023 của HĐND tỉnh về việc quy định chính sách hỗ trợ đối tượng bảo trợ xã hội thuộc hộ nghèo, người cao tuổi và các đối tượng khó khăn khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh như sau:

d) Đối tượng là thành viên thuộc: Hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình theo chuẩn nghèo của trung ương và của tỉnh, hộ được hưởng chế độ theo Nghị quyết số 06/2024/NQ-HĐND của HĐND tỉnh hoặc gia đình có hoàn cảnh khó khăn gồm: Khuyết tật nặng, có cha hoặc mẹ bị tuyên bố mất tích hoặc đang được chăm sóc nuôi dưỡng tại các cơ sở trợ giúp xã hội hoặc đang chấp hành án phạt tù tại trại giam hoặc đang chấp hành quyết định xử lý vi phạm hành chính tại trường giáo dưỡng, cơ sở giáo dục bắt buộc, cơ sở cai nghiện bắt buộc;

e) Trẻ em tự kỷ thuộc: Hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình theo chuẩn nghèo của trung ương và của tỉnh, hộ được hưởng chế độ theo Nghị quyết số 06/2024/NQ-HĐND của HĐND tỉnh hoặc gia đình có hoàn cảnh khó khăn gồm: Khuyết tật nặng, có cha hoặc mẹ bị tuyên bố mất tích hoặc đang được chăm sóc nuôi dưỡng tại các cơ sở trợ giúp xã hội hoặc đang chấp hành án phạt tù tại trại giam hoặc đang chấp hành quyết định xử lý vi phạm hành chính tại trường giáo dưỡng, cơ sở giáo dục bắt buộc, cơ sở cai nghiện bắt buộc;

2.4. Mức chi phục vụ dạy chữ, dạy nghề và sinh hoạt cho các đối tượng tại Trung tâm nuôi dưỡng Người có công và Bảo trợ xã hội.

- Mức chi dạy chữ: 500.000 đồng/đối tượng/năm.

- Mức chi dạy nghề: 500.000 đồng/đối tượng/năm.

- Mức chi trang cấp phục vụ sinh hoạt hàng ngày cho đối tượng: 300.000 đồng/người/tháng.

2.5. Phụ cấp thu hút đặc thù cho viên chức, người lao động làm việc tại Cơ sở Cai nghiện ma túy tỉnh là 1,0 lần mức lương cơ sở hiện hành/người/tháng.

III. ĐÁNH GIÁ TÁC ĐỘNG CỦA NGHỊ QUYẾT
1. Ưu điểm

- Tác động về kinh tế:

+ Nghị quyết khi được ban hành sẽ giúp hàng chục nghìn đối tượng đang được hưởng chính sách bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh như: Người khuyết tật nặng và đặc biệt nặng; trẻ em không có nguồn nuôi dưỡng; hộ gia đình, cá nhân nhận chăm sóc, nuôi dưỡng người khuyết tật nặng/đặc biệt nặng/trẻ em dưới 16 tuổi không có nguồn nuôi dưỡng; các đối tượng đang được nuôi dưỡng và chăm sóc tại cơ sở bảo trợ xã hội;… được tăng mức chuẩn trợ giúp xã hội cao hơn so với mức chuẩn của Trung ương; đồng thời, với các đối tượng đặc thù của tỉnh như: Người cao tuổi từ đủ 70 tuổi đến dưới 80 tuổi không có lương hưu hoặc trợ cấp bảo hiểm xã hội, trợ cấp xã hội hàng tháng khác; người cao tuổi từ đủ 70 tuổi trở lên là người có công, thân nhân người có công, vợ hoặc chồng liệt sỹ đi lấy chồng hoặc lấy vợ khác đang hưởng trợ cấp ưu đãi hàng tháng…  được hưởng mức trợ cấp hàng tháng cao hơn trước. Có thể nói, đối với các đối tượng yếu thế vốn cuộc sống còn nhiều khó khăn, việc được tăng nguồn thu nhập hàng tháng chính là sự trợ giúp thiết thực nhất để họ có cuộc sống ngày càng ổn định hơn.
+ Với chính sách mở rộng đối tượng trẻ em được tiếp nhận vào chăm sóc, nuôi dưỡng, dạy nghề tại cơ sở trợ giúp xã hội trực thuộc Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, một mặt giúp các gia đình giảm bớt gánh nặng kinh tế, mặt khác, đảm bảo cho các em được chăm sóc, nuôi dưỡng, học tập và dạy nghề trong điều kiện phù hợp với thể trạng đặc thù sức khỏe. Bên cạnh đó, khi mức chi phục vụ dạy chữ dạy nghề và sinh hoạt cho các đối tượng tại Trung tâm nuôi dưỡng Người có công và BTXH được tăng lên sẽ tiếp tục giúp các em có điều kiện học tập, sinh hoạt tốt hơn.
+ Đối với các viên chức, người lao động đang làm việc tại Cơ sở Cai nghiện ma túy tỉnh, việc quy định phụ cấp thu hút đặc thù là 1,0 lần mức lương cơ sở hiện hành/người/tháng (so với 700.000 đồng/người/tháng) sẽ là sự chuyển biến không nhỏ về nguồn thu nhập giúp họ có điều kiện kinh tế tốt hơn.
- Tác động về xã hội:

Mục tiêu bao trùm của chính sách an sinh xã hội là nhằm mang lại cho mọi người dân một cuộc sống tốt đẹp, phát triển xã hội một cách bền vững, phù hợp với điều kiện lịch sử cụ thể và truyền thống văn hóa của dân tộc, bảo đảm công bằng, tiến bộ và bình đẳng để nâng cao chất lượng cuộc sống, hạnh phúc của nhân dân. 
Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng đã đề ra mục tiêu, nhiệm vụ quan trọng, đến năm 2030, Việt Nam là nước đang phát triển, có công nghiệp hiện đại, thu nhập trung bình cao và đến năm 2045 trở thành nước phát triển, thu nhập cao, đặt ra yêu cầu phải tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng chính sách xã hội và quản lý phát triển xã hội theo hướng toàn diện, hiệu quả, bền vững, “thực hiện tiến bộ và công bằng xã hội, nâng cao chất lượng cuộc sống và hạnh phúc của Nhân dân”, vì thế cần thống nhất tư duy và hành động coi chính sách an sinh xã hội là chính sách cho con người, vì con người, có vị trí, vai trò quan trọng trong hệ thống chính sách của Đảng, Nhà nước. Bảo đảm ngày một tốt hơn quyền con người, đặc biệt là những đối tượng yếu thế, dễ bị tổn thương.
Vì vậy, tại tỉnh Bắc Ninh, việc ban hành Nghị quyết sửa đổi bổ sung Nghị quyết số 13/2021/NQ-HĐND ngày 08/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội; hỗ trợ kinh phí tham gia bảo hiểm y tế đối với người mắc bệnh hiểm nghèo và các chính sách khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh với nhiều chính sách bao phủ và toàn diện, đem lại quyền lợi trực tiếp cho nhiều đối tượng sẽ tạo ra tác động tích cực không nhỏ về mặt xã hội. Đặc biệt, tiếp tục củng cố niềm tin, sự ủng hộ của đông đảo các tầng lớp nhân dân dưới sự lãnh đạo của Đảng và chính quyền các cấp trong tỉnh; giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo sự phát triển xã hội bền vững của tỉnh trong thời gian tới.
Qua phân tích, đánh giá tác động của chính sách cho thấy, giải pháp lựa chọn Nghị quyết sửa đổi bổ sung Nghị quyết số 13/2021/NQ-HĐND ngày 08/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội; hỗ trợ kinh phí tham gia bảo hiểm y tế đối với người mắc bệnh hiểm nghèo và các chính sách khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh nêu trên là phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, phù hợp với mục tiêu được Đảng, nhà nước ưu tiên và nhằm nâng cao đời sống của người dân, đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn tỉnh.
Trên đây là báo cáo đánh giá tác động khi ban hành Nghị quyết sửa đổi bổ sung Nghị quyết số 13/2021/NQ-HĐND ngày 08/12/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh về quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội, mức trợ giúp xã hội; hỗ trợ kinh phí tham gia bảo hiểm y tế đối với người mắc bệnh hiểm nghèo và các chính sách khác trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
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