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Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 45/UBND-NV
V/v bổ sung địa bàn hoạt động của tổ chức Onesky/Hoa Kỳ tại Bắc Ninh
	Bắc Ninh, ngày 07 tháng 01 năm 2025



Kính gửi: Ủy ban Công tác về các tổ chức phi chính phủ nước ngoài.
Phúc đáp công văn số 736/UB-PA ngày 24/12/2024 của Ủy ban công tác về các tổ chức phi chính phủ nước ngoài về việc hỏi ý kiến bổ sung Giấy đăng ký Văn phòng đại diện của tổ chức Onesky/Hoa Kỳ, UBND tỉnh Bắc Ninh có ý kiến như sau: 
Tổ chức Onesky/Hoa Kỳ hoạt động tại Việt Nam từ năm 2016 và triển khai một số dự án về giáo dục mầm non trong khu công nghiệp tại 04 tỉnh, thành phố là Đà Nẵng, Quảng Nam, Quảng Ngãi và Hải Dương. Quá trình triển khai dự án của tổ chức tại các tỉnh, thành phố trên cơ bản chấp hành nghiêm các nội quy, quy định của địa phương, dự án triển khai theo đúng chương trình, mục đích đề ra. Giai đoạn 2025-2029, tổ chức dự kiến mở rộng dự án tại 4 tỉnh trong đó có Bắc Ninh để triển khai chương trình hỗ trợ chăm sóc và giáo dục mầm non trẻ em khu công nghiệp. Chương trình dự án phù hợp với nhu cầu chăm sóc và giáo dục mầm non của địa phương.
Tỉnh Bắc Ninh đồng ý để tổ chức Onesky/Hoa Kỳ bổ sung địa bàn hoạt động tại tỉnh, đồng thời thông báo để Ủy ban Công tác về các tổ chức phi chính phủ nước ngoài biết, tiến hành thủ tục cần thiết cho tổ chức Onesky/Hoa Kỳ theo quy định./.
	 Nơi nhận:
- Như trên;
- Chủ tịch UBND tỉnh (b/c);
- PCT UBND tỉnh Lê Xuân Lợi (b/c);

- Các Sở: KH&ĐT; GD&ĐT;

- Công an tỉnh;

- BQLCKCN;
- VP UBND tỉnh: CVP; PCVP NNT;
- Lưu: VT, NV.
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