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TỜ TRÌNH

Về việc đề nghị ban hành Quyết định bãi bỏ Quyết định số 36/2015/QĐ-UBND ngày 17/11/2015 của UBND tỉnh về việc ban hành quy định thu, quản lý và sử dụng các loại phí, lệ phí tài nguyên và môi trường thực hiện trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh

Kính gửi:   UBND tỉnh Bắc Ninh
Căn cứ kết quả rà soát, lập danh mục và tự kiểm tra văn bản thuộc lĩnh vực bảo vệ môi trường cho thấy các nội dung quy định tại Quyết định số 36/2015/QĐ-UBND ngày 17/11/2015 của UBND tỉnh về việc ban hành quy định thu, quản lý và sử dụng các loại phí, lệ phí tài nguyên và môi trường thực hiện trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, đã được thay thế bởi các văn bản quy phạm pháp luật khác nhưng chưa có quyết định bãi bỏ. Cụ thể như sau:
- Quyết định số 36/2015/QĐ-UBND ngày 17/11/2015 của UBND tỉnh về việc ban hành quy định thu, quản lý và sử dụng các loại phí, lệ phí tài nguyên và môi trường thực hiện trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, gồm 10 khoản phí, lệ phí sau:

+ Phí đo đạc, lập bản đồ địa chính (Điều 4 – Quy định).

+ Phí thẩm định cấp quyền sử dụng đất (Điều 5 – Quy định).
+ Phí khai thác và sử dụng tài liệu đất đai (Điều 6 – Quy định).
+ Phí thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường (Điều 7 – Quy định).

+ Phí thẩm định đề án, báo cáo thăm dò, khai thác, sử dụng nước dưới đất; khai thác, sử dụng nước mặt; xả nước thải vào nguồn nước, phí thẩm định báo cáo kết quả thăm dò đánh giá trữ lượng nước dưới đất; phí thẩm định hồ sơ, điều kiện hành nghề khoan nước dưới đất (Điều 8 – Quy định).
+ Lệ phí địa chính (Điều 9 – Quy định).

+ Lệ phí cấp giấy phép thăm dò, khai thác, sử dụng nước dưới đất; lệ phí cấp giấy phép khai thác, sử dụng nước mặt, lệ phí cấp giấy phép xả nước thải vào nguồn nước (Điều 10 – Quy định).

- Ngày 27/12/2016, UBND tỉnh ban hành Quyết định số 48/2016/QĐ-UBND ban hành giá dịch vụ đo đạc, lập bản đồ địa chính trong trường hợp cơ quan nhà nước có thẩm quyền giao đất, cho thuê đất mới hoặc cho phép thực hiện việc chuyển mục đích sử dụng đất ở những nơi chưa có bản đồ địa chính có tọa độ trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh. Quyết định này đã bãi bỏ Điều 4 của Quy định ban hành kèm theo Quyết định số 36/2015/QĐ-UBND ngày 17/11/2015 của UBND tỉnh Bắc Ninh.
- Căn cứ các văn bản quy phạm pháp luật lĩnh vực đất đai, môi trường, tài nguyên nước, ngày 12/17/2017, HĐND tỉnh Bắc Ninh thông qua Nghị quyết số 60/2017/NQ-HĐND về việc ban hành quy định mức thu, quản lý và sử dụng các loại phí, lệ phí thuộc lĩnh vực tài nguyên và môi trường trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, bãi bỏ các quy định trước đây về mức thu, quản lý và sử dụng các loại phí, lệ phí thuộc lĩnh vực tài nguyên và môi trường trên địa bàn tỉnh trái với Nghị quyết này (Điều 2 – Nghị quyết) và quy định cụ thể mức thu, quản lý, sử dụng 07 khoản phí, lệ phí sau: 

+ Phí thẩm định hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (Điều 3 – Quy định).
+ Phí khai thác và sử dụng tài liệu đất đai (Điều 4 – Quy định).

+ Phí thẩm định báo cáo đánh giá tác động môi trường, đề án bảo vệ môi trường chi tiết (Điều 5 – Quy định).
+ Phí thẩm định đề án khai thác, sử dụng nước mặt; phí thẩm định đề án, báo cáo thăm dò đánh giá trữ lượng, khai thác, sử dụng nước dưới đất, phí thẩm định hồ sơ, điều kiện hành nghề khoan nước dưới đất (Điều 6 – Quy định).
+ Lệ phí cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà, tài sản gắn liền với đất (Điều 7 – Quy định).

Đến nay, các khoản phí, lệ phí được nêu tại Quyết định số 36/2015/QĐ-UBND ngày 17/11/2015 của UBND tỉnh đã được thay thế tại các văn bản: Quyết định số 48/2016/QĐ-UBND ngày 27/12/2016 của UBND tỉnh; Nghị quyết số 60/2017/NQ-HĐND ngày 12/17/2017 của HĐND tỉnh. 
Căn cứ khoản 1, Điều 12, Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật quy định: “Văn bản sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc đình chỉ việc thi hành văn bản khác phải xác định rõ tên văn bản, phần, chương, mục, tiểu mục, điều, khoản, điểm của văn bản bị sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc đình chỉ việc thi hành.”. Sở Tài nguyên và Môi trường đề nghị UBND tỉnh ban hành Quyết định về việc bãi bỏ Quyết định số 36/2015/QĐ-UBND ngày 17/11/2015 của UBND tỉnh về việc ban hành quy định thu, quản lý và sử dụng các loại phí, lệ phí tài nguyên và môi trường thực hiện trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
Sở Tài nguyên và Môi trường kính trình UBND tỉnh xem xét, quyết định./.
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