	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH

Số:  190/UBND-NN.TN

V/v thông báo kết quả thực hiện công văn số 1053/C05-P2 ngày 16/5/2024 của Cục Cảnh sát phòng, chống tội phạm về môi trường-Bộ Công an 

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bắc Ninh,  ngày  14  tháng  01  năm 2025  


	                       Kính gửi:
	- Các Sở: Tài nguyên và Môi trường, Xây dựng, Công thương, Nông nghiệp và PTNT;

- Công an tỉnh;

- Cục Thuế tỉnh;

- UBND các huyện: Tiên Du, Yên Phong và thành phố Bắc Ninh.




Căn cứ công văn số 44/C05-P2 ngày 07/01/2025, về việc đề nghị thông báo kết quả thực hiện công văn số 1053/C05-P2 ngày 16/5/2024 của Cục Cảnh sát phòng, chống tội phạm về môi trường-Bộ Công an. 

Ngày 27/5/2024, Chủ tịch UBND tỉnh đã ban hành văn bản số 1784/UBND-NN.TN, về việc chấn chỉnh công tác quản lý môi trường, đất đai, tài nguyên nước. Theo đó, giao các cơ quan, đơn vị như sau: 

“1. Giao Sở Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với các Sở: Xây dựng, Nông nghiệp và PTNT; Công an tỉnh; Cục Thuế tỉnh; UBND huyện Tiên Du và các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện nội dung 1 của Văn bản số 1053/C05-P2 ngày 16/5/2024 của Cục Cảnh sát phòng, chống tội phạm về môi trường; báo cáo Cục Cảnh sát phòng, chống tội phạm về môi trường và Chủ tịch UBND tỉnh, trước tháng 7/2024.

2. Giao Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện nội dung 2 của Văn bản số 1053/C05-P2 ngày 16/5/2024 của Cục Cảnh sát phòng, chống tội phạm về môi trường; báo cáo Cục Cảnh sát phòng, chống tội phạm về môi trường và Chủ tịch UBND tỉnh, trước tháng 7/2024.”

Để tiếp tục thực hiện đề nghị của Cục Cảnh sát phòng, chống tội phạm về môi trường-Bộ Công an tại công văn số 44/C05-P2 ngày 047/01/2025, Chủ tịch UBND tỉnh yêu cầu Sở Tài nguyên và Môi trường, Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với các Sở, địa phương liên quan cập nhật các nội dung chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh; kết quả thực hiện đến nay tại các khu vực trên; báo cáo Cục Cảnh sát phòng, chống tội phạm về môi trường-Bộ Công an và Chủ tịch UBND tỉnh, trước ngày 25/01/2025 (sao gửi tài liệu kèm theo)./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Cục Cảnh sát PCTPVMT-Bộ Công an;
- TTTU, TTHĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch và các PCTUBND tỉnh (b/c);
- Bí thư các Huyện ủy: Tiên Du, Yên Phong và thành ủy Bắc Ninh;

- Lãnh đạo VP UBND tỉnh;

- Lưu: VT, NN.TN, NC, KTTH.
	TL. CHỦ TỊCH

CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)

Vũ Huy Phương
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