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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 46/UBND-XDCB

V/v hỗ trợ Công ty TNHH Anyone Vina trong việc cấp Giấy phép tiền chất
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


     Bắc Ninh, ngày  17  tháng  01  năm 2025


	Kính gửi:
	Bộ Công Thương




Trong những năm qua, được sự quan tâm chỉ đạo, tạo điều kiện của Bộ Công Thương về lĩnh vực cung cấp điện, nhập khẩu máy móc thiết bị, hóa chất phục vụ cho các nhà máy trong KCN của tỉnh Bắc Ninh,..  tạo điều kiện thuận lợi, đảm bảo môi trường đầu tư lành mạnh, là điểm đến đầu tư của nhiều quốc gia, vùng lãnh thổ trên thế giới đầu tư vào các KCN trên địa bàn tỉnh, tạo nhiều việc làm với thu nhập cao cho người lao động và đóng góp lớn vào ngân sách của tỉnh Bắc Ninh nói riêng và cả nước nói chung.


Tuy nhiên, trong quá trình triển khai thực hiện còn có một số vướng mắc cần sự hỗ trợ, tạo điều kiện của Bộ Công Thương; theo báo cáo của Công ty TNHH Anyone Vina tại Công văn số 2025114 ngày 14/01/2025 (sao gửi kèm theo) có nhập khẩu lô hàng hóa chất cần cấp giấy phép tiền chất đề nhập khẩu phục vụ sản xuất, lô hàng đã nhập cảng ngày 10/01/2025, đến thời điểm hiện tại vẫn chưa được Cục Hóa chất – Bộ Công Thương cấp Giấy phép tiền chất để thực hiện thông quan và vận chuyển về nhà máy phục vụ sản xuất, trường hợp bị chậm trễ sẽ ảnh hưởng lớn đến hoạt động sản xuất cũng như bị đối tác phạt hợp đồng.



Với mong muốn tiếp tục nhận được sự quan tâm hỗ trợ của Bộ Công Thương, UBND tỉnh Bắc Ninh trân trọng báo cáo và đề nghị Bộ Công Thương, Cục Hóa chất sớm thẩm định, cấp Giấy phép tiền chất cho Công ty TNHH Anyone Vina và những trường hợp tương tự của tỉnh Bắc Ninh nói chung để phục vụ sản xuất kinh doanh./.
Trân trọng báo cáo!

	 Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch và các Phó Chủ tịch UBND tỉnh;

- Cục Hóa chất – Bộ Công Thương;

- Sở Công Thương;

- Ban quản lý các KCN Bắc Ninh;

- Văn phòng UBND tỉnh: XDCB, KTTH, LĐVP;

- Lưu: VT, XDCB.
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(Đã ký)
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