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	UBND TỈNH BẮC NINH
 SỞ TÀI CHÍNH

Số:        /TTr - STC

	  CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ  NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                Bắc Ninh, ngày      tháng      năm 2024


TỜ TRÌNH
Về việc ban hành quy định mức nộp khoản tiền để nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa
trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh

Kính gửi: UBND tỉnh Bắc Ninh
Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 77/2015/QH13 ngày 19/6/2015;
Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm phát luật số 80/2015/QH13 ngày 22/6/2015;
Căn cứ Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11/9/2024 của Chính phủ quy định chi tiết về đất trồng lúa;
Thực hiện văn bản số 4606/UBND-NN ngày 26/11/2024 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11/9/2024 của Chính phủ quy định chi tiết về đất trồng lúa,
Sở Tài chính trình UBND tỉnh quy định mức nộp khoản tiền để nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa trên địa bàn tỉnh như sau:
I. Cơ sở pháp lý và sự cần thiết ban hành quy định 
1. Cơ sở pháp lý
Tại Khoản 1 Điều 12 Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11/9/2024 của Chính phủ quy định:
“Người được nhà nước giao đất, cho thuê đất để sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp từ đất chuyên trồng lúa phải nộp một khoản tiền để Nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa, trừ các công trình, dự án sử dụng vốn đầu tư công hoặc vốn nhà nước ngoài đầu tư công theo quy định của pháp luật về đầu tư công, pháp luật về xây dựng. Ủy ban nhân dân cấp tỉnh quy định mức nộp cụ thể nhưng không thấp hơn 50% số tiền được xác định theo diện tích đất chuyên trồng lúa phải chuyển sang mục đích phi nông nghiệp nhân với giá của loại đất trồng lúa tính theo Bảng giá đất tại thời điểm chuyển mục đích sử dụng đất.” 
2. Cơ sở thực tiễn
Ngày 29/9/2015, UBND tỉnh Bắc Ninh ban hành Quyết định số 35/2015/QĐ-UBND quy định mức nộp khoản tiền để bảo vệ, phát triển đất trồng lúa khi chuyển đất chuyên trồng lúa nước sang sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
Ngày 11/9/2024, Chính phủ ban hành Nghị định số 112/2024/NĐ-CP quy định chi tiết về đất trồng lúa, bãi bỏ Nghị định số 35/2015/NĐ-CP ngày 13/4/2015 của Chính phủ về quản lý, sử dụng đất trồng lúa. Do vậy, quy định tại Điều 3, Điều 4, Điều 5 Quyết định số 35/2015/QĐ-UBND của UBND tỉnh không còn phù hợp theo quy định hiện hành.
II. Mục đích, quan điểm xây dựng dự thảo quyết định

1. Mục đích ban hành:

Ban hành quy định mức nộp tiền của người được nhà nước giao đất cho thuê đất để sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp từ đất chuyên trồng lúa.
2. Quan điểm xây dựng
Đảm bảo tuân thủ đúng quy định của Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11/9/2024 của Chính phủ quy định chi tiết về đất trồng lúa.

III. Quá trình xây dựng dự thảo quyết định

Thực hiện Công văn số 4606/UBND-NN ngày 26/11/2024 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11/9/2024 của Chính phủ quy định chi tiết về đất trồng lúa, Sở Tài chính đã có Công văn số 2302/STC-QLNS ngày 26/12/2024 đề nghị các cơ quan, đơn vị đánh giá tình hình thực hiện Quyết định số 35/2015/QĐ-UBND.
Trên cơ sở tổng hợp đánh giá tình hình thực hiện của các đơn vị và các quy định có liên quan, Sở Tài chính đã xây dựng dự thảo Tờ trình và Quyết định quy định mức nộp khoản tiền để nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
Ngày        /       /2025, Sở Tài chính đã có Công văn số           /STC-QLNS gửi Cổng Thông tin điện tử tỉnh và các cơ quan, đơn vị đề nghị đăng tải dự thảo lấy ý kiến trên Cổng Thông tin điện tử tỉnh và tham gia đóng góp ý kiến.

Sau khi nhận được các ý kiến đóng góp của các Sở, Ban, Ngành, địa phương, Sở Tài chính đã tổng hợp các ý kiến đóng góp và hoàn thiện nội dung dự thảo Quyết định quy định mức nộp khoản tiền để nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
IV. Bố cục và nội dung quy định mức nộp khoản tiền để nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa trên địa bàn tỉnh

1. Bố cục:

Dự thảo Quyết định gồm 04 điều:


- Điều 1: Phạm vi điều chỉnh


- Điều 2: Đối tượng áp dụng


- Điều 3: Mức nộp và việc nộp tiền cụ thể


- Điều 4: Điều khoản thi hành.

2. Nội dung dự thảo Quyết định:

2.1. Phạm vi điều chỉnh: 

Quy định về mức nộp khoản tiền để nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa khi chuyển đất chuyên trồng lúa nước sang sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp theo quy định tại Khoản 1, Điều 12, Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11/9/2024 của Chính phủ. 
2.2. Đối tượng áp dụng: 

Người được nhà nước giao đất, cho thuê đất để sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp từ đất chuyên trồng lúa phải nộp một khoản tiền để Nhà nước bổ sung diện tích đất chuyên trồng lúa bị mất hoặc tăng hiệu quả sử dụng đất trồng lúa, trừ các công trình, dự án sử dụng vốn đầu tư công hoặc vốn nhà nước ngoài đầu tư công theo quy định của pháp luật về đầu tư công, pháp luật về xây dựng.
2.3. Mức nộp và việc nộp tiền cụ thể:
Mức nộp = 50% (x) diện tích (x) giá của loại đất trồng lúa
Trong đó:
+ Diện tích: Là phần diện tích đất chuyên trồng lúa phải chuyển sang mục đích phi nông nghiệp.
+ Giá của loại đất trồng lúa: Tính theo Bảng giá đất tại thời điểm chuyển mục đích sử dụng đất.
2.4. Điều khoản thi hành:
- Quyết định này có hiệu lực thi hành sau 10 ngày kể từ ngày ký, áp dụng từ ngày 11/9/2024. 
- Bãi bỏ Quyết định số 35/2015/QĐ-UBND ngày 29/9/2015 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành quy định mức nộp khoản tiền để bảo vệ, phát triển đất trồng lúa khi chuyển đất chuyên trồng lúa nước sang sử dụng vào mục đích phi nông nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
- Giám đốc các Sở, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; Chủ tịch Uỷ ban nhân dân các huyện, thành phố; Cục trưởng Cục Thuế tỉnh; Giám đốc Kho bạc Nhà nước tỉnh và các tổ chức, cá nhân có liên quan căn cứ Quyết định thi hành.
Sở Tài chính kính trình UBND tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- Lãnh đạo Sở;
- Lưu:VT, QLNS.

	GIÁM ĐỐC

Nguyễn Xuân Đương



Dự thảo








Địa chỉ cơ quan: Số 2A, đường Lý Thái Tổ, phường Suối Hoa, thành phố Bắc Ninh, tỉnh Bắc Ninh

Email: stc@bacninh.gov.vn; Website: http://stc.bacninh.gov.vn; Điện thoại: 02223.822.396
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