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	UBND TỈNH BẮC NINH
SỞ CÔNG THƯƠNG
Số:           /TTr - SCT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Bắc Ninh, ngày          tháng        năm 2025


TỜ TRÌNH 
Về việc đề nghị ban hành Quy chế 
quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh
  

Kính gửi:  Uỷ ban Nhân dân tỉnh Bắc Ninh 

I. SỰ CẦN THIẾT
1. Cơ sở chính trị, pháp lý

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản ngày 22/06/2015;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản sửa đổi ngày 18/06/2020;

Căn cứ Nghị định số 32/2024/NĐ-CP ngày 15/3/2024 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp; 

Căn cứ Thông tư số 14/2024/TT-BCT ngày 15/8/2024 của Bộ Công Thương quy định chế độ báo cáo định kỳ về cụm công nghiệp, cơ sở dữ liệu cụm công nghiệp cả nước và một số mẫu văn bản về quản lý, phát triển cụm công nghiệp.

2. Cơ sở Thực tiễn
Ngày 25/5/2017 Chính phủ ban hành Nghị định số 68/2017/NĐ-CP về Quản lý, phát triển cụm công nghiệp; Bộ Công Thương ban hành Thông tư số 15/2017/TT-BCT ngày 31/8/2017 Quy định, hướng dẫn một số nội dung của Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp. Sở Công Thương đã tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Quyết định số 34/2018/QĐ-UBND ngày 28/12/2018 của UBND tỉnh Bắc Ninh, về việc ban hành Quy chế phối hợp quản lý nhà nước đối với cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh;
Ngày 11/6/2020 Chính phủ ban hành Nghị định số 66/2020/NĐ-CP về việc sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2017 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp. Theo đó, ngày 16/11/2020, Bộ trưởng Bộ Công thương ban hành Thông tư 28/2020/TT-BCT Quy định, hướng dẫn thực hiện một số nội dung của Nghị định số 68/2017/NĐ-CP ngày 25 tháng 5 năm 2017 của chính phủ, về quản lý, phát triển cụm công nghiệp và Nghị định số 66/2020/NĐ-CP ngày 11 tháng 6 năm 2020 của chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 68/2017/NĐ-CP. Sở Công Thương đã tham mưu cho UBND tỉnh ban hành Quyết định số 17/2022/QĐ-UBND ngày 07/10/2022 của UBND tỉnh Bắc Ninh, về việc ban hành Quy chế  quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh
Ngày 15/3/2024 Chính phủ ban hành Nghị định số 32/2024/NĐ-CP về Quản lý, phát triển cụm công nghiệp; Bộ Công Thương ban hành Thông tư số 14/2024/TT-BCT ngày 15/8/2024 của Bộ Công Thương quy định chế độ báo cáo định kỳ về cụm công nghiệp, cơ sở dữ liệu cụm công nghiệp cả nước và một số mẫu văn bản về quản lý, phát triển cụm công nghiệp. Trong đó, giao Sở Công Thương xây dựng, trình Ủy ban nhân dân cấp tỉnh ban hành Quy chế quản lý cụm công nghiệp;
 Do vậy, Sở Công Thương kính trình UBND tỉnh xem xét quyết định phê duyệt Quy chế quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh, để thay thế Quyết định số 17/2022/QĐ-UBND ngày 07/10/2022 của UBND tỉnh Bắc Ninh, về việc ban hành Quy chế quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.

II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG DỰ ÁN, DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Mục đích ban hành văn bản
Phân công trách nhiệm quản lý của các cơ quan quản lý trên địa bàn tỉnh có liên quan đến hoạt động cụm công nghiệp gồm các nội dung: Xây dựng, ban hành và tổ chức thực hiện pháp luật, cơ chế, chính sách về cụm công nghiệp; Xây dựng, điều chỉnh phương án phát triển cụm công nghiệp; Thành lập, mở rộng, điều chỉnh, bãi bỏ quyết định thành lập, mở rộng cụm công nghiệp; Rút khỏi quy hoạch, chuyển đổi cụm công nghiệp sang mục đích khác theo quy hoạch đã được duyệt; Thành lập, mở rộng cụm công nghiệp đã có trong Quy hoạch các Cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh; Quy hoạch chi tiết xây dựng cụm công nghiệp; Lập, thẩm định, phê duyệt dự án đầu tư xây dựng hạ tầng cụm công nghiệp; Lập, thẩm định, phê duyệt Báo cáo đánh giá tác động môi trường của dự án đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp; Thu hồi đất, cho thuê đất đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp; Tiếp nhận, và thực hiện các thủ tục về đầu tư đối với các dự án đầu tư sản xuất kinh doanh vào cụm công nghiệp; Quản lý các dịch vụ công cộng, tiện ích; Quản lý hoạt động sản xuất kinh doanh; Chế độ báo cáo; Công tác thanh tra, kiểm tra
2. Quan điểm xây dựng dự án, dự thảo văn bản
Nhằm tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với hoạt động cụm công nghiệp. phân công rõ trách nhiệm có liên quan đến việc hoạt động cụm công nghiệp theo đúng quy định tại Nghị định số 32/2024/NĐ-CP ngày 15/3/2024 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp; Thông tư số 14/2024/TT-BCT ngày 15/8/2024 của Bộ Công Thương quy định chế độ báo cáo định kỳ về cụm công nghiệp, cơ sở dữ liệu cụm công nghiệp cả nước và một số mẫu văn bản về quản lý, phát triển cụm công nghiệp.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA DỰ ÁN, DỰ THẢO VĂN BẢN
1. Phạm vi điều chỉnh
- Quy chế này quy định nguyên tắc, phương thức, nội dung và trách nhiệm phối hợp của các Sở, ban, ngành (sau đây gọi chung là các sở, ngành), Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố (gọi chung là UBND cấp huyện), chủ đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp và các cơ quan, tổ chức, cá nhân có liên quan trong việc thực hiện quản lý đối với cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.

- Các hoạt động khác có liên quan đến công tác quản lý nhà nước đối với cụm công nghiệp không quy định trong Quy chế này, được thực hiện theo các quy định pháp luật hiện hành. Trường hợp văn bản pháp luật ban hành mới có quy định về nội dung quản lý cụm công nghiệp khác với quy định này, thì thực hiện theo văn bản pháp luật đó. 

2. Đối tượng áp dụng
- Các doanh nghiệp, hợp tác xã đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp.

- Các tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh trong cụm công nghiệp.

- Các Sở, ngành, UBND cấp huyện và các tổ chức, cá nhân khác có liên quan đến công tác quản lý cụm công nghiệp.

IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO QUY CHẾ

Thực hiện chương trình công tác năm 2024 của BTV, TTTU Tỉnh ủy, UBND tỉnh Bắc Ninh. 


1. Sở Công Thương xây dựng Dự thảo Quy chế quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
2. Ngày    /   /2024, Sở đã gửi Dự thảo Quy chế quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh đến các cơ quan, đơn vị xin ý kiến đóng góp vào Dự thảo Quy chế.
3. Tính đến ngày    /   /2024, Sở Công Thương đã nhận được    ý kiến đóng góp bằng văn bản vào Dự thảo Quy chế quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; trong đó, có 0.0 ý kiến nhất trí, 0.0 cơ quan, đơn vị có ý kiến đóng góp vào Dự thảo Quy chế. 
Sở Công Thương đã tiếp thu, giải trình và chỉnh sửa bổ sung và hoàn chỉnh dự thảo. 
4. Xin ý kiến thẩm định văn bản quy phạm pháp luật của Sở Tư Pháp.
V. NỘI DUNG CHÍNH CỦA QUY CHẾ

Gồm 3 chương, 21 điều

1. Chương I: Quy định chung

Gồm 2 điều quy định về phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng, nguyên tắc quản lý và phương thức phối hợp.
2. Chương II. Nội dung quản lý nhà nước đối với cụm công nghiệp và trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị có liên quan.

Gồm 17 điều quy định rõ các nội dung và trách nhiệm phối hợp của các cơ quan đơn vị có liên quan đến cụm công nghiệp cụ thể như: Xây dựng, ban hành và tổ chức thực hiện pháp luật, cơ chế, chính sách về cụm công nghiệp; Xây dựng, điều chỉnh phương án phát triển cụm công nghiệp; Thành lập, mở rộng, điều chỉnh, bãi bỏ quyết định thành lập, mở rộng cụm công nghiệp; Rút khỏi quy hoạch, chuyển đổi cụm công nghiệp sang mục đích khác theo quy hoạch đã được duyệt; Thành lập, mở rộng cụm công nghiệp đã có trong Quy hoạch các Cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh; Quy hoạch chi tiết xây dựng cụm công nghiệp; Lập, thẩm định, phê duyệt dự án đầu tư xây dựng hạ tầng cụm công nghiệp; Lập, thẩm định, phê duyệt Báo cáo đánh giá tác động môi trường của dự án đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp; Thu hồi đất, cho thuê đất đầu tư xây dựng hạ tầng kỹ thuật cụm công nghiệp; Tiếp nhận, và thực hiện các thủ tục về đầu tư đối với các dự án đầu tư sản xuất kinh doanh vào cụm công nghiệp; Quản lý các dịch vụ công cộng, tiện ích; Quản lý hoạt động sản xuất kinh doanh; Chế độ báo cáo; Công tác thanh tra, kiểm tra… Đảm bảo theo quy định tại Nghị định số 32/2024/NĐ-CP ngày 15/3/2024 của Chính phủ về quản lý, phát triển cụm công nghiệp; Thông tư số 14/2024/TT-BCT ngày 15/8/2024 của Bộ Công Thương quy định chế độ báo cáo định kỳ về cụm công nghiệp, cơ sở dữ liệu cụm công nghiệp cả nước và một số mẫu văn bản về quản lý, phát triển cụm công nghiệp.
3. Chương III. Điều khoản thi hành
Gồm 2 điều quy định về Tổ chức thực hiện và Sửa đổi, bổ sung Quy chế.
Căn cứ Báo cáo số   /BC-STP ngày    /     /2024 của Sở Tư pháp về kết quả thẩm định dự thảo Quyết định ban hành Quy chế quản lý cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh. Sở Công Thương đã chỉnh sửa, hoàn thiện Dự thảo, xin kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định phê duyệt để các sở, ban, ngành, các địa phương và các tổ chức, đơn vị có liên quan tổ chức triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận: 

- Như trên;

- Đ/c Đào Quang Khải - PCT UBND tỉnh (b/c);

- Lãnh đạo SCT;                                                                      
- Lưu VT, QLCN.                                                                                      
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