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TỜ TRÌNH
V/v đề nghị xây dựng chính sách hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, người làm việc khi thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy 
của hệ thống chính trị tỉnh Bắc Ninh

 

	Kính gửi:
	Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Ninh


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; 

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; 

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật Cán bộ, công chức ngày 13 tháng 11 năm 2008;

Căn cứ Luật Viên chức ngày 15 tháng 11 năm 2010;

Căn cứ Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức ngày 25 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21 tháng 12 năm 2016 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Ngân sách nhà nước;

Căn cứ Nghị định số 177/2024/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2024 của Chính phủ quy định về chế độ, chính sách đối với các trường hợp không tái cử, tái bố nhiệm và cán bộ thôi việc, nghỉ hưu theo nguyện vọng;

Căn cứ Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2024 của Chính phủ quy định về chính sách, chế độ đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị;

Căn cứ Nghị định số 115/2020/NĐ-CP ngày 25 tháng 9 năm 2020 của Chính phủ quy định về tuyển dụng, sử dụng và quản lý viên chức;

Căn cứ Công văn số 7968/BNV-CCVC ngày 08 tháng 12 năm 2024 của Bộ Nội vụ về định hướng xây dựng phương án bố trí, sắp xếp cán bộ, công chức, viên chức và người làm việc theo chế độ hợp đồng lao động khi thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy hành chính;

Căn cứ Công văn số 24/CV-BCĐTKNQ18 ngày 18 tháng 12 năm 2024 của Ban Chỉ đạo Trung ương về tổng kết thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW của Chính phủ về việc định hướng, gợi ý một số nội dung về sắp xếp tổ chức các cơ quan chuyên môn thuộc UBND cấp tỉnh, cấp huyện.

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020 và Nghị định số 59/2024/NĐ-CP ngày 25/5/2024 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật đã được sửa đổi, bổ sung một số điều theo Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ, Ủy ban nhân dân tỉnh Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh đề nghị xây dựng Nghị quyết chính sách về hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tỉnh Bắc Ninh, cụ thể như sau:
I. TÊN GỌI VĂN BẢN

Nghị quyết của Hội đồng nhân dân quy định chính sách về hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tỉnh Bắc Ninh.
II. SỰ CẦN THIẾT

1. Cơ sở chính trị, pháp lý
Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, một trong số nhiệm vụ, giải pháp chung: “Bố trí đủ nguồn lực và có cơ chế, chính sách phù hợp đối với những cán bộ, công chức, viên chức chịu tác động trực tiếp trong quá trình sắp xếp, cơ cấu lại tổ chức bộ máy”. Tại Kế hoạch số 141/KH-BCĐTKNQ18 ngày 06/12/2024 của Ban Chỉ đạo về tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW về định hướng sắp xếp, tinh gọn bộ máy của Chính phủ; theo đó ‘‘để hạn chế tác động của việc sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy đối với cán bộ, công chức, viên chức, cần có chính sách đủ mạnh, nổi trội đối với các đối tượng chịu sự tác động của quá trình sắp xếp, nhằm giảm áp lực về tư tưởng, tâm lý của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và bảo đảm quyền lợi của cán bộ, công chức, viên chức trong quá trình sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy’’.
Căn cứ Kết luận số 09-KL/TW ngày 24/11/2024 và Công văn số 21-CV/BCĐ ngày 05/12/2024 của Ban Chỉ đạo Trung ương Tổng kết thực hiện Nghị quyết 18, Kế hoạch số 141/KH-BCDDTKNQ18; Kết luận của Tỉnh ủy về tổng kết Nghị quyết số 18-NQ/TW.

2. Cơ sở thực tiễn

Trong thời gian qua, Chính phủ đã ban hành các Nghị định quy định về chính sách, trong đó có Nghị định số 29/2023/NĐ-CP ngày 03/6/2023, trong đó đã quy định đối tượng áp dụng là cán bộ, công chức, viên chức và người lao động do sắp xếp tổ chức bộ máy, bước đầu đã đáp ứng yêu cầu tinh giảm biên chế để làm cơ sở cho việc xây dựng chính sách tốt hơn trong sắp xếp tổ chức bộ máy, đơn vị hành chính các cấp trong giai đoạn hiện nay. Đặc biệt vừa qua, ngày 31/12/2024 Chính phủ đã ban hành Nghị định số 177/2024/NĐ-CP quy định về chế độ, chính sách đối với các trường hợp không tái cử, tái bố nhiệm và cán bộ thôi việc, nghỉ hưu theo nguyện vọng và Nghị định số 178/2024/NĐ-CP của Chính phủ quy định về chính sách, chế độ đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và lực lượng vũ trang trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị. Tại khoản 6 Điều 19 Nghị định số 178/2024/NĐ-CP quy định “Căn cứ khả năng cân đối ngân sách địa phương, trình Hội đồng nhân dân cùng cấp ban hành chính sách hỗ trợ thêm đối với các đối tượng thuộc phạm vi quản lý.”
Do đó, để thực hiện chủ trương sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy gắn với tinh giảm biên chế, cơ cấu lại, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo yêu cầu của Ban Chỉ đạo Trung ương và của tỉnh về sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả thì ngoài chế độ, chính sách chung của trung ương, cần có chế độ, chính sách hỗ trợ thêm của tỉnh trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy các cấp của hệ thống chính trị tỉnh Bắc Ninh. Theo chỉ đạo của trung ương việc sắp xếp tổ chức bộ máy của địa phương phải hoàn thành trong quý I/2025, do đó cần thiết phải thực hiện ban hành Nghị quyết chính sách theo trình tự, thủ tục rút gọn để kịp thời thực hiện chính sách cho các đối tượng bị ảnh hưởng của Để án sắp xếp tổ chức bộ máy. Nếu không ban hành kịp thời, các trường hợp nghỉ sớm trước khi ban hành chính sách sẽ ảnh hưởng rất lớn đến quyền lợi hợp pháp, ảnh hưởng đến công tác thực hiện hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của địa phương.

Căn cứ các chủ trương của Đảng, quy định của pháp luật và từ thực tiễn địa phương; để khuyến khích, đẩy nhanh việc thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của địa phương trong giai đoạn hiện nay, góp phần hỗ trợ thêm về kinh phí, giảm áp lực về tâm lý, động viên, ghi nhận quá trình công tác, cống hiến của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy, việc ban hành Nghị quyết mới về chế độ, chính sách hỗ trợ thêm đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị của tỉnh là rất cần thiết, có cơ sở pháp lý, cơ sở thực tiễn, đúng thẩm quyền theo quy định của pháp luật.

II. MỤC ĐÍCH BAN HÀNH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG VĂN BẢN

1. Mục đích ban hành văn bản

Chế độ, chính sách của tỉnh phải bao quát áp dụng đối với các đối tượng chịu sự tác động trực tiếp, gián tiếp do sắp xếp tổ chức bộ máy trong quá trình sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị, không bỏ sót các đối tượng liên quan. Việc giải quyết chế độ, chính sách của tỉnh đảm bảo đủ mạnh, nổi trội để bảo đảm quyền, lợi ích cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động khi nghỉ việc và cơ cấu lại chức chức vụ, chức danh lãnh đạo khi sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tỉnh Bắc Ninh, đồng thời cần quan tâm duy trì, giữ chân cán bộ, công chức, viên chức có phẩm chất, năng lực ngang tầm nhiệm vụ; gắn với thực hiện chính sách thu hút, trọng dụng người có tài năng vào khu vực công, tránh chảy máu chất xám.

2. Quan điểm xây dựng văn bản

a) Thực hiện chủ trương sắp xếp tổ chức bộ máy tinh gọn gắn với tinh giảm biên chế, cơ cấu lại và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức ngang tầm nhiệm vụ. Có chế độ, chính sách tốt đối với người bị ảnh hưởng do sắp xếp lại tổ chức bộ máy.
b) Xây dựng chế độ, chính sách mới phải trên cơ sở kế thừa các chế độ, chính sách hiện hành của trung ương nhưng phải nhanh, mạnh, hợp lý, nổi trội hơn để bảo đảm quyền, lợi ích cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động khi nghỉ việc và cơ cấu lại chức chức vụ, chức danh lãnh đạo khi sắp xếp tổ chức bộ máy. 

c) Đảm bảo công bằng, nhân văn, hài hòa và tương quan hợp lý giữa các đối tượng để ổn định cuộc sống, bảo đảm an sinh xã hội, tạo sự đồng thuận trong xã hội, không làm phát sinh bất hợp lý mới.

III. PHẠM VI VÀ ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG

1. Phạm vi điều chỉnh

Nghị quyết này quy định về chính sách hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, người làm việc khi thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị trên địa bàn thuộc tỉnh Bắc Ninh, bao gồm các cơ quan của Đảng Cộng sản Việt Nam, Nhà nước, tổ chức chính trị - xã hội, các đơn vị sự nghiệp công lập, các Hội do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ và biên chế.

2. Đối tượng áp dụng

2.1. Cán bộ, công chức, viên chức và người làm việc theo chế độ hợp đồng lao động trong các cơ quan, tổ chức, đơn vị do sắp xếp tổ chức bộ máy, sắp xếp đơn vị hành chính (gọi chung là sắp xếp tổ chức bộ máy) của tỉnh thuộc đối tượng áp dụng theo Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2024 của Chính phủ quy định về chính sách, chế độ đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động khi thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị, gồm:

a) Cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý và công chức, viên chức.

b) Cán bộ, công chức cấp xã.

c) Người làm việc theo chế độ hợp đồng lao động theo quy định của pháp luật lao động trước thời điểm ngày 15 tháng 01 năm 2019.

2.2. Các trường hợp đặc thù 

a) Người không đủ điều kiện về tuổi tái cử, tái bổ nhiệm giữ các chức vụ, chức danh theo nhiệm kỳ trong cơ quan của Đảng Cộng sản Việt Nam, Nhà nước, tổ chức chính trị - xã hội và người nghỉ thôi việc theo nguyện vọng theo Nghị định số 177/2024/NĐ-CP ngày 31 tháng 12 năm 2024 của Chính phủ quy định về chế độ, chính sách đối với các trường hợp không tái cử, tái bổ nhiệm và cán bộ thôi việc, nghỉ hưu theo nguyện vọng do chịu tác động theo phương án sắp xếp tổ chức bộ máy được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

b) Người trong độ tuổi lao động có quyết định của cơ quan có thẩm quyền phân công, điều động đến làm việc hoặc được tuyển dụng trong chỉ tiêu biên chế của Hội do Đảng, Nhà nước giao nhiệm vụ và biên chế, chịu tác động theo phương án sắp xếp tổ chức bộ máy được cấp có thẩm quyền phê duyệt.

c) Các trường hợp chịu tác động gián tiếp theo phương án sắp xếp của các cơ quan, đơn vị, được cấp có thẩm quyền phê duyệt gồm một trong các trường hợp sau:

- Lãnh đạo, quản lý tại các cơ quan, tổ chức, đơn vị không thuộc diện sắp xếp nhưng được cơ quan có thẩm quyền quyết định điều động, luân chuyển đến cơ quan, tổ chức, đơn vị khác để đảm bảo phù hợp với kế hoạch sắp xếp tổ chức bộ máy.

- Lãnh đạo, quản lý tự nguyện nghỉ hưu trước tuổi hoặc nghỉ thôi việc được cấp có thẩm quyền chấp thuận để bố trí lãnh đạo, quản lý từ các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc diện sắp xếp.

· Các trường hợp khác không trực tiếp nằm trong kế hoạch sắp xếp tổ chức bộ máy nhưng cần luân chuyển, điều động để đảm bảo phù hợp với kế hoạch sắp xếp tổ chức bộ máy.

d) Các trường hợp cán bộ, công chức, viên chức có nguyện vọng nghỉ thôi việc và được cấp có có thẩm quyền đồng ý.

2.3. Chưa xem xét nghỉ hưu trước tuổi hoặc nghỉ thôi việc để hưởng chính sách này đối với người thuộc một trong các trường hợp sau:

a) Là nữ đang trong thời gian mang thai, nghỉ thai sản, đang nuôi con dưới 36 tháng tuổi, trừ trường hợp cá nhân tự nguyện nghỉ việc.

b) Thuộc diện hưởng chế độ thu hút nguồn nhân lực và chế độ đào tạo có cam kết thời gian phục vụ theo quy định của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh mà chưa hoàn thành.

c) Đang trong thời gian xem xét kỷ luật hoặc truy cứu trách nhiệm hình sự hoặc bị thanh tra, kiểm tra do có dấu hiệu vi phạm. 

d) Chưa hoàn thành việc thanh toán các khoản tiền, tài sản thuộc trách nhiệm của cá nhân đối với cơ quan, tổ chức, đơn vị.

đ) Viên chức, người lao động, người làm việc đang công tác trong ngành y tế, ngành giáo dục và đào tạo (trừ viên chức giữ chức vụ quản lý).

IV. MỤC TIÊU, NỘI DUNG CỦA CHÍNH SÁCH, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN CHÍNH SÁCH TRONG ĐỀ NGHỊ XÂY DỰNG VĂN BẢN 

1. Chính sách hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý thôi giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý hoặc được bầu cử, bổ nhiệm giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý thấp hơn do sắp xếp tổ chức bộ máy 

a) Mục tiêu 

Nhằm hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý thôi giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý hoặc được bầu cử, bổ nhiệm giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý thấp hơn do sắp xếp tổ chức bộ máy tỉnh Bắc Ninh (do quy định tại Nghị định 178/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ về chính sách, chế độ đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và lực lượng vũ trang trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị) chỉ được bảo lưu phụ cấp chức vụ lãnh đạo cũ đến hết nhiệm kỳ bầu cử hoặc hết thời hạn bổ nhiệm, trường hợp giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý theo nhiệm kỳ bầu cử hoặc thời hạn bổ nhiệm còn dưới 06 tháng thì được bảo lưu 06 tháng), qua đó góp phần động viên, chia sẻ đối với cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý thôi giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý hoặc được bầu cử, bổ nhiệm giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý thấp hơn khi sắp xếp tổ chức bộ máy.

b) Nội dung 

- Đối với nhóm đối tượng thuộc khoản 2.1 Mục III (đã hưởng bảo lưu phụ cấp theo Điều 11 của Nghị định số 178/2024/NĐ-CP) thì tiếp tục được hưởng các chế độ, chính sách gắn với chức vụ cũ theo quy định của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh (nếu có) cho đến khi hết nhiệm kỳ bầu cử hoặc hết thời hạn bổ nhiệm chức vụ cũ (hưởng tối thiểu 06 tháng).

- Đối với nhóm đối tượng thuộc khoản 2.2 Mục III (không thuộc điều chỉnh của Nghị định số 178/2024/NĐ-CP) thì được hỗ trợ thêm để đảm bảo bằng mức phụ cấp, chế độ, chính sách bằng với khi giữ chức vụ cũ theo quy định của Trung ương và địa phương cho đến khi hết nhiệm kỳ bầu cử hoặc hết thời hạn bổ nhiệm chức vụ cũ (hưởng tối thiểu 06 tháng).

c) Các giải pháp thực hiện

Ban hành Nghị quyết để quy định chế độ hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý thôi giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý hoặc được bầu cử, bổ nhiệm giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý thấp hơn do sắp xếp tổ chức bộ máy phù hợp với thực tiễn và các quy định có liên quan.

2. Chính sách hỗ trợ đối với các trường hợp tự nguyện nghỉ công tác
a) Mục tiêu 

Nhằm hỗ trợ đối với cán bộ, công chức, viên chức nghỉ do sắp xếp tổ chức chức bộ máy (do quy định tại Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ về chính sách, chế độ đối với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và lực lượng vũ trang trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị chỉ được hưởng chế độ theo thâm niên công tác và thời điểm đến khi nghỉ hưu), qua đó góp phần ghi nhận quá trình công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức lãnh đạo, quản lý chịu sự tác động trực tiếp hoặc gián tiếp do sắp xếp tổ chức bộ máy.

Cùng với đó, giải quyết các trường hợp cán bộ, công chức, viên chức né tránh, đùn đẩy, sợ trách nhiệm, làm việc cầm chừng, có tâm lý chán nản trong công việc nhưng vẫn cố ngồi giữ chỗ, qua đó nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của tỉnh Bắc Ninh.
b) Nội dung 

* Chính sách hỗ trợ đặc thù cho đối tượng thuộc khoản 1 và điểm a, điểm b khoản 2 Mục III

- Đối với các trường hợp nghỉ hưu trước tuổi

Đối tượng có tuổi đời không quá 10 năm đến tuổi nghỉ hưu theo quy định và có đủ thời gian đóng bảo hiểm xã hội bắt buộc để hưởng lương hưu thì được hưởng mức hỗ trợ như sau: 

Mức hỗ trợ = tỷ lệ (%) hỗ trợ x số tiền hưởng theo cách tính chính sách, chế độ tương tự quy định tại Chương II Nghị định số 178/2024/NĐ-CP.

Trong đó, tỷ lệ % hỗ trợ đối với từng nhóm đối tượng như sau:

	Đối tượng
	Tỷ lệ (%) hỗ trợ

	a) Trường hợp nghỉ hưu trước tuổi trong thời hạn 12 tháng kể từ khi có quyết định sắp xếp tổ chức bộ máy của cấp có thẩm quyền

	- Trường hợp có tuổi đời còn từ đủ 02 năm đến đủ 10 năm đến tuổi nghỉ hưu quy định tại Nghị định số 135/2020/NĐ-CP, gồm:

	+ Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh
	50%

	+ Trưởng, Phó các Sở, ban, ngành và tương đương được quy định tại Mục V, Mục VI Danh mục chức danh, chức vụ lãnh đạo và tương đương trong hệ thống chính trị tỉnh Bắc Ninh ban hành kèm theo Kết luận số 904-KL/TU ngày 10 tháng 10 năm 2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về danh mục chức danh, chức vụ lãnh đạo và tương đương theo Kết luận số 35 của Bộ Chính trị
	40%

	+ Các trường hợp còn lại
	30%

	- Trường hợp có tuổi đời còn dưới 02 năm đến tuổi nghỉ hưu theo quy định tại

Nghị định số 135/2020/NĐ-CP, gồm:

	+ Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh
	90%

	+ Trưởng, Phó các Sở, ban, ngành và tương đương được quy định tại Mục V, Mục VI Danh mục chức danh, chức vụ lãnh đạo và tương đương trong hệ thống chính trị tỉnh Bắc Ninh ban hành kèm theo Kết luận số 904-KL/TU ngày 10 tháng 10 năm 2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về danh mục chức danh, chức vụ lãnh đạo và tương đương theo Kết luận số 35 của Bộ Chính trị
	80%

	+ Các trường hợp còn lại
	70%

	b) Trường hợp nghỉ hưu trước tuổi trong thời hạn từ 13 đến 60 tháng kể từ khi có quyết định sắp xếp tổ chức bộ máy của cấp có thẩm quyền: bằng 50% mức hỗ trợ theo điểm a khoản 1 Điều này.

	c) Người đồng thời thuộc các nhóm đối tượng khác nhau quy định tại điểm a, điểm b khoản 1 Điều này thì được hưởng mức hỗ trợ cao nhất.


2. Đối với các trường hợp nghỉ thôi việc mà không đủ điều kiện nghỉ hưu trước tuổi

Đối tượng quy định tại khoản 1, khoản 2 Mục III không đủ điều kiện nghỉ hưu trước tuổi (có tuổi đời trên 10 năm đến thời điểm nghỉ hưu theo quy định hoặc chưa đủ thời gian đóng bảo hiểm xã hội bắt buộc để hưởng lương hưu) nếu nghỉ thôi việc do sắp xếp tổ chức bộ máy thì được hưởng chính sách hỗ trợ đặc thù của tỉnh, cụ thể như sau:

a) Trường hợp nghỉ thôi việc trong thời hạn 12 tháng kể từ khi thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của cấp có thẩm quyền thì được hỗ trợ như sau:

Mức hỗ trợ = 30% x số tiền hưởng theo cách tính chính sách, chế độ tương tự quy định tại Chương II Nghị định số 178/2024/NĐ-CP.

b) Trường hợp nghỉ thôi việc trong thời hạn từ 13 đến 60 tháng kể từ khi thực hiện sắp xếp theo quyết định của cấp có thẩm quyền thì được hỗ trợ như sau:

Mức hỗ trợ = 15% x số tiền hưởng theo cách tính chính sách, chế độ tương tự quy định tại Chương II Nghị định số 178/2024/NĐ-CP.

3. Các trường hợp nêu tại điểm d khoản 2 Mục III, bản thân có nguyện vọng nghỉ thôi việc và được cấp có có thẩm quyền đồng ý, ngoài kinh phí chi trả trợ cấp thôi việc, được hưởng mức hỗ trợ 01 tháng tiền lương hiện hưởng nhân với số tháng nghỉ trước tuổi so với tuổi nghỉ hưu đúng tuổi theo quy định, mức hỗ trợ tối đa không quá 30 tháng tiền lương hiện hưởng.

V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC THỰC HIỆN CHÍNH SÁCH

Qua rà soát, dự toán kinh phí cho chính sách khoảng 357,2 tỷ đồng, do ngân sách nhà nước đảm bảo. 

VI. THỜI GIAN THỰC HIỆN

Dự kiến thông qua Hội đồng nhân dân tỉnh vào kỳ họp chuyên đề đầu năm 2025, để đáp ứng yêu cầu công tác sắp xếp tổ chức bộ máy, có hiệu lực kể từ khi được thông qua và chấm dứt tại thời điểm ngày 31/12/2029.

Điều khoản chuyển tiếp: Các trường hợp nghỉ hưu trước tuổi, nghỉ thôi việc theo quy định tại Nghị định số 178/2024/NĐ-CP ngày 31/12/2024 của Chính phủ đã được cấp có thẩm quyền phê duyệt trước ngày Nghị quyết này có hiệu lực, được hưởng chính sách hỗ trợ theo quy định tại Nghị quyết này.
Trên đây là Tờ trình đề nghị xây dựng Nghị quyết chính sách hỗ trợ cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trong thực hiện sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tỉnh Bắc Ninh, Ủy ban nhân dân tỉnh xin kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định chấp thuận chủ trương xây dựng Nghị quyết theo trình tự, thủ tục rút gọn.

(Xin gửi kèm theo Dự thảo Nghị quyết, Báo cáo đánh giá tác động của 
chính sách và các tài liệu có liên quan)./.
	Nơi nhận: 
- Như trên;

- TT Tỉnh ủy, TT HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- Các sở: NV, TC;
- VP UBND tỉnh: LĐVP, KTTH, NC;
- Lưu: VT, NC.
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