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	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH


Số: 115/TTr-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bắc Ninh, ngày  26  tháng 02 năm 2025


TỜ TRÌNH

Về việc chấp thuận chủ trương giao cơ quan chủ quản thực hiện
 Dự án ĐTXD cầu Hà Bắc 1 và đường dẫn kết nối tỉnh Bắc Ninh và tỉnh Bắc Giang


Kính gửi: Hội đồng nhân dân tỉnh Bắc Ninh.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22/11/2019;

Căn cứ Luật Đầu tư công ngày 29/11/2024;

Căn cứ Nghị quyết số 12/NQ-HĐND ngày 19/02/2025 của HĐND tỉnh Bắc Giang về việc Thông qua chủ trương giao UBND tỉnh Bắc Ninh là cơ quan chủ quản thực hiện Dự án ĐTXD cầu Hà Bắc 1 và đường dẫn kết nối tỉnh Bắc Ninh và tỉnh Bắc Giang;

Căn cứ Văn bản số 46/UBND-KTN ngày 21/02/2025 của UBND tỉnh Bắc Giang về việc phối hợp ĐTXD cầu Hà Bắc 1 và đường dẫn kết nối tỉnh Bắc Ninh và tỉnh Bắc Giang;

Căn cứ Biên bản ghi nhớ số 211-BB/TUBG-TUBN ngày 09/02/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bắc Giang và Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bắc Ninh về việc triển khai các biện pháp phối hợp, liên kết phát triển giữa hai tỉnh Bắc Giang và tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2023-2025 và những năm tiếp theo.

Theo đề nghị của Sở Kế hoạch và Đầu tư tại Văn bản số 381/KHĐT-ĐTG ngày  26/02/2025 về việc giao cơ quan chủ quản thực hiện Dự án ĐTXD cầu Hà Bắc 1 và đường dẫn kết nối tỉnh Bắc Ninh và tỉnh Bắc Giang.

UBND tỉnh kính trình HĐND tỉnh xem xét, chấp thuận chủ trương giao cơ quan chủ quản thực hiện Dự án ĐTXD cầu Hà Bắc 1 và đường dẫn kết nối tỉnh Bắc Ninh và tỉnh Bắc Giang, với các nội dung chính như sau:

I. Thông tin chung về dự án

1. Tên dự án: Dự án ĐTXD cầu Hà Bắc 1 và đường dẫn kết nối tỉnh Bắc Ninh và tỉnh Bắc Giang.

2. Sự phù hợp với quy hoạch được phê duyệt:

a) Đối với quy hoạch tỉnh:
Theo Quy hoạch tỉnh Bắc Ninh thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1589/QĐ-TTg ngày 08/12/2023, tại Phụ lục XXVII Danh mục Dự án dự kiến ưu tiên thực hiện của tỉnh Bắc Ninh thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 có nội dung “Xây dựng mới cầu Hà Bắc 1 và Đường tỉnh 295C tại thành phố Bắc Ninh”.

Theo Quy hoạch tỉnh Bắc Giang thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 219/QĐ-TTg ngày 17/02/2022, tại Phụ lục I Quy hoạch phát triển mạng lưới đường bộ tỉnh Bắc Giang thời kỳ 2021 - 2030 có nội dung “Mở mới Đường tỉnh 298B có điểm đầu: Hồng Thái, Việt Yên; điểm cuối: Cầu Hà Bắc 1, Việt Yên”.

b) Đối với quy hoạch chung đô thị, quy hoạch phân khu liên quan:

- Quy hoạch phía Bắc Ninh:

Cầu Hà Bắc 1 và đường dẫn được thể hiện trong Quy hoạch chung đô thị Bắc Ninh đến năm 2045 được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại số 728/QĐ-TTg ngày 20/6/2023 và Quy hoạch phân khu đô thị tỷ lệ 1/2.000 khu đô thị mới Tây Bắc thành phố Bắc Ninh (Phân khu số 14) được UBND tỉnh Bắc Ninh phê duyệt tại Quyết định số 368/QĐ-UBND ngày 23/7/2024. 

- Quy hoạch phía Bắc Giang:

Cầu Hà Bắc 1 và đường dẫn được thể hiện trong Quy hoạch chung đô thị Việt Yên, tỉnh Bắc Giang đến năm 2045, tỷ lệ 1/10.000 được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 88/QĐ-TTg ngày 19/01/2024 và Quy hoạch phân khu số 02 thị xã Việt Yên, tỉnh Bắc Giang tỷ lệ 1/2.000 được UBND tỉnh Bắc Giang phê duyệt tại Quyết định số 1095/QĐ-UBND ngày 19/12/2024.

3. Dự kiến quy mô đầu tư: Xây dựng cầu Hà Bắc 1 với quy mô bề rộng cầu B=22,5m, chiều dài cầu khoảng 970m. Đường dẫn hai bên đầu cầu đầu tư theo quy hoạch được duyệt, đảm bảo kết nối với hệ thống giao thông khu vực.

4. Dự kiến tổng mức đầu tư: Khoảng 1.700 tỷ đồng.

5. Dự kiến nguồn vốn: Vốn ngân sách Trung ương hỗ trợ và vốn đầu tư công ngân sách tỉnh.
6. Dự kiến tiến độ thực hiện: Thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư trong năm 2025, dự kiến khởi công trong năm 2026, hoàn thành dự án trong năm 2028.

II. Đề xuất phương án giao cơ quan chủ quản thực hiện Dự án

Theo quy định tại khoản 1 Điều 30 Luật Đầu tư công năm 2024 về Trình tự, thủ tục quyết định chủ trương đầu tư dự án thực hiện trên địa bàn từ 02 đơn vị hành chính cấp tỉnh trở lên:

“1. Trường hợp dự án thực hiện trên địa bàn từ 02 đơn vị hành chính cấp tỉnh trở lên do Ủy ban nhân dân cấp tỉnh là cơ quan chủ quản, các Ủy ban nhân dân cấp tỉnh liên quan có trách nhiệm thống nhất phương án giao 01 Ủy ban nhân dân cấp tỉnh làm cơ quan chủ quản thực hiện dự án, báo cáo Hội đồng nhân dân cấp tỉnh thông qua chủ trương giao 01 Ủy ban nhân dân cấp tỉnh là cơ quan chủ quản thực hiện dự án.

Trên cơ sở nghị quyết của Hội đồng nhân dân cấp tỉnh, Ủy ban nhân dân cấp tỉnh được đề xuất là cơ quan chủ quản thực hiện dự án báo cáo Thủ tướng Chính phủ xem xét, quyết định giao Ủy ban nhân dân cấp tỉnh là cơ quan chủ quản thực hiện dự án.”
Để hoàn thiện trình tự, thủ tục triển khai Dự án theo quy định nêu trên, UBND tỉnh kính trình HĐND tỉnh xem xét, chấp thuận chủ trương như sau:

1. Giao UBND tỉnh Bắc Ninh làm cơ quan chủ quản thực hiện Dự án ĐTXD cầu Hà Bắc 1 và đường dẫn kết nối tỉnh Bắc Ninh và tỉnh Bắc Giang.

2. UBND tỉnh Bắc Ninh thực hiện báo cáo Thủ tướng Chính phủ xem xét, quyết định giao cơ quan chủ quản thực hiện Dự án làm cơ sở tổ chức triển khai thực hiện các bước tiếp theo theo quy định của pháp luật.

UBND tỉnh kính trình HĐND tỉnh xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- UBND tỉnh Bắc Giang;
- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;
- VP Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh; 

- Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh;

- Các Sở: KHĐT, TC, GTVT, XD;

- UBND thành phố Bắc Ninh;
- VP UBND tỉnh: CVP, PCVP;
- Lưu: VT, CN.XDCB, KT.TH. 
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