	ỦY BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH

Số: 948/UBND-XDCB

V/v phối hợp triển khai các thủ tục liên quan, phục vụ điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Cảng hàng không quốc tế Gia Bình 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Bắc Ninh, ngày  10  tháng 3  năm 2025


	Kính gửi:
	- Các Sở: Nông nghiệp và Môi trường, Xây dựng, Tài chính;

- UBND huyện Gia Bình.




UBND tỉnh nhận được văn bản số 4001/K02-P5 ngày 05/3/2025 của Bộ Tư lệnh Cảnh sát cơ động V/v phối hợp triển khai các thủ tục liên quan, phục vụ điều chỉnh chủ trương đầu tư Dự án Cảng hàng không quốc tế Gia Bình.
 Chủ tịch UBND tỉnh có ý kiến như sau:

1. Giao UBND huyện Gia Bình khẩn trương triển khai thực hiện: 
- Rà soát, cung cấp hồ sơ pháp lý, số liệu chi tiết đối với kinh phí “ bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, hoàn trả hạ tầng kỹ thuật, giải phóng mặt bằng” 408,5ha và chi phí các gói thầu tư vấn có liên quan để có cơ sở cập nhật Báo cáo nghiên cứu tiền khả thi điều chỉnh; gửi hồ sơ về Bộ Tư lệnh Cảnh sát cơ động và UBND tỉnh trước ngày 15/3/2025.
- Phối hợp chặt chẽ với Bộ Tư lệnh Cảnh sát cơ động và các nhà thầu tư vấn thực hiện việc nghiệm thu, thanh quyết toán chi phí tư vấn giai đoạn chuẩn bị đầu tư Dự án đảm bảo theo đúng quy định của pháp luật hiện hành.

2. Giao Sở Nông nghiệp và Môi trường chủ trì, các Sở: Xây dựng, Tài chính và các cơ quan, đơn vị liên quan theo chức năng nhiệm vụ, phối hợp với Bộ Công an và các Bộ ngành liên quan, đẩy nhanh thủ tục quy hoạch sử dụng đất an ninh giai đoạn 2021-2030, tầm nhìn 2050 trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh để thực hiện Cảng hàng không quốc tế Gia Bình khoảng 408,5 ha. Đồng thời rà soát, quy hoạch quỹ đất xung quanh khu vực sân bay đảm bảo mục tiêu, định hướng mở rộng, phát triển dài hạn khi nhu cầu tăng cao./.
	Nơi nhận:

- Các Bộ: Công an, Xây dựng (b/c);

- Bộ Tư lệnh Cảnh sát cơ động (b/c);

- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh (b/c);

- VP UBND tỉnh: CVP, các PCVP; 

- Lưu: VT, CN.XDCB, KTTH.
	TL. CHỦ TỊCH

CHÁNH VĂN PHÒNG
(Đã ký)
Vũ Huy Phương


