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	UỶ BAN NHÂN DÂN

TỈNH BẮC NINH
Số: 960/UBND-KTTH
V/v rà soát, hoàn thiện hồ sơ
Quy hoạch tỉnh
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bắc Ninh, ngày  11  tháng  3  năm 2025


	Kính gửi:
	- Các Sở, ban, ngành thuộc UBND tỉnh;

- Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh; Công an tỉnh;

- Ngân hàng nhà nước khu vực V; Chi cục Thuế khu vực V; - Chi cục Thống kê tỉnh Bắc Ninh;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố;

- Thành viên Ban Chỉ đạo lập Quy hoạch tỉnh;

- Công ty TNHH Đầu tư tập đoàn Mặt trời; Công ty TNHH Tư vấn xây dựng Ánh Dương-Đơn vị thành viên tập đoàn Sun group (Đơn vị tài trợ);
- Công ty TNHH The Boston Consulting Group (Đơn vị tư vấn).




Căn cứ Quyết định số 1589/QĐ-TTg ngày 08/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Quy hoạch tỉnh Bắc Ninh thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050;

Xét đề nghị của Công ty TNHH The Boston Consulting Group tại văn bản số 29/CV ngày 04/3/2025 về việc báo cáo tiến độ hoàn thiện hồ sơ Quy hoạch tỉnh Bắc Ninh theo Quyết định phê duyệt của Thủ tướng; Chủ tịch UBND tỉnh chỉ đạo:
1. Các Sở, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương, thành viên Ban Chỉ đạo lập Quy hoạch tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ được giao tập trung rà soát các thành phần hồ sơ, thống nhất và xác nhận để Đơn vị tư vấn hoàn thiện theo quy định.
Trong đó lưu ý: Sở Nông nghiệp và Môi trường tập trung rà soát Báo cáo đánh giá môi trường chiến lược, Báo cáo phương án phân bổ và khoanh vùng đất đai tỉnh; UBND các huyện, thị xã, thành phố tập trung rà soát Báo cáo phương án phát triển của địa phương.
Đối với những nội dung yêu cầu phải chỉnh sửa phải có văn bản gửi về Văn phòng UBND tỉnh, Sở Tài chính, Đơn vị tư vấn chậm nhất trong ngày 14/3/2025 để làm căn cứ tiếp thu hoàn thiện. Các ý kiến tham gia chỉnh sửa (nếu có) phải thực hiện theo đúng chỉ đạo của Chủ tịch UBND tỉnh tại văn bản số 4966/UBND-KTTH ngày 18/12/2024, đồng thời phải khách quan, vì mục tiêu, mục đích phục vụ lợi ích chung của cộng đồng và của xã hội; không được phép để xảy ra tình trạng lồng ghép lợi ích cục bộ, lợi ích nhóm và trái với các quy định của pháp luật hiện hành.
Hết thời hạn nêu trên, các sở, ngành, cơ quan, đơn vị, địa phương và thành viên ban chỉ đạo không có văn bản thì được hiểu là thống nhất với toàn bộ nội dung hồ sơ Quy hoạch tỉnh. Các phát sinh vướng mắc liên quan làm ảnh hưởng đến việc triển khai thực hiện Quy hoạch tỉnh, các chương trình, dự án, mục tiêu, định hướng, tầm nhìn phát triển của tỉnh, ngành, lĩnh vực, địa phương thì phải hoàn toàn chịu trách nhiệm trước UBND tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh và trước pháp luật theo quy định hiện hành.
        (Hồ sơ quy hoạch tỉnh mới nhất được đăng tải tại địa chỉ: https://bcgcloudasp-my.sharepoint.com/:f:/g/personal/exthoang_trang_bcg_com/EidnZ3Tc4fFLpnoerL1g6t0BS3nrgSf2Cyxcnh3L_Y3jLA?e=oDNJ2M)

Trường hợp cần trao đổi trực tiếp để làm rõ các vấn đề liên quan, liên hệ và có xác nhận với đồng chí Nguyễn Minh Tuấn, cán bộ phụ trách chuyên môn của Đơn vị tư vấn theo số điện thoại: 0915.471.271; địa chỉ email: minhtuantt2@gmail.com.
2. Đơn vị tư vấn có trách nhiệm phối hợp cùng các cơ quan, đơn vị, cá nhân có liên quan để hoàn thiện toàn bộ hồ sơ Quy hoạch tỉnh, nếu nội dung nào không thống nhất, không tiếp thu cần phải có sự xác nhận giữa các bên có liên quan; hoàn thiện và gửi hồ sơ về Văn phòng UBND tỉnh, Sở Tài chính chậm nhất trong ngày 19/3/2025.

Giao Sở Tài chính tổng hợp chung, báo cáo Chủ tịch UBND tỉnh tiến độ và kết quả hoàn thiện Hồ sơ Quy hoạch tỉnh trước ngày 21/3/2025. 

Đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng, yêu cầu các Sở, ban, ngành, địa phương, thành viên Ban Chỉ đạo, Đơn vị tư vấn nghiêm túc thực hiện đảm bảo tiến độ và chất lượng theo đúng quy định./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- TTTU, TTHĐND tỉnh (b/c);
- Chủ tịch và các PCT UBND tỉnh;
- Lãnh đạo Văn phòng UBND tỉnh;
- Tổ giúp việc BCĐ lập Quy hoạch tỉnh;

- Lưu: VT, KTTH.
	TL. CHỦ TỊCH

KT. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG

(Đã ký)
Lê Ngọc Tú

	
	



