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	UỶ BAN NHÂN DÂN

 TỈNH BẮC NINH

Số:  1197/UBND-VX
V/v tăng cường công tác quản lý chất thải y tế trong phạm vi khuôn viên cơ sở y tế
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Bắc Ninh, ngày  25  tháng 3 năm 2025 


Kính gửi: 
- Các Sở: Y tế; Nông nghiệp và Môi trường; Tài chính;

- UBND các huyện, thị xã, thành phố.

Thực hiện Công văn số 1477/BYT-PB ngày 14/3/2025 của Bộ Y tế về việc tăng cường công tác quản lý chất thải y tế trong phạm vi khuôn viên cơ sở y tế; 
Chủ tịch Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ đạo như sau:

1. Sở Nông nghiệp và Môi trường chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan:

- Khẩn trương rà soát, tham mưu ban hành, sửa đổi bổ sung quy định về thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải y tế trên địa bàn phù hợp với tình hình thực tế của địa phương và theo quy định của pháp luật hiện hành và tổ chức triển khai thực hiện.

- Phổ biến, hướng dẫn thủ tục và đẩy nhanh tiến độ cấp Giấy phép môi trường cho các cơ sở y tế trên địa bàn theo quy định tại Nghị định số 08/2022/NĐ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ quy định chỉ tiết một số điều của Luật Bảo vệ môi trường; Nghị định số 05/2025/NĐ-CP ngày 06/01/2025 sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 08/2022/NĐ-CP ngày 10/01/2022. 

2. Trên cơ sở rà soát, báo cáo của Sở Y tế, Sở Tài chính tham mưu cấp có thẩm quyền việc bố trí kinh phí để đầu tư mới, nâng cấp, cải tạo hệ thống xử lý nước thải cho các cơ sở y tế công lập trên địa bàn tỉnh chưa có hệ thống xử lý nước thải y tế hoặc đã quá tải, xuống cấp để đảm bảo việc xử lý nước thải y tế đạt Quy chuẩn kỹ thuật môi trường trước khi xả thải. 

3. Sở Y tế chủ trì, phối hợp với Sở Nông nghiệp và Môi trường, UBND các huyện, thị xã, thành phố và các cơ quan, đơn vị liên quan:

- Tăng cường kiểm tra, giám sát công tác quản lý chất thải y tế trong phạm vi khuôn viên cơ sở y tế, kiểm tra việc xử lý chất thải y tế theo 2 mô hình cụm; việc vận chuyển, xử lý chất thải y tế theo mô hình tập trung trên địa bàn. 

- Có văn bản yêu cầu các cơ sở y tế trên địa bàn tỉnh thực hiện các nội dung sau:
+ Thực hiện nghiêm quy định về quận lý chất thải y tế theo Luật Bảo vệ môi trường năm 2020; Nghị định số 08/2022/NĐ-CP; Nghị định số 05/2025/NĐ-CP; Thông tư số 20/2021/TT-BYT; Thông tư số 02/2022/TTBTNMT; Thông tư số 07/2025/TT-BTNMT và các văn bản quy phạm pháp luật, hướng dẫn chuyên môn có liên quan.
+ Khẩn trương tiến hành các thủ tục, lập hồ sơ xin Giấy phép môi trường để thay thế Giấy phép xả thải vào nguồn nước đã hết hạn. 
+ Thực hiện ngay các biện pháp khắc phục các tồn tại về công tác quản lý chất thải y tế đã được các Đoàn kiểm tra, thanh tra, kiểm toán kiến nghị, đề nghị thực hiện (nếu có). 
+ Đánh giá thực trạng hệ thống xử lý nước thải y tế. Trường hợp chưa có hệ thống xử lý nước thải y tế hoặc hệ thống đã quá tải, xuống cấp, phải lập phương án khắc phục và báo cáo nhu cầu kinh phí để đầu tư mới hoặc cải tạo, nâng cấp đảm bảo việc xử lý nước thải y tế đạt Quy chuẩn kỹ thuật môi trường trước khi xả thải; Tăng cường quản lý, quan trắc, giám sát vận hành công trình/hệ thống xử lý nước thải y tế, công trình/thiết bị xử lý chất thải rắn y tế và nước thải y tế, chất thải y tế sau xử lý theo quy định.
+ Có kế hoạch, biện pháp, trang thiết bị phòng ngừa, ứng phó sự cố môi trường do chất thải theo quy định của pháp luật. Tổ chức đào tạo, tập huấn, truyền thông nâng cao nhận thức về quản lý chất thải y tế cho tất cả cán bộ, viên chức, hợp đồng và các đối tượng khác có liên quan.

+ Nghiêm túc thực hiện chế độ báo cáo kết quả quản lý chất thải y tế đảm bảo tính chính xác và đúng thời gian theo quy định.
+ Thường xuyên tự kiểm tra, giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật về bảo vệ môi trường tại đơn vị, kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

Đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- TTTU; TT HĐND tỉnh (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND tỉnh;

- VP UBND tỉnh: CVP, các PCVP UBND tỉnh, NNTN;
- Lưu: VT, VX.
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Lê Xuân Lợi
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