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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ BẮC NINH 
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số: 40/KH - UBND

	Thành phố Bắc Ninh, ngày 20 tháng 02 năm 2025


KẾ HOẠCH 
PHỐI HỢP TỔ CHỨC GIẢI VẬT TỰ DO, VẬT DÂN TỘC 
TẠI ĐẠI HỘI THỂ DỤC THỂ THAO TỈNH BẮC NINH LẦN THỨ X, NĂM 2025

 Căn cứ công văn số 236/SVHTTDL-TDTT, ngày 12/02/2025 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bắc Ninh về việc phối hợp tổ chức Giải Vật tự do, Vật dân tộc Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bắc Ninh lần thứ X, năm 2025.

UBND thành phố Bắc Ninh xây dựng Kế hoạch phối hợp tổ chức Giải Vật tự do, Vật dân tộc Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bắc Ninh lần thứ X, năm 2025 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:

- Phối hợp tổ chức Giải nhằm thiết thực chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
- Tạo không khí vui tươi phấn khởi, sôi động trong các ngày thi đấu gắn với Lễ hội truyền thống Đền Vua Bà, khu Viêm Xá, phường Hòa Long, thành phố Bắc Ninh.
- Động viên thúc đẩy phong trào tập luyện môn Vật dân tộc, Vật tự do trên địa bàn thành phố Bắc Ninh nói riêng và tỉnh Bắc Ninh nói chung.

- Phối hợp kiểm tra, đánh giá chất lượng vận động viên môn Vật tại cơ sở. Tạo điều kiện để huấn luyện viên, vận động viên gặp gỡ, trao đổi, học tập lẫn nhau cùng nâng cao thành tích, phát triển phong trào Vật ở địa phương.

2. Yêu cầu:

- Công tác tổ chức Giải đảm bảo an toàn, tiết kiệm, khoa học, tạo lan tỏa và đúng quy định.

- Tạo điều kiện tốt nhất cho các đoàn VĐV về tham dự Giải Vật tự do, Vật dân tộc Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bắc Ninh lần thứ X, năm 2025. Chuẩn bị đầy đủ cơ sở vật chất và nhân lực phục vụ tổ chức Giải thành công tốt đẹp.

II. THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 

- Giải được tổ chức trong 03 ngày, từ ngày 02 - 04/3/2025.
- Thời gian họp chuyên môn: 08h00', ngày 01/3/2025.
- Khai mạc: 08h00', ngày 02/3/2025.
2. Địa điểm: Khu Viêm Xá, phường Hòa Long, thành phố Bắc Ninh. 
III. THÀNH PHẦN ĐẠI BIỂU MỜI DỰ

1. Đại biểu tỉnh Bắc Ninh:

- Lãnh đạo UBND tỉnh.
- Lãnh đạo một số Sở, ngành của tỉnh: Văn phòng UBND; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Sở Y tế; Sở Thông tin và Truyền thông; Công an tỉnh.

- Lãnh đạo các phòng, đơn vị chuyên môn thuộc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh: Thanh tra, phòng quản lý Văn hóa; Quản lý TDTT; Trung tâm Văn hóa; Trung tâm huấn luyện và thi đấu TDTT tỉnh.
- Phóng viên Báo Bắc Ninh; Đài Phát thanh & Truyền hình; Cổng TTĐT; các cơ quan thông tấn, báo chí thường trú trên địa bàn: Báo Nhân dân, Thông tấn xã Việt Nam, Báo điện tử VOV, Báo Dân Trí, VTC New, Tạp chí Thương hiệu và Công luận…

2. Đại biểu các đơn vị Huyện, Thị xã, Thành phố: 

- Lãnh đạo UBND các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh.

- Lãnh đạo Phòng Văn hóa và Thông tin; Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông các huyện, thị xã, thành phố.

- Các đoàn vận động viên.

3. Đại biểu thành phố Bắc Ninh:

- TT Thành ủy-HĐND-UBND-UBMTTQ thành phố.

- Lãnh đạo một số phòng, ban, đơn vị liên quan: Ban Tuyên giáo và Dân vận; Văn phòng Thành ủy; Văn phòng HĐND-UBND; Phòng Y tế; Văn hóa và Thông tin; Quản lý đô thị; Tài chính – Kế hoạch; Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông; Trung tâm Y tế; Đội Quản lý Trật tự đô thị; Ban Quản lý Dự án xây dựng; Đội Thanh tra An toàn thực phẩm; Điện lực thành phố.
- Thành viên BTC và các Tiểu ban chuyên môn Giải Vật tự do, Vật dân tộc Đại hội TDTT tỉnh Bắc Ninh lần thứ X, năm 2025 tại thành phố Bắc Ninh.

4. Đại biểu phường Hòa Long:

- Thường trực Đảng ủy-HĐND-UBND-UBMTTQ phường.

- Các tổ chức đoàn thể của phường.

- Bí thư Chi bộ - Trưởng khu Viêm Xá và các tổ chức đoàn thể của khu phố.

- Lực lượng tham gia phục vụ.

IV. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH LỄ KHAI MẠC

1. Đón tiếp đại biểu, ổn định tổ chức.

2. Văn nghệ chào mừng (03 tiết mục).
3. Chào cờ.

4. Tuyên bố lý do giới thiệu đại biểu.
5. Đồng chí lãnh đạo UBND thành phố Bắc Ninh phát biểu khai mạc Giải.
6. Đại diện Vận động viên phát biểu tuyên thệ.

7. Đại diện Tổ trọng tài phát biểu tuyên thệ.
8. Trao cờ lưu niệm cho các đơn vị tham gia.
9. Trận đấu khai mạc (Keo vật thờ).
10. Các trận đấu của Giải.
V. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Kinh phí tổ chức Giải thi đấu tại Khu Viêm Xá – Phường Hòa Long - Thành phố Bắc Ninh được bố trí từ nguồn ngân sách nhà nước và các nguồn vận động xã hội hoá hợp pháp của các cơ quan, đơn vị, địa phương, doanh nghiệp trên địa bàn (nếu có).
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đề nghị Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh:

Chỉ đạo các đơn vị chuyên môn của tỉnh quan tâm, tạo điều kiện và hỗ trợ địa phương các điều kiện cần thiết phục vụ tổ chức Giải: Thảm sới vật, trống, chiêng, biển tên đoàn, cờ lưu niệm, Tổ trọng tài, bài phát biểu và lựa chọn đại diện tổ Trọng tài, Vận động viên phát biểu tuyên thệ, công tác gắp thăm, họp chuyên môn và các nhiệm vụ chuyên môn khác để tổ chức thành công Giải thi đấu.

2. Văn phòng HĐND - UBND thành phố: 

- Tổng hợp tiến độ, kết quả triển khai của các đơn vị có liên quan; đôn đốc việc thực hiện nhiệm vụ theo đúng tiến độ thời gian, chất lượng công việc của các cơ quan, đơn vị theo Kế hoạch. 

- Phối hợp với các đơn vị liên quan tham mưu giấy mời, thành phần đại biểu tham dự Giải; các nội dung khác liên quan theo kế hoạch và phục vụ Giải thi đấu.

3. Phòng Văn hóa và Thông tin thành phố:

- Phối hợp với Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh, UBND phường Hòa Long lập danh sách khách mời dự khai mạc, bế mạc Giải; Tham mưu Giấy mời; Biển xe ưu tiên cho các đoàn tham dự Giải.
- Phối hợp với Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố lựa chọn vận động viên của thành phố tham gia Giải của tỉnh đạt chất lượng.

 - Phối hợp với BTC Giải của tỉnh; BTC Giải địa phương; Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố chuẩn bị tốt các điều kiện cho tổ chức Giải.
4. Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố:

- Chủ trì phối hợp với UBND phường Hòa Long xây dựng Kế hoạch, Quyết định thành lập BTC và các Tiểu ban phục vụ tổ chức Giải Vật tự do, Vật dân tộc Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bắc Ninh lần thứ X, năm 2025 tại thành phố Bắc Ninh.
- Phối hợp với BTC Giải của tỉnh xây dựng kịch bản chương trình khai mạc, bế mạc Giải Vật tự do, Vật dân tộc Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bắc Ninh.
- Lựa chọn và thành lập Đoàn thể thao thành phố Bắc Ninh tham dự theo quy định của Điều lệ Giải Vật tự do, Vật dân tộc Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bắc Ninh lần thứ X, năm 2025 đạt chất lượng. 

- Lập dự trù kinh phí đoàn VĐV thành phố tham dự Giải và các nhiệm vụ liên quan được giao, báo cáo UBND thành phố theo quy định.
- Phối hợp với UBND phường Hòa Long và các cơ quan, đơn vị liên quan chuẩn bị địa điểm; hướng dẫn chuẩn bị mọi điều kiện về cơ sở vật chất và các điều kiện đảm bảo tốt nhất cho việc tổ chức Giải.

- Tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền: Treo ban nơ, cờ hồng tại một số tuyến đường trung tâm thành phố; Tăng cường thời lượng tuyên truyền trên hệ thống truyền thông của thành phố và các địa phương để nhân dân biết, đến cổ vũ cho Giải thi đấu.

- Phối hợp Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh, UBND phường Hòa Long chuẩn bị cơ sở vật chất và các điều kiện để phục vụ thi đấu và tổ chức Lễ khai mạc, bế mạc Giải. Chuẩn bị bài phát biểu Khai mạc Giải cho lãnh đạo UBND thành phố.
5. Phòng Tài chính – Kế hoạch:
Tham mưu cho UBND thành phố phân bổ nguồn kinh phí thực hiện các nhiệm vụ theo quy định và các nội dung khác liên quan theo kế hoạch.
6. Phòng Quản lý đô thị thành phố: 

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan: Đảm bảo cảnh quan đô thị thành phố; Phối hợp đảm bảo nguồn điện tại các điểm tổ chức các chương trình, hoạt động liên quan của Giải thi đấu, các hoạt động của tỉnh.
- Phối hợp với Đội Trật tự đô thị thành phố, UBND phường Hòa Long, Công an phường Hòa Long tham mưu cho UBND thành phố phương án phân luồng giao thông để tổ chức các hoạt động của tỉnh, hoạt động Lễ hội và tổ chức Giải thi đấu.
7. Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố:

- Phối hợp xây dựng kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, kiểm soát các hoạt động diễn ra đảm bảo an toàn và theo quy định của pháp luật; tổ chức phân luồng giao thông, có phương án tuần tra, kiểm soát, xử lý các trường hợp vi phạm trên địa bàn thành phố và tại khu vực tổ chức các hoạt động.
- Chủ trì phối hợp với các đơn vị liên quan thành lập các tổ tuần tra, không để ăn xin, trông giữ xe không đúng quy định tại khu vực diễn ra các hoạt động.

8. Trung tâm Y tế thành phố:

- Bố trí xe cứu thương và bác sỹ làm công tác y tế chăm sóc sức khỏe cho BTC, VĐV, cổ động viên trong các ngày tổ chức thi đấu của Giải.
- Xây dựng phương án, chuẩn bị thuốc, dụng cụ, phương tiện vận chuyển và phương án cứu thương tại sới vật trong thời gian diễn ra Giải.
9. Ban Quản lý Dự án xây dựng thành phố:

- Căn cứ nhiệm vụ và các nội dung về đấu thầu, đặt hàng cung ứng sản phẩm công ích sự nghiệp môi trường, chỉ đạo đảm bảo công tác vệ sinh môi trường một số khu vực trung tâm thành phố và khu vực tổ chức Giải thi đấu. 

- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan đảm bảo công tác vệ sinh môi trường trước, trong và sau khi diễn ra các hoạt động; lắp đặt bổ sung 03 nhà vệ sinh công cộng, 10 thùng rác công cộng tại các vị trí phù hợp.

10. Điện lực thành phố: 

Đảm bảo cung cấp nguồn điện ổn định; cử cán bộ trực và phối hợp phục vụ các hoạt động của tỉnh tổ chức tại phường Hòa Long và Giải thi đấu.

11. Đội Thanh tra An toàn thực phẩm thành phố:

Tăng cường công tác kiểm tra các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn, uống trên địa bàn thành phố, thực hiện tốt các biện pháp nhằm đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại nơi ăn, nghỉ của các đoàn vận động viên trong thời gian tổ chức Giải.
12. UBND các phường trên địa bàn thành phố:

Chỉ đạo tăng cường công tác tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của địa phương, Cổng TTĐT các phường về tổ chức Giải Vật tự do, Vật dân tộc trong chương trình Đại hội TDTT tỉnh Bắc Ninh lần thứ X, năm 2025 tại thành phố Bắc Ninh để nhân dân biết, đến tham dự và cổ vũ cho các trận thi đấu.
* Riêng đối với UBND phường Hòa Long:

Chỉ đạo Khu Viêm Xá và các đơn vị liên quan của địa phương triển khai thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ:

- Đảm bảo công tác vệ sinh môi trường, cảnh quan, mặt bằng và làm công tác thu gom rác, trả lại mặt bằng sạch sẽ, gọn gàng tại khu vực tổ chức Giải.

- Chuẩn bị địa điểm ăn, nghỉ, nơi làm việc cho Ban Tổ chức, trọng tài: 01 phòng họp cho 15 - 20 người có Tivi 50 inch; 01 phòng họp chuyên môn cho 25 người và 01 phòng cân vận động viên. Xây dựng phương án để hỗ trợ giới thiệu, sắp xếp địa điểm ăn, nghỉ tại địa phương cho các đoàn VĐV về tham dự Giải (khi có yêu cầu).
- Chuẩn bị các điều kiện: Dựng sân khấu (Cao 0,7m; rộng 14m; dài 14m; có mái che…); Maket trang trí (Phông chính, khẩu hiệu cánh gà, cờ hồng, cờ Tổ quốc, cờ thần, âm thanh, ánh sáng…); Văn nghệ chào mừng; 02 máy quay ghi hình các trận thi đấu của Giải; bàn ghế đại biểu; nước uống; hoa tươi; xô đựng nước rửa mặt cho VĐV và cần được thay thường xuyên; khăn lau; chổi lau thảm; chổi quét; thảm lau chân... 01 phòng thay đồ khoảng 5m2 gần khu vực thi đấu. Bố trí người trực và quản lý tài sản đảm bảo an toàn.
- Đón các đoàn VĐV và trọng tài, đồng thời phối hợp bố trí chỗ ăn, chỗ nghỉ (nếu các đoàn có nhu cầu). 
- Chỉ đạo Công an phường:

+ Đảm bảo công tác an ninh, trật tự trong các ngày diễn ra Giải, bố trí lực lượng làm công tác an ninh tại địa điểm thi đấu và nơi nghỉ của các đoàn.
+ Tăng cường công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông, phòng chống cháy nổ trên địa bàn và các nội dung khác liên quan.
- Chỉ đạo Trạm Y tế phường cử cán bộ phối hợp với Trung tâm Y tế thành phố đảm bảo công tác y tế, chăm sóc sức khỏe cho BTC, VĐV, cổ động viên trong các ngày tổ chức thi đấu Giải.

- Mời 02 đô vật cao niên trình diễn khai mạc Giải (keo vật thờ).

- Triệu tập các lực lượng phục vụ: Lễ tân phục vụ Lễ khai mạc, bế mạc Giải (10 người cầm biển tên đoàn; 04 người bê cờ); phục vụ sân bãi, lau thảm (04 người) và các điều kiện khác do BTC Giải của tỉnh và thành phố yêu cầu.
* Lưu ý: Các cơ quan, đơn vị căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ được phân công lập dự trù kinh phí tổ chức thực hiện theo Kế hoạch, báo cáo UBND thành phố theo quy định.

Để công tác phối hợp tổ chức Giải Vật tự do, Vật dân tộc trong chương trình Đại hội Thể dục thể thao tỉnh Bắc Ninh lần thứ X, năm 2025 an toàn và thành công tốt đẹp. UBND thành phố đề nghị Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh quan tâm, hỗ trợ, tạo điều kiện về chuyên môn; yêu cầu các cơ quan, đơn vị của thành phố, UBND phường Hòa Long, khu Viêm Xá - Phường Hòa Long được giao nhiệm vụ, chủ động lên phương án, chuẩn bị mọi điều kiện tốt nhất để tổ chức Giải./. 
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- Sở VH, TT& DL tỉnh (b/c);

- TT Thành ủy, HĐND, UBND thành phố (b/c);

- Các cơ quan, đơn vị thành phố (p/h t/h);

- UBND các phường (t/h);
- Khu Viêm Xá – P.Hòa Long (t/h);
- Lưu: VT, TTVHTT&TT.
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