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	UỶ BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ BẮC NINH


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 26/UBND-VHTT

V/v chỉ đạo công tác quản lý, 
tổ chức lễ hội Đền Bà Chúa Kho, 
khu Cô Mễ, phường Vũ Ninh năm 2025
	Thành phố Bắc Ninh, ngày 03 tháng 01 năm 2025


	        Kính gửi:
- Các phòng: Văn hoá và Thông tin; Tài chính - Kế hoạch;

  Quản lý đô thị; Lao động, thương binh & xã hội thành phố;

- Công an thành phố;
- BQL Dự án xây dựng; Đội Quản lý trật tự đô thị thành phố;
- Đội Quản lý thị trường số 1; 
- UBND phường Vũ Ninh;

- Ban Quản lý di tích, BTC lễ hội Đền Bà Chúa Kho.


Căn cứ Văn bản số 2010/HD-SVHTTDL ngày 31/12/2024 của Sở Văn hoá, Thể thao và Du lịch tỉnh Bắc Ninh về việc tăng cường công tác chỉ đạo, quản lý và tổ chức lễ hội, tổ chức các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch mừng Xuân Ất Tỵ 2025; Kế hoạch số 01/KH-UBND ngày 02/01/2025 của UBND thành phố Bắc Ninh về việc chỉ đạo, quản lý và tổ chức lễ hội trên địa bàn thành phố Bắc Ninh năm 2025;

Chủ tịch UBND thành phố yêu cầu các cơ quan, đơn vị có liên quan của thành phố, UBND phường Vũ Ninh và Ban Quản lý di tích, Ban Tổ chức lễ hội Đền Bà Chúa Kho, khu Cô Mễ tăng cường công tác quản lý và tổ chức lễ hội Đền Bà Chúa Kho theo văn bản hướng dẫn của tỉnh và Kế hoạch của UBND thành phố; đồng thời tập trung thực hiện một số nội dung sau:

1. Phòng Văn hoá và Thông tin thành phố
- Chỉ đạo, hướng dẫn UBND phường Vũ Ninh xây dựng Kế hoạch tổ chức lễ hội Đền Bà Chúa Kho năm 2025 với quy mô phù hợp, đảm bảo trang trọng, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả, phù hợp với truyền thống văn hóa dân tộc, phong tục, tập quán tốt đẹp của địa phương, tránh phô trương, hình thức, lãng phí và thực hiện Bộ tiêu chí về môi trường văn hóa trong lễ hội truyền thống theo Quyết định số 2068/QĐ-BVHTTDL ngày 03/8/2023 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch.

- Chủ trì, chỉ đạo Đội Kiểm tra liên ngành 814 thành phố, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan của thành phố và UBND phường Vũ Ninh xây dựng kế hoạch tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trước, trong và sau khi tổ chức lễ hội Đền Bà Chúa Kho; kịp thời ngăn chặn và xử lý nghiêm các vi phạm trong công tác quản lý, tổ chức lễ hội theo quy định.
- Tham mưu thành lập các tổ công tác của thành phố trực tăng cường, nắm bắt chỉ đạo các hoạt động diễn ra tại Đền Bà Chúa Kho vào những ngày cao điểm lễ hội.
2. Công an thành phố
- Xây dựng kế hoạch và có phương án đảm bảo an toàn giao thông, an ninh trật tự tại lễ hội, đặc biệt vào những ngày cao điểm (trước, trong và sau Tết Nguyên đán Ất Tỵ - 2025). Phối hợp kiểm tra, xử lý nghiêm các hành vi lợi dụng di tích, lễ hội để trục lợi, kích động bạo lực, lưu hành, kinh doanh văn hóa phẩm trái phép; các hiện tượng khấn thuê, lễ mướn trong khu vực nội tự, hoạt động cờ bạc, cờ bạc trá hình, gây mất an ninh trật tự. 
- Phân công lực lượng đảm bảo công tác an toàn giao thông tại các điểm nút giao thông: Khu vực Đền Trình (dốc Suối Hoa) và ngã ba vào Đền Bà Chúa Kho trong những ngày Tết, ngày cao điểm có nhiều khách về dự lễ hội.

3. Phòng Quản lý Đô thị thành phố; BQL Dự án Xây dựng thành phố
Chỉ đạo đơn vị liên quan có kế hoạch phối hợp với Ban Quản lý di tích, Ban Tổ chức lễ hội Đền Bà Chúa Kho, khu Cô Mễ, phường Vũ Ninh đảm bảo công tác vệ sinh môi trường và thu gom rác thải đúng tiến độ, thời gian theo hợp đồng. Bố trí hệ thống điện chiếu sáng thời gian hợp lý phục vụ lễ hội.

4. Phòng Tài chính - Kế hoạch thành phố
Hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện các khoản thu phí dịch vụ trông giữ xe tại các di tích, lễ hội. Hướng dẫn việc quản lý, thu chi tài chính cho công tác tổ chức lễ hội và tiền công đức, tài trợ cho di tích và hoạt động lễ hội theo Thông tư số 04/2023/TT-BTC ngày 19/01/2023 của Bộ Tài chính và các quy định của pháp luật.
5. Đội Quản lý thị trường số 1

Chủ trì, phối hợp với các cơ quan chức năng thường xuyên tiến hành kiểm tra xử lý nghiêm các trường hợp đổi tiền lẻ trên các tuyến đường từ phường Vũ Ninh vào Đền Bà Chúa Kho và trên địa bàn thành phố.
6. Các cơ quan, đơn vị thuộc UBND thành phố
Căn cứ chức năng nhiệm vụ của đơn vị, tham mưu các văn bản liên quan, chỉ đạo về công tác quản lý di tích, lễ hội, các hoạt động diễn ra tại lễ hội, đảm bảo công tác an toàn, an ninh trật tự, vệ sinh an toàn thực phẩm, công tác phòng chống dịch bệnh... tại khu vực tổ chức lễ hội.
7. UBND phường Vũ Ninh
- Xây dựng Kế hoạch tổ chức lễ hội Đền Bà Chúa Kho năm 2025 với quy mô phù hợp, bảo đảm an toàn, văn minh, tiết kiệm, không phô trương, hình thức, phát huy truyền thống văn hóa của dân tộc và thực hiện Bộ tiêu chí về môi trường văn hóa trong lễ hội truyền thống theo Quyết định số 2068/QĐ-BVHTTDL ngày 03/8/2023 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Thành lập Ban Tổ chức lễ hội, xây dựng Quy chế làm việc, chương trình, kịch bản lễ hội được cấp có thẩm quyền phê duyệt; triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ, nội dung trong công tác quản lý, tổ chức lễ hội theo Kế hoạch của thành phố. 
- Tăng cường công tác quản lý di tích và tổ chức lễ hội; đặc biệt công tác trùng tu, tôn tạo, tiếp nhận, bổ sung hiện vật mới vào di tích đúng quy định; công tác đảm bảo vệ sinh môi trường; quản lý tiền công đức, tài trợ tại lễ hội, di tích Đền Bà Chúa Kho và các di tích trên địa bàn theo Thông thư 04/2023/TT-BTC ngày 19/01/2023 của Bộ Tài chính hướng dẫn quản lý, thu chi tài chính cho công tác tổ chức lễ hội và tiền công đức, tài trợ cho di tích và hoạt động lễ hội.
- Sắp xếp hợp lý hệ thống ki ốt, hàng quán đảm bảo phục vụ lễ hội. Bố trí bãi đỗ xe hợp lý, phân luồng giao thông trong những ngày cao điểm, đảm bảo công tác an ninh trật tự trong thời gian tổ chức lễ hội.
- Phối hợp với các cơ quan chức năng của thành phố tập trung chỉ đạo tổ chức lễ hội đảm bảo theo quy định. Chỉ đạo công an phường, cán bộ văn hóa và các lực lượng liên quan phân công lực lượng trực tại Đền Bà Chúa Kho trong thời gian diễn ra lễ hội. Chỉ đạo BQL di tích, BTC lễ hội có kế hoạch, giải pháp cụ thể giảm thiểu việc đốt vàng mã tại Đền.

- Báo cáo kết quả công tác quản lý, tổ chức lễ hội năm 2025 về UBND thành phố (qua Phòng Văn hóa và Thông tin) để tổng hợp báo cáo theo quy định.
8. Ban Quản lý di tích, Ban Tổ chức lễ hội Đền Bà Chúa Kho
- Thực hiện nghiêm túc các quy định về tổ chức lễ hội theo quy định tại Nghị định số 110/2018/NĐ-CP ngày 29/8/2018 của Chính phủ và các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh và thành phố. Tăng cường công tác tuyên truyền về giá trị di tích lịch sử, ý nghĩa của lễ hội Đền Bà Chúa Kho và các quy định của pháp luật đến người dân với hình thức, nội dung phong phú (bổ sung lắp đặt hệ thống phát thanh đảm bảo tại khu vực di tích, lễ hội; in tờ gấp, tạo lập website, mã QR, bảng giới thiệu di tích, dựng cổng chào, ban nơ, cờ... phù hợp, giúp du khách dễ dàng tiếp cận đầy đủ thông tin về khu di tích.
- Niêm yết công khai các bảng nội quy, Quy tắc ứng xử nơi công cộng tại di tích, các địa điểm trung tâm tổ chức lễ hội để du khách thực hiện sinh hoạt tín ngưỡng, tham quan di tích, dự lễ hội biết và thực hiện. Nghiên cứu phục dựng các hoạt động văn hóa và các trò chơi dân gian trong lễ hội; bố trí vị trí, không gian để tổ chức trình diễn các loại hình nghệ thuật dân gian truyền thống; giới thiệu các sản phẩm OCOP tiêu biểu của tỉnh Bắc Ninh và của địa phương; tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, nhất là các môn thể thao dân tộc nhằm nâng cao chất lượng hoạt động lễ hội, phục vụ và đáp ứng tốt nhất nhu cầu tham gia lễ hội của nhân dân và khách du lịch.
- Thực hiện nếp sống văn minh nơi thờ tự và lễ hội; tổ chức đón tiếp khách văn minh, lịch sự; trang phục gọn gàng, đeo thẻ, đồng phục (nếu có); phân công thủ nhang của bản đền khấn giúp du khách (nếu khách có nhu cầu); tuyệt đối không để tình trạng khấn thuê, lễ mướn xảy ra. Có kế hoạch, phương án, giải pháp cụ thể, hữu hiệu để giảm thiểu việc đốt vàng mã tại Đền. Thực hiện việc đặt hòm công đức, hòm đựng tiền giọt dầu trong di tích theo đúng quy định và bố trí lực lượng thu gom tiền lễ kịp thời. (Nghiên cứu chuẩn bị một số trang phục dự phòng để hỗ trợ du khách khi mặc quần áo không lịch sự, không phù hợp khi vào lễ Đền).

- Bố trí khu vực bán hàng phù hợp cho các hộ kinh doanh; tuyệt đối không bán hàng tại khu vực bậc Tam quan, không lấn chiếm lòng đường lối lên cổng Đền; không căng bạt, mái che, mái vẩy ảnh hưởng đến mỹ quan trong khuôn viên di tích; không để các hoạt động kinh doanh dịch vụ tại khu vực I của di tích (dịch vụ ăn uống, bán hàng rong…).  

- Đảm bảo công tác vệ sinh môi trường; bố trí lực lượng thường xuyên làm vệ sinh thu gom rác thải tại khu vực di tích, đặc biệt trong những ngày cao điểm, đông khách tham quan di tích, lễ hội.
- Tăng cường công tác an ninh trật tự, phối hợp với lực lượng công an, lực lượng dân phòng có biện pháp xử lý triệt để việc đổi tiền lẻ, không để hiện tượng trộm cắp tài sản tại lễ hội.

- Yêu cầu các quầy hàng dịch vụ phục vụ tại khu vực lễ hội phải tổ chức ký cam kết bán đúng giá và thực hiện nghiêm việc niêm yết công khai giá bán các mặt hàng, các dịch vụ phục vụ tại lễ hội; có bảng nội quy, quy định kinh doanh dịch vụ; không chèo kéo, ép giá khách, mời chào đón khách từ ngoài đường. Các chủ kinh doanh có thái độ ứng xử, phục vụ khách văn minh, lịch sự; đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường.

- Thực hiện việc thu phí trông giữ các phương tiện xe đạp, xe máy, ô tô đảm bảo quy định. Không để ăn xin, ăn mày hoạt động tự do trong khu vực di tích, lễ hội và các hiện tượng khấn thuê, bán quẻ thẻ trong khu vực nội tự.

- Thực hiện việc quản lý di tích theo các quy định của Nhà nước. Có biện pháp bảo vệ và phát huy giá trị di tích, không để tình trạng xây dựng, sửa chữa di tích, tiếp nhận, bổ sung hiện vật mới vào di tích khi chưa được phép của các cơ quan quản lý nhà nước có thẩm quyền. Quản lý sử dụng tiền giọt dầu công đức và thực hiện công tác tổng hợp báo cáo theo quy định.
UBND thành phố đề nghị các cơ quan, đơn vị thành phố triển khai các nhiệm vụ đạt hiệu quả; Đảng uỷ, Uỷ ban MTTQ phường Vũ Ninh tập trung chỉ đạo, tuyên truyền nhân dân thực hiện. Yêu cầu UBND phường Vũ Ninh, Ban Quản lý di tích, Ban Tổ chức lễ hội Đền Bà Chúa Kho và các cơ quan, đơn vị liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Sở VH,TT & DL tỉnh (b/c);

- TT Thành uỷ, HĐND TP (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND TP;
- Các cơ quan, đơn vị thành phố (t/h);

- Đảng ủy, HĐND, UBMTTQ P.Vũ Ninh (t/h);

- Lưu VT, VHTT.
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Nguyễn Cương Nghị


