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	 UỶ BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ BẮC NINH

Số:          /UBND-KT

V/v tiếp tục tăng cường các 
biện pháp chống rét cho động vật trên cạn và thủy sản thả nuôi

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thành phố Bắc Ninh, ngày     tháng 02 năm 2025


    Kính gửi:

      



  - Phòng Kinh tế thành phố;

        



  - Trung tâm Văn hóa, thể thao và truyền thông TP;

      



  - Trạm Chăn nuôi, thú y và thủy sản thành phố;
     


  - UBND các phường.
Thực hiện Văn bản số 232/SNN-CCTL ngày 11/02/2025 của Sở Nông nghiệp & PTNT về việc triển khai các biện pháp phòng, chống rét đậm, rét hại kéo dài;
Xét Tờ trình số 29/TTr-KT ngày 11/02/2025 của phòng Kinh tế thành phố về việc tập tiếp tục tăng cường các biện pháp chống rét cho động vật trên cạn và thuỷ sản thả nuôi.
Theo dự báo của Trung tâm Dự báo Khí tượng thuỷ văn Quốc gia, trong ngày qua khu vực Bắc Bộ đã xảy ra rét đậm, rét hại, dự báo từ nay đến 20/02/2025 không khí lạnh sẽ tiếp tục ảnh hưởng đến khu vực Bắc Bộ, trời rét đậm, rét hại có khả năng ảnh hưởng đến quá trình sinh trưởng và phát triển của vật nuôi.

Để chủ động trong công tác phòng, chống rét cho động vật trên cạn và thủy sản thả nuôi, giảm thiểu thiệt hại đến mức thấp nhất có thể gây ra do giá rét, đảm bảo cho sản xuất chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản phát triển ổn định, góp phần đảm bảo nguồn cung thực phẩm, UBND thành phố yêu cầu các cơ quan, đơn vị và UBND các phường thực hiện tốt một số nội dung sau: 
1. Phòng Kinh tế thành phố

- Phối hợp với Trạm Chăn nuôi, thú y và thủy sản chỉ đạo UBND các phường tổ chức thực hiện nghiêm túc việc hướng dẫn các biện pháp kỹ thuật phòng chống rét cho đàn vật nuôi, thủy sản nuôi. 
- Tổng hợp số lượng vật nuôi, thủy sản bị thiệt hại (nếu có) và báo cáo, đề xuất UBND thành phố xem xét, hỗ trợ khắc hậu quả theo quy định của pháp luật.
2. Trạm Chăn nuôi, thú y & thuỷ sản thành phố

- Chủ trì, phối hợp với phòng Kinh tế thành phố, cử cán bộ chuyên môn thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn việc triển khai thực hiện các biện pháp kỹ thuật phòng chống rét cho đàn vật nuôi, thủy sản nuôi.
- Chỉ đạo cán bộ chuyên môn cùng phối hợp các cơ quan liên quan tăng cường bám sát cơ sở, chủ động rà soát nhu cầu, khả năng sản xuất, ương dưỡng giống thủy sản tại chỗ nhằm chuẩn bị đủ số lượng, cơ cấu giống thủy sản đáp ứng nhu cầu nuôi trong năm 2025; hướng dẫn các hộ sản xuất thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch bệnh động vật trên cạn và thủy sản, chuẩn bị vật tư đầy đủ để chủ động trong sản xuất, ứng phó kịp thời khi có biến động về giá cả, thị trường tiêu thụ sản phẩm phục vụ chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản ngay khi điều kiện thời tiết cho phép.

3. Trung tâm Văn hóa, thể thao và truyền thông thành phố
- Thường xuyên cập nhập diễn biến thời tiết, không khí lạnh để phổ biến, hướng dẫn trên các phương tiện thông tin đại chúng, đặc biệt là hệ thống truyền thanh của thành phố để các hộ chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản nắm bắt.
- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tuyên truyền thực hiện các biện pháp kỹ thuật phòng chống rét cho đàn vật nuôi, thủy sản nuôi. 
4. UBND các phường

4.1 Hướng dẫn thực hiện các biện pháp kỹ thuật phòng chống rét cho đàn vật nuôi, thủy sản nuôi cho các cơ sở trên địa bàn phường. Trong đó: 

* Đối với chăn nuôi động vật trên cạn:

- Cần gia cố chuồng trại cho phù hợp để đảm bảo phòng, chống rét. Chuồng nuôi đảm bảo che chắn và tránh được gió lùa trực tiếp vào chuồng. Nền chuồng đảm bảo luôn khô, ráo và phải có chất độn chuồng bằng các nguyên liệu sẵn có như: rơm, rạ  hoặc trấu khô. Thường xuyên giữ chuồng trại sạch sẽ, những ngày rét có kèm theo mưa cần bổ sung thêm chất độn chuồng để vật nuôi tăng khả năng chống rét.

- Có thể sử dụng bóng điện công suất lớn để sưởi ấm chuồng nuôi hoặc đốt sưởi cho vật nuôi trong chuồng bằng trấu, mùn cưa, than củi...(chú ý thường xuyên theo dõi khi đốt sưởi, để xa dụng cụ đốt với vật liệu dễ cháy trong chuồng nuôi như: bạt che, chất độn chuồng, các thanh che chắn bằng vật liệu dễ cháy…).
- Không chăn thả, không cho trâu, bò làm việc khi xảy ra rét đậm, rét hại (khi nhiệt độ xuống ≤ 120C); áp dụng chế độ chăn thả muộn, về sớm. Nhiệt độ quá lạnh sẽ làm giảm sức đề kháng của vật nuôi nhất là đối với gia súc già yếu, gia súc non. Do vậy, khi rét đậm, rét hại phải nhốt vật nuôi tại chuồng để tiện chăm sóc, quản lý và không tắm cho gia súc.

* Đối với nuôi trồng thủy sản:

- Trong thời gian xảy ra giá rét, tuyệt đối không kéo lưới kiểm tra, không thu hoạch theo cách đánh tỉa để hạn chế xây xát từ đó giảm khả năng suất hiện các bệnh và thiệt hại cho thuỷ sản nuôi. 

- Đối với các đối tượng thủy sản nuôi đạt kích cỡ thương phẩm đến kỳ thu hoạch nhưng không có điều kiện thực hiện các biện pháp chống rét, nhất là các đối tượng chịu rét kém như cá rô phi, cá chim trắng, cá chuối, ba ba... tổ chức thu hoạch, không để xảy ra hiện tượng thủy sản chết do rét. 

- Đối với thủy sản đang nuôi chưa đạt kích cỡ làm thương phẩm, đàn bố mẹ, cá giống cần khuyến cáo áp dụng các biện pháp chống rét: Duy trì mực nước ao nuôi để ổn định nhiệt độ nước, đảm bảo độ sâu 1,5-2,0m; Thả sọt đan bằng tre nứa, bên trong sọt có các búi rơm tạo giá thể để thủy sản trú ẩn tránh rét, sọt được đặt ở góc phía Bắc ao nuôi. 

- Làm khung và che phủ bề mặt ao nuôi bằng Nylon sáng màu (nếu có đủ điều kiện) hoặc thả bèo tây trên mặt ao từ 1/2-2/3 diện tích mặt ao nuôi về phía Bắc để chắn gió, cách nhiệt không khí, tăng khả năng giữ nhiệt cho nước ao nuôi và khi có ánh nắng sẽ tăng khả năng hấp thụ năng lượng mặt trời bổ sung nhiệt cho ao nuôi. 

- Cho thuỷ sản nuôi ăn đầy đủ, sử dụng các loại thức ăn có chất lượng cao, khẩu phần ăn phù hợp và bổ sung Vitamin để tăng sức đề kháng. Khi nhiệt độ nước ao nuôi xuống dưới 150C thì ngừng cho ăn; vào thời điểm nắng ấm trong ngày có thể cho ăn bằng thức ăn tinh, thức ăn chế biến, thức ăn hỗn hợp hoàn chỉnh. 

- Định kỳ dùng CaO, liều lượng 2-3 kg/100m2 (01 lần/tháng) bón xuống ao nuôi.

4.2 Thống kê, nắm bắt tổng đàn vật nuôi trên địa bàn phường; diện tích, đối tượng thủy sản đang thả nuôi trong ao đất để hướng dẫn các hộ thực hiện các biện pháp phòng, chống rét kịp thời.

4.3 Khi xảy ra rét đậm, rét hại dài ngày gây thiệt hại cho sản xuất chăn nuôi, nuôi trồng thuỷ sản trên địa bàn, UBND các phường tổng hợp số lượng vật nuôi, thủy sản bị thiệt hại và có văn bản báo cáo, đề xuất UBND thành phố (qua phòng Kinh tế) xem xét, hỗ trợ khắc hậu quả theo quy định của pháp luật.

UBND thành phố yêu cầu UBND các phường nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Sở NN&PTNT Bắc Ninh (b/c);

- TT Thành ủy - HĐND TP (b/c);

- Chủ tịch UBND thành phố (b/c);

- Chi cục Chăn nuôi, Thú y và TS tỉnh Bắc Ninh (p/h); 
- Lưu: VT.
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Nguyễn Ngọc Hiếu


2

