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	UỶ BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ TỪ SƠN

Số: 11/KH-UBND

	    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Từ Sơn, ngày 14 tháng 01 năm 2025



KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL) phòng, chống tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia năm 2025
	

Thực hiện Kế hoạch số 06/KH-STP ngày 06/01/2025 của Sở Tư pháp về thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL) phòng, chống tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia năm 2025, UBND thành phố Từ Sơn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, CHỈ TIÊU CỤ THỂ
1. Mục đích:
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ của Chương trình phòng, chống tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia trong năm 2025;
- Nâng cao chất lượng công tác PBGDPL về phòng, chống tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia năm 2025 góp phần đấu tranh hiệu quả, kiềm chế gia tăng tội phạm trên địa bàn.
2. Chỉ tiêu cụ thể:
- Tuyên truyền, phổ biến 100% các văn bản pháp luật liên quan đến công tác phòng, chống tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia năm 2025 đến với người dân ở cơ sở.
- Đảm bảo 100% các phường được cấp phát các tài liệu tuyên truyền pháp luật về công tác phòng, chống tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia.
- Đảm bảo 100% báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật được tập huấn, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng tuyên truyền và được trang bị các tài liệu phục vụ cho công tác tuyên truyền, PBGDPL về phòng, chống tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia.
II. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn việc triển khai thực hiện và tổ chức triển khai các nhiệm vụ trong phạm vi địa phương.
Đơn vị thực hiện: Phòng Tư pháp tham mưu lãnh đạo UBND thành phố thực hiện.
Thời gian: Tháng 01 năm 2025.
2. Xây dựng bộ tài liệu tuyên truyền pháp luật, biên soạn, in và cấp phát tờ gấp pháp luật về công tác phòng, chống tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia.
- Đơn vị chủ trì: Phòng PBGDPL - Sở Tư pháp
- Đơn vị phối hợp thực hiện: Phòng Tư pháp thành phố
- Thời gian thực hiện: Quý II năm 2025.
3.  Tổ chức hội nghị PBGDPL trực tiếp.
- Đơn vị thực hiện: Phòng Tư pháp tham mưu cho UBND thành phố.
- Thời gian thực hiện: Trong cả năm 2025.
4. Bồi dưỡng kiến thức pháp luật, nghiệp vụ cho đội ngũ báo cáo viên pháp luật thành phố, cán bộ tư pháp thành phố, cán bộ Tư pháp-Hộ tịch các phường, các tuyên truyền viên pháp luật, hòa giải viên cơ sở.
- Đơn vị chủ trì: Phòng Tư pháp tham mưu cho UBND thành phố.
- Đơn vị phối hợp: Phòng PBGDPL - Sở Tư pháp, UBND các phường
- Thời gian thực hiện: Quý II và quý IV/2025.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Phòng Tư pháp tham mưu cho UBND thành phố xây dựng và thực hiện Kế hoạch triển khai công tác năm 2025 có hiệu quả tại địa phương; báo cáo kết quả thực hiện về Sở Tư pháp để tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo 131 tỉnh, UBND tỉnh, Bộ Tư pháp theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch triển khai công tác PBGDPL phòng, chống tội phạm có tổ chức, tội phạm xuyên quốc gia năm 2025 trên địa bàn thành phố Từ Sơn, đề nghị các cơ quan, đơn vị, tổ chức có liên quan thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Sở Tư pháp (b/c);
- TT.TU, TT.HĐND thành phố;
- Chủ tịch, các PCT.UBND tp;
- Các phòng, ban thành phố;
- UBND các phường;
- Lưu: VT, TP.
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