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KẾ HOẠCH
Tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2025
Căn cứ Kết luận số 10-KL/TW ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Quy định số 131-QĐ/TW ngày 27/10/2023 của Bộ Chính trị quy định về kiểm soát quyền lực, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật đảng và trong hoạt động thanh tra, kiểm toán; các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Trung ương Đảng; các kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; Kế hoạch số 38-KH/TU ngày 30/12/2021 của Tỉnh ủy Bắc Ninh về tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2022 - 2025;
Thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng ngày 20 tháng 11 năm 2018; Luật Thanh tra ngày 14 tháng 11 năm 2022; Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phòng, chống tham nhũng; Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ quy định về kiểm soát tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị; Chiến lược quốc gia phòng, chống tham nhũng, tiêu cực đến năm 2030 ban hành kèm theo Nghị quyết số 168/NQ-CP ngày 11/10/2023 của Chính phủ; Kế hoạch số 2032/KH-TTCP ngày 08/9/2023 của Thanh tra Chính phủ về việc triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng cơ sở dữ liệu quốc gia về kiểm soát tài sản, thu nhập”; Văn bản số 2221/TTCP-KHTH ngày 23/10/2024 của Thanh tra Chính phủ về việc hướng dẫn xây dựng kế hoạch thanh tra năm 2025; Kế hoạch số 545/KH-UBND ngày 20/12/2024 của UBND tỉnh Bắc Ninh về tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2025.

UBND thành phố Từ Sơn xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2025 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Quan điểm, mục đích
- Phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực là nhiệm vụ quan trọng của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội đặt dưới sự lãnh đạo của Đảng, được tiến hành mạnh mẽ, kiên quyết, kiên trì, đồng bộ, có trọng tâm, trọng điểm, không có vùng cấm, không có ngoại lệ; lấy phòng ngừa là cơ bản, lâu dài; phát hiện, xử lý là quan trọng, cấp bách, đột phá; kết hợp chặt chẽ giữa phòng ngừa, phát hiện, xử lý và sử dụng đồng bộ các biện pháp chính trị, tư tưởng, tổ chức, hành chính, kinh tế, hình sự; gắn phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực với xây dựng, chỉnh đốn Đảng, kiểm soát quyền lực nhà nước, ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về 

tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, củng cố niềm tin của Nhân dân, tăng cường khối đại đoàn kết dân tộc.

- Ngăn chặn, đẩy lùi tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, góp phần xây dựng xã hội dân chủ, kỷ cương, liêm chính; giữ vững ổn định chính trị, phát triển kinh tế - xã hội: Khắc phục những sơ hở, bất cập trong chính sách, pháp luật trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội nhất là những lĩnh vực dễ phát sinh tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; xây dựng bộ máy chính quyền tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức chuyên nghiệp, kỷ cương, liêm chính; tăng cường các biện pháp phòng ngừa; kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm minh mọi hành vi tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, thu hồi triệt để tài sản bị chiếm đoạt, thất thoát; phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên, các cơ quan báo chí, truyền thông; huy động sự tham gia của cộng đồng doanh nghiệp và Nhân dân trong phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
2. Yêu cầu
- Chỉ đạo, tổ chức thực hiện đầy đủ công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực theo các quy định tại Nghị quyết, Chỉ thị, chỉ đạo của Trung ương và pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; triển khai đồng bộ, thống nhất, có sự phân công, phân cấp trong toàn hệ thống chính quyền từ tỉnh tới cơ sở; nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; triển khai đầy đủ các biện pháp phòng ngừa; kịp thời phát hiện, xử lý tham nhũng, lãng phí, tiêu cực trong cơ quan, tổ chức, đơn vị; xử lý trách nhiệm của người đứng đầu, cấp phó của người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị khi để xảy ra tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách; nâng cao trách nhiệm của xã hội trong phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; xử lý nghiêm minh tham nhũng và hành vi khác vi phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; thu hồi tài sản tham nhũng theo quy định của pháp luật.

- Triển khai thực hiện nội dung của Bộ phận Nội chính và phòng chống tham nhũng, tiêu cực thành phố; tăng cường phối hợp với các cơ quan chức năng trong phát hiện, xử lý tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, nhất là các vụ việc, vụ án thuộc diện Ban Chỉ đạo tỉnh theo dõi, chỉ đạo, dư luận xã hội quan tâm; kịp thời chuyển ngay các vụ việc có dấu hiệu tội phạm phát hiện qua thanh tra, kiểm tra sang cơ quan điều tra để xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật; triệt để thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt; kiên quyết khắc phục tệ “tham nhũng vặt” và tình trạng “trên nóng, dưới lạnh”, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ hơn nữa trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

- Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu các phòng, ban, ngành, các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc thành phố; Ủy ban nhân dân (UBND) các phường (sau đây gọi tắt là các cơ quan, đơn vị, địa phương); và cán bộ, công chức, viên chức trong việc thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương căn cứ Kế hoạch này xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025 và các kế hoạch chi tiết cụ thể để tổ chức thực hiện có hiệu quả, đúng chức trách, nhiệm vụ được giao.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Về chỉ đạo, triển khai tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực
- Tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ các chủ trương, chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, nhất là Kết luận số 10-KL/TW ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 Khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10/01/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế; Kết luận số 05-KL/TW ngày 03/6/2021 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng; Kết luận số 12-KL/TW ngày 06/4/2022 của Bộ Chính trị về tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 28/4/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản; Kết luận 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 kết luận hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; Quy định số 37-QĐ/TW ngày 25/10/2021 về những điều đảng viên không được làm; Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp; Kết luận số 290-KL/TU ngày 01/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; Kế hoạch số 37-KH/TU ngày 28/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII và Kế hoạch số 03-KH/TW ngày 01/12/2021 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; Nghị quyết số 110/2023/QH15 ngày 29/11/2023 của Quốc hội về Kỳ họp thứ 6 Quốc hội XV; Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 20/10/2023 của Thủ tướng Chính phủ về việc chấn chỉnh, tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát hoạt động công vụ; Kế hoạch số 38-KH/TU ngày 30/12/2021 của Tỉnh ủy Bắc Ninh về tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2022 - 2025; Kết luận số 305-KL/TU ngày 30/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Bắc Ninh về tăng cường công tác quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước, đầu tư công, thực hành tiết kiệm chống lãng phí, tiêu cực trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; Chỉ thị số 30-CT/TU ngày 29/11/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ và văn hóa công sở trong cơ quan của Đảng và hệ thống chính trị trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; Thông báo kết luận số 955-TB/TU ngày 10/9/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về chấn chỉnh, khắc phục tình trạng đùn đẩy, né tránh, làm việc cầm chừng, sợ trách nhiệm, không dám làm, nhũng nhiễu, tham nhũng vặt của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong thi hành nhiệm vụ.

- Chỉ đạo thực hiện nghiêm các quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng và các văn bản hướng dẫn thi hành, nhằm bảo đảm kịp thời, đồng bộ, thống nhất và hiệu lực, hiệu quả các giải pháp phòng ngừa tham nhũng (nhất là các quy định về công khai, minh bạch; trách nhiệm giải trình, kiểm soát xung đột lợi ích trong hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị; cải cách hành chính, đổi mới công nghệ quản lý; chuyển đổi vị trí công tác; xây dựng đội ngũ cán bộ có đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới; tổ chức kê khai, kiểm soát tài sản, thu nhập theo quy định, chú trọng xác minh tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn); phòng, chống tham nhũng, tiêu cực khu vực ngoài nhà nước, thanh tra, phát hiện, xử lý tham nhũng… tập trung xử lý nghiêm, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân và doanh nghiệp trong giải quyết công việc.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 168/NQ-CP ngày 11/10/2023 của Chính phủ về ban hành Chiến lược quốc gia về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực đến năm 2030. 

- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương có trách nhiệm chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực sâu rộng tới cấp cơ sở, tới từng cán bộ, công chức, viên chức, đảng viên trong các cơ quan, đơn vị trực thuộc; Xây dựng và chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực hằng năm; xây dựng các kế hoạch chi tiết cụ thể để tổ chức thực hiện có hiệu quả, đúng chức trách, nhiệm vụ được giao; Kịp thời triển khai chủ trương, đường lối, quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước, chỉ đạo của cơ quan cấp trên đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị phải gương mẫu, đi đầu trong việc thực hiện; kịp thời phát hiện, xử lý nghiêm minh các tổ chức, cá nhân vi phạm theo đúng quy định của pháp luật.

2. Xây dựng và hoàn thiện chính sách pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực
- Tiếp tục xây dựng, hoàn thiện đồng bộ thể chế, pháp luật, nhất là về quản lý kinh tế - xã hội và phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, kịp thời khắc phục những bất cập, sơ hở dễ bị lợi dụng để tham nhũng, lãng phí, tiêu cực đặc biệt trong các lĩnh vực tổ chức cán bộ, tài chính, kế hoạch và đầu tư, tài nguyên và môi trường, quy hoạch, xây dựng, giao thông, thủy lợi, thủ tục hành chính, hoạt động công vụ…

- Bảo đảm các điều kiện thi hành pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; nâng cao chất lượng hoạt động của các cơ quan, bộ phận có chức năng, nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; tăng cường kỷ luật, kỷ cương, xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực đủ phẩm chất, năng lực, uy tín, ngang tầm nhiệm vụ được giao.

- Thực hiện kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; thực hiện kiểm tra và theo dõi thi hành văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. Thực hiện nghiêm túc trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan chuyên môn thuộc UBND thành phố, Chủ tịch UBND các phường trong tiếp công dân và chỉ đạo xử lý tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân về tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; kiến nghị, đề nghị bảo vệ người tố cáo tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

* Lưu ý: Để có tài liệu minh chứng đánh giá công tác PCTN năm 2025, các cơ quan, đơn vị, địa phương phải thực hiện:

- Xây dựng 03 kế hoạch và có báo cáo kết quả thực hiện cuối năm: (1) “Kế hoạch xây dựng và hoàn thiện chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025”; (2) “Kế hoạch kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025”; (3) “Kế hoạch kiểm tra và theo dõi thi hành văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025”;

- Chậm nhất ngày 18/12/2025 ban hành Báo cáo năm tương ứng với 03 kế hoạch: (1) “Báo cáo kết quả xây dựng và hoàn thiện chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025”; (2) “Báo cáo kết quả kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025”; (3) “Báo cáo kết quả kiểm tra và theo dõi thi hành văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025”;

- Về công tác tiếp công dân của người đứng đầu: Phải ban hành, ghi chép đầy đủ thông báo, lịch, biên bản... từng phiên tiếp công dân; ban hành đầy đủ văn bản chỉ đạo giải quyết, xử lý từng vụ việc tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân về tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; ban hành đầy đủ văn bản chỉ đạo giải quyết, xử lý kiến nghị, đề nghị bảo vệ người tố cáo tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
3. Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực
Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, trách nhiệm, kiên trì xây dựng văn hóa tiết kiệm, liêm chính, không tham nhũng, lãng phí, tiêu cực trong đội ngũ cán bộ, đảng viên và Nhân dân; đề cao sự gương mẫu, quyết liệt, nói đi đôi với làm của người đứng đầu và tập thể lãnh đạo các cấp, các ngành, cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương trong phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
* Lưu ý: Để có tài liệu minh chứng đánh giá công tác PCTN năm 2025, các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng: “Kế hoạch tuyên truyền, phổ, biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025”; chậm nhất ngày 18/12/2025 ban hành “Báo cáo kết quả tuyên truyền, phổ, biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025”.

3.1. Nội dung tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật:
- Các chủ trương, chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực được nêu tại Mục II.1. “Về chỉ đạo, triển khai tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực” của Kế hoạch này.

- Công ước của Liên hợp quốc về chống tham nhũng.

- Ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; ý thức bảo vệ pháp luật phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; lợi ích của việc chấp hành pháp luật phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; gương người tốt, việc tốt trong thực hiện pháp luật phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực trên địa bàn tỉnh.
3.2. Hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật: 

Các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện phổ biến, giáo dục pháp luật phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực bằng các hình thức theo quy định của pháp luật; tập trung chủ yếu các hình thức sau:

- Thông qua các phương tiện thông tin đại chúng, loa truyền thanh, Internet, pa-nô, áp-phích, tranh cổ động; đăng tải trên Công báo; đăng tải thông tin pháp luật trên Cổng Thông tin điện tử (TTĐT); niêm yết tại trụ sở, bảng tin của cơ quan, tổ chức, khu dân cư.
- Thông qua chương trình giáo dục pháp luật trong các cơ sở giáo dục, đào tạo trên địa bàn thành phố: Các cơ sở giáo dục, đào tạo (từ cấp trung học phổ thông trở lên) trên địa bàn thành phố tiếp tục triển khai Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đưa nội dung PCTN vào chương trình giảng dạy; Kế hoạch số 336/KH-UBND ngày 21/5/2021 của UBND tỉnh về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 31/8/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Bắc Ninh về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, truyền thống văn hóa cho thế hệ trẻ tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2020-2030”; Nghị quyết số 71-NQ/TU ngày 29/8/2022 của BCH Đảng bộ tỉnh về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Bắc Ninh đến năm 2030, đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững. Các phòng, ban, ngành, địa phương được giao nhiệm vụ nghiêm túc triển khai thực hiện (việc thực hiện phải xây dựng kế hoạch cụ thể theo từng năm học) và báo cáo kết quả triển khai định kỳ hằng Quý theo quy định về chế độ báo cáo của Thanh tra Chính phủ.
- Các hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật khác phù hợp với từng đối tượng cụ thể mà các cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền có thể áp dụng để bảo đảm cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật đem lại hiệu quả.

3.3. Đối tượng phổ biến: Toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, giáo viên, học sinh, sinh viên và Nhân dân trên địa bàn thành phố.

4. Thực hiện các giải pháp phòng, ngừa
4.1. Công khai, minh bạch và trách nhiệm giải trình trong hoạt động của các cơ quan, tổ chức, đơn vị

a) Người đứng đầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị có trách nhiệm tổ chức công khai, minh bạch về tổ chức và hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị mình, trừ nội dung thuộc bí mật nhà nước, bí mật kinh doanh và nội dung khác theo quy định của pháp luật.

- Nội dung công khai, minh bạch (theo quy định tại Điều 10 Luật PCTN năm 2018): Việc thực hiện chính sách, pháp luật có nội dung liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp của cán bộ, công chức, viên chức; người lao động; cán bộ, chiến sĩ trong lực lượng vũ trang và công dân; Việc bố trí, quản lý, sử dụng tài chính công, tài sản công hoặc kinh phí huy động từ các nguồn hợp pháp khác; Công tác tổ chức cán bộ của cơ quan, tổ chức, đơn vị; quy tắc ứng xử của người có chức vụ, quyền hạn; Việc thực hiện chính sách, pháp luật có nội dung phải công khai, minh bạch khác theo quy định pháp luật.

Các cơ quan, đơn vị, địa phương công khai trên Cổng TTĐT các nội dung sau:

(1) Các kế hoạch, văn bản chỉ đạo, báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

(2) Lĩnh vực công tác cán bộ: Công khai việc tuyển dụng cán bộ, công chức, viên chức và người lao động vào cơ quan, tổ chức, đơn vị; công khai về số lượng, tiêu chuẩn, hình thức tuyển dụng và kết quả tuyển dụng; công khai quyết định bổ nhiệm đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động khác; công khai kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác, quyết định luân chuyển, điều động, khen thưởng, kỷ luật…

(3) Lĩnh vực tài chính, đầu tư công: công khai theo quy định tại Điều 15 Luật Ngân sách nhà nước ngày 25/6/2015, Điều 14 Luật Đầu tư công; Chương VI của Nghị định số 163/2016/NĐ-CP ngày 21/12/2016, Nghị định số 151/2017/NĐ-CP ngày 26/12/2017 của Chính phủ; Thông tư số 343/2016/TT-BTC ngày 30/12/2016, Thông tư số 67/2017/TT-BTC ngày 15/6/2017, Thông tư số 90/2018/TT-BTC ngày 28/9/2018, Thông tư số 10/2005/TT-BTC ngày 02/02/2005, Thông tư số 19/2005/TT-BTC ngày 11/3/2005, Thông tư số 144/2017/TT-BTC ngày 29/12/2017, Thông tư số 54/2016/TT-BTC ngày 19/6/2006 của Bộ Tài chính…

(4) Lĩnh vực quy hoạch, xây dựng, giao thông: công khai việc lấy ý kiến của nhân dân địa phương nơi quy hoạch về dự án quy hoạch đầu tư xây dựng; công khai đồ án quy hoạch sau khi được phê duyệt các quy hoạch vùng, quy hoạch phân khu, quy hoạch chi tiết, quy hoạch nông thôn; công khai nội dung điều chỉnh quy hoạch xây dựng; công khai dự án đầu tư xây dựng sau khi được quyết định, phê duyệt… theo quy định tại Điều 40 đến Điều 44 Luật Xây dựng; Khoản 14 Điều 28 Luật sửa đổi, bổ sung một số Điều của 37 Luật có liên quan đến quy hoạch 2018; Điều 53 đến Điều 57 Luật Quy hoạch đô thị…

(5) Lĩnh vực tài nguyên và môi trường: công khai xin ý kiến lập và điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; công khai quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, quy hoạch tài nguyên khoáng sản môi trường sau khi được phê duyệt; công khai phương án thu hồi đất, giải phóng mặt bằng; công khai thông báo thu hồi đất do vi phạm pháp luật; công khai giao đất, cho thuê đất, đấu thầu, đấu giá đất… theo quy định tại Luật Đất đai và Nghị định số 102/2024/NĐ-CP ngày 30/7/2024 của Chính phủ; công khai giấy phép môi trường, báo cáo đề xuất cấp giấy phép môi trường theo Điều 48 Luật Bảo vệ môi trường, Điều 102 Nghị định số 08/2022/NĐ-CP ngày 10/01/2022 của Chính phủ…

- Hình thức công khai, minh bạch:

+ Thực hiện đăng tải 100% các nội dung công khai, minh bạch trên Cổng TTĐT thành phố (trừ nội dung thuộc bí mật nhà nước, bí mật kinh doanh và nội dung khác không được công khai theo quy định pháp luật) và các hình thức công khai khác theo quy định pháp luật.

+ Cổng TTĐT thành phố đăng tải đầy đủ các văn bản công khai các nội dung nêu trên tại Chuyên mục Hệ thống văn bản chỉ đạo điều hành và các chuyên mục khác theo quy định (đây là các tài liệu minh chứng đánh giá công tác PCTN năm 2025).

- Chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện việc công khai, minh bạch: 
Thủ trưởng các phòng, ban, ngành thành phố có trách nhiệm tiếp tục cập nhật hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương trên địa bàn thành phố tổ chức công khai các nội dung theo chức năng, nhiệm vụ quản lý nhà nước của ngành, lĩnh vực mình. Người đứng đầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị có trách nhiệm công khai theo quy định và trách nhiệm chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra các tổ chức cấp dưới thực hiện công khai, minh bạch.
- Công tác kiểm tra, báo cáo việc công khai, minh bạch: Các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức tự kiểm tra; đồng thời kiểm tra việc thực hiện công khai, minh bạch tại các cơ quan, đơn vị cấp dưới; báo cáo kết quả định kỳ hằng Quý gửi về Thanh tra thành phố để báo cáo trên hệ thống báo cáo của Thanh tra Chính phủ. Báo cáo nêu rõ tỷ lệ số cơ quan, đơn vị công khai thiếu nội dung theo quy định tại Điều 10 Luật PCTN.

* Lưu ý: Để có tài liệu minh chứng đánh giá công tác PCTN năm 2025, các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng: “Kế hoạch kiểm tra việc thực hiện công khai, minh bạch tại cơ quan, đơn vị, địa phương và các đơn vị trực thuộc năm 2025”; chậm nhất ngày 18/12/2025 ban hành “Báo cáo kết quả kiểm tra việc thực hiện công khai, minh bạch năm 2025”.
b) Thực hiện nghiêm túc quy định về họp báo, phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí và Quyết định số 04/2017/QĐ-UBND ngày 10/4/2017 của UBND tỉnh về việc ban hành Quy chế phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; Ban hành và tổ chức thực hiện Quy chế cung cấp thông tin cho công dân theo quy định của Luật Tiếp cận thông tin năm 2016.
c) Thực hiện nghiêm túc trách nhiệm, trình tự, thủ tục giải trình của các cơ quan nhà nước trong việc thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn được giao theo quy định của Luật PCTN; Nghị định số 59/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ.
4.2. Xây dựng và thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ
- Các phòng, ban, ngành thành phố thường xuyên rà soát, tổ chức xây dựng, sửa đổi, bổ sung quy định về định mức, tiêu chuẩn, chế độ thuộc thẩm quyền ban hành của Hội đồng nhân dân (HĐND), UBND thành phố; công khai định mức, tiêu chuẩn, chế độ áp dụng chung toàn thành phố trên Cổng TTĐT thành phố.
- Các đơn vị sự nghiệp công lập và các tổ chức, đơn vị khác có sử dụng tài chính công phối hợp với cơ quan nhà nước có thẩm quyền xây dựng, ban hành, công khai định mức, tiêu chuẩn, chế độ áp dụng trong tổ chức, đơn vị mình, thực hiện và công khai kết quả thực hiện quy định về định mức, tiêu chuẩn, chế độ.
- Người đứng đầu cơ quan, tổ chức sử dụng ngân sách nhà nước có trách nhiệm xây dựng, sửa đổi, bổ sung và công khai quy chế chi tiêu nội bộ áp dụng trong cơ quan, tổ chức mình; thực hiện và công khai kết quả thực hiện quy định về định mức, tiêu chuẩn, chế độ.

- Cơ quan, tổ chức thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ có trách nhiệm kiểm tra việc thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ do cơ quan nhà nước có thẩm quyền ban hành và quy chế chi tiêu nội bộ tại cơ quan, tổ chức. Các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức tự kiểm tra việc chấp hành quy định về định mức, tiêu chuẩn, chế độ và xử lý kịp thời người có hành vi vi phạm; Báo cáo kết quả kiểm tra định kỳ hằng Quý về Thanh tra thành phố để báo cáo trên hệ thống báo cáo của Thanh tra Chính phủ.
* Lưu ý: Để có tài liệu minh chứng đánh giá công tác PCTN năm 2025, các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng: “Kế hoạch kiểm tra việc thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ và quy chế chi tiêu nội bộ năm 2025”; chậm nhất ngày 18/12/2025 ban hành “Báo cáo kết quả kiểm tra việc thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ và quy chế chi tiêu nội bộ năm 2025”.

4.3. Thực hiện quy tắc ứng xử, quy định về tặng quà và nhận quà tặng, và kiểm soát xung đột lợi ích
a) Thực hiện quy tắc ứng xử, quy định về tặng quà và nhận quà tặng

- Các cơ quan, tổ chức, đơn vị tiếp tục triển khai thực hiện Quy tắc ứng xử của ngành, lĩnh vực do Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan ngang Bộ ban hành; Quyết định số 03/2007/QĐ-BNV ngày 26/02/2007 của Bộ Nội vụ về việc ban hành Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức làm việc trong bộ máy chính quyền địa phương; Quyết định số 129/2007/QĐ-TTg ngày 02/8/2007 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy chế văn hóa công sở tại các cơ quan hành chính nhà nước; Kế hoạch số 150/KH-UBND ngày 17/5/2019 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Quyết định số 1847/2018/QĐ-TTg ngày 27/12/2018 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt đề án văn hóa công vụ; Chỉ thị số 26/CT-TTg ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ và Chỉ thị số 09/CT-UBND ngày 27/9/2016 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp tỉnh Bắc Ninh; Chỉ thị số 30-CT/TU ngày 29/11/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ và văn hóa công sở trong cơ quan của Đảng và hệ thống chính trị trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh; Thông báo kết luận số 955-TB/TU ngày 10/9/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về chấn chỉnh, khắc phục tình trạng đùn đẩy, né tránh, làm việc cầm chừng, sợ trách nhiệm, không dám làm, nhũng nhiễu, tham nhũng vặt của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong thi hành nhiệm vụ.

Người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị có trách nhiệm gương mẫu, liêm khiết; chấp hành nghiêm chỉnh quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực, quy tắc ứng xử; ban hành văn bản triển khai, chỉ đạo thực hiện quy tắc ứng xử sâu rộng tới toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, đơn vị.

- Các cơ quan, tổ chức, đơn vị, người có chức vụ, quyền hạn không được sử dụng tài chính công, tài sản công làm quà tặng, trừ trường hợp tặng quà vì mục đích từ thiện, đối ngoại và trong trường hợp cần thiết khác theo quy định của pháp luật. Cơ quan, tổ chức, đơn vị, người có chức vụ, quyền hạn không được trực tiếp hoặc gián tiếp nhận quà tặng dưới mọi hình thức của cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân có liên quan đến công việc do mình giải quyết hoặc thuộc phạm vi quản lý của mình; Báo cáo kết quả định kỳ hằng Quý theo quy định về chế độ báo cáo của Thanh tra Chính phủ.

* Lưu ý: Để có tài liệu minh chứng đánh giá công tác PCTN năm 2025, chậm nhất ngày 18/12/2025 các cơ quan, đơn vị, địa phương ban hành “Báo cáo kết quả thực hiện quy tắc ứng xử, quy định về tặng quà và nhận quà tặng năm 2025”.

b) Thực hiện kiểm soát xung đột lợi ích

- Người được giao thực hiện nhiệm vụ, công vụ nếu biết hoặc buộc phải biết nhiệm vụ, công vụ được giao có xung đột lợi ích thì phải báo cáo người có thẩm quyền để xem xét, xử lý. Cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân khi phát hiện có xung đột lợi ích của người có chức vụ, quyền hạn thì phải thông tin, báo cáo cho người trực tiếp quản lý, sử dụng người đó để xem xét, xử lý.
- Người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị có trách nhiệm ban hành kế hoạch tổ chức rà soát xung đột lợi ích hằng năm, xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm theo quy định; Báo cáo kết quả định kỳ hằng Quý theo quy định về chế độ báo cáo của Thanh tra Chính phủ.

* Lưu ý: Để có tài liệu minh chứng đánh giá công tác PCTN năm 2025, các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng: “Kế hoạch tổ chức rà soát xung đột lợi ích năm 2025”; chậm nhất ngày 18/12/2025 ban hành “Báo cáo kết quả rà soát xung đột lợi ích năm 2025”.

4.4. Thực hiện chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức

- Cơ quan, tổ chức, đơn vị theo thẩm quyền có trách nhiệm định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý và viên chức trong cơ quan, tổ chức, đơn vị mình nhằm phòng ngừa tham nhũng. Việc luân chuyển cán bộ, công chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý thực hiện theo quy định về luân chuyển cán bộ. Việc chuyển đổi vị trí công tác phải bảo đảm khách quan, hợp lý, phù hợp với chuyên môn, nghiệp vụ và không làm ảnh hưởng đến hoạt động bình thường của cơ quan, tổ chức, đơn vị. Việc chuyển đổi vị trí công tác phải được thực hiện theo kế hoạch và được công khai trong cơ quan, tổ chức, đơn vị. Không được lợi dụng việc định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức vì vụ lợi hoặc để trù dập cán bộ, công chức, viên chức; đặc biệt chú trọng phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác cán bộ.
- Vị trí công tác phải chuyển đổi và thời hạn định kỳ chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức thực hiện theo quy định tại Chương V Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ hoặc Quy định cụ thể danh mục vị trí công tác và thời hạn định kỳ chuyển đổi của các Bộ trưởng, Thủ trưởng cơ quan ngang bộ (nếu có).
- Định kỳ hằng năm, người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị phải ban hành và công khai kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác đối với người có chức vụ, quyền hạn theo thẩm quyền quản lý cán bộ. Kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác phải nêu rõ mục đích, yêu cầu, có danh sách các trường hợp cụ thể phải chuyển đổi vị trí công tác, thời gian thực hiện chuyển đổi, quyền, nghĩa vụ của người phải chuyển đổi vị trí công tác và biện pháp tổ chức thực hiện; Báo cáo kết quả thực hiện định kỳ hằng Quý theo quy định về chế độ báo cáo của Thanh tra Chính phủ.

* Lưu ý: Để có tài liệu minh chứng đánh giá công tác PCTN năm 2025, các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng: “Kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý và viên chức năm 2025”; chậm nhất ngày 18/12/2025 ban hành “Báo cáo kết quả chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý và viên chức năm 2025”.

4.5. Thực hiện minh bạch tài sản, thu nhập
a) Các cơ quan, đơn vị, địa phương: (1) Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn thực hiện việc kê khai, bàn giao, công khai bản kê khai tài sản, thu nhập hằng năm, bổ sung theo quy định của Luật PCTN, Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ và Kế hoạch của UBND thành phố; (2) Triển khai kê khai, bàn giao, công khai bản kê khai tài sản, thu nhập lần đầu, bản kê khai tài sản, thu nhập phục vụ công tác cán bộ thường xuyên trong năm theo quy định.
Trong thời hạn 20 ngày kể từ ngày nhận được bản kê khai, cơ quan, tổ chức, đơn vị quản lý, sử dụng người có nghĩa vụ kê khai rà soát, kiểm tra bản kê khai và bàn giao 01 bản kê khai cho Cơ quan kiểm soát tài sản, thu nhập có thẩm quyền.

b) Thanh tra thành phố tham mưu UBND thành phố triển khai kê khai tài sản, thu nhập hằng năm trên địa bàn thành phố.
c) Triển khai CSDL Quốc gia về kiểm soát tài sản, thu nhập:
Khi hệ thống Cơ sở dữ liệu Quốc gia về kiểm soát tài sản, thu nhập đi vào hoạt động, Thanh tra thành phố phối hợp Thanh tra tỉnh trong việc thực hiện cập nhật, quản lý, khai thác, vận hành, kết nối liên thông Cơ sở dữ liệu đảm bảo tính xác thực, đầy đủ, kịp thời.

4.6. Thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ và phòng chống “tham nhũng vặt”
- Các cơ quan, đơn vị trong thành phố xây dựng kế hoạch hằng năm để triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp (sau đây gọi tắt là Chỉ thị số 10/CT-TTg) và Chương trình số 70-KH/TU ngày 05/9/2019 của Ban Thường vụ Thị ủy (nay là Thành ủy) Từ Sơn về thực hiện Kế hoạch số 96-KH/TU ngày 30/8/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phòng chống “tham nhũng vặt” trên địa bàn.

- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương:

+ Công khai số điện thoại đường dây nóng để tiếp nhận phản ánh, kiến nghị, tố cáo của người dân và doanh nghiệp về hành vi nhũng nhiễu, gây phiền hà… theo Chỉ thị số 10/CT-TTg;

+ Tổ chức tiếp nhận phản ánh, kiến nghị, tố cáo của người dân, doanh nghiệp (qua đường dây nóng, qua hệ thống “Phản ánh Kiến nghị” trên Cổng TTĐT tỉnh, qua bưu điện, qua tiếp công dân…); lập và ghi sổ theo dõi; xử lý kịp thời cán bộ, công chức, viên chức, người lao động thuộc thẩm quyền nếu có hành vi sách nhiễu, gây phiền hà, kéo dài thời gian giải quyết công việc, giải quyết không đúng quy định, không công bằng, không khách quan khi giải quyết công việc theo Chỉ thị số 10/CT-TTg.

+ Báo cáo kết quả số vụ việc phản ánh, kiến nghị, tố cáo đã được tiếp nhận thuộc thẩm quyền, số vụ việc đã được xử lý, số người bị xử lý kỷ luật do vi phạm theo Chỉ thị 10/CT-TTg hằng Quý theo quy định về chế độ báo cáo của Thanh tra Chính phủ.

* Lưu ý: Để có tài liệu minh chứng đánh giá công tác PCTN năm 2025, các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng: “Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp năm 2025”; chậm nhất ngày 18/12/2025 ban hành “Báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp năm 2025”.
4.7. Thực hiện chế độ trách nhiệm của người đứng đầu
Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm chế độ trách nhiệm của người đứng đầu theo quy định của Luật PCTN; Nghị định số 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019 của Chính phủ; Quy định số 15-QĐ/TU ngày 15/5/2015 của Tỉnh ủy về trách nhiệm người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị trong công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, thực hành tiết kiệm:

- Hằng năm xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện các biện pháp phòng ngừa tham nhũng; kịp thời phát hiện, xử lý theo thẩm quyền và kiến nghị cơ quan nhà nước có thẩm quyền xử lý tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị mình; thực hiện quy định khác của pháp luật về phòng, chống tham nhũng.

- Bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người phản ánh, báo cáo, tố cáo, tố giác, báo tin, cung cấp thông tin về hành vi tham nhũng; quán triệt và chỉ đạo tổ chức thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10/01/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

- Thực hiện nghiêm việc tiếp công dân định kỳ, đột xuất theo quy định; Lập sổ theo dõi tiếp nhận; xử lý kịp thời phản ánh, báo cáo, tố cáo, tố giác, tin báo về hành vi tham nhũng; xử lý nghiêm tình trạng “tham nhũng vặt” ở cơ quan, đơn vị, địa phương.

- Kịp thời cung cấp thông tin và thực hiện yêu cầu của cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân có thẩm quyền trong quá trình phát hiện, xử lý tham nhũng.

- Liêm khiết, thực hiện chế độ trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, tổ chức, đơn vị; đặc biệt chú trọng phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong công tác cán bộ; chấp hành nghiêm chỉnh quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, quy tắc ứng xử. Chịu trách nhiệm khi để xảy ra tham nhũng trong cơ quan, tổ chức, đơn vị do mình quản lý, phụ trách theo quy định tại Điều 72 và Điều 73 của Luật PCTN.
- Thực hiện nghiêm túc các kết luận, kiến nghị của Bộ phận Nội chính và phòng chống tham nhũng, tiêu cực thành phố; thực hiện nghiêm các kết luận, quyết định, kiến nghị sau thanh tra, kiểm tra, kiểm toán; rà soát, xử lý nghiêm đối với các tổ chức, cá nhân sai phạm đã được chỉ ra trong các kết luận thanh tra, kiểm tra, kiểm toán; việc xử lý kỷ luật hành chính phải đồng bộ với kỷ luật đảng và xử lý hình sự; thực hiện nghiêm túc việc xử lý trách nhiệm người đứng đầu khi để xảy ra tham nhũng, lãng phí, tiêu cực trong cơ quan, đơn vị do mình quản lý mà không tự phát hiện.

- Báo cáo định kỳ hằng Quý kết quả xử lý kỷ luật, xử lý hình sự cán bộ, đảng viên về UBND thành phố qua Thanh tra thành phố, Phòng Nội vụ để theo dõi, chỉ đạo.

- Thủ trưởng các phòng, ban, ngành thành phố; Chủ tịch UBND các phường có trách nhiệm kịp thời báo cáo UBND thành phố, Bộ phận Nội chính và PCTN, tiêu cực thành phố ngay khi phát hiện các vụ việc có dấu hiệu tham nhũng, tiêu cực của các tập thể, cá nhân thuộc thẩm quyền quản lý qua hoạt động thanh tra, giải quyết đơn để xem xét, đưa vụ việc vào diện Ban Thường vụ Thành ủy, Bộ phận Nội chính và PCTN, tiêu cực thành phố theo dõi, chỉ đạo.
4.8. Cải cách hành chính, đổi mới công nghệ trong quản lý và thanh toán không dùng tiền mặt
a) Về cải cách hành chính: 
- Các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện Kế hoạch của UBND thành phố về cải cách hành chính thành phố Từ Sơn năm 2025, trong đó tập trung các nhiệm vụ: Công khai, hướng dẫn thủ tục hành chính, đơn giản hóa và cắt giảm thủ tục trực tiếp tiếp xúc với cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân khi giải quyết công việc; Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ, việc quản lý, sử dụng tài chính công, tài sản công; Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức; Quy định về vị trí việc làm trong cơ quan, tổ chức, đơn vị mình.
- Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ và văn hóa công sở trong cơ quan của Đảng và hệ thống chính trị trên địa bàn thành phố theo Chỉ thị số 30-CT/TU ngày 29/11/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Văn bản số 166/UBND-NC ngày 20/02/2024 của UBND thành phố.
- Thực hiện nghiêm Thông báo kết luận số 955-TB/TU ngày 10/9/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về chấn chỉnh, khắc phục tình trạng đùn đẩy, né tránh, làm việc cầm chừng, sợ trách nhiệm, không dám làm, nhũng nhiễu, tham nhũng vặt của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong thi hành nhiệm vụ.

b) Về đổi mới công nghệ trong quản lý: 
Cơ quan, tổ chức, đơn vị có trách nhiệm tăng cường đầu tư trang thiết bị, nâng cao năng lực, đẩy mạnh sáng tạo và ứng dụng khoa học, công nghệ trong tổ chức và hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị mình; Đẩy mạnh ứng dụng hệ thống thông tin, dữ liệu quốc gia phục vụ cho việc quản lý ngành, lĩnh vực thuộc phạm vi trách nhiệm của mình theo quy định của pháp luật.
c) Về thanh toán không dùng tiền mặt: 
Toàn thành phố thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 22/2020/CT-TTg ngày 26/5/2020 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh triển khai các giải pháp phát triển thanh toán không dùng tiền mặt tại Việt Nam và Quyết định số 1813/QĐ-TTg ngày 28/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án phát triển thanh toán không dùng tiền mặt tại việt nam giai đoạn 2021 - 2025. Tiếp tục thực hiện thanh toán không dùng tiền mặt đối với các khoản thu, chi có giá trị lớn; các khoản chi lương, thưởng và chi khác có tính chất thường xuyên.

5. Công tác phát hiện và xử lý hành vi tham nhũng
5.1. Qua hoạt động giám sát của cơ quan dân cử, đại biểu dân cử và xử lý đề nghị của cơ quan dân cử, đại biểu dân cử 
Phát huy hơn nữa vai trò của HĐND, Thường trực HĐND, Ban của HĐND, Tổ đại biểu HĐND, đại biểu HĐND các cấp trong phát hiện tham nhũng thông qua hoạt động giám sát. Trường hợp phát hiện vụ việc có dấu hiệu tham nhũng thì cơ quan dân cử, đại biểu dân cử đề nghị cơ quan thanh tra, cơ quan điều tra, kiểm sát xử lý theo quy định của pháp luật. Khi nhận được đề nghị, cơ quan thanh tra, điều tra, kiểm sát trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình, phải xác minh, xử lý và thông báo kết quả cho cơ quan, đại biểu đã đề nghị.
5.2. Qua công tác tự kiểm tra của các cơ quan, tổ chức, đơn vị
- Người đứng đầu các cơ quan, tổ chức, đơn vị có trách nhiệm xây dựng kế hoạch tự kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ của người có chức vụ, quyền hạn do mình quản lý mà thường xuyên, trực tiếp giải quyết công việc của cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân khác nhằm kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Thường xuyên đôn đốc đơn vị trực thuộc kiểm tra người có chức vụ, quyền hạn do mình quản lý trong việc thực hiện nhiệm vụ, công vụ.
- Khi phát hiện có hành vi tham nhũng, người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị phải kịp thời xử lý theo thẩm quyền hoặc báo cho cơ quan có thẩm quyền xử lý theo quy định của pháp luật; nếu phát hiện dấu hiệu tội phạm phải kịp thời chuyển hồ sơ cho cơ quan điều tra xem xét xử lý.
5.3. Qua công tác thanh tra, kiểm tra
- Thanh tra thành phố tiến hành thanh tra, kiểm tra theo đúng kế hoạch thanh tra đã được phê duyệt; thanh tra vụ việc có dấu hiệu tham nhũng. Các cơ quan, tổ chức, đơn vị kiểm tra tra đột xuất khi phát hiện khi phát hiện có dấu hiệu tham nhũng, nhất là những vụ việc có dấu hiệu vi phạm gây bức xúc trong xã hội.
- Thanh tra thành phố thông qua hoạt động thanh tra có trách nhiệm chủ động phát hiện hành vi tham nhũng, xử lý theo thẩm quyền hoặc kiến nghị xử lý theo quy định của pháp luật; phối hợp chặt chẽ với cơ quan chức năng để xử lý trách nhiệm của người đứng đầu để xảy ra tham nhũng và chuyển điều tra các vụ việc có dấu hiệu tội phạm ngay trong quá trình thanh tra, không chờ đến khi kết thúc mới chuyển.

- Xử lý nghiêm trách nhiệm của các đoàn thanh tra khi tiến hành thanh tra mà không phát hiện vi phạm do chưa làm hết trách nhiệm theo quy định.

5.4. Qua giải quyết phản ánh, tố cáo, báo cáo về hành vi tham nhũng

- Các cơ quan, đơn vị, địa phương tiếp tục quán triệt, thực hiện tốt Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân; Kết luận số 290-KL/TU ngày 01/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 10/01/2019 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
- Tập trung xem xét, xử lý, giải quyết kịp thời theo thẩm quyền các đơn thư phản ánh, tố cáo, báo cáo về hành vi tham nhũng; nếu phát hiện dấu hiệu tội phạm phải kịp thời chuyển hồ sơ cho cơ quan điều tra xem xét xử lý, không chờ đến khi kết thúc mới chuyển.

- Áp dụng các biện pháp bảo vệ người phản ánh, tố cáo, báo cáo về hành vi tham nhũng; Kịp thời biểu dương, khen thưởng người có thành tích trong việc phản ánh, tố cáo, báo cáo về hành vi tham nhũng theo quy định.
5.5. Công tác điều tra, truy tố, xét xử
- Đề nghị Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân thành phố tăng cường phối hợp với Cơ quan điều tra, đẩy nhanh tiến độ điều tra, truy tố và xét xử các vụ án, vụ việc tham nhũng, kinh tế, tiêu cực; đảm bảo không để xảy ra oan sai, bỏ lọt tội phạm; đồng thời, tập trung giải quyết dứt điểm các vụ việc, vụ án tồn đọng từ những năm trước theo đúng quy định; thực hiện nghiêm túc các kết luận, kiến nghị của Ban Chỉ đạo, Thành viên Ban Chỉ đạo tỉnh về PCTNTC.

- Công an thành phố, Viện kiểm sát nhân dân thành phố, Thanh tra thành phố thực hiện tốt Quy chế phối hợp liên ngành, rút ngắn quá trình trao đổi thông tin, nâng cao hiệu quả công tác phát hiện, điều tra, xử lý các vụ việc có dấu hiệu tội phạm do cơ quan thanh tra kiến nghị khởi tố trên địa bàn thành phố; nâng cao chất lượng công tác tiếp nhận và xử lý tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố các vụ việc có dấu hiệu tội phạm kinh tế, tham nhũng, tiêu cực.

- Giao Thanh tra thành phố phối hợp, trao đổi thông tin với Công an thành phố, Viện Kiểm sát nhân dân thành phố, Tòa án nhân dân thành phố, Cục Thi hành án dân sự thành phố về tình hình, kết quả điều tra, truy tố, xét xử các vụ án, vụ việc có dấu hiệu tham nhũng, tiêu cực trên địa bàn thành phố; kết quả thu hồi tài sản tham nhũng để tham mưu tổng hợp báo cáo theo quy định.

6. Phát huy vai trò làm chủ của Nhân dân; trách nhiệm của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức thành viên; các cơ quan báo chí, phóng viên; doanh nghiệp, hiệp hội doanh nghiệp, hiệp hội ngành nghề trong việc thực thi Luật PCTN

Phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị, báo chí, truyền thông và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn thành phố vào việc phát hiện, đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực:

- Nâng cao hơn nữa vai trò Mặt trận Tổ quốc (MTTQ) Việt Nam và các tổ chức thành viên, báo chí, hộ doanh nghiệp trong tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện pháp luật về PCTN; phản biện xã hội, kiến nghị hoàn thiện chính sách, pháp luật về PCTN; kiến nghị việc thực hiện các biện pháp phòng ngừa, phát hiện, xử lý tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Động viên Nhân dân tham gia tích cực vào việc phát hiện, phản ánh, tố cáo, cung cấp thông tin về hành vi tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Cung cấp thông tin cho cơ quan, tổ chức, đơn vị, cá nhân có thẩm quyền trong việc phát hiện, xử lý tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; và giám sát việc thực hiện pháp luật về PCTN; Tăng cường trách nhiệm của công dân, Ban thanh tra nhân dân, Ban giám sát đầu tư của cộng đồng để phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
- Các cơ quan, đơn vị, địa phương có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ với Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên cùng cấp trong việc tuyên truyền, giáo dục Nhân dân và các thành viên tổ chức mình thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN, giám sát việc phòng ngừa tham nhũng, lãng phí, tiêu cực trong hoạt động công vụ; xem xét kiến nghị của Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên về các biện pháp nhằm phát hiện và phòng ngừa tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; xem xét, giải quyết kịp thời những kiến nghị của doanh nghiệp và người dân do Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức thành viên yêu cầu; tạo điều kiện tốt nhất cho công tác giám sát hoạt động đối với các cơ quan Nhà nước và việc thực hiện Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở; có trách nhiệm làm rõ, trả lời cơ quan báo chí theo quy định pháp luật.

7. Thực hiện công tác PCTN trong doanh nghiệp, tổ chức khu vực ngoài nhà nước

Khuyến khích doanh nghiệp, hiệp hội doanh nghiệp, hiệp hội ngành nghề, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, căn cứ vào quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng và luật khác có liên quan, ban hành quy tắc đạo đức kinh doanh, quy tắc đạo đức nghề nghiệp đối với người lao động, thành viên, hội viên của mình; ban hành, thực hiện quy tắc ứng xử, cơ chế kiểm soát nội bộ nhằm phòng ngừa xung đột lợi ích, ngăn chặn hành vi tham nhũng.
8. Tăng cường hoạt động quản lý nhà nước về PCTNTC
- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực. Tăng cường kiểm tra việc tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; việc triển khai thực hiện các kế hoạch của thành phố và của chính cơ quan, đơn vị, địa phương để tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

- Triển khai đầy đủ, có hiệu quả các cuộc thanh tra trách nhiệm về thực hiện công vụ của cán bộ, công chức, viên chức; thanh tra việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trên địa bàn thành phố.

- Rà soát việc triển khai công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực của tỉnh năm 2024 theo Bộ Chỉ số đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng cấp tỉnh năm 2023. Triển khai đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng của tỉnh theo Bộ Chỉ số đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng cấp tỉnh năm 2024 khi Thanh tra Chính phủ chính thức ban hành.

9. Tham gia các hoạt động hợp tác quốc tế và đối thoại về PCTN theo chỉ đạo của Chính phủ, Thanh tra Chính phủ

Thực hiện trách nhiệm, nguyên tắc chung về hợp tác quốc tế về nghiên cứu, đào tạo, xây dựng chính sách, trao đổi thông tin, kinh nghiệm... trong phòng, chống tham nhũng theo chỉ đạo của Chính phủ, Thanh tra Chính phủ và các cơ quan chức năng, đảm bảo kịp thời, đúng quy định.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các phòng, ban, ngành thành phố; UBND các phường; các đơn vị sự nghiệp công lập 
- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương, căn cứ nhiệm vụ, giải pháp nêu tại Mục II Kế hoạch này xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; thường xuyên theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện; đồng thời thực hiện chế độ thông tin báo cáo về công tác PCTN theo quy định tại Mục V Kế hoạch này.
- Để có tài liệu minh chứng đánh giá công tác PCTN năm 2025, ngoài kế hoạch tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025, các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng 09 kế hoạch riêng, cụ thể chi tiết để tổ chức thực hiện từng nhiệm vụ sau:

+ (1) Kế hoạch xây dựng và hoàn thiện chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025.

+ (2) Kế hoạch kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025.

+ (3) Kế hoạch kiểm tra và theo dõi thi hành văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025.

+ (4) Kế hoạch tuyên truyền, phổ, biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025.

+ (5) Kế hoạch kiểm tra việc thực hiện công khai, minh bạch tại cơ quan, đơn vị, địa phương và các đơn vị trực thuộc năm 2025.

+ (6) Kế hoạch kiểm tra việc thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ và quy chế chi tiêu nội bộ năm 2025.
+ (7) Kế hoạch tổ chức rà soát xung đột lợi ích năm 2025.
+ (8) Kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý và viên chức năm 2025.

+ (9) Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp năm 2025.

- Để có tài liệu minh chứng đánh giá công tác PCTN năm 2025, chậm nhất ngày 18/12/2025 các phòng, ngành, địa phương ban hành Báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025 và 10 báo cáo chuyên đề cụ thể như sau:

+ (1) Báo cáo kết quả xây dựng và hoàn thiện chính sách, pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025.
+ (2) Báo cáo kết quả kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025.
+ (3) Báo cáo kết quả kiểm tra và theo dõi thi hành văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025.
+ (4) Báo cáo kết quả tuyên truyền, phổ, biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực năm 2025.
+ (5) Báo cáo kết quả kiểm tra việc thực hiện công khai, minh bạch năm 2025.

+ (6) Báo cáo kết quả kiểm tra việc thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ và quy chế chi tiêu nội bộ năm 2025.

+ (7) Báo cáo kết quả rà soát xung đột lợi ích năm 2025.

+ (8) Báo cáo kết quả chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý và viên chức năm 2025”.

+ (9) Báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp năm 2025.
+ (10) Báo cáo kết quả thực hiện quy tắc ứng xử, quy định về tặng quà và nhận quà tặng năm 2025.
2. Phòng Tư pháp

- Tham mưu UBND thành phố xây dựng các kế hoạch:

+ Kế hoạch xây dựng và hoàn thiện chính sách, pháp luật về PCTNTC.

+ Kế hoạch kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật về PCTNTC.

+ Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về PCTNTC.

+ Kế hoạch kiểm tra và theo dõi thi hành văn bản quy phạm pháp luật về PCTNTC.

- Tiếp tục chủ trì, phối hợp với các cơ quan: Nội vụ, Tài chính - Kế hoạch, Kinh tế, Tài nguyên và Môi trường, Quản lý đô thị, Y tế, Giáo dục và Đào tạo và các cơ quan, đơn vị có liên quan rà soát văn bản quy phạm pháp luật của HĐND, UBND thành phố để kịp thời bổ sung, hoàn thiện thể chế, khắc phục các sơ hở, bất cập trong cơ chế chính sách dễ bị lợi dụng để tham nhũng, tiêu cực. Phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu, triển khai các biện pháp tăng cường công khai, minh bạch, chống thất thoát trong đấu giá tài sản công.
- Tham mưu Hội đồng phối hợp, phổ biến giáo dục pháp luật thành phố đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Theo dõi, hướng dẫn công tác phổ biến, giáo dục pháp luật phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Tăng cường tập huấn đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Tham gia với các cơ quan có liên quan bồi dưỡng pháp luật phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực cho đội ngũ giáo viên dạy môn giáo dục công dân, giáo viên, giảng viên dạy pháp luật trên địa bàn tỉnh.

- Hướng dẫn các phòng, ban, ngành thành phố, UBND các phường xây dựng, hoàn thiện thể chế về quản lý kinh tế - xã hội để phòng ngừa tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
- Giúp UBND thành phố tự kiểm tra, tổ chức rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do thành phố ban hành; kiểm tra, hướng dẫn, đôn đốc, tổng hợp kết quả rà soát, hệ thống hóa chung toàn thành phố.
- Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện toàn thành phố về UBND thành phố (qua Thanh tra thành phố) theo quy định.
3. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Tham mưu UBND thành phố ban hành văn bản chỉ đạo các cơ sở giáo dục, đào tạo trên địa bàn thành phố tiếp tục triển khai Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 12/6/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc đưa nội dung PCTN vào chương trình giảng dạy; Kế hoạch số 336/KH-UBND ngày 21/5/2021 của UBND tỉnh về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 31/8/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Bắc Ninh về “Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, truyền thống văn hóa cho thế hệ trẻ tỉnh Bắc Ninh giai đoạn 2020-2030”; Nghị quyết số 71-NQ/TU, ngày 29/8/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Bắc Ninh đến năm 2030, đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững.

- Tổng hợp báo cáo đánh giá kết quả thực hiện toàn thành phố về UBND thành phố (qua Thanh tra thành phố) theo quy định.
4. Phòng Tài chính – Kế hoạch
- Tham mưu UBND thành phố xây dựng Kế hoạch kiểm tra việc thực hiện định mức, tiêu chuẩn, chế độ và quy chế chi tiêu nội bộ tại cơ quan mình và các cơ quan, đơn vị trực thuộc.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu, triển khai các biện pháp tăng cường công khai, minh bạch, chống thất thoát, lãng phí trong quản lý và sử dụng ngân sách nhà nước; đầu tư công; rà soát, sửa đổi, bổ sung các định mức, đơn giá phù hợp với thực tiễn.
- Chủ trì rà soát, kiến nghị sửa đổi, bổ sung quy định về định mức, tiêu chuẩn, chế độ thuộc thẩm quyền ban hành của HĐND, UBND thành phố; công khai định mức, tiêu chuẩn, chế độ áp dụng chung toàn thành phố, công khai ngân sách trên Cổng TTĐT thành phố.
- Tăng cường kiểm tra việc chấp hành chế độ, định mức, tiêu chuẩn; quản lý, sử dụng và công khai tài chính ngân sách, tài sản nhà nước; việc tặng quà, nhận quà và nộp lại quà tặng của cơ quan, tổ chức, đơn vị có sử dụng ngân sách Nhà nước để kịp thời phát hiện và kiến nghị xử lý các trường hợp vi phạm theo quy định.
- Phối hợp với Chi Cục Thuế khu vực Từ Sơn – Yên Phong, Kho bạc Nhà nước thành phố tiếp tục theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân thực hiện đúng quy định về thanh toán không dùng tiền mặt.
- Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện toàn thành phố về UBND thành phố (qua Thanh tra thành phố) theo quy định.
5. Phòng Nội vụ
- Tham mưu UBND thành phố xây dựng các kế hoạch:

+ Kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức thuộc thẩm quyền quản lý.

+ Kế hoạch kiểm tra việc thực hiện công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan, đơn vị, địa phương mình và các cơ quan, đơn vị trực thuộc.
- Hướng dẫn, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương xây dựng kế hoạch; tăng cường kiểm tra, theo dõi việc thực hiện kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức không giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý và viên chức trong cơ quan, tổ chức, đơn vị toàn thành phố.

- Tiếp tục tham mưu UBND thành phố chỉ đạo thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính; hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra các đơn vị trong việc chấp hành chỉ đạo của UBND thành phố về công tác cải cách hành chính.
- Tăng cường kiểm tra công vụ trong việc thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính, quy tắc ứng xử, đạo đức nghề nghiệp, văn hóa giao tiếp trong thi hành công vụ của các đơn vị, của cán bộ, công chức, viên chức theo quy định của pháp luật; Chỉ thị số 30-CT/TU ngày 29/11/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, đạo đức công vụ và văn hóa công sở trong cơ quan của Đảng và hệ thống chính trị trên địa bàn tỉnh Bắc Ninh.
- Ban hành văn bản hướng dẫn, đôn đốc thực hiện công tác phòng ngừa tham nhũng đối với các tổ chức xã hội do Chủ tịch UBND thành phố quyết định thành lập hoặc phê duyệt điều lệ có huy động các khoản đóng góp của Nhân dân để hoạt động từ thiện; tổ chức làm việc, kiểm tra việc thực hiện pháp luật PCTN với các tổ chức trên theo quy định.

- Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện toàn thành phố về UBND thành phố (qua Thanh tra thành phố) theo quy định.
6. Cơ quan chuyên môn có chức năng tham mưu, giúp UBND thành phố quản lý nhà nước về tài nguyên, đất đai
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tham mưu, triển khai các biện pháp tăng cường công khai, minh bạch, chống thất thoát, lãng phí trong quản lý đất đai, tài nguyên, khoáng sản.

7. Đề nghị Công an thành phố, Viện Kiểm sát nhân dân thành phố, Tòa án nhân dân thành phố: Đẩy nhanh tiến độ, xử lý dứt điểm các vụ án, vụ việc tham nhũng, tiêu cực dư luận xã hội quan tâm; thực hiện nghiêm Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo và đồng chí Thường trực Ban Bí thư, Phó trưởng Ban Chỉ đạo về công tác giám định, định giá tài sản; phối hợp với Thanh tra thành phố báo cáo công tác PCTNLPTC toàn thành phố theo quy định.
8. Công an thành phố
Tham mưu UBND thành phố ban hành các văn bản chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra việc xử lý các hành vi tham nhũng, tiêu cực đã phát hiện một cách triệt để; Đồng thời, tham mưu xây dựng các phương án khắc phục hậu quả các vụ việc, vụ án tham nhũng, tiêu cực đã xảy ra (nếu có).

9. Ban tiếp công dân thành phố
Tham mưu ban hành, ghi chép đầy đủ thông báo, lịch, biên bản... từng phiên tiếp công dân; tham mưu ban hành đầy đủ văn bản chỉ đạo giải quyết, xử lý từng vụ việc tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân về tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; tham mưu ban hành đầy đủ văn bản chỉ đạo giải quyết, xử lý kiến nghị, đề nghị bảo vệ người tố cáo tham nhũng, lãng phí, tiêu cực của Chủ tịch UBND thành phố.

10. Cơ quan chuyên môn có chức năng tham mưu, giúp UBND thành phố quản lý nhà nước về thông tin, truyền thông; đơn vị sự nghiệp công lập về báo chí, phát thanh, truyền hình trực thuộc UBND thành phố
- Cơ quan chuyên môn có chức năng tham mưu, giúp UBND thành phố quản lý nhà nước về thông tin, truyền thông hướng dẫn, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức tuyên truyền pháp luật phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Chỉ đạo hệ thống phát thanh các phường tăng cường tin, bài và thời lượng phát thanh tuyên truyền pháp luật phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương tổ chức tuyên truyền phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực trên Cổng TTĐT; Đôn đốc việc thực hiện công khai, minh bạch đối với hoạt động của các cơ quan, đơn vị, địa phương trên Cổng TTĐT; Định kỳ cáo cáo kết quả ứng dụng CNTT toàn thành phố, đồng thời gửi Thanh tra thành phố để tổng hợp.
- Lập Chuyên mục “Phòng chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực” trên cổng thông tin điện tử thành phố; tăng cường sản xuất các tin, bài, phóng sự, chương trình phát thanh, tăng cường thời lượng, tần suất để phát hành trên hệ thống, phát thanh, báo điện tử; kịp thời biểu dương những việc làm tốt, lên án, phê phán các hành vi, vụ việc tham nhũng, tiêu cực.
- Phối hợp thực hiện nhiệm vụ chính trị đưa tin các vụ việc, thông tin về phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực khi có đề nghị của cơ quan chức năng.

- Đăng tải công khai các văn bản, kế hoạch, báo cáo về công tác PCTNTC năm 2025; các nội dung công khai, minh bạch theo quy định tại Điều 10 Luật PCTN năm 2018 và Mục II.4.1 Kế hoạch này. 

- Tăng cường thực hiện và đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm túc Quyết định số 96/QĐ-UBND ngày 18/3/2021 của UBND tỉnh về ban hành Quy chế phối hợp quản lý cung cấp thông tin trên Cổng TTĐT tỉnh và các Cổng TTĐT thành phần.

11. Đề nghị UBKT Thành ủy chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra tập trung vào những lĩnh vực dễ phát sinh tham nhũng, tiêu cực như: quản lý, sử dụng tài chính công, tài sản công, quy hoạch, đất đai, đấu thầu, đấu giá, mua sắm tài sản công, lựa chọn nhà đầu tư, … và các lĩnh vực, vấn đề nổi cộm, gây bức xúc trong quản lý gần đây như: y tế, giáo dục, kỷ luật, kỷ cương hành chính; đẩy mạnh đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện kết luận, quyết định sau thanh tra, kiểm tra; triển khai xác minh tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn theo thẩm quyền và thực hiện chế độ báo cáo kịp thời theo quy định về UBND thành phố qua Thanh tra thành phố để tổng hợp báo cáo chung toàn thành phố.

12. Đề nghị Thường trực HĐND, các ban HĐND, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ, Hội Cựu chiến binh, Liên đoàn lao động, Hội Nông dân, Hội Liên hiệp Phụ nữ thành phố, Thành Đoàn phát huy hơn nữa vai trò của cơ quan, đại biểu dân cử, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân trong đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

13. Thanh tra thành phố
- Tham mưu UBND thành phố xây dựng các kế hoạch:

+ Kế hoạch rà soát xung đột lợi ích trong cơ quan, đơn vị, địa phương mình và các cơ quan, đơn vị trực thuộc.

+ Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ.

- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch này; định kỳ tổng hợp, đánh giá, báo cáo kết quả công tác PCTNTC của thành phố gửi Thanh tra tỉnh, Thường trực Thành ủy, HĐND, UBND thành phố theo quy định. Trong quá trình thực hiện có khó khăn vướng mắc, kịp thời báo cáo UBND thành phố để có ý kiến chỉ đạo xử lý.
- Phối hợp với cơ quan chức năng tăng cường bồi dưỡng nghiệp vụ, bảo đảm cơ sở vật chất, phương tiện và kinh phí cho hoạt động phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; thực hiện hiệu quả kế hoạch thanh tra năm 2025 được Chủ tịch UBND tỉnh phê duyệt; tăng cường đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện kết luận, quyết định sau thanh tra, kiểm tra; triển khai kê khai, tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn theo quy định.
- Thực hiện hiệu quả quy chế phối hợp trong công tác tiếp nhận, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố đã ký kết với các cơ quan Công an thành phố, Viện Kiểm sát nhân dân thành phố.

- Triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống tham nhũng trong các đoàn thanh tra, giải quyết đơn; xây dựng đội ngũ cán bộ làm công tác PCTNTC có bản lĩnh vững vàng, liêm chính, trung thực, có dũng khí bảo vệ cái đúng, đấu tranh với cái sai, có kiến thức, kinh nghiệm, kỹ năng chuyên sâu, nắm vững chủ trương, đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. Tăng cường phối hợp, mời các cán bộ của các cơ quan như Ủy ban Kiểm tra, Bộ phận Nội chính, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ, Ban Tiếp công dân thành phố tham gia các đoàn thanh tra, kiểm tra, giải quyết một số vụ việc theo quy định pháp luật.
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Căn cứ vào nhiệm vụ chủ yếu trong công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2025, các cơ quan, tổ chức, đơn vị được giao nhiệm vụ chủ trì xây dựng dự toán trình cấp thẩm quyền xem xét, phê duyệt để triển khai thực hiện.

V. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN BÁO CÁO
1. Về xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện
Chậm nhất ngày 15/01/2025, các cơ quan, đơn vị, địa phương phải gửi các kế hoạch về Thanh tra thành phố để tổng hợp, báo cáo UBND thành phố. Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương thường xuyên kiểm tra, chấn chỉnh kịp thời, đảm bảo 100% cơ quan, đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2025.

2. Về công tác báo cáo
Các cơ quan, đơn vị, địa phương thực hiện nghiêm chế độ báo cáo công tác PCTN (định kỳ, chuyên đề, đột xuất) theo quy định tại Thông tư của Thanh tra Chính phủ quy định chế độ báo cáo công tác thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng:

- Báo cáo định kỳ hằng quý, 6 tháng, 9 tháng, hằng năm thực hiện theo đúng đề cương, biểu mẫu gửi về UBND thành phố (qua Thanh tra thành phố).
- Báo cáo chuyên đề, đột xuất: Đối tượng thực hiện báo cáo, thời hạn gửi báo cáo được thực hiện theo yêu cầu của cấp có thẩm quyền.
- Đề nghị Công an, Viện kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Cơ quan Thi hành án dân sự thành phố ngoài việc báo cáo cơ quan ngành dọc cấp trên, đồng thời gửi báo cáo đến cơ quan Thanh tra thành phố cùng cấp để tổng hợp (theo Thông tư của Thanh tra Chính phủ).
- Các phòng, ban, ngành thành phố được giao nhiệm vụ tại Kế hoạch này, ngoài việc báo cáo kết quả thực hiện của cơ quan, đơn vị, còn phải tổng hợp báo cáo kết quả đã tham mưu UBND thành phố triển khai thực hiện trên phạm vi toàn thành phố.
- Giao Thanh tra thành phố tổng hợp báo cáo toàn thành phố, gửi báo cáo Thanh tra tỉnh, UBND thành phố đúng quy định.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2025 của UBND thành phố Từ Sơn; yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc triển khai tổ chức thực hiện./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh (b/c);

- Thanh tra tỉnh (b/c);                                      
- TT. Thành ủy, HĐND thành phố (b/c);

- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND thành phố;

- UBMTTQ và các tổ chức CTXH thành phố;

- Các Ban, cơ quan thuộc Thành ủy;
- Công an, VKSND, TAND, Chi cục THADS TP (t/h);
- Các phòng, ban, ngành thành phố (t/h);

- UBND các phường (t/h);
- Các trường THCS, TH, MN công lập TP (t/h);
- Đài Phát thanh thành phố (t/h);
- Lưu: VT, TTr.
	TM. UBND THÀNH PHỐ
CHỦ TỊCH

Đỗ Tuấn Sơn 


