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                                      Kính gửi:  UBND phường Đồng Nguyên

UBND thành phố Từ Sơn nhận được Hồ sơ xử lý vi phạm hành chính và Báo cáo số 104/BC-UBND ngày 12/9/2024 của UBND phường Đồng Nguyên đề nghị Chủ tịch UBND thành phố Từ Sơn ban hành quyết định xử lý vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai đối với hộ ông Nguyễn Văn Hiền, sinh năm 1961, địa chỉ: Khu phố 1 Cẩm Giang, phường Đồng Nguyên.
Chủ tịch UBND thành phố đã ban hành Văn bản số 1277/UBND-NC ngày 12/9/2024 giao Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố phối hợp với Phòng Tư pháp kiểm tra, xác minh vụ việc, tham mưu biện pháp xử lý vi phạm đất đai của hộ gia đình ông Nguyễn Văn Hiền theo quy định.
Ngày 17/9/2024, phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố có Báo cáo số 29/BC-TNMT báo cáo kết quả kiểm tra hồ sơ xử lý vi phạm hành chính về đất đai tại phường Đồng Nguyên, thành phố Từ Sơn.
Căn cứ các hồ sơ, tài liệu có trong hồ sơ vụ việc, Báo cáo số 29/BC-TNMT ngày 17/9/2024 của Phòng Tài nguyên và Môi trường, Chủ tịch UBND thành phố có kiến như sau:
1. Nhất trí nội dung Báo cáo số 29/BC-TNMT ngày 17/9/2024 của Phòng Tài nguyên và Môi trường thành phố.
2. Yêu cầu UBND phường Đồng Nguyên:
- Tổ chức xác minh làm rõ, đầy đủ đối tượng vi phạm, các hành vi vi phạm, thời điểm vi phạm; Lập biên bản xác minh tình tiết vi phạm, hoàn thiện, củng cố hồ sơ vi phạm hành chính theo quy định; 
- Đôn đốc các đối tượng vi phạm tự giác khắc phục hậu quả do vi phạm hành chính gây ra; 
3. Giao phòng Tài nguyên và Môi trường chủ trì, phối hợp với phòng Tư pháp, Thanh tra thành phố kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn UBND phường Đồng Nguyên hoàn thiện hồ sơ xử lý vụ việc vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai nêu trên; Kịp thời tham mưu với cấp thẩm quyền ban hành quyết định xử lý, thực hiện ngay Nghị định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai được Chính phủ ban hành thay thế Nghị định số 91/2019/NĐ-CP ngày 19/11/2019 của Chính phủ có hiệu lực thi hành. 
Yêu cầu Chủ tịch UBND phường nghiêm túc triển khai thực hiện theo đúng quy định pháp luật./.
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