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KẾ HOẠCH
Xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân Nhân dân”, "Nghệ nhân ưu tú" 
trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh lần thứ Tư 
                          
Căn cứ Nghị định số 93/2023/NĐ-CP ngày 25/12/2023 của Chính phủ quy định về việc xét tặng danh hiệu "Nghệ nhân nhân dân", "Nghệ nhân ưu tú" trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể;
Căn cứ Quyết định số 1690/QĐ-BVHTTDL ngày 24/6/2024 của Bộ Văn hoá, Thể thao và Du lịch về việc ban hành Kế hoạch xét tặng danh hiệu "Nghệ nhân nhân dân”, "Nghệ nhân ưu tú" trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư;

Căn cứ Quyết định số 40/2015/QĐ-UBND ngày 17/12/2015 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc ban hành Quy chế xét tặng danh hiệu Nghệ nhân trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh;
Căn cứ Kế hoạch số 944/KH-SVHTTDL ngày 17/7/2024 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch Kế hoạch Xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân Nhân dân”, "Nghệ nhân ưu tú" trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh lần thứ Tư;

UBND thành phố Từ Sơn xây dựng Kế hoạch xét tặng danh hiệu "Nghệ nhân nhân dân", "Nghệ nhân ưu tú" trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh lần thứ Tư với những nội dung sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Xét chọn, tôn vinh những cá nhân là người Việt Nam trên địa bàn thành phố có phẩm chất đạo đức tốt, gương mẫu trong cuộc sống; có tài năng hoặc kỹ năng nghề nghiệp đặc biệt xuất sắc tiêu biểu cho loại hình di sản văn hóa phi vật thể được tôn vinh; mẫu mực trong thực hành; có cống hiến to lớn được ghi nhận cho sự nghiệp bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể do cá nhân đang nắm giữ; truyền dạy được nhiều cá nhân đang tham gia bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể thuộc một trong các loại hình: Tiếng nói, chữ viết; ngữ văn dân gian; nghệ thuật trình diễn dân gian; tập quán xã hội và tín ngưỡng; lễ hội truyền thống; tri thức dân gian; nghề thủ công truyền thống để trình Thủ tướng Chính phủ trình Chủ tịch nước tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể lần thứ Tư.
2. Yêu cầu

- Công tác xét tặng phải bảo đảm đúng đối tượng, tiêu chuẩn, quy trình và thủ tục được quy định tại Nghị định số 93/2023/NĐ-CP ngày 25/12/2023; Nghị định số 98/2023/NĐ-CP ngày 31/12/2023 của Chính phủ và Quyết định số 40/2015/QĐ-UBND ngày 17/12/2015 của UBND tỉnh Bắc Ninh;  
- Hội đồng các cấp làm việc bảo đảm chính xác, dân chủ, hiệu quả và tiến độ theo Kế hoạch của Bộ VHTTDL;
- Bảo đảm Lễ công bố Quyết định và trao tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, "Nghệ nhân ưu tú" trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh lần thứ Tư được tổ chức kịp thời, trang trọng, theo đúng quy định của pháp luật.
II. ĐỐI TƯỢNG VÀ PHẠM VI XÉT TẶNG

Những công dân tỉnh Bắc Ninh đã được Chủ tịch UBND tỉnh phong tặng danh hiệu "Nghệ nhân trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh".

III. TIÊU CHUẨN VÀ HỒ SƠ XÉT TẶNG

1. Tiêu chuẩn xét tặng

1.1. Đối với danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”:
-  Đã được tặng danh hiệu “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể;
- Bảo đảm các tiêu chuẩn được quy định tại Điều 7, Chương II của Nghị định 93/2023/NĐ-CP ngày 25/12/2023 của Chính phủ.

1.2. Đối với danh hiệu “Nghệ nhân ưu tú”:
-  Đã được tặng danh hiệu “Nghệ nhân” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh;

- Bảo đảm các tiêu chuẩn được quy định tại Điều 8, Chương II của Nghị định 93/2023/NĐ-CP ngày 25/12/2023 của Chính phủ.
2. Hồ sơ xét tặng

2.1. Hồ sơ đề nghị xét tặng của cá nhân bao gồm:

a) Tờ khai đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” hoặc "Nghệ nhân ưu tú" (Mẫu số 1a và mẫu số 1b);

b) Các tài liệu chứng minh về tri thức, kỹ năng, thực hành, truyền dạy, bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể, gồm: Băng, đĩa hình, ảnh, tài liệu mô tả tri thức và kỹ năng đang nắm giữ hoặc các tài liệu khác liên quan; bản sao có công chứng hoặc chứng thực giấy chứng nhận hoặc quyết định tặng thưởng huân chương, huy chương, giải thưởng, bằng khen và các tài liệu khác có liên quan.
2.2. Hồ sơ của UBND các phường:

a) Tờ trình đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” hoặc “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể theo Mẫu số 2a hoặc Mẫu số 2b;

b) Tóm tắt thành tích đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” hoặc “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể theo Mẫu số 3a hoặc Mẫu số 3b;

c) Biên bản họp Hội đồng xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” hoặc “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể theo Mẫu số 4a hoặc Mẫu số 4b;

d) Biên bản kiểm phiếu bầu xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” hoặc “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể theo Mẫu số 5a hoặc Mẫu số 5b;

đ) Báo cáo quá trình xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân” hoặc “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể theo Mẫu số 6a hoặc Mẫu số 6b;

e) Biên bản họp lấy ý kiến của cộng đồng dân cư nơi cư trú theo Mẫu số 8

g) Hồ sơ xét tặng của cá nhân;

 (Các mẫu kê khai hồ sơ theo Nghị định 93/2023/NĐ-CP ngày 25/12/2023 của Chính phủ). 

IV. THỜI GIAN THỰC HIỆN:

- Thời gian UBND cấp phường hướng dẫn, tiếp nhận, hoàn thiện hồ sơ của các cá nhân đề nghị: Từ ngày ban hành Kế hoạch đến 20/11/2024;
- Thời gian UBND thành phố gửi Hồ sơ lên Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: Chậm nhất là ngày 20/12/2025;
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Phòng Văn hóa và Thông tin là cơ quan Thường trực Hội đồng cấp thành phố xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh lần thứ Tư. Các phòng, ban chuyên môn, UBND các phường giúp cơ quan Thường trực thực hiện một số nhiệm vụ sau:

1. Phòng Văn hóa và Thông tin:

- Tham mưu UBND thành phố Xây dựng Kế hoạch xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh lần thứ Tư;

- Hướng dẫn triển khai công tác tổ chức tổ chức xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh lần thứ Tư;

- Tham mưu thành lập Hội đồng cấp thành phố; tham gia Tổ thư ký giúp việc Hội đồng; 

- Kiểm tra, thẩm định hồ sơ do UBND thành phố trình Hội đồng cấp tỉnh;

- Tổng hợp Hồ sơ, chuẩn bị tài liệu và các nội dung liên quan phục vụ các phiên họp của Hội đồng cấp thành phố;

- Phối hợp công bố kết quả xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh lần thứ Tư tại Hội đồng cấp thành phố trên các phương tiện thông tin đại chúng; 

- Trả lời các kiến nghị, đơn thư liên quan đến công tác xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh lần thứ Tư tại Hội đồng cấp thành phố; 

 - Hoàn chỉnh Hồ sơ trình Hội đồng chuyên ngành cấp tỉnh theo quy định.

2. Đài Phát thanh thành phố:

- Phổ biến Nghị định số 93/2023/NĐ-CP ngày 25/12/2023 của Chính phủ; Quyết định số 40/2015/QĐ-UBND ngày 17/12/2015 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc xét tặng danh hiệu nghệ nhân trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh đến các cơ quan, tổ chức, cá nhân liên quan đến công tác xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể;

- Phối hợp công bố kết quả xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, “Nghệ nhân ưu tú” trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh lần thứ Tư tại Hội đồng cấp thành phố trên các phương tiện thông tin đại chúng; 

3. Phòng Tài chính-Kế hoạch

- Tham mưu bảo đảm kinh phí tổ chức các hoạt động xét tặng tại Hội đồng cấp thành phố; 

- Thực hiện các chế độ chính sách cho các Nghệ nhân theo Quyết định số 47/2015/QĐ-UBND ngày 31/12/2015 của UBND tỉnh và các chế độ khác theo quy định hiện hành.

4. UBND các phường:
- Tuyên truyền, phổ biến Nghị định số 93/2023/NĐ-CP ngày 25/12/2023 của Chính phủ và Quyết định số 40/2015/QĐ-UBND ngày 17/12/2015 của UBND tỉnh Bắc Ninh đến các cá nhân là đối tượng được xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, "Nghệ nhân ưu tú" và cộng đồng dân cư; hướng dẫn các cá nhân xây dựng hoàn thiện hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, "Nghệ nhân ưu tú";

- Tổ chức cuộc họp lấy ý kiến cộng đồng về từng cá nhân đề nghị xét tặng, thành phần gồm: Lãnh đạo UBND phường; Trưởng khu phố, Tổ trưởng tổ dân phố; đại diện các tổ chức đoàn thể: Mặt trận Tổ quốc, Hội Cựu chiến binh, Hội phụ nữ, Đoàn thanh niên và cộng đồng dân cư nơi cá nhân cư trú;

- Trả lời đơn, thư liên quan đến công tác lập hồ sơ đề nghị xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, "Nghệ nhân ưu tú" trên địa bàn.

VI. KINH PHÍ TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG XÉT TẶNG

Kinh phí tổ chức các hoạt động xét tặng danh hiệu “Nghệ nhân nhân dân”, "Nghệ nhân ưu tú" trong lĩnh vực di sản văn hóa phi vật thể tỉnh Bắc Ninh lần thứ Tư tại Hội đồng cấp thành phố do ngân sách thành phố bảo đảm, trích từ nguồn ngân sách sự nghiệp văn hóa năm 2024 cấp cho Phòng Văn hóa và Thông tin.
UBND thành phố yêu cầu UBND các phường và các đơn vị, cá nhân liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện, bảo đảm hiệu quả, chất lượng và tiến độ theo Kế hoạch./. 

	Nơi nhận:
- Sở VHTTDL (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND thành phố (b/c);

- UBND các phường (t/h);

- Lưu VT, PVHTT.
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