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V/v phòng, chống bệnh truyền nhiễm mùa đông xuân
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	 Kính gửi:
	
[bookmark: _GoBack]- Các cơ quan, đơn vị thuộc Thành ủy, UBND thành phố;
- Các cơ quan Trung ương, Tỉnh đóng trên địa bàn; 
- UBND các phường.



Thực hiện Văn bản số 3613/SYT-NVY ngày 19/12/2024 của Sở Y tế tỉnh Bắc Ninh về việc phòng, chống bệnh truyền nhiễm mùa đông xuân.
Hiện nay đang trong giai đoạn khí hậu, thời tiết mùa đông xuân, là điều kiện thuận lợi cho các bệnh truyền nhiễm lây lan, nhất là các bệnh lây truyền qua đường hô hấp. Nhằm chủ động tăng cường các biện pháp phòng chống bệnh truyền nhiễm mùa đông xuân, giảm thiểu nguy cơ bùng phát bệnh truyền nhiễm trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới, Chủ tịch UBND thành phố chỉ đạo như sau:
1. Các cơ quan, đơn vị căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao phối hợp chặt chẽ với ngành Y tế và UBND các phường triển khai thực hiện có hiệu quả các biện pháp phòng, chống bệnh truyền nhiễm mùa đông xuân trên địa bàn; Kịp thời tham mưu, đề xuất UBND thành phố chỉ đạo công tác phòng, chống dịch bệnh đảm bảo hiệu quả, đúng quy định.
2. Trung tâm Y tế thành phố
- Phối hợp với Phòng Kinh tế, các đơn vị liên quan, UBND các phường tăng cường giám sát, phát hiện sớm các bệnh lây truyền từ động vật sang người và chia sẻ thông tin để phối hợp điều tra, xử lý kịp thời ổ dịch, nhất là cúm gia cầm tại các chợ gia cầm sống; phối hợp giám sát phát hiện sớm các trường hợp bị chó, mèo nghi dại cắn để hướng dẫn tiêm phòng kịp thời. 
- Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố đảm bảo công tác y tế và phòng, chống bệnh truyền nhiễm tại các cơ sở giáo dục, đào tạo, nhất là các trường mẫu giáo, mầm non, nhà trẻ để phát hiện và xử lý kịp thời những trường hợp nghi ngờ mắc bệnh; phối hợp triển khai hiệu quả các chiến dịch tiêm vắc xin tại các trường học, các cơ sở giáo dục đào tạo; đảm bảo an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường trong các cơ sở giáo dục đào tạo và tăng cường truyền thông học đường về phòng, chống bệnh truyền nhiễm và tiêm chủng vắc xin phòng bệnh. 
- Rà soát và thực hiện nghiêm các nội dung Sở Y tế đã chỉ đạo tại công văn 3480/SYT-NVY ngày 09/12/2024 về việc tăng cường phòng, chống dịch bệnh mùa đông xuân. Kịp thời báo cáo kết quả thực hiện về Sở Y tế và UBND thành phố theo quy định.
- Đảm bảo đầy đủ thuốc, vắc xin, vật tư, thiết bị và nhân lực để đáp ứng yêu cầu phòng, chống bệnh truyền nhiễm trên địa bàn.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tăng cường truyền thông phòng, chống bệnh truyền nhiễm, nhất là các bệnh lây truyền qua đường hô hấp và các bệnh thường xảy ra trong thời tiết khí hậu mùa đông xuân; hướng dẫn người dân thực hiện các biện pháp phòng bệnh cá nhân và thay đổi hành vi để nâng cao sức khỏe và khuyến cáo tham gia tiêm vắc xin, đưa trẻ đi tiêm vắc xin phòng bệnh đầy đủ, đúng lịch theo hướng dẫn của Bộ Y tế. 
3. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố
Tăng cường công tác y tế và phòng chống bệnh truyền nhiễm tại các cơ sở giáo dục, đảm bảo an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường, phối hợp ngành y tế triển khai các chiến dịch tiêm chủng tại các trường học, giám sát bệnh truyền nhiễm. Tăng cường truyền thông học đường về phòng, chống bệnh truyền nhiễm và tiêm chủng vắc xin phòng bệnh.
4. Phòng Văn hoá và Thông tin, Đài phát thanh thành phố
Tăng cường truyền thông phòng, chống bệnh truyền nhiễm, nhất là các bệnh lây truyền qua đường hô hấp và các bệnh thường xảy ra trong thời tiết khí hậu mùa đông xuân; Tuyên truyền hướng dẫn người dân thực hiện các biện pháp phòng bệnh cá nhân và thay đổi hành vi để nâng cao sức khỏe và khuyến cáo tham gia tiêm vắc xin, đưa trẻ đi tiêm vắc xin phòng bệnh đầy đủ, đúng lịch theo hướng dẫn của Bộ Y tế. 
5. Phòng Kinh tế; Trung tâm DVNN; Trạm Chăn nuôi, Thú y và Thủy sản thành phố
Tăng cường giám sát bệnh truyền nhiễm lây từ động vật sang người và chia sẻ thông tin với ngành y tế để phối hợp điều tra, xử lý kịp thời ổ dịch đặc biệt là cúm gia cầm và bệnh dại.
6. UBND các phường
- Tăng cường truyền thông phòng, chống bệnh truyền nhiễm, nhất là các bệnh lây truyền qua đường hô hấp và các bệnh thường xảy ra trong thời tiết khí hậu mùa đông xuân; Tuyên truyền hướng dẫn người dân thực hiện các biện pháp phòng bệnh cá nhân và thay đổi hành vi để nâng cao sức khỏe và khuyến cáo tham gia tiêm vắc xin, đưa trẻ đi tiêm vắc xin phòng bệnh đầy đủ, đúng lịch theo hướng dẫn của Bộ Y tế. 
- Chỉ đạo các ban, ngành, đoàn thể địa phương phối hợp với Trạm Y tế chủ động triển khai các giải pháp phòng, chống dịch trên địa bàn, nhất là các bệnh truyền nhiễm thường xảy ra trong mùa đông xuân.
- Tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện về Trung tâm Y tế thành phố để tổng hợp báo cáo UBND thành phố và Sở Y tế theo quy định.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc tổ chức thực hiện./.
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