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	UỶ BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ TỪ SƠN

Số:  08/KH-UBND

	    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Từ Sơn, ngày 14 tháng 01 năm 2025



KẾ HOẠCH
Phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị cho cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân trên địa bàn thành phố năm 2025
	
Thực hiện Kế hoạch số 08/KH-STP ngày 09/01/2025 của Sở Tư pháp tỉnh Bắc Ninh về phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị cho cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân trên địa bàn tỉnh 2025, UBND thành phố Từ Sơn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân trên địa bàn thành phố. 
Phát huy vai trò của cả hệ thống chính trị trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, triển khai hiệu quả các nhiệm vụ theo sự chỉ đạo của Sở Tư pháp, UBND tỉnh.
Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị phải đảm bảo có trọng tâm, trọng điểm, được tiến hành kịp thời, thống nhất và tiết kiệm; đổi mới, đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền, phổ biến đảm bảo phù hợp với từng đối tượng, phát huy tốt các nguồn lực được giao. 
Nội dung tập trung thực hiện tuyên truyền, phổ biến trong năm 2024: Các nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị (Công ước ICCPR), các quyền dân sự, chính trị được quy định trong Hiến pháp năm 2013, Bộ luật Dân sự 2015, Luật Hôn nhân gia đình 2014, Luật Đất đai, Luật Cư trú, Bộ luật Hình sự, Luật Trẻ em, Luật Tín ngưỡng, tôn giáo...cho cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân trên địa bàn tỉnh, người Việt Nam ở nước ngoài, nhằm nâng cao nhận thức, hiểu biết, từ đó tích cực, chủ động thực hiện đầy đủ, hiệu quả các quyền dân sự, chính trị của con người và công dân. 
II.  NỘI DUNG 
1. Tổ chức Hội nghị tập huấn, bồi dưỡng các nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị.
Tập huấn cho Báo cáo viên pháp luật thành phố, tuyên truyền viên pháp luật các phường, hòa giải viên ở cơ sở.
- Đơn vị thực hiện:  Phòng Tư pháp tham mưu UBND thành phố thực hiện.
- Đơn vị phối hợp: Phòng Phổ biến, giáo dục pháp luật - Sở Tư pháp
- Thời gian thực hiện:  Quý I và Quý III năm 2025.
2. Tổ chức các hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật trực tiếp tại các phường và các khu phố.
- Chỉ tiêu: Tổ chức từ 2 đến 4 đơn vị tại các phường hoặc khu phố trên địa bàn  (tùy tình hình thực tế).
- Thời gian thực hiện: Trong năm 2025
- Đơn vị thực hiện: Phòng Tư pháp tham mưu UBND thành phố thực hiện, ưu tiên lựa chọn từ các đơn vị có nhiều khó khăn trong thực hiện công tác PBGDPL để phối hợp thực hiện.
- Đơn vị phối hợp: Phòng PBGDPL - Sở Tư pháp 
3. Tuyên truyền, phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị trên các phương tiện thông tin đại chúng.
Phòng Tư pháp phối hợp với Đài phát thanh thành phố tăng cường tuyên truyền nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị trên Cổng thông tin điện tử của thành phố, thực hiện tốt công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng.
4. In ấn và cấp phát tài liệu.
- Đơn vị thực hiện: Phòng PBGDPL- Sở Tư pháp.
- Đơn vị phối hợp: Phòng Tư pháp, UBND các phường
- Thời gian thực hiện: Quý I, quý II năm 2025	
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Phòng Tư pháp tham mưu cho UBND thành phố xây dựng Kế hoạch và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ được giao, tổng hợp báo cáo theo quy định; phối hợp với phòng PBGDPL - Sở Tư pháp thực hiện nội dung Kế hoạch tại địa phương.
Trên đây là Kế hoạch phổ biến nội dung cơ bản của Công ước quốc tế về các quyền dân sự, chính trị và pháp luật Việt Nam về các quyền dân sự, chính trị cho cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân năm 2025 trên địa bàn thành phố Từ Sơn, đề nghị các cơ quan, đơn vị, tổ chức có liên quan thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Sở Tư pháp (b/c);
- TT.TU, TT.HĐND thành phố;
- Chủ tịch, các PCT.UBND tp;
- Các phòng, ban, ngành tp;
- UBND các phường;
- Lưu: VT, TP.
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