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	UỶ BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ TỪ SƠN

Số: 10/KH-UBND

	    CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

         Từ Sơn, ngày 14 tháng 01 năm 2025




KẾ HOẠCH
Phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2025
	

Thực hiện Kế hoạch số 05/KH-STP ngày 06/01/2025 của Sở Tư pháp tỉnh Bắc Ninh về phổ biến giáo dục pháp luật (PBGDPL) về phòng, chống tham nhũng năm 2025, UBND thành phố Từ Sơn xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với những nội dung sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ được giao trong Kế hoạch công tác phòng, chống tham nhũng năm 2025 của Sở Tư pháp tỉnh.
- Đẩy mạnh công tác PBGDPL về phòng, chống tham nhũng đến toàn thể công chức, viên chức, người lao động của Sở, cán bộ và Nhân dân trong thành phố góp phần nâng cao nhận thức về các quy định của pháp luật phòng, chống tham nhũng (PCTN); chủ trương đường lối, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước về công tác PCTN.
II. NỘI DUNG PHỔ BIẾN:
- Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018, Nghị định 59/2019/NĐ-CP ngày 01/7/2019, Nghị định 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ;
- Các chỉ thị, nghị quyết, kết luận, văn bản chỉ đạo của Trung ương và của tỉnh về PCTN: Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 03/01/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản; Kết luận số 10-KL/TW ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 Khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác PCTN, lãng phí; Kết luận 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế; Kết luận số 05-KL/TW ngày 03/6/2021 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW của  Bộ Chính trị trong công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 kết luận hội nghị lần thứ tư BCH Trung ương Đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp; Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 28/4/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng;
- Kết luận số 290-KL/TU ngày 01/12/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo; Kế hoạch số 38-KH/TU ngày 30/12/2021 của Tỉnh ủy Bắc Ninh về tăng cường công tác PCTN, tiêu cực, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí giai đoạn 2022-2025…
III. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM:
1. Ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn việc triển khai thực hiện.
- Đơn vị thực hiện: Phòng Tư pháp tham mưu UBND thành phố thực hiện.
- Thời gian: Quý I/2025.
2. Tổng hợp các văn bản về công tác PCTN đưa lên Cổng TTĐT thành phố làm tài liệu tuyên truyền, phổ biến
- Văn bản: Các văn bản theo phần II của kế hoạch và các văn bản mới ban hành của Trung ương và của tỉnh, thành phố.
- Đơn vị thực hiện: Phòng tư pháp, Thanh tra thành phố, Đài phát thanh thành phố.
- Thời gian: Cả năm 2025.
3. Xây dựng bộ tài liệu PBGDPL, biên soạn, in và cấp phát tờ gấp pháp luật về PCTN.
- Đơn vị thực hiện: Phòng PBGDPL- Sở Tư pháp
- Đơn vị phối hợp: Phòng Tư pháp, UBND các phường
- Thời gian thực hiện: Quý III/2025.
4. Phổ biến nội dung các văn bản đến công chức, viên chức, người lao động tại các Phòng, ban thuộc UBND thành phố.
- Trách nhiệm thực hiện: Trưởng các Phòng, ban thuộc UBND thành phố
- Thời gian: Quý III và quý IV/2025
5.  Phối hợp tổ chức PBGDPL trực tiếp tại cơ sở.
- Đơn vị thực hiện: Phòng PBGDPL- Sở Tư pháp.
- Đơn vị phối hợp: Phòng Tư pháp, UBND các phường
- Thời gian thực hiện: Quý III và quý IV năm 2025.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
Phòng Tư pháp tham mưu cho UBND thành phố xây dựng và thực hiện Kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2025, báo cáo kết quả thực hiện về Sở Tư pháp để tổng hợp báo cáo UBND tỉnh, Bộ Tư pháp theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2025 trên địa bàn thành phố Từ Sơn, đề nghị các cơ quan, đơn vị, tổ chức có liên quan thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Sở Tư pháp (b/c);
- TT.TU, TT.HĐND thành phố;
- Chủ tịch, các PCT.UBND tp;
- Các phòng, ban, thành phố;
- UBND các phường;
- Lưu: VT, TP.
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