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	UỶ BAN NHÂN DÂN
THÀNH PHỐ TỪ SƠN
Số: 07/UBND-VX
  V/v tăng cường công tác chỉ đạo, quản lý và tổ chức lễ hội Xuân Ất Tỵ 2025

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập-Tự do-Hạnh phúc
 Từ Sơn, ngày 03 tháng 01 năm 2025



	Kính gửi:
	
- Phòng Văn hóa và Thông tin; Công an; Phòng Quản lý đô thị; Đài Phát thanh; Đội quản lý trật tự đô thị thành phố;
- UBND các phường.



Căn cứ Nghị định số 110/2018/NĐ-CP ngày 29/8/2018 của Chính phủ Quy định về quản lý và tổ chức lễ hội;
Căn cứ Công văn số 5672/BVHTTDL-VP, ngày 25/12/2024 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tăng cường công tác quản lý, tổ chức các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch và lễ hội mừng Xuân Ất Tỵ 2025;
Căn cứ Công văn số 1179/BVHTTDL-VHCS, ngày 26/12/2024 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tăng cường công tác quản lý, tổ chức lễ hội năm 2025 và Tết Nguyên đán Ất Tỵ;
Căn cứ Công văn số 4894/UBND-NC, ngày 13/12/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc tăng cường công tác bảo đảm an ninh trật tự Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025;
Căn cứ Công văn số 5089/UBND-KGVX, ngày 26/12/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc tăng cường công tác quản lý, tổ chức các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch và lễ hội mừng Xuân Ất Tỵ 2025;
Căn cứ Văn bản số 2010/HD-SVHTTDL ngày 31/12/2024 của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Bắc Ninh về Hướng dẫn tăng cường công tác chỉ đạo, quản lý và tổ chức lễ hội;  tổ chức các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch mừng Xuân Ất Tỵ 2025;
Để bảo đảm công tác quản lý và tổ chức lễ hội tuân thủ các quy định của pháp luật, đồng thời đáp ứng nhu cầu tham gia lễ hội của người dân và du khách, Chủ tịch UBND thành phố yêu cầu chỉ đạo, hướng dẫn triển khai thực hiện một số nội dung cụ thể như sau:
1. Công tác tuyên truyền 
- Thường xuyên cập nhật và tăng cường tuyên truyền, quán triệt, triển khai thực hiện các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo công tác quản lý, tổ chức lễ hội do Trung ương, Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch ban hành. Tập trung tuyên truyền triển khai thực hiện nghiêm Nghị định số 110/2018/NĐ-CP ngày 29/8/2018 của Chính phủ Quy định về quản lý và tổ chức lễ hội; Chỉ thị số 40-CT/TW ngày 11/12/2024 của Ban Bí thư về việc tổ chức Tết Ất Tỵ năm 2025; Chỉ thị số 45/CT-TTg ngày 18/12/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc về việc tăng cường các biện pháp bảo đảm đón Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm; Công văn số 5672/BVHTTDL-VP, ngày 25/12/2024 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tăng cường công tác quản lý, tổ chức các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch và lễ hội mừng Xuân Ất Tỵ 2025; Công văn số 1179/BVHTTDL-VHCS, ngày 26/12/2024 của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc tăng cường công tác quản lý, tổ chức lễ hội năm 2025 và Tết Nguyên đán Ất Tỵ; Chỉ thị số 34-CT/TU, ngày 23/12/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về việc tổ chức Tết Ất Tỵ năm 2025; Công văn số 4894/UBND-NC, ngày 13/12/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc tăng cường công tác bảo đảm an ninh trật tự Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025; Công văn số 5089/UBND-KGVX, ngày 26/12/2024 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc tăng cường công tác quản lý, tổ chức các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch và lễ hội mừng Xuân Ất Tỵ 2025; Kế hoạch số 1978/KH-SVHTTDL về việc đảm bảo trật tự, anh toàn giao thông năm 2025; Tổ chức đợt hoạt động cao điểm bảo đảm trật tự, an toàn giao thông Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán Ất Tỵ và Lễ hội Xuân 2025 và các văn bản liên quan khác.
- Tuyên truyền, vận động nâng cao ý thức, trách nhiệm của các cấp, các ngành, nhân dân và du khách nghiêm túc thực hiện các quy định của Nhà nước về tổ chức lễ hội, nguồn gốc của lễ hội, di tích và các nhân vật được thờ phụng, tôn vinh; về các giá trị, ý nghĩa đích thực của tín ngưỡng và nghi lễ truyền thống; thực hiện nếp sống văn minh khi tham gia lễ hội; bài trừ tệ nạn xã hội, mê tín dị đoan, không đốt đồ mã, vàng mã gây lãng phí, ảnh hưởng đến môi trường, bảo đảm an toàn, tiết kiệm không phô trương, hình thức, phát huy truyền thống văn hóa của dân tộc và thực hiện tốt công tác bảo vệ môi trường. 
- Tăng cường các hình thức tuyên truyền, cổ động trực quan về thành tựu của đất nước, các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân, gắn với yêu cầu đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, vệ sinh môi trường, bài trừ tệ nạn xã hội, mê tín dị đoan... 
- Đa dạng hóa các hình thức truyền thông, đẩy mạnh sử dụng các hình thức truyền thông mới như: Quảng bá, giới thiệu về di tích, lễ hội trên các website du lịch, các website địa phương, các mạng xã hội (facebook, tiktok…), các phần mềm tiện ích…để người dân, du khách dễ tiếp cận.
2. Công tác quản lý, tổ chức lễ hội: 
- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm Nghị định số 110/2018/NĐ-CP, ngày 29/8/2023 của Chính phủ Quy định về quản lý và tổ chức lễ hội, bảo đảm các hoạt động lễ hội, vui xuân, kỷ niệm ngày truyền thống thiết thực, an toàn, tiết kiệm, phù hợp với nếp sống văn minh, truyền thống văn hóa của dân tộc và phong tục, tập quán tốt đẹp của từng địa phương; triển khai thực hiện tốt Thông tư 04/2023/TT-BTC của Bộ Tài chính hướng dẫn quản lý, thu chi tài chính cho công tác tổ chức lễ hội và tiền công đức, tài trợ cho di tích và hoạt động lễ hội.
- Thực hiện trách nhiệm đăng ký hoặc thông báo việc tổ chức lễ hội theo thẩm quyền; chỉ đạo, yêu cầu Ban tổ chức lễ hội thực hiện nghiêm các quy định của pháp luật, tránh phô trương, hình thức. Không tổ chức lễ hội tràn lan gây tốn kém, lãng phí thời gian, tiền bạc của nhân dân, xã hội và Nhà nước.
- Xây dựng phương án tổ chức hoạt động lễ hội theo phân cấp, bảo đảm
giữ gìn các giá trị về lịch sử, văn hóa, truyền thống tốt đẹp của dân tộc; bảo đảm trang trọng, đúng nghi lễ truyền thống; tiết kiệm, chống lãng phí; đáp ứng nhu cầu hưởng thụ và phát huy vai trò chủ thể của người dân trong hoạt động lễ hội đảm bảo an toàn, không để xảy ra sai sót.
- Triển khai các giải pháp quy hoạch không gian tổ chức lễ hội; các giải pháp đảm bảo an toàn cho khách du lịch và nhân dân; phối hợp với các cơ quan của ngành Giao thông vận tải và Công an xây dựng phương án tổ chức giao thông và bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong chương trình tổ chức các Lễ hội; xây dựng phương án bảo đảm vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm theo qui định của pháp luật; bố trí khu vực vui chơi giải trí và khu vực tổ chức các hoạt động dịch vụ, bảo đảm không lấn chiếm khuôn viên di tích.
- Rà soát kế hoạch tổ chức lễ hội, điều chỉnh tần suất, quy mô phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương; loại bỏ hoặc thay thế những tập tục không còn phù hợp với xu thế hội nhập và phát triển. Phát huy tính tích cực, sáng tạo của nhân dân trong sinh hoạt văn hóa cộng đồng, bảo tồn các giá trị văn hóa truyền thống; bố trí vị trí, không gian để tổ chức trình diễn các loại hình nghệ thuật dân gian truyền thống; giới thiệu các giá trị di sản văn hóa, sản phẩm du lịch, sản phẩm OCOP tiêu biểu của tỉnh Bắc Ninh và của địa phương; tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, nhất là các môn thể thao dân tộc nhằm nâng cao chất lượng hoạt động lễ hội, phục vụ và đáp ứng tốt nhất nhu cầu tham gia lễ hội của nhân dân và khách du lịch. Việc tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch tại lễ hội không được làm ảnh hưởng đến bản sắc văn hóa tốt đẹp, hình ảnh, giá trị của các loại hình di sản văn hóa, đặc biệt là Dân ca Quan họ Bắc Ninh.
- Tăng cường công tác thông tin, hướng dẫn về công tác tổ chức lễ hội; tuyên truyền, quảng bá giới thiệu giá trị lễ hội, di tích, các quy định về thực hiện nếp sống văn minh tại các điểm du lịch, điểm di tích lịch sử - văn hóa, các điểm vui chơi, công viên công cộng trên địa bàn các phường; tuyên truyền thực hiện Bộ tiêu chí về môi trường văn hóa trong lễ hội truyền thống; Bộ Quy tắc “Văn hóa giao thông” của người Bắc Ninh…
[bookmark: _Hlk186184800]- Đối với hội đền Đô do thành phố chỉ đạo, quản lý trực tiếp năm 2025: Phòng Văn hóa và Thông tin phối hợp với Công an, các cơ quan liên quan của thành phố thẩm định Kế hoạch tổ chức của UBND phường Đình Bảng trình UBND thành phố phê duyệt và ban hành Quyết định thành lập Ban tổ chức lễ hội; Tăng cuowngfg công tác chỉ đọa, quản lý các hoạt động của lễ hội Đền Đô theo quy định của Chính phủ, của tỉnh và thành phố; Tiếp tục chỉ đạo triển khai mô hình tổ chức lễ hội trong mùa lễ hội năm 2025, bảo đảm thực hiện có hiệu quả “Bộ tiêu chí về môi trường văn hóa trong lễ hội truyền thống” theo Quyết định số 2068/QĐ-BVHTTDL ngày 03/8/2023 của Bộ trưởng Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch. 
- Hướng dẫn các cơ sở kinh doanh dịch vụ du lịch trên địa bàn triển khai các biện pháp đảm bảo an toàn cho khách du lịch. Tăng cường quản lý, kiểm soát chất lượng kinh doanh dịch vụ du lịch, phương tiện phục vụ du lịch, đặc biệt là đối với các cơ sở kinh doanh dịch vụ không niêm yết giá bán công khai, tăng giá và ép giá dịch vụ, lợi dụng lễ hội thu lợi bất chính để kịp thời xử lý nghiêm các vi phạm.
- Các cơ quan, đơn vị trực thuộc UBND thành phố phối hợp chặt chẽ với các địa phương để tổ chức các hoạt động trình diễn các loại hình nghệ thuật dân gian truyền thống; giới thiệu các giá trị di sản văn hóa, sản phẩm du lịch; tổ chức các hoạt động thể dục thể thao tại một số lễ hội trên địa bàn thành phố.
3. Công tác kiểm tra và xử lý vi phạm:
- Các cơ quan, đơn vị, các ngành, UBND các phường: Tăng cường công tác quản lý, thanh tra, kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ các hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch, lễ hội, kinh doanh dịch vụ văn hóa, thể thao, du lịch, quảng cáo trước, trong và sau Tết Nguyên đán; phối hợp triển khai các giải pháp phòng ngừa tội phạm, tệ nạn xã hội; kịp thời ngăn chặn và xử lý nghiêm các vi phạm, đặc biệt là các hành vi lợi dụng di tích, lễ hội để trục lợi, kích động bạo lực, quảng cáo, lưu hành, kinh doanh văn hóa phẩm trái phép; không để việc tổ chức dâng sao giải hạn biến tướng thành dịch vụ mang tính trục lợi, ảnh hưởng đến nét đẹp văn hóa truyền thống của dân tộc, không đúng với nguồn gốc lịch sử di tích, lễ hội; không để các đối tượng lợi dụng, lôi kéo đông người tại lễ hội để tuyên truyền, quảng bá các hoạt động có dấu hiệu tà đạo, mê tín dị đoan, trái với thuần phong mỹ tục, vi phạm quy định về thực hiện nếp sống văn minh; nghiêm cấm các hành vi đánh bạc dưới mọi hình thức và các hành vi vi phạm pháp luật khác.
- Phòng Văn hóa và Thông tin thành phố chỉ đạo Đội kiểm tra liên ngành 814 phối hợp với các cơ quan liên quian, UBND các phường tổ chức kiểm tra, xử lý vi phạm trong hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch; kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn và tại các lễ hội.
Chủ tịch UBND thành phố yêu cầu các cơ quan, đơn vị, UBND các phường nghiêm túc triển khai thực hiện, triển khai các giải pháp tăng cường quản lý nhà nước đối với các hoạt động văn hoá, thể thao, du lịch và lễ hội trên địa bàn, thường xuyên cập nhật tình hình và báo cáo kết quả về UBND thành phố (Qua Phòng Văn hóa và Thông tin thành phố).
- Thời gian báo cáo: 
+ Báo cáo nhanh kết quả công tác chỉ đạo, quản lý và tổ chức lễ hội đầu xuân 2025 (Lần 1 trước ngày 20/01/2025 và Lần 2 trước 8h00ph ngày 31/01/2025, tức ngày mùng 03 Tết Nguyên đán Ất Tỵ);
+ Báo cáo 5 ngày sau khi tổ chức xong lễ hội;
+ Báo cáo kết quả công tác chỉ đạo, quản lý và tổ chức lễ hội đầu xuân, gửi trước ngày 3/4/2025; 
+ Báo cáo công tác chỉ đạo, quản lý và tổ chức lễ hội năm 2025, gửi trước ngày 07/11/2025)./.
	Nơi nhận:  
- Như trên;
- UBND tỉnh Bắc Ninh (b/c);
- Sở VHTTDL tỉnh;
- Thường trực Thành ủy Từ Sơn (b/c); 
- Chủ tịch, các PCT UBND thành phố (b/c);
- Lưu VT. VHTT.      
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