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	 Kính gửi:
	
- Các cơ quan, đơn vị thuộc Thành ủy, UBND thành phố;
- Các cơ quan Trung ương, Tỉnh đóng trên địa bàn; 
- UBND các phường.



Thực hiện Văn bản số 576/UBND-KGVX ngày 14/02/2025 của UBND tỉnh Bắc Ninh về việc tăng cường phòng, chống bệnh cúm, sởi và các bệnh lây truyền qua đường hô hấp.
Để đẩy mạnh công tác phòng, chống dịch bệnh, giảm thiểu nguy cơ bùng phát dịch cúm, sởi trong thời gian tới, Chủ tịch UBND thành phố chỉ đạo như sau:
1. Các cơ quan, đơn vị, địa phương quán triệt và thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh và của Sở Y tế về công tác phòng, chống bệnh cúm, sởi và các bệnh lây truyền qua đường hô hấp.
2. Phòng Y tế, Trung tâm Y tế thành phố
- Tổ chức triển khai hiệu quả tiêm chủng chống dịch sởi theo Kế hoạch số 27/KH-UBND ngày 14/02/2025 của UBND thành phố đảm bảo tiêm chủng đầy đủ cho các nhóm đối tượng để nhanh chóng kiểm soát tình hình.
- Giao Trung tâm Y tế thành phố chủ trì, phối hợp với UBND các phường và các cơ quan, đơn vị liên quan:
+ Thực hiện rà soát đối tượng tiêm chủng để tổ chức tiêm bù, tiêm vét cho những đối tượng chưa được tiêm hoặc tiêm chưa đủ các mũi vắc xin phòng bệnh sởi; tiếp tục duy trì và tăng cường tỷ lệ tiêm chủng các vắc xin trong Chương trình tiêm chủng mở rộng đảm bảo miễn dịch phòng bệnh cho trẻ.
+ Theo dõi chặt chẽ tình hình bệnh truyền nhiễm trên địa bàn, nhất là bệnh cúm, sởi và các bệnh lây truyền qua đường hô hấp cấp tính, hội chứng viêm phổi nặng do vi rút; chủ động công tác giám sát, lưu ý việc giám sát, phát hiện sớm các trường hợp nghi ngờ mắc bệnh tại các cơ sở y tế, các cơ sở giáo dục, các cụm, khu công nghiệp trên địa bàn theo phân cấp quản lý. Đảm bảo công tác thu dung, cấp cứu, điều trị bệnh nhân và chuẩn bị sẵn sàng phương án trong tình huống gia tăng các trường hợp nhập viện, hạn chế tối đa các trường hợp chuyển nặng, tử vong, nhất là đối với nhóm nguy cơ cao như người cao tuổi, phụ nữ có thai, trẻ em, người bệnh tại khu hồi sức tích cực, tim mạch, thận nhân tạo, phẫu thuật ... Thực hiện nghiêm công tác kiểm soát nhiễm khuẩn, phòng chống lây nhiễm trong cơ cở khám bệnh, chữa bệnh và đảm bảo hậu cần, kinh phí, thuốc, vắc xin, thiết bị, nhân lực đáp ứng yêu cầu điều trị và phòng, chống bệnh truyền nhiễm.
3. Phòng Văn hoá và thông tin; Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông thành phố
Phối hợp chặt chẽ với ngành Y tế tăng cường truyền thông phòng, chống bệnh cúm, sởi và các bệnh lây truyền qua đường hô hấp; tập trung truyền thông phòng, chống dịch bệnh tại các cơ sở giáo dục, cơ sở y tế, các địa điểm du lịch, trung tâm thương mại … và lưu ý việc cung cấp các khuyến cáo người dân đưa trẻ đi tiêm chủng đầy đủ, đúng lịch. Khuyến khích người dân chủ động tiêm vắc xin phòng cúm; tiêm vắc xin có thành phần sởi, rubella đối với phụ nữ trong độ tuổi sinh đẻ theo khuyến cáo của ngành Y tế. 
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố
Phối hợp với ngành Y tế triển khai các hoạt động phòng, chống bệnh đường hô hấp trong trường học; chỉ đạo các trường mầm non, mẫu giáo, tiểu học thực hiện rà soát tiền sử tiêm chủng của học sinh, thực hiện tuyên truyền về ý nghĩa, lợi ích của tiêm phòng vắc xin sởi, vận động gia đình, học sinh tham gia tiêm đầy đủ vắc xin phòng bệnh sởi; phối hợp tổ chức tốt việc tiêm vắc xin sởi tại các cơ sở giáo dục. Trẻ mắc bệnh cần được nghỉ học, không để dịch bệnh lây lan.
5. UBND các phường
- Triển khai các hoạt động phòng, chống dịch bệnh tại địa phương, nhất là tại các địa điểm du lịch, vui chơi, giải trí, các trung tâm thương mại … Đảm bảo vệ sinh môi trường; hướng dẫn, khuyến cáo thực hiện các biện pháp phòng bệnh cá nhân như đeo khẩu trang, thường xuyên rửa tay bằng xà phòng với nước sạch, hạn chế tiếp xúc với trường hợp nghi ngờ mắc bệnh, tham gia tiêm chủng đầy đủ, đúng lịch các loại vắc xin phòng bệnh.
- Đảm bảo kinh phí và huy động sự tham gia của các ban, ngành, đoàn thể địa phương để triển khai đồng bộ, kịp thời, hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch, đặc biệt là việc triển khai kế hoạch tiêm chủng vắc xin phòng, chống dịch bệnh sởi trên địa bàn.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị, địa phương nghiêm túc tổ chức thực hiện./.
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